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PŘEDMLUVA

Ve vztahu ke knihovnám je fenoménem pro Českou republiku nejhustší síť 
veřejných knihoven, jak se vybudovala po přijetí Masarykova zákona o ve-
řejných knihovnách obecních, přijatém v roce 1919 Národním shromáž-
děním Republiky československé. Podobným fenoménem je i vytváření 
rodinných knihoven v českých domácnostech jako jev, který v obdobném 
rozšíření také není ve světě obvyklý. Za výjimečnou je možné považovat 
také osobní knihovnu básníka Otokara Březiny, která se již před 95 lety 
dostala do sbírek Moravské zemské knihovny, kde svou rozmanitostí je 
stále živým souborem knih, vyhledávaných studenty i badateli.

Pro Otokara Březinu byla jeho knihovna jako umělci pramenem po-
znávání soudobého literárního života a jako venkovskému učiteli před-
stavovala jedinečné spojení s dobovým domácím i zahraničním spole-
čenským a kulturním děním. Získávané knihy a odebírané časopisy mu 
umožňovaly s přehledem se vyjadřovat o politické i hospodářské situaci, 
sledovat vývojové trendy v oborech jeho mnohostranných zájmů a kore-
spondenčně i osobně udržovat styky se svými přáteli a příznivci.

Osobní knihovna Otokara Březiny se stala prvním celkem, který byl 
výjimkou ve způsobu zpracování přírůstků v tehdejší Zemské a univer-
zitní knihovně v Brně, které jako univerzitní knihovně Masarykovy uni-
verzity básník převážnou část své knihovny ve své závěti odkázal, když 
výběr z české literatury obdrželo také státní reálné gymnázium v Morav-
ských Budějovicích. Každá velká knihovna řadí své přírůstky do regálů 
podle formátu, aby nejvíce využila skladištního prostoru. V zásadě proto 
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odmítá přijímat osobní knihovny jako celek, dává přednost výběru pro-
filových knih, a brání se tak nadbytečné duplicitě. Březinova knihovna 
byla z tohoto pohledu výjimečným celkem nejen svou mnohojazyčnou 
skladbou a vhodnou specializací na společenské vědy, ale již Březina 
svou závětí stanovil univerzitě pro knihovnu povinnost jejího zachová-
ní vcelku, po vzoru osobních knihoven Palackého a Šafaříka, uložených 
v  Knihovně Národního muzea v  Praze. S  touto podmínkou rektorát  
Masarykovy univerzity souhlasil a brněnská vědecká knihovna také tuto 
podmínku dodnes dodržuje.

Osobní knihovny nesporně dokreslují obraz umělce nebo vědce, kte-
rý ji pro svou práci nebo z odborného zájmu vytvářel. Soupisy osobních 
knihoven přispívají ke studiu těchto unikátních památek národního kul-
turního dědictví, byly však zpracovávány spíše výjimečně. Jejich pěknou 
kolekci máme zásluhou knihovníka Richarda Khela (nar. 1936), který 
v roce 1965 bibliograficky zpracoval jako první knihovnu Josefa Václava 
Friče (1829–1890), uloženou v Knihovně Národního muzea.1 Knihovna  
J. V. Friče byla součástí rozsáhlého archivu celé rodiny Fričů, ze kterého na 
10 000 kusů korespondence bylo delimitováno do Památníku národního 
písemnictví a knihovna zůstala jako celek v Národním muzeu. Bibliogra-
fický soupis knihovny J. V. Friče podchytil 923 záznamů a tvoří jej dva 
celky, když 725 čísel je z původní knihovny J. V. Friče, vydaných do roku 
1890, a dalších 165 záznamů jsou knihy rodiny Fričů získané později.  

Richard Khel se pracovně vrátil k tématu osobních knihoven v pro-
jektu, který za vedení Richarda Papíka řešil Ústav informačních studií 
a knihovnictví FF UK. Ve výpravné edici vyšel v roce 2011 bibliografic-
ký soupis knihovny Karla Čapka (1890–1938),2 v dalším roce následoval 
soupis knihovny Jaroslava Ježka (1906–1942),3 v roce 2015 knihovny Ja-
roslava Heyrovského (1890–1967)4 a posledním svazkem v této řadě je 
z roku 2023 soupis knihovny Mikoláše Alše (1852–1913).5 

1	 KHEL, Richard a Jana JAKŠOVÁ. Knihovna Josefa Václava Friče: bibliografický soupis. Praha: Národní 
muzeum, 1965. 162 s. 

2	 VORLÍČKOVÁ, Blanka, Richard KHEL a Petra ČECHOVÁ, Osobní knihovna Karla Čapka. Praha: Vysoká 
škola chemicko-technologická v Praze, 2011. 250 s., 8 obr. příl. ISBN 978-80-7080-791-0.

3	 KHEL, Richard, Blanka VORLÍČKOVÁ a Romana HENYCHOVÁ. Osobní knihovna Jaroslava Ježka. Praha: 
Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, 2012. 207 s., 16 obr. příl. ISBN 978-80-7080-840-5.

4	 KHEL, Richard, Miloš LEŠIKAR a Michaela KNAPOVÁ. Osobní knihovna Jaroslava Heyrovského. Praha: 
Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, 2015. 123 s., 16 a 40 obr. příl. ISBN 978-80-7080-867-2.

5	 VORLÍČKOVÁ, Blanka, Richard KHEL a Romana W. CRANE. Praha: Vysoká škola chemicko-
technologická v Praze, 2023. 358 s., 8 obr. příl. ISBN 978-80-7592-190-1.
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Soupis knihovny Karla Čapka byl sestaven lokačně podle skříní i po-
lic, jak jsou knihy dnes uspořádány v památníku bratří Čapků v Praze 
na Vinohradech. Soupis Heyrovského knihovny je vlastně lokačním pře-
hledem, odpovídajícím uložení knih v  knihovně Ústavu fyzikální che-
mie Jaroslava Heyrovského AV ČR a tvoří ji část 292 záznamů do roku 
1967 a dalších 41 knihovních jednotek z novější doby. V podobě lokač-
ního inventáře je rovněž sepsaná knihovna Jaroslava Ježka uchovávaná  
v Ježkově Modrém pokoji ve sbírkách Národního muzea – Českého mu-
zea hudby; obsahuje 698 knihovních jednotek a dalších odděleně umís-
těných 232 nototisků. Knihovna Mikoláše Alše je uložena v Památníku 
národního písemnictví v Praze, obsahuje 987 záznamů, které respektují 
inventář sbírky. Záznamy ve všech soupisech jsou zpracovány pečlivě 
podle pravidel odpovídajících době vydání soupisu, se snahou podchytit 
údaje a poznámky od jejich vlastníků, věnování od autorů apod. 

Při zpracování soupisu osobní knihovny Otokara Březiny se rovněž 
uvažovalo o její formální rekonstrukci, tedy sestavení soupisu podle skří-
ní, ve kterých měl básník knihy a časopisy uloženy. To by sice umožnil in-
ventář, který vykonavatelé závěti v roce 1929 pečlivě sestavili, ale pouhým 
nahlédnutím do obsahu inventáře lze i dnes posoudit, že ukládání knih se 
neřídilo žádným systémem, spíše praktickou otázkou dostatku místa. Již 
ze stručného popisu obsahu jednotlivých skříní lze tak usoudit, že knihy 
stejného autora jsou v několika skříních jak v předsíni, tak v pracovně. 
Nebo když si univerzita vyžádala devět tisků převzatých gymnáziem, bylo 
z nich sedm uložených původně ve dvou skříních v předsíni a dvě ve dvou 
skříních v pracovně, i když byly od stejných autorů.6

Při zpracování osobní Březinovy knihovny po jejím převzetí se Zem-
ská a univerzitní knihovna řídila pravidly popisu Jaromíra Boreckého. 
Tato pravidla dávala přednost soustředění edic pod společnou signatu-
ru. Při zpracování byly pro knihy z Březinovy knihovny vyčleněny sou-
vislé řady signatur. Čísla 113.300 až 114.969 mají knihy převzaté v roce 
1929 a zpracované do sbírek MZK v letech 1930–1934 a čísla 685.105 až 
686.028 pro knihy převzaté v roce 1972 z Moravských Budějovic. Stavění 
knih v knihovně ovšem bylo a stále je formátové, podle principu nume-
rus curens. V každém tomto souboru signatur jsou proto ještě knihy 

6	 FIŠER, Josef. Knihovna Otokara Březiny při stát. reál. gymnasiu v Mor. Budějovicích: inventář. Moravské 
Budějovice: nákl. vl., 1931, s. 8.
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tříděny podle formátu, když signatura OB1 je vyhrazena pro osmerkový 
formát, OB2 pro kvartový a OB3 pro větší kvartový formát. Z čísla za 
siglou OB lze tak podle formátu usoudit výšku knihy.

Ke zpracování soupisu knih osobní knihovny Otokara Březiny vy-
zývala odborná veřejnost již brzy po jejím převezení do Brna. Zatímco 
reálné gymnázium v Moravských Budějovicích se s touto výzvou vyrov-
nalo a její ředitel Josef Fišer publikoval inventář ve výroční zprávě školy 
již v roce 1931, v brněnské vědecké knihovně se o tom sice několikrát 
uvažovalo, ale do pracovního programu byl tento úkol zařazen až v roce 
2018. Práce se ujala Soňa Šinclová, která publikovala o Březinově knihov-
ně několik článků v odborném tisku a ve spolupráci s kolegyní Lenkou 
Zubalíkovou záznamy o knihách převedla do excelové tabulky k dalšímu 
zpracování. Po odchodu Soni Šinclové z knihovny byly prostudovány ar-
chivní materiály a literatura, ověřeny a doplněny bibliografické zázna-
my, přepsány pro tiskovou podobu a zpracovány do soupisu. Za vyhledá-
ní archivních materiálů děkujeme Jindře Pavelkové, za předkládání knih 
z Březinovy knihovny Aleši Cholavovi a za reprofoto Vilému Kaplanovi, 
kolegům z Moravské zemské knihovny.

Soupis knih a časopisů je uspořádán jazykově. Českojazyčné knihy 
jsou rozděleny do dvou skupin, když vedle společenskovědní literatury 
včetně beletrie byla vyčleněna samostatná skupina populárně naučných 
odborných publikací. Rekonstruována byla také ta část knihovny, kterou 
původně převzalo reálné gymnázium v Moravských Budějovicích, a sa-
mostatný celek představuje soupis ztrát, ke kterým při dislokaci s touto 
částí došlo. Následují další skupiny knih podle jazyka textu v pořadí da-
ném množstvím publikací v  jednotlivých oddílech. Pokud v některých 
jazycích odebíral Otokar Březina také časopisy, jejich soupis následuje 
v příslušné jazykové skupině po soupisu knih.
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OSOBNÍ KNIHOVNA 
BÁSNÍKA OTOKARA BŘEZINY

Básník Otokar Březina byl člověk společenský. Sám sice jen nerad vyjížděl 
ze svého bydliště v Nové Říši nebo pozdějších Jaroměřicích, ale často přijí-
mal ve svém bytě návštěvy svých přátel, kteří za ním jezdili ze všech stran 
republiky i ze zahraničí. Jednou takovou návštěvou byli redaktoři deníku 
Prager Presse, Antonín Stanislav Mágr a Otto Pick, kteří do Jaroměřic při-
jeli na dva dny, 2. a 3. února 1924. Své dojmy z rozmlouvání o básníkově 
díle a německé lyrice nebo světové filozofii vydali knižně a svou vzpo-
mínku uvedli popisem knihovny v bytě básníka:

V prvním poschodí nájemního domu v ulici, jejíž jméno zůstalo návštěv-
níkům za nastávajícího soumraku utajeno. Pracovna: prostá místnost. 
Na stěnách dřevoryty a kresby Františka Bílka a police na knihy. Letmý 
pohled na hřbety knih poznává řadu Sacred books of the East (Upanišá-
dy, Otázky krále Milindy, texty perské, Darmesteterův Avesta), Deusse-
nových 60 Upanišád, jeho dějiny filosofie, Neumannovy Reden Gotamo 
Buddhos, Garbeova Sâmkhyaphilosophie, Diederichsova vydání starých 
Číňanů, Platon, Plotinovy Eneady, Buberovy Ekstatické konfese, Dante, 
spisy Husovy, Chelčického Síť víry, Komenský, Tauler, Suso, Jakob Boeh-
me, Wiliam Blake, Shelley, Gabriel Rossetti, Goethe, Kleist, Mörike, Ste-
fan George, Schopenhauer, Nietzsche, Whitman, Dostojevskij, Solovjev, 
Słowacki, Krasiński, Božena Němcová, Havlíček, Neruda, Zeyer, Růžena 
Svobodová, Chamberlainovy Grundlagen, Weinigerovo Geschlecht und 

1



~ 12 ~

Charakter, Drieschova Philosophie des Organischen, Freudova Traum-
deutung, řada svazků Tauchnitzových, monografie umělců, etnografic-
ké, přírodovědecké knihy – je jich však mnohem více a ještě jiné, tato 
jména neříkají všechno. 

U okna stojí prostý psací stůl, uprostřed pokoje pod žárovkou druhý 
stolek, u něhož se usazuje hostitel a hosté. Na obou stolech leží knihy, 
časopisy, papíry a psací náčiní.7

Ze slov plných obdivu k  obsahu rozsáhlé knižní sbírky přejděme 
k  věcnému přehledu, jak postupně osobní knihovna Otokara Březiny 
vznikala, jakým způsobem se venkovskému učiteli dařilo knihy získávat, 
v jakém poměru nakupoval knihy ze zahraničí apod., pokud nám ovšem 
prameny dovolí takové otázky zodpovědět.

Do Jaroměřic nad Rokytnou8 přijel Otokar Březina roku 1901 a ředi-
tel měšťanské školy Josef Moučka mu zajistil ubytování v nízkém domku 
klempíře Karla Höfera v sousedství moderní školní budovy. Byla to však 
právě knihovna, pro kterou v prvním jaroměřickém bytě nebylo dosta-
tek místa, a proto se básník roku 1913 přestěhoval do jednopatrového 
domku v tehdejší Třebíčské ulici, nynější Březinově třídě, v němž po 
strmých schodech denně vystupoval do prvního patra, kde měl dvou-
pokojový byt s předsíní. 

 Když se Otokar Březina přestěhoval v Jaroměřicích do svého druhé-
ho nájemního bytu, který mu rovněž zajistil ředitel školy Josef Moučka, 
natolik si už vytvořil dobré sousedské vztahy v městě s téměř třemi tisí-
ci obyvateli, že si svůj byt zařídil natrvalo. Svědčí o tom pořízení účelové 
knihovny, kterou zadal místnímu truhláři. Knihovna byla pořízená na 
míru tak, aby se maximálně využily bytové prostory. I když šlo o jed-
noduché dřevěné regály, čelní hrany nosných sloupků byly profilované 
a desky dostatečně hluboké až na dvě řady knih. Přestěhováním v roce 
1913 do druhého bytu by se mohlo předpokládat, že vlastník si svou 
knihovnu v  dostatečně prostorných regálech přeskládá podle nějaké-
ho principu, který by vyhovoval sledovaným literárním zájmům a pra-
covní činnosti. Jmenovitý inventář, který kromě pořadového čísla knihy 
nebo časopisu v každém regále obsahoval jen příjmení autora, příp. také  

7	 MÁGR, Antonín Stanislav a Otto PICK. Chvíle s Otokarem Březinou. Praha: Alois Srdce, 1929, s. 5–6.
8	 Název města byl Jaroměřice, až od roku 1928 se změnil na Jaroměřice nad Rokytnou. 
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příjmení autora překladu, název díla a počet svazků, byl dostatečný pro 
pozdější identifikaci při katalogizaci knih v univerzitní knihovně a nabí-
zí nám také možnost posoudit, zda soubory knih v jednotlivých regálech 
vytváří ucelené soubory.

Popis knihovny poměrně zevrubně vystihl dr. Josef Fišer, ředitel reál-
ného gymnázia v Moravských Budějovicích, který se osobně podílel na 
sepsání pozůstalostního inventáře knihovny v Jaroměřicích a vydal sou-
pis její části, převzaté reálným gymnáziem.9 V úvodu svého soupisu uve-
dl, že knihovna byla umístěna v předsíni a v pracovně jeho bytu v devíti 
otevřených skříních (propojených knižních regálech bez zadní stěny), 

9	 FIŠER, Josef. Knihovna Otokara Březiny při Stát. reál. gymnasiu v Mor. Budějovicích: inventář. Moravské 
Budějovice: nákl. vl., 1931, 25 s.

Pracovna Otokara Březiny v Jaroměřicích.
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z nichž pět stálo v předsíni a čtyři podél stěn v pracovně. Při zpracování 
inventáře pro potřeby pozůstalostního řízení byly knihy jmenovitě se-
psány, jak se v jednotlivých skříních a policích nacházely. 

První skříň z předsíně patřila svými 461 tituly a 500 svazky nejen 
rozsahem, ale i skladbou k těm obsahově rozmanitým. Převažovala v ní 
jednotlivá díla básníků i prozaiků domácí produkce, také 26 různých 
svazků vydaných ve Staré Říši, uložených v různých policích podobně 
jako pět románů R. Svobodové, které v regále byly však na třech různých 
místech. Pod jednou položkou bylo také sedm svazků Levné osvětové 
knihovny, aniž bylo uvedeno, které to byly tituly. V souboru byly také 
knihy ve francouzštině, němčině a angličtině, včetně čtyř svazků časopi-
su Review of reviews z let 1913/1914.

Druhá skříň z předsíně měla 299 děl s 345 svazky a obsahovala více 
zahraničních knih. Z francouzsky psaných to bylo např. 11 různých děl 
M. Prousta a kompletní 16svazkový soubor Tisíc a jedna noc, z němec-
kých dominoval překlad K. Čapka RUR a sedm svazků R. Pannwitze, 
v  angličtině zde byly soustředěné biografické studie a v  polštině dvě 
díla A. Mickiewicze. Cizojazyčná literatura byla však promíchána český-
mi tituly, mezi kterými byly také Florianovy tisky ze Staré Říše, práce 
A. Procházky, R. Svobodové, F. X. Šaldy.

Také třetí skříň v předsíni s 543 tituly a 609 svazky měla více českých 
než cizojazyčných knih. V  pestré skladbě domácích autorů se rovněž 
nacházely tisky vydané ve Staré Říši nebo Tasově, mezi nimi najdeme  
11 tisků J. Demla, čtyři svazky L. Bloya, čtyři překlady J. Floriana nebo 
edici Nova et vetera. Z dalších knih od přátel uveďme dvě knihy A. Pro-
cházky, také dvě R. Svobodové nebo sedm knih Jana Vrby. Záznam edice 
Duch a svět obsahoval 37 svazků, aniž byly rozepsány. Z cizojazyčných 
knih vedle rozmanitých francouzských zde bylo 10 anglických ze sbírky 
Collection of British authors, umístěných ovšem porůzně ve třech poli-
cích. Z německy psaných knih bylo v tomto regále jen pět autorů, z nich 
tak jako v předchozích i zde také jedna kniha od R. Steinera.

Čtvrtá a poslední skříň s knihami v předsíni obsahovala 690 titulů 
s 1017 svazky. Spíše v ní převažovaly cizojazyčné. Z nich více bylo fran-
couzských, např. sedm svazků pamětí G. Casanovy nebo pod jednou 
položkou uvedených a nerozepsaných 78 svazků edice Bibliothèque 
nationale. Soustředěna zde byla také díla ruských klasiků v originále –  
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N. V. Gogola, M. Gorkého, L. N. Tolstého a některé edice jako Illjustriro-
vannaja Lermontovskaja biblioteka (17 sv.), Illjustrirovannaja Puškins-
kaja biblioteka (22 sv.) vedle českých překladů, vydaných v edici Ruská 
knihovna, a 17 různých knih o ruské literatuře. Ze staroříšských tisků 
bylo zde pět překladů J. Floriana, osm knih J. Demla a také několik z edic 
Archy, Kurs a Nova et vetera. Stejně tak lze uvést pět knih J. Durycha 
a 11 románů J. Vrby, tedy autorů, jejichž tituly se objevují i v jiných re-
gálech. Soustředěno zde bylo 16 svazků edice Spisy filosofické fakulty 
Masarykovy university nebo šest svazků edice České hlavy.

Pátá skříň v předsíni, umístěná nejblíže ke vstupu, byla vyhrazena 
pro vesměs nevázané časopisy. Jejich soupis podle názvů uvádí ve dvou 
částech 63 a 41 položek a u většiny z nich je poznámka: neúplné. Součet 
položek sice uvádí 139 a 178 „svazků“, ale často za názvem chybí ozna-
čení ročníku, a pokud jsou uvedeny, jejich počet se promítá jako počet 
svazků, i když v ročníku bylo často jen několik sešitů. Mezi časopisy bylo 
také sešitové vydání německých Kunstgeschichte (20 sešitů) nebo Ency-
clopedie par ľimage (10 sešitů). Naproti tomu v každé skříni v předsíni 
i v pracovně také bylo vždy několik časopisů.

Šestá skříň, tedy první skříň v pracovně básníka, obsahovala 193 titulů 
s 426 svazky. Zaujme směs anglických, francouzských (La Lecture 93 čísel), 
německých (13 sv. Klassiker der Kunst, šest knih O. Pannwitze) nebo 
polských knih (9 sv. edice Pisma Z. Krasińskiego, 6 sv. Pisma J. Slowac-
kiego). Z českých knih jsou to mj. jazykové příručky, pětisvazkový Jung-
mannův českoněmecký slovník a vlastivědné práce o regionu. Jako v ka-
ždé předchozí skříni s knihami, i v této jsou také spisy L. Bloya, J. Demla 
a knihy z edice Archy nebo Dobré dílo, podobně také překlady S. Boušky, 
A. Procházky a jeden román Jana Vrby.

V  sedmé skříni bylo sepsáno 231 titulů s  398 svazky. Převažovala 
v ní literatura cizojazyčná, promíchaná českými knihami. Hned zkraje 
to byla tři francouzská díla É. Verhaerena s biografií autora od S. Zwei-
ga a práce L. Bloya v originále, dále osm svazků F. Martiniho v italštině, 
v angličtině několik esejí, 11 děl H. G. Wellse nebo osm děl Ch. Dickense, 
v němčině 20 svazků Goethes Werke, neúplná řada sbírky Tisíc a jedna 
noc, také překlad Šaldových básní v němčině. Z české literatury to byly 
knihy od nejbližších autorů, jako bratří Čapků a jejich sestry Heleny,  
13 děl R. Svobodové, práce J. Demla, J. Durycha, J. Vrchlického, šest spisů 
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J. A. Komenského nebo 13 prací J. Sedláka, jeho kolegy ze školy. Z příru-
ček to bylo 18 svazků Velkého zeměpisu, Palackého Dějiny národa české-
ho a vespod francouzské časopisy, 45 čísel Mercure de France a 33 čísel  
La nouvelle revue française.

Osmou skříň, v níž bylo 324 děl v 431 svazcích, začínala filozofická lite-
ratura. V německém originále to byla díla G. Hegela, F. Nietzscheho, I. Kanta,  
A. Schopenhauera, B. Spinozy a práce spojené s Platónem či Sofoklem 
a dalších myslitelů. Vedle anglické, francouzské a ruské prózy zde byla 
soustředěna také dramata Moliéra, P. Corneilla a J. B. Racina v originále 
i českých překladech. Z české literatury šlo o práce T. G. Masaryka, no-
vější překlady J. Floriana a prózy J. Durycha, E. Chalupného, Z. Nejedlého,  
F. X. Šaldy nebo J. Vrby, a také 28 svazků edice Čeští spisovatelé 19. století, 
či pět z díla Jana Nerudy. Z časopisů to bylo 11 ročníků Naší řeči, tři roční-
ky Moderní revue a dva ze šesti ročníků The Slavonic review. 

Poslední devátá skříň měla mít 229 titulů v 364 svazcích. Obsahova-
la práce o křesťanství, buddhismu, svobodném zednářství, také 12 děl 
z edice The sacred books of the East. Z rozsáhlé edice Collection of Bri-
tish authors vydávané v Lipsku zde od 15 autorů bylo 46 jejich děl. V ori-
ginále to byly také francouzské práce V. Huga nebo E. Zoly a rovněž ruské  
I. A. Gončarova, M. J. Lermontova a V. S. Solovjeva. Z české literatury 
se ve skříni nacházely studie o vývoji v republice po roce 1918, kritické 
studie F. X. Šaldy a poezie J. Demla, překlady J. Floriana, jediná kniha 
od F. Bílka i práce současných beletristů J. Čepa, J. Durycha, L. Klímy, 
V. Nezvala, O. Zemka. Z časopisů je uvedeno devět ročníků České mysli 
a ročník 1918 brněnských bohoslovců Museum.

Při posouzení skladby knih ve skříních je zřejmé, že knihy v pracovně 
patřily k těm, do kterých jejich majitel více nahlížel nebo je častěji ke své 
práci potřeboval, zatímco skříně v předsíni představovaly takový „odleh-
čovací sklad“, jaký najdeme v každé větší knihovně a do kterého se často 
nechodí. I když najdeme v mnoha skříních práce, které svým obsahem 
jsou příbuzné a tvoří jistý tematický celek, je spíše skutečností, že ob-
sah většiny skříní je velmi obdobný. Svědčí tomu knihy z dílny Josefa 
Floriana, které najdeme v každé z osmi skříní s knihami, podobně jako 
romány R. Svobodové, J. Vrby či literární studie F. X. Šaldy, J. Durycha  
a dalších, pro Otokara Březinu blízkých přátel, od kterých pravidelně 
dostával jejich literární díla.
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Vlastnictví svých knih označoval Otokar Březina jednořádkovým čer-
veným razítkem s textem Z KNIH O. BŘEZINY, které najdeme vždy na 
první straně knihy. Teprve později si nechal zhotovit linorytem dvojba-
revný exlibris s textem Z KNIH OTOKARA BŘEZINY, které vlepoval na 
přídeští.

Své knihy uchovával O. Březina v podobě, jak je získal. Nebylo jeho 
zvykem si dělat do knih poznámky. Takovou výjimkou jsou však jeho 
pokyny pro knihaře u francouzského vydání knihy G. Flauberta Mada-
me Bovary (Paris 1889), ve které tužkou napsal: černé desky (papír), 
černý hřbet (plátno) a takto zpracovaná vazba knihy svědčí o jejím znač-
ném používání. V knihovně se již nenašla další kniha, kterou by podob-
ně nechal básník zpracovat knihařem. Když ovšem Březinovu knihov-
nu převzala brněnská univerzitní knihovna, všechny brožované knihy 
byly podobným způsobem zpracovány knihařem se zlacením na hřbetu, 
označují autora, název nebo edici.

	 O nákupu knih není v  korespondenci nebo pamětech mnoho 
zpráv. Anglické, německé a francouzské knihy objednával od roku 1904 
prostřednictvím Josefa Floriana,10 pro italské měl svého komisionáře ve 
Vídni11 a v novém státě bylo také možné objednávat zahraniční literatu-
10	 BŘEZINA, Otokar. Korespondence I. Brno: Host, 2004, s. 630, 642, 654 a další.
11	 Informoval o něm A. L. Stříže. Tamtéž, s. 1086.
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ru prostřednictvím pražských knihkupců. Balíčky knih přicházely do Ja-
roměřic poštou a byl to ředitel tamní školy, který adresátovi vypomáhal 
finančně při nedostatku hotovosti s úhradou poštovní dobírky.12 K výbě-
ru sloužily recenzní rubriky v časopisech a také nakladatelské seznamy. 

Běžnou nakladatelskou praxí bylo vydávání knih v  edicích, které 
také zájemcům usnadňovaly jejich dostupnost a výběr. Zastoupení be-
letristických edic v Březinově knihovně bylo bohaté, jak výběrem lze 
dokumentovat: Knihovna Rozhledů (1894–1915, 13 sv.), Knihovna Mo-
derní revue (1895–1924), 16 sv.), nakladatelství J. Otty Světová knihov-
na (1901–1916, 20 sv.) a Sborník světové poesie (1916–1927, 47 sv.),  
K. S. Sokola Levná osvětová knihovna (1906–1912, 41 sv.), K. Neuman-
novou vydávaná edice Knihy dobrých autorů (1905–1919, 31 sv.), B. Mi-
naříkové Knihovna slovanských autorů (1909–1910, 11 sv.), Vilímkova  
Za vzděláním (1914–1922, 41 sv.), O. Štorcha-Mariena Aventinum  
(1919–1928, 21 sv.). Podobná nakladatelská praxe byla také v zahrani-
čí, jak v Březinově knihovně dokládá např. Philipp Reclams Universal-
-Bibliotkek (Leipzig 1868–1926, 102 s.), Collection of British authors 
(London 1844–1922, 144 sv.) a další.

Početnost titulů v  jednotlivých časových úsecích uvádí následující 
tabulka. Dokazuje postupné navyšování v  nákupu domácích i cizoja-
zyčných knih, menší výkyvy byly způsobeny světovou válkou, kdy došlo 
s některými státy k přerušení kontaktu.

12	 MOUČKA, Josef. K diskussi o Březinovi a jeho životě. Nová Říše. 1931, č. 5, s. 80–86, zde s. 81.
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Tabulka 1. Množství svazků knih podle jazyka a období

Jazyk č f n a r i p l o Celkem

Období

do r. 1800 6 4 10

1801–1890 48 125 39 53 28 3 6 1 303

1891–1895 30 25 34 34 1 3 127

1896–1900 64 44 86 42 5 3 6 250

1901–1905 157 91 47 37 8 3 9 7 359

1906–1910 236 69 50 40 63 5 12 2 477

1911–1915 300 39 44 51 9 14 9 3 2 471

1916–1920 399 14 55 17 28 8 3 5 529

1921–1925 381 48 56 47 21 13 5 3 1 575

1926–1929 416 33 31 27 3 5 1 1 517

Celkem 2031 494 446 348 132 82 42 34 9 3618

Legenda zkratek: č – v jazyku českém, f – francouzském, n – německém, a – anglickém,  
r – ruském, i – italském, p – polském, l – v latině, o – v ostatních jazycích

Hlavní spojkou Otokara Březiny s  veřejným životem byly ovšem ča-
sopisy. Jako venkovský učitel žil v ústraní a vyhýbal se společenským 
setkáním, ovšem díky četbě novin a časopisů získal dobrou a aktuální 
znalost v mnoha disciplínách i přehled o společenských poměrech.13 
Z českých časopisů odebíral v devadesátých letech v průměru 15 časo-
pisů ročně, z toho čtyři tituly francouzské. V novém státě se díky pest-
řejší nabídce počet českých časopisů až ztrojnásobil a k francouzským 
přibyly také anglické a německé. Z deníků sledoval O. Březina pražské 
Národní listy a Čas, brněnské Lidové noviny a Hlas, které však podlehly 
denní spotřebě. Rozmanitost časopisů dokumentují jejich soupisy uve-
dené na závěr oddílů česky, francouzsky a německy psaných knih jeho 
osobní knihovny.

13	 Časopisy. In: CHALUPNÝ, Emanuel. Dopisy a výroky Otokara Březiny. V Praze: Fr. Borový, 1931,  
s. 229–232.
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Tabulka 2. Počty odebíraných titulů časopisů  
v jednotlivých obdobích a celkem

Jazyk českojazyčné f n a
Období všeobecné literární filozofické

1895–1900 2 4 1 4

1901–1907 7 4 2 4 1 1

1908–1913 16 3 5 1 5 2

1914–1918 5 6 2 1

1919–1924 23 10 8 4 2 3

1925–1929 14 19 9 1 1

Celkem titulů 44 30 17 15 8 6

Legenda zkratek: f – v jazyku francouzském, n – německém, a – anglickém

Březinova knihovna byla živým organismem. Nejvíce o tom svědčí ko-
respondence s  Annou Pammrovou, se kterou se Březina seznámil již 
na svém prvním působišti v  Jinošově a do konce roku 1928 jí napsal 
201 dopisů, jejichž obsahem byly nejen drobné zprávy, ale mnohdy celé 
eseje o nové literatuře, doporučení k četbě zajímavých knih a k dopisu 
býval často přílohou balíček knih zapůjčených k četbě. Korespondence 
Otokara Březiny pečlivě sestavená a vydaná Petrem Holmanem svědčí 
o vzájemném půjčování knih také s Františkem Bauerem, Sigismundem 
Bouškou, Františkem V. Krejčím či Arnoštem Procházkou. Naproti tomu 
v Březinově knihovně výjimečně byly i knihy s věnováním, které nevrátil 
J. Demlovi (francouzskou od C. Abadia) nebo jaroměřickému zvěrolékaři 
Pickovi (české drama Mojžíš od Ledy).
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NOVOŘÍŠSKÁ KLÁŠTERNÍ KNIHOVNA 
A OTOKAR BŘEZINA

Na závěr studia na reálném gymnáziu v Telči se Václav Jebavý ucházel 
prostřednictvím okresní školní rady o místo učitele v obecní škole v měs-
tečku Nové Říši. Sice se od školy dozvěděl, že na místo učitele byl přijat, 
ale písemné vyrozumění o tom stále nedostával.14 Škola mu však ozná-
mila, že už na něj čekají, a tak neotálel a povozem přijel do Nové Říše, 
aby od listopadu 1888 na tamní čtyřtřídní obecné škole začal vyučovat. 
Zpočátku měl na starosti 3. a 4. třídu, neboť jeho kolega byl dlouhodo-
bě nemocný. Ve třídě míval 30 až 50 žáků a udržovat jejich pozornost 
a dbát o to, aby se jim něco nepřihodilo, bylo pro něj velmi náročné. Byt 
mu zajistila a hradila místní školní rada, což v předchozím působení v Ji-
nošově nebylo. Pro učitele Václava Jebavého – Otokara Březinu – se stala 
obecná škola v městečku Nová Říše druhým pedagogickým působištěm 
po několikaměsíčním učitelování v Jinošově. Působil tam celých třináct 
let, od konce roku 1888 do 31. srpna 1901, kdy jej zemská školní rada 
přeložila do Jaroměřic nad Rokytnou. 

Po půlročním pobytu v Nové Říši své dojmy z nového působiště po-
psal Březina v dopise Anně Pammrové, se kterou se seznámil na před-
chozím působišti v Jinošově.15 Městečko Novou Říši pokládal za dosta-
tečně velké, aby se v něm dělaly klepy a žilo se až k zoufání šosácky. 

14	 Nástup na místo učitele v Nové Říši popsal O. Březina v prvním známém dopise, který z Telče poslal 
6.  12. 1888 svým příbuzným, rodině Vostrých. Viz BŘEZINA, Otokar. Korespondence I (1884–1908). 
Brno: Host, 2004, s. 89.

15	 Tamtéž, s. 106–108.

2
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Z všedního života mělo vybočovat jedno ochotnické divadlo o masopus-
tě, jeden maloměstský ples a jeden výlet do blízkého okolí v průběhu 
roku. O svých problémech se však Březina nejčastěji svěřoval v dopisech 
svému příteli Františku Bauerovi. Tak v listu ze dne 9. června 1891 na-
psal: „Žiju klášternicky v úplném zátiší a jsem skutečně nejšťastnější, 
když s  lidmi mám co nejméně jednati.“16 Zmiňoval se mu také o tom, 
že z klášterní knihovny si odnáší balíky knih, jejichž prostřednictvím 
se seznamoval s etapou dávno uzavřených minulých estetických kultur. 
V klášterní knihovně poznal klasiky ve francouzských a německých pře-
kladech, božského Platona a mnohé staré mistry.17

Knihovna premonstrátů v Nové Říši patřila vedle klášterních kniho-
ven augustiniánů na Starém Brně a benediktinů v Rajhradě k největším 
klášterním knihovnám na Moravě. Řád premonstrátů zavedl do českých 
zemí olomoucký biskup Jindřich Zdík a jejich prvním sídlem se stal od 
roku 1140 Strahov. Do konce 12. století přibylo ještě několik premon-
strátských klášterů v Čechách. Na Moravě dostali premonstráti v roce 
1151 klášter na Hradisku u Olomouce, v  roce 1190 byl nově založen 
klášter v Louce u Znojma a počátkem 13. století přibyl ještě klášter v Zá-
brdovicích u Brna, rozsáhlé knihovny těchto tří premonstrátských kláš-
terů byly však zrušeny za Josefa II.

V Nové Říši byl ustaven premonstrátský klášter v roce 1211 pod pa-
tronací zábrdovických opatů.18 Šlo o ženský charitativní klášter, který 
takto působil až do konce 16. století. Za husitských válek byl několikrát 
poničen. V průběhu třicetileté války byl klášter v roce 1641 proměněn 
v mužský a  vzdor poválečným potížím začala u něj výstavba nového 
kostela. Výstavba nového kláštera i kostela sv. Petra a Pavla po ničivém 
požáru roku 1683 však začala znova a rozsáhlý barokní soubor budov 
s dvojvěžatým chrámem byl dokončen v prvním desetiletí 18. století.

O obsahu klášterní knihovny v  Nové Říši získal poznatky správce 
historických fondů z  brněnské Univerzitní knihovny Vladislav Dokou-
pil rozborem provenienčních záznamů v jejích sbírkách.19 Systematicky 
byla knihovna utvářena po zřízení domácího filozofického studia koncem 
16	 Tamtéž, s. 220, 264.
17	 Takto vystihl Březina zaměření svých výpůjček z klášterní knihovny, jak je popsal 4. 7. 1896 Zenonu 

Przesmyckému-Miriamovi. Tamtéž, s. 353.
18	 Nová Říše klášter premonstrátů 1211–1936. Nová Říše, Kanonie, 1936, 29 s.
19	 DOKOUPIL, Vladislav. Dějiny moravských klášterních knihoven ve správě Universitní knihovny v Brně. 

Brno: Musejní spolek; Universitní knihovna, 1972, s. 130–159.
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17. století a o rozvoji knihovny je možné mluvit až po josefinských seku-
larizacích tzv. nepotřebných řádů, kdy v roce 1776 byla pro Novou Říši 
zakoupena knihovna zrušené jezuitské koleje v Telči a  lékařské a příro-
dovědecké knihy a sbírka map tamního lékaře dr. Magga. Ze zrušených 
klášterů se dostaly do Nové Říše části knihoven jaroměřických servitů, 
jihlavských kapucínů, louckých premonstrátů, znojemských jesuitů a mi-
noritů a žďárských cisterciáků. Významné bylo také zakoupení knihovny 
zrušeného cisterciáckého kláštera v Düsselthalu v Německu s četnými ilu-
minovanými rukopisy a prvotisky francouzsko-flámské provenience.20 

Získání velkých celků bylo pro opata Josefa Bernarda Pelikána, jenž 
klášter řídil v letech 1756–1792, důvodem ke zřízení knihovního sálu, 
který byl vybaven účelovými vyřezávanými dřevěnými regály a vyzdoben 
nástropní freskou brněnského malíře Ignáce Mayera. Když prostory sálu 
a dvou přilehlých místností nedostačovaly k uložení bohatých přírůstků, 
byla ještě zřízena tzv. dolejší knihovna v přízemí kláštera, kde však při 
požáru v roce 1813 shořelo okolo pěti tisíc knih.

Od konce 19. století, kdy klášter navštěvoval Otokar Březina, byla 
klášterní knihovna jeho přirozenou součástí. V době nacistické okupace 
však byli řeholníci pro činnost nepřátelskou říši zatčeni a odvlečeni do 
koncentračního tábora v Osvětimi, klášter byl zabrán pro Hitlerjugend. 
Ještě před zatčením se řeholníkům podařilo ukrýt nejvzácnější ilumi-
nované rukopisy pod podlahu kůru novoříšského kostela, kde byly ob-
jeveny až při rekonstrukčních pracích roku 1960. V padesátých letech  
20. století při nové vlně rušení klášterů měla knihovna okolo 20  000 
svazků knih, z toho na 150 rukopisů a 100 prvotisků. Premonstrátský 
klášter byl využíván pro potřeby ministerstva obrany jako sklad vojenské 
nemocnice a až do restitucí po listopadu 1989 se o knihovnu, která byla 
výjimečně ponechána na svém místě v klášteře, pečlivě starala Univer-
zitní knihovna v Brně. Vedle pravidelných kontrol, tukování kožených 
vazeb nebo případného plynování poškozených knih byla také sbírka 
moderně zkatalogizovaná. V době správy knihovny brněnskou Univer-
zitní knihovnou vyšly tiskem katalogy novoříšských rukopisů, prvotisků 
a tisků 16. století (ve zpracování Vladislava Dokoupila a Jaroslava Vobra).

20	 Rukopisy byly odborně popsány: CIBULKA, Josef a Antonín MATĚJČEK. Francouzské a flámské 
rukopisy v knihovně premonstrátské kanonie v Nové Říši. Památky archeologické. 1924/25, roč. 34,  
s. 22–40, 18 obr.  
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Za opata Josefa Karáska od roku 1893 měl klášter 11 řeholníků 
a knihovna se vyvíjela rovnoměrně za vzrůstajícího podílu domácí pro-
dukce českých knih. Prvním knihovníkem byl ustanoven Norbert Drápa-
lík, který při celkové inventarizaci jmění kláštera k datu 27. května 1893 
sepsal 11 467 svazků, oceněných pouze částkou 1 750 zlatých. S Březi-
nou se Drápalík spřátelil, vzájemně se i navštěvovali. Když byl N. Drápalík  

Klášterní knihovna premonstrátů v Nové Říši s portrétem O. Březiny na pracovním stole.
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ustanoven opatem, stal se od roku 1895 knihovníkem Augustin Par-
ma, od roku 1898 Evermond Petrů. S těmi se za svého pobytu v Nové 
Říši často Otokar Březina potkával jako návštěvník novoříšské klášterní 
knihovny. Také podle Arna Nováka měl O. Březina vycházet s premonst-
ráty přátelsky, ale mystická literatura, po níž se nejvíce pídil, v klášterní 
knihovně zastoupena nebyla.21

Novoříšské období bylo pro básníkovu tvorbu nejvýznamnější, když 
v té době vznikly všechny jeho básnické knihy. Nejprve se Březina poku-
sil o román nazvaný Román Eduarda Brunnera, který poslal pražskému 
nakladateli Františku Šimáčkovi, se kterým však u něj neuspěl, a proto 
nakladatele později požádal o jeho zničení. Své básně publikoval časopi-
secky, jako ve velkomeziříčském časopisu Vesna, brněnské Nivě, pražské 
Moderní revui a Rozhledech nebo v Novém životě vydávaném v Novém 
Jičíně. V roce 1895 na výzvu Arnošta Procházky, nakladatele časopisu 
Moderní revue pro literaturu, umění a život, sestavil z některých již pu-
blikovaných a také z nově utvořených první sbírku básní Tajemné dálky, 
která vyšla v dubnu 1895 jako 2. svazek edice Knihovna Moderní revue 
v nákladu 300 výtisků. Celý náklad se brzy rozešel, a stal se tak i pro 
autora ziskovým. O rok později rovněž u Arnošta Procházky vyšla sbír-
ka 21 básní pod názvem Svítání na západě, v dalším roce Větry od pólů 
s  dvaceti básněmi. S  časovým odstupem, v  květnu 1899, vyšla čtvrtá 
sbírka Stavitelé chrámu, všechny nákladem Moderní revue. S odstupem 
dalších dvou let vyšla nákladem a v úpravě sochaře a grafika Františka 
Bílka poslední Březinova básnická sbírka Ruce, vydaná ve stejně vyso-
kém nákladu 300 výtisků. 

O společenském životě v městečku se Otokar Březina často zmiňoval 
v dopisech adresovaných svému spolužáku z telčského gymnázia Fran-
tišku Bauerovi. V dopise ze dne 13. září 1892 mu s filozofickou rozvahou 
sdělil, že prožívá období klidu a práce a životní moudrost nalezl v Scho-
penhauerově negaci. Psal mu, že se stále vyhýbal společnosti a o prázd-
ninách se soustředil na uměleckou tvorbu, která se mu měla dařit až 
s překvapujícími výsledky. Od poloviny září však začne pro něj škola, 
tedy, jak to komentoval, jednotvárné dny plné rozčilování. Podobně se 
svěřoval i  v  dopisech Anně Pammrové.22 V  rozsáhlé korespondenci si 

21	 ne [=Arne Novák]. Otokar Březina v Nové Říši. Lidové noviny. 13. 9. 1928, roč. 69, č. 466, s. 1.
22	 Tamtéž, s. 339, 374. 
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jí často posteskl, že se pro školu naprosto nehodí. Co však chudému 
člověku zbývá, pokud chce být neodvislým, a kdyby neměl před žurna-
listikou ještě větší strach než před školou, dávno by ze školství odešel. 
Tyto víceméně pesimistické pohledy Otokara Březiny na život v Nové 
Říši však nekorespondují s vlastní povahou básníka, který byl považován 
za družného a vtipného společníka, vedl bohatou korespondenci a do 
městečka za ním přijížděly početné návštěvy domácích i zahraničních 
redaktorů a umělců. 

Příchod mladého učitele a básníka Březiny byl ovšem pro místní 
honoraci v Nové Říši událostí. V městečku byl organizátorem společen-
ského života praktický lékař a kulturní pracovník Karel Křivý (1866–
1902).23 Založil se svou ženou Kristou místní odbory Ústřední matice 
školské a Národní jednoty pro jihozápadní Moravu s  knihovnou, ze 
které ve svém bytě půjčoval knihy, společně také organizovali činnost 
ochotnického divadla. Lékař pozval básníka k návštěvě do svého bytu, 
který měl v rohu západního křídla klášterní budovy, a brzy se z nich 
stali přátelé. Březina býval u Křivých velmi často, také na pravidelných 
večírcích pořádaných pravidelně dvakrát měsíčně a o svátcích. Stalo se 
pravidlem, že doktorovi zvali básníka, když měli hosty, a stejně tak bás-
ník své návštěvy seznamoval s rodinou Křivých. Od dr. Křivého se také 
Březina doučoval latině a naopak Křivého zasvěcoval do francouzštiny. 
Začátkem září 1898 podnikl Březina s K. Křivým cestu přes Tábor do 
Prahy, kde navštívili bývalého ředitele telčské reálky Jana Mládka. Mi-
mořádnou událostí bylo pro Březinu, když s manželi Křivými podnikl 
v srpnu 1900 větší cestu do Moravského krasu a v cestě pokračovali 
s cílem v Sedmihorkách v Českém ráji, kde se Březina opět setkal s Ja-
nem Mládkem. Když se Březina koncem srpna 1901 odstěhoval do 
Jaroměřic, byl Křivý první, kdo jej tam přijel navštívit.24 Přátelství mezi 
Březinou a rodinou Křivých bylo v Březinových vzpomínkách něco mi-
mořádného, k něčemu podobnému na jiných Březinových působištích 
nedošlo.

O své zážitky z Nové Říše se Březina později podělil vyprávěním své-
mu příteli, profesoru gymnázia v  Moravských Budějovicích Františku 

23	 Podrobně o jeho činnosti viz FIALA, Otakar. Studie z novoříšského období Otokara Březiny. Praha: 
Academia, 1969, 67 s.

24	 Podle vzpomínky viz MOUČKA, Josef. Z rozprav s Otokarem Březinou. Praha: A. Srdce, 1929, s. 63.
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Jechovi (1884–1960). Jech byl nejčastějším Březinovým návštěvníkem 
později v Jaroměřicích, přinášel mu k  přečtení nové časopisy i knihy 
a  soustavně si zapisoval od podzimu 1920 vše, o čem spolu hovořili. 
V Jechových záznamech jsou první Březinovy vzpomínky na Novou Říši 
spojeny s jeho návštěvou u básníka 8. srpna 1927.25 Novoříšský klášter 
měl mít na Březinu velký vliv. Již ředitel telčské reálky Jan Mládek mu 
radil, aby využil klášterní knihovny ke studiu latiny. Pomocí Kořínkovy 
latinské gramatiky měl přečíst všechny významnější latinské autory.26 
V policích klášterní knihovny byly ukládány knihy až ve třech řadách za 
sebou. Vypůjčoval si jich značné množství, ale nových knih tam nebylo, 
ty si musel kupovat, získal na ně prostředky z dědictví (prodejem dom-
ku a nábytku po rodičích, kteří oba zemřeli v únoru 1890).

V říjnu 1899 Březina vážně onemocněl a přátelé na něj tlačili, aby 
změnil své náročné a vyčerpávající zaměstnání. Dokonce František Bílek 
mu navrhoval, aby se svého povolání vzdal a nabídl mu bydlení ve svém 
domě v Chýnově, což ovšem básník odmítl. Od počátku nového školního 
roku v říjnu 1899 začal Březina hledat zaměstnání v měšťanské škole. 
Ve srovnání s obecnou měla totiž měšťanská škola ve třídě méně žáků 
a také úvazek učitele byl kratší. Splňoval k tomu předpoklady, když způ-
sobilost pro tento typ školy splnil zkouškou již v roce 1894. Se svými 
žádostmi se obrátil na několik okresních školních rad, ale trvalo to ještě 
téměř dva roky, než uspěl.

Dopisem ze 17. července 1901 se s radostnou zprávou o novém pů-
sobišti svěřil Františku Bílkovi: „Od prázdnin podle všeho obdržím asi 
místo na měšťanské škole v Jaroměřicích. Dosáhnu-li tím většího klidu 
a hlubšího ticha pro své dílo, těžko mi říci. Ale trpěl jsem v letošní zimě 
tak podivně a těžce, že se mi zdá, jako by vyšší vůle mne násilím odvá-
děla na nové místo.“ 27 F. Bílek mu v odpovědi projevil radost o to větší, 
že nové místo získal právem, a ne milostí. Již po prvním měsíci práce 
v jaroměřické měšťanské škole napsal O. Březina Karlu Křivému: „Jsem 
zde zahrnut prací, ale celkem je to zde pro mne mnohem snesitelnější 
než na obecné škole.“28 
25	 Edici Jechových rukopisných záznamů uspořádal a připravil k vydání Petr Holman, viz JECH, František. 

U Březiny: (záznamy hovorů). Praha: Trigon, 2001, s. 56–57.
26	 Tato kniha z jeho příruček je ovšem ve velmi dobrém stavu, viz KOŘÍNEK, Josef. Latinská mluvnice. 

Vyšlo u I. L. Kobera v Praze roku 1890, sign. OB2-114.018.
27	 BŘEZINA, Otokar. Korespondence I. Brno: Host, 2004, s. 560–561.
28	 Tamtéž, s. 571.
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Politicky byl O. Březina v devadesátých letech stoupencem liberalis-
mu mladočechů, ale stavěl na náboženském podkladu. Podle Arna Nová-
ka myšlení a umělecký vkus Otokara Březiny již v Nové Říši přerůstaly 
daleko katolický rámec, do něhož jej mnozí z  jeho ctitelů chtěli vtěs-
nat.29 Verše v básni Žeh bílý světla ze sbírky Tajemné dálky „Pod zvlhlými 
klenbami dní jdu v myšlenkách jak chodbami opuštěného kláštera“ jsou 
inspirované novoříšským klášterem.30

Z podnětu místní sokolské jednoty byla 5. srpna 1934 odhalena Otoka-
ru Březinovi v Nové Říši pamětní deska na domku, ve kterém básník byd-
lel.31 Slavnostní projev přednesli přitom Miloslav Hýsek a František Jech.

29	 ne [=Arne Novák]. Otokar Březina v Nové Říši. Lidové noviny. 13. 9. 1928, roč. 69, č. 466, s. 1.
30	 JECH, František. U Březiny. Praha: Trigon, 2001, s. 93.
31	 čt. Pamětní deska Otokaru Březinovi. Lidové noviny. 6. 8. 1934, roč. 42, č. 390, s. 3.
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SPORY O ROZDĚLENÍ KNIHOVNY 
OTOKARA BŘEZINY

Helena Čapková (1886–1961), prozaička a autorka vzpomínek na své 
bratry Karla a Josefa, popsala ve vzpomínce na návštěvu u Otokara 
Březiny v Jaroměřicích nad Rokytnou jeho knihovnu slovy: „Již v úzké 
předsíni malého bytu básníkova z otevřených regálů svítily do šera řady 
nespočetných svazků a svazečků, stohy časopisů a brožur. A v pracovně 
apoštolsky prosté, jen vybílené, s dvěma okny bez záclon v průčelí, s vy-
hlídkou na příkře stoupající střechu protějšího domu, kromě jednodu-
chého černého psacího stolku u okna a menšího stolku uprostřed s tře-
mi ohýbanými židlemi kolem, nebylo jiného nábytku než velké otevřené 
knihovny u všech volných stěn.“32

Ke dni 28. září 1928, symbolicky na den svatého Václava a půl roku 
před svým úmrtím, se rozhodl Otokar Březina sepsáním závěti uspořá-
dat poslední věci svého života. Za vykonavatele závěti ustanovil své přá-
tele, jaroměřického učitele a okresního školního inspektora Matěje Lukšů 
(1868–1931) a právníka JUDr. Emanuela Chalupného (1879–1958) z Tábo-
ra, docenta Masarykovy univerzity, který také závěť koncipoval. První dva 
body závěti se týkaly jeho osobní knihovny a byly stanoveny takto:

1. 	 Odborné vědecké knihy buďtež odevzdány knihovně Masaryko-
vy university v Brně, rovněž i veškeré knihy s věnováními autorů. 

32	 ČAPKOVÁ, Helena. Knihovna Otokara Březiny. Vitrinka: na krásné knihy, vazby a jiné hezké věci. 
1928/29, roč. 6, č. 5, s. 145. 

3
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Knihovna bude povinna uchovati tuto knihovnu z  mých knih po 
vzoru knihovny Palackého a Šafaříkovy v Nár. Museu v Praze.

2. 	 Ostatní knihy státnímu reálnému gymnasiu v Moravských Budějovi-
cích pro jeho knihovny: professorskou i žákovskou.

Celou mou knihovnu na tyto dvě části (odkazy) rozdělí dědicové.33

O úmyslu Otokara Březiny rozdělit v závěti svou knihovnu mezi dvě 
vzdělávací instituce, Masarykovu univerzitu v  Brně a reálné gymnázi-
um v Moravských Budějovicích, vzpomínal ve svých pamětech František 
Jech.34 Ten se o tom dozvěděl při své návštěvě 26. června 1928, kdy se 
Březina zmínil, že knihovnu odkáže univerzitě v Brně, tak jak je, aby 
se vědělo, co všechno takový básník čte, leda některé věci by se mohly 
vybrat a dát do knihovny gymnázia v Moravských Budějovicích. F. Jech 
to považoval za poctu pro svou školu a o rozhovoru informoval ředitele 
gymnázia Josefa Fišera. Při další návštěvě 25. září opět měli spolu mluvit 
o závěti a podobně O. Březina se zmínil i o rozdělení knihovny. Podle  
F. Jecha měly O. Březinu motivovat k rozdělení knihovny jeho zkušenosti 
z telčské reálky, kde si jako student vypůjčoval knihy z učitelské knihov-
ny, a podobně s  vděčností mluvíval o klášterní knihovně v Nové Říši. 
F. Jech připomenul Březinovy obavy z možných sporů, které jej vedly 
k  rozhodnutí, že o formulaci závěti požádal svého právníka Emanue-
la Chalupného. Důvodem k uchování knihovny a jejího rozdělení mezi 
dva vzdělávací ústavy byla také obava, aby se nedostala do veřejné draž-
by, jako se to přihodilo s pozůstalostí Arnošta Procházky.35 O aukci se  
O. Březina dozvěděl z  dopisu Jiřího Karáska, který jej informoval, že 
i jeho rukopisy sbírek básní vydávaných v Knihovně Moderní revue ne-
byly po vydání zničeny, jak bývalo obvyklé.36

	 V  roce 1919 obdržel Otokar Březina čestný doktorát filozofie 
na Karlově univerzitě a v  roce 1922 dostal nabídku čestné profesury 
filozofie umění na Masarykově univerzitě. Odpověď na otázku, proč se 
Březina rozhodl podstatnou část své knihovny odkázat ze dvou čes-
kých univerzit právě té brněnské, nabízí sama osobní knihovna Otokara 
33	 Archiv MZK, kart. 240 (obsahuje inventáře a doklady, které o knihovně soustředil Josef Fišer).
34	 JECH, František. U Březiny: (záznamy hovorů). Ed. Petr Holman. Praha: Trigon, 2001, s. 87. 
35	 CHALUPNÝ, Emanuel. Dopisy a výroky Otokara Březiny. V Praze: Fr. Borový, 1931, s. 130.
36	 Knihovnu Arnošta Procházky dal do tří aukcí v letech 1926–1928 pražský antikvář Karel Zinek, srov. 

KUCHAŘ, Lumír. Dialogy o kráse a smrti: studie a materiály k české literatuře přelomu 19. a 20. století. 
Brno: Host, 1999, s. 58–60.
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Březiny. Ještě před vznikem druhé české univerzity v roce 1919 dostával  
Březina darem knihy s  věnováním od muzikologa Vladimíra Helferta 
o hudbě na jaroměřickém zámku nebo od literárního vědce Arna Nováka 
a jejich knižní dary pokračovaly i ve dvacátých letech, kdy se stali pro-
fesory na Masarykově univerzitě. Když od roku 1923 začala vycházet 
edice Spisy filosofické fakulty Masarykovy university v  Brně, Březina 
si je objednal u brněnského knihkupce Arnošta Píši a její úplnou řadu  
26 svazků vlastnil. Postupně se tak seznamoval s novou tvorbou filozofa 
Josefa Tvrdého, od kterého si již dříve vydanou jeho knihu Filosofie nábo-
ženství zakoupil. Jistě zajímavé byly spisy historika dějin umění Eugena 
Dostála, českých jazykovědců Františka Trávníčka a Václava Vondráka, 
historika starověku Karla Svobody a dalších pedagogů nové univerzity. 
Ze všech tamních profesorů mu byl ovšem nejbližší filozof František No-
votný svým spisem o Platonovi, nejoblíbenějším Březinovým myslitelem 
starověku, od kterého najdeme v jeho osobní knihovně desítky děl v češ-
tině, angličtině nebo němčině. Podobné kontakty s pedagogy Univerzity 
Karlovy bychom z osobní knihovny Otokara Březiny nevyčetli. 

	 Otokar Březina zemřel 25. března 1929 v Jaroměřicích nad Ro-
kytnou. K sepsání pozůstalosti bylo svoláno na 25. dubna 1929 jednání 
v bytě Otokara Březiny v Jaroměřicích, Husova tř. 40, kterého se účast-
nili soudní rada František Máchal se zapisovatelem z okresního soudu 
v Moravských Budějovicích a ředitel moravskobudějovického reálného 
gymnázia Dr. Josef Fišer. Zde také bylo dohodnuto, že pro úřední po-
třebu sestaví inventář knihovny Josef Fišer s  profesorem Františkem 
Jechem a školním inspektorem Matějem Lukšů. Na inventáři pracovali 
také další profesoři i žáci reálného gymnázia a strojopisem byl zhotoven 
ve čtyřech výtiscích. Knihovna byla umístěna v devíti řemeslnicky zho-
tovených regálových skříních, z nichž pět bylo v předsíni a čtyři v pra-
covně. V inventáři jsou uvedeny za pořadovými čísly pro každou skříň 
od č. 1 jen jméno autora a název díla, vícesvazková díla byla popsána 
hromadně. Takto byl zjištěn číselný stav jednotlivých skříní:

skříň č. 1 obsahovala 464 čísel s 500 svazky
skříň č. 2 obsahovala 299 čísel s 345 svazky
skříň č. 3 obsahovala 543 čísel s 609 svazky
skříň č. 4 obsahovala 690 čísel s 1017 svazky
skříň č. 5 obsahovala 103 čísel s 317 svazky



~ 32 ~

skříň č. 6 obsahovala 193 čísel s 426 svazky
skříň č. 7 obsahovala 231 čísel s 398 svazky
skříň č. 8 obsahovala 324 čísel s 431 svazky
skříň č. 9 obsahovala 229 čísel s 364 svazky
Celkem bylo zachyceno v  inventáři 3 074 čísel s celkovým počtem 

4 407 svazků.

Téměř celý měsíc trvaly práce spojené se sepsáním inventáře, poté 
z každého regálu Emanuel Chalupný s Matějem Lukšů vytřídili knihy ur-
čené pro reálné gymnázium a v inventářích je zatržením příslušného čísla 
označili. Na 3. července 1929 svolali vykonavatelé testamentu do básní-
kova bytu v Jaroměřicích ředitele institucí, kteří měli knihovnu převzít.  
Ředitel Zemské a univerzitní knihovny v Brně Dr. Jaroslav Sutnar radikál-
ně prosazoval názor, aby knihovna zůstala vcelku a takto se dostala do 
Brna, ale prof. Chalupný to rázně odmítl a trval na dodržení závěti. 

Z pověření rektorátu ustavená komise profesorů Masarykovy univer-
zity ve složení Arna Nováka a Hertvíka Jarníka, kteří prošli inventář, 
doporučili jej schválit a požádali ještě rektorát o vyžádání devíti knih 
(od Miloše Martena šest knih, St. K. Neumanna dvě knihy a knihu Umě-
ní a náboženství od F. X. Šaldy), které sice právem připadly reálnému 
gymnáziu, ale knihovna je nemá, jsou nedostupné a svou výjimečnou 
hodnotou by byly potřebné pro univerzitní studium. Rektor v dopisu 
zaslaném ředitelství reálného gymnázia ze dne 30. června 1930 vyslovil 
souhlas s rozdělením knihovny a požádal o navržených devět knih. Po 
vzájemné dohodě a po projednání v zemské školní radě gymnázium sou-
hlasilo s podmínkou, že náhradou obdrží 11svazkový soubor díla Velký 
zeměpis, které univerzitní knihovna pro gymnázium zakoupila.

Ředitel brněnské univerzitní knihovny Jaroslav Sutnar se dopisem 
ze dne 4. července 1929 obrátil na vedení knihovny Národního muzea 
s  prosbou o co nejpřesnější sdělení, jak se u nich uchovávají knihov-
ny Palackého a Šafaříka, které v Březinově závěti byly dány jako vzor, 
aby tak mohlo být vyhověno závěti.37 Z odpovědi vrchního bibliotékáře 
se dozvěděl, že knihy jsou umístěny v běžných regálech a zpracovány 
podle platné katalogizace, jmenný katalog je však separátní. Regály jsou 

37	 Uchování knihovny po Otokaru Březinovi. Archiv MZK, kart. 16, čj. 1170/29.
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uspořádány tak, že tvoří menší sál, doplněný bustami původních majite-
lů těchto knihoven. Pečlivě se dbá na zachování celistvosti a výpůjční řád 
se řídí zvláštními pravidly. Současně byla přiložena instrukce o užívání 
knihovny Šafaříkovy.

Instrukce pro užívání Šafaříkovy knihovny a jeho literární pozůstalosti 
obsahovala 17 článků. Na knihu měl čtenář vyplnit žádanku se svými osob-
ními údaji a knihovník, než mu knihu vydá, byl povinen ji pečlivě prohléd-
nout a na lístku zaznamenat případné přílohy nebo defekty. Pokud pak čte-
nář by při studiu našel nějaké rozdíly, které na lístku nebyly zaznamenány, 
měl o tom ve svém zájmu takovou skutečnost nahlásit knihovníkovi. Při 
odevzdání výpůjčky ji knihovník za přítomnosti čtenáře opět měl prohléd-
nout, a pokud nebylo závad, lístek vrátil čtenáři. Běžné knihy se půjčovaly 
prezenčně v čítárně každému zájemci, vzácné tisky vydával jen vrchní bib-
liotékář a to jen známým vědeckým badatelům. Poznámky si mohl dělat 
čtenář pouze tužkou na svůj papír, používání inkoustu nebylo dovoleno. 
K zapůjčení tisku mimo knihovnu dával v mimořádných případech souhlas 
zemský výbor na návrh správy knihovny. Tyto instrukce v zásadě platí i pro 
dnešní návštěvníky studovny knihovny Národního muzea v Praze.

S odvozem knih z Jaroměřic počkalo Státní reálné gymnasium v Mo-
ravských Budějovicích až na školní prázdniny a svou část Březinovy 
knihovny si odvezlo 7. července 1930. O tom Okresní soud v  Morav-
ských Budějovicích podal zprávu 8. července 1930 rektorátu Masarykovy 
univerzity, v opise také Zemské a universitní knihovně v Brně, a vyzval 
je k převzetí jejich části knihovny, a to pokud možno brzy.38 Vzhledem 
k dovoleným personálu brněnská knihovna si svou část knih Březinovy 
knihovny odvezla z Jaroměřic až 1. září 1930.

Státní reálné gymnázium při letmé prohlídce oznámilo rektorátu 
univerzity, že byly zjištěny ještě čtyři knihy, které podle závěti náleže-
jí univerzitní knihovně. Po instalaci knih a zpracování jejich inventáře 
v moravskobudějovické škole bylo pak prohlídkou ředitele Josefa Fišera 
zjištěno ještě dalších 30 knih s dedikacemi autorů, které byly dodatečně 
rovněž předány do univerzitní knihovny.

Zatímco mezi rektorátem Masarykovy univerzity, resp. Zemskou 
a universitní knihovnou v  Brně, a mezi státním reálným gymnáziem 

38	 Archiv MZK, kart. 16, čj. 1534/30.
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v Moravských Budějovicích probíhala vzájemná spolupráce při rozděle-
ní a přebírání Březinovy knihovny, vzbudila tato problematika v denním 
i odborném tisku bohatou diskuzi.

První zprávu pro veřejnost o postupu prací spojených s Březinovou 
pozůstalostí s datem 8. července 1929 zaslal z Tábora Emanuel Chalupný 
do německého listu Prager Presse.39 Potvrdil v ní, že se nepodařilo nalézt 
žádné rukopisy dosud nepublikovaných básní nebo prózy, jen mnohé 
koncepty jeho korespondence a také bohatou korespondenci od přá-
tel. O knihovně básníka sdělil, že je katalogizovaná a obsahuje kolem 
4 500 svazků. Informoval také o jednání z 3. července v domě básníka, 
na kterém ředitel univerzitní knihovny energicky požadoval zachování 
knihovny vcelku a její převzetí pro Brno, což ovšem ostatní účastníci 
jednání odmítli, neboť trvali na dodržení závěti. Chalupný také podal 
zprávu o dalších článcích závěti, tedy že nábytek a šatstvo obdržel škol-
ník a autorská práva byla odkázána České akademii pro vědy a umění, 
se kterou to již dříve předběžně projednal. S postojem E. Chalupného 
o rozdělení knihovny vyslovil souhlas redaktor listu Prager Presse An-
tonín Stanislav Mágr a vyslovil přání, aby vedle stávajícího orientačního 
katalogu Březinovy knihovny byl zpracován a vydán odborný katalog.40

Neúspěch jednání ředitele Sutnara v  Jaroměřicích, kde na setkání 
3. července 1929 radikálně prosazoval zachování Březinovy knihovny 
jako celek, inspirovalo literárního historika a Březinova přítele Otakara 
Fialu (1889–1977) k výzvě uveřejněné v Lidových novinách nazvané Kdo 
zachrání Březinovu knihovnu?41 Chápal, že na onom setkání to byla pro 
ředitele Josefa Fišera povinnost hájit odkaz pro svůj ústav, pro vykona-
vatele závěti Emanuela Chalupného a Matěje Lukšů to byla pieta k práv-
ní listině, a tak stanovisko ředitele Jaroslava Sutnara, jenž žádal celou 
knihovnu pro Brno, zůstalo v menšině. Otakar Fiala dobře znal Březino-
vu knihovnu, uvedl několik spojitostí a poukázal nejen např. na přípisky 
básníkovy, které kdysi našel v exempláři Nietzschova Jenseits, ale že stře-
doškolské učebnice jsou také nedílnou součástí celku. Rozdělení knihov-
ny pokládal za její podcenění ze strany samotného básníka. I když byl 
Fiala jaroměřickým rodákem, pokládal za nemožné, aby v tomto městě  

39	 CHALUPNÝ, E. Der Nachlass Otokar Březinas. Prager Presse, 14. 7. 1929, roč. 9, č. 189, s. 10.  
40	 Mgr. [=A. S. Mágr]. Das Schicksal der Bibliothek Březina. Prager Presse, 27. 8. 1929, roč. 9, č. 233, s. 8.  
41	 FIALA, Otakar. Kdo zachrání Březinovu knihovnu? Lidové noviny. 25. 8. 1929, roč. 36, č. 432, s. 9.
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zůstala a její přestěhování do Brna pokládal za rozumné, ovšem jako ce-
lek. Vyzval proto filozofickou fakultu i rektorát Masarykovy univerzity, 
aby se snažili prosadit to, v čem ředitel univerzitní knihovny neuspěl. Do 
Moravských Budějovic by se podle něj měla náhradou věnovat knihovna, 
která by nesla jméno Březinovo, aby se duch litery zákona naplnil. 

Fialův názor na zachování knihovny vcelku podpořil ještě básník a li-
terární historik Otokar Fischer, který Březinovu knihovnu z dřívějších 
návštěv básníka dobře znal.42 Podle něj Březinova knihovna byla jedineč-
ná v tom smyslu, že z ní sálal kus jeho osobnosti. Byly v ní indické vědy 
v anglickém vydání a naopak pokusy domácích začátečníků s uctivými 
dedikacemi; vedle učebnic a příruček tam byla nejvyšší poezie i nejvyš-
ší přírodní věda; vedle klasické tvorby všech národů také literatura pa-
třící k  nejnovějším proudům. Obdivoval, že Březina jako soukromník 
vlastnil první vydání Ulyssa od Jamese Joyce a bohatou škálu nejen fran-
couzských tvůrců literatury v  originále, ale také náboženských a filo-
zofických myslitelů v  takovém výběru, který dokládal vývoj básníkova 
myšlení. Osobní knihovna básníka svým rozsahem a skladbou je podle 
Otokara Fischera Březinovým dílem, tak jako jsou Březinovým dílem 
soubory veršů nebo svazek esejí. To vše byly pro Fischera důvody, aby 
knihovna byla zachována jako celek.

Rozsáhlým příspěvkem proti nerespektování poslední vůle básníka 
vystoupil literární kritik Jindřich Vodák v  národněsocialistickém listu 
České slovo.43 Obhajoval Březinovo právo, kde v závěti jasně a rozhod-
ně ustanovil, jak se má knihovna po jeho smrti rozdělit, a který pevně 
věřil, že s jeho majetkem bude tak naloženo. Jeho učitelské a literární 
příjmy nebyly velké, musil se hodně ve svých denních životních potře-
bách uskrovňovat, měl-li si kupovat všechny ty knihy, které kupoval, 
a platil tedy svou knihovnu nejen penězi, nýbrž také újmami na svém 
zdraví. Proto by nikdo neměl mít právo zasahovat do jeho rozhodování. 
Pro Březinu byla knihovna sbírkou knih, jež se mají také číst, a věděl, 
že na gymnáziu i na univerzitě bude dost zájemců o tyto knihy. Vodák 
poukázal na to, jak v nesčetných statích byl Březina považován za vzdě-
laného a nadprůměrného myslitele, jenž hluboko viděl do světového 

42	 Ot. F. [=O. Fischer]. O Březinovu knihovnu. Lidové noviny. 27. 8. 1929, roč. 36, č. 427, s. 9.
43	 VODÁK, Jindřich. Pozůstalost Otokara Březiny. České slovo. 29. 8. 1929, roč. 21, č. 227, s. 4. Též in: 

VODÁK, Jindřich. Cestou. Praha: Melantrich, 1946, s. 454–457.
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dění. A najednou když zemřel, pronášejí se pochybnosti o jeho soudnos-
ti a vyskytují se rozumové, kteří prohlašují, že o jeho knihovně dovedou 
rozhodnout lépe nežli on. Ostře proto odmítl hlasy těch, kteří chtěli 
rozhodovat o knihovně jinak, než básník ustanovil ve své závěti.

Do diskuse o rozdělení knihovny se přidal literární historik a ředitel 
knihovny Národního muzea Miloslav Novotný a proti O. Fialovi nebo 
O. Fischerovi44 souhlasil s dodržením básníkovy vůle, tedy rozdělením 
knihovny.45 Podle Arna Nováka však byl v tomto článku zajímavý pou-
ze jediný odstavec, ve kterém „nejen úředník pražské musejní knihov-
ny, ale i mluvčí typického pražanství odhalil své skryté myšlenky a své 
politování nad Březinovým rozhodnutím, podle něhož kulturní Brno 
a nikoliv kulturní Praha zvoleno za básníkova dědice.“46 Úsilí ředitele 
J. Sutnara mělo být podle M. Novotného sobectvím představitele jedné 
státní knihovny a mělo podobný význam, jako by ředitel pražské muzej-
ní knihovny prohlásil, že by knihovna Březinova svým významem a svou 
literárně historickou životností vlastně náležela do příštího Státního ná-
rodního muzea v Praze. Arne Novák v Novotného článku viděl nepřímou 
výtku básníkovi, který Prahu takto okázale ignoroval a naopak měl Bře-
zina svým rozhodnutím dát posilu všem, kteří onomu pražskému pový-
šenému centralismu čelí. Na ostrou kritiku Arna Nováka se Miloslav No-
votný ohradil a ještě napsal do Národních listů zprávu, že jeden pražský 
sběratel na své náklady pověřil antikváře Karla Zinka, aby získal knihy 
určené pro gymnázium a nahradil by tak knihy připadající pro gymnázi-
um stejnými publikacemi.47 Tuto zprávu uvedl již redaktor bibliofilského 
časopisu Vitrinka Arthur Novák a pokládal ji za nejlepší řešení, když celá 
Březinova knihovna přejde do brněnské univerzitní knihovny a gymná-
zium obdrží jiné výtisky.48

Své stanovisko k rozdělení Březinovy knihovny se rozhodl také pub-
likovat účastník pozůstalostního řízení František Jech, profesor morav-
skobudějovického gymnázia a Březinův přítel.49 

44	 Proti rozdělení knihovny se vyslovil také literární historik Otokar Fischer, srov. Ot. F. O Březinovu 
knihovnu. Právo lidu. 27. 8. 1929, roč. 37, č. 200, s. 6. 

45	 NOVOTNÝ, Miloslav. Knihovna po básníkovi. Národní listy. 31. 8. 1929, roč. 69, č. 240, s. 10.
46	 A. N. [NOVÁK, Arne]. Březinova knihovna a Praha. Lidové noviny. 3. 9. 19329, roč. 37, č. 443, s. 7.
47	 NOVOTNÝ, Miloslav. Březinova knihovna a Morava. Národní listy. 4. 9. 1929, roč. 69, č. 242, s. 4; mn. 

K osudům knihovny Otakara Březiny. Národní listy. 2. 9. 1929, roč. 69, č. 240, s. 10.
48	 Knihovna Otokara Březiny. Vitrinka. 30. 4. 1929, roč. 6, č. 5, s. 147.
49	 JECH, Fr. Co chtěl říci Otokar Březina rozdělením své knihovny? Národní listy. 27. 10. 1929, roč. 69,  

č. 295, s. 3–4.
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V článku uvedl, že Březinu měly motivovat k rozdělení knihovny jeho 
zkušenosti z  telčské reálky, kde jako student si protekčně vypůjčoval 
knihy z učitelské knihovny, a podobně s vděčností mluvíval o klášterní 
knihovně v Nové Říši. F. Jech připomenul Březinovy obavy z možných 
sporů, které jej vedly k rozhodnutí, že o formulaci závěti požádal práv-
níka. Jechův příspěvek v pražském listu je nejdelším ze všech ostatních 
a vyjadřuje přesvědčení, že na poslední vůli Otokara Březiny by se ne-
mělo ničeho změnit.

Jako spor o knihovnu Otokara Březiny komentovaly probíhající po-
lemiky v tisku Literární noviny.50 Zhodnotily, že v literárních rubrikách 
denních novin se prosazovaly dva tábory. Hlasy požadující zachování 
knihovny vcelku byly od pracovníků blízkých brněnské univerzitě, na-
proti tomu vykonavatel závěti E. Chalupný hájil právoplatnost testamen-
tu, podobně jako i jiní. Článek připouští, že pro březinovské bádání by 
bylo účelnější zachování knihovny ve svém celku, ale na druhé straně 
porušení závěti pokládá za nebezpečný precedent. Podle redakce šlo 
o novinářský spor o básníkovu knihovnu, která přece, ať tak či onak, 
nezmizí ze světa.

Uklidňující zprávu o Březinově knihovně přinesly Lidové noviny  
25. června 1930 a napsal ji Arne Novák.51 Oznámil v ní souhlas rektorátu 
s rozdělením knihovny i správnost postupu vykonavatelů poslední vůle, 
podle které všecka díla vědecká, jakož i knihy s věnováním autorů obdrží 
Masarykova univerzita pro svou knihovnu, kde z nich vytvoří samostatné 
oddělení. Uvedl také, že podíl univerzitní je jak početně, tak hodnotou ne-
konečně bohatší a významnější. Jeho první dojmy z prozkoumání soupisu 
byly dvojí. Jednak poukázal na nedostatek knih, jimiž se Březina vzdělával 
na počátku své dráhy, a naproti tomu na množství knih, které dostával 
od svých přátel a ctitelů. Podle něj byla v knihovně dobře zastoupena in-
dická filozofie a mystika, kdežto skoro úplně v ní chyběla díla z exaktních 
věd, která Březina zřejmě studoval. Rovněž nebyli v knihovně zastoupeni 
básníci, zvláště francouzští, v jejichž škole Březina dospěl svého umělec-
kého mistrovství. Závěrem uvedl, že studium knihovny se stane cennou 
pomůckou pro poznání Otokara Březiny, stejně jako všechna bádání živo-
topisná, ale hlavním pramenem zůstane ovšem provždy jeho dílo. 

50	 Spor o knihovnu Otokara Březiny. Literární noviny. 1929, roč. 3, č. 15 (55), s. 4.
51	 A. N. [NOVÁK, Arne]. O knihovnu O. Březiny. Lidové noviny. 25. 6. 1930, roč. 37, č. 316, s. 7.
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Ve třicátých letech byla Zemská a univerzitní knihovna v  Brně již 
rozsáhlou knihovnou s asi milionem knihovních jednotek a 35 zaměst-
nanci.52 Knihy z Březinovy knihovny však převzala v  době, kdy ještě 
nestíhala zpracovávat průběžné přírůstky. Žádost o urychlené zpracová-
ní a zpřístupnění knihovny Otokara Březiny zaslal prof. Hertvík Jarník, 
děkan Filozofické fakulty Masarykovy univerzity 19. prosince 1930.53 Do 
knihovny tak přišel impuls k zahájení zpracování. Až 6. března 1931 sdě-
lil v odpovědi ředitel J. Sutnar, že Březinova knihovna je již třetí měsíc 
v popise a že katalogizace pro svou nadobyčejnou podrobnost vzhledem 
k významu knihovny si vyžaduje mimořádné péče. Březinova knihovna 
se popisovala dvojmo, kromě záznamů do generálního jmenného kata-
logu se v menším formátu vytvářel také místní lístkový katalog. 

Tehdejší platná pravidla katalogizace upřednostnila ukládání sbí-
rek pod společnou signaturu, což usnadňuje také v  případě Březino-
vy knihovny sledovat, které edice nebo souborně vydávaná díla autorů 
básník odebíral. Vyhledávání knih je v současné době možné z digitali-
zovaných lístkových katalogů, a také podle autora nebo názvu v elek-
tronickém katalogu. Katalogizační záznamy jsou označeny razítkem 
„Z knihovny O. Březiny“ a jsou tak snadno identifikované. Pro služební 
potřebu jsou ještě zpracované lístkové inventarizační seznamy, uspořá-
dané podle signatur ve třech oddílech podle formátu knih.

Rovněž ministerstvo školství a národní knihovny, jako zřizovatel 
Zemské a univerzitní knihovny, žádalo 6. února 1932 zprávu o stavu 
zpracování Březinovy knihovny a odpověď ze strany knihovny urgovalo 
dopisem ze dne 19. března 1932, 3. května 1932 a ještě 20. září 1932, 
až konečně 25. října 1932 ředitel knihovny Jaroslav Sutnar odpověděl. 
Knihovnu dosud zkatalogizovaly asi v jejím polovičním rozsahu pracov-
nice popisu Marie Steppanová s Marií Tauerovou. Na vlastní žádost Pav-
la Fraenkla, který byl v knihovně koncipientem a již dříve se literárně 
dílem O. Březiny zabýval, bude tento na tuto činnost plně uvolněn, jak 
již dříve byl filozofickou fakultou na tuto práci doporučován. Závěr od-
povědi vyzněl optimisticky v tom, že zpracování může být za krátký čas 
ukončeno.54 Ve skutečnosti byla katalogizace knihovny Otokara Březiny 

52	 JANÁK, Jan a Jaromír KUBÍČEK. Z dějin Univerzitní knihovny. In: Státní vědecká knihovna: jubilejní 
sborník. Brno: Blok, 1983, s. 44.

53	 Archiv MZK, kart. 17, čj. 403/31.
54	 Archiv MZK, kart. 20, čj. 2276/32.
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ukončena v roce 1934. Veškeré práce byly prováděny ručně perem podle 
Boreckého pravidel. Zatímco rukopis obou jmenovaných pracovnic kata-
logizace byl velice úhledný, čitelný a od sebe stěží rozeznatelný, rukopis 
Pavla Fraenkla byl daleko více vypsaný a hůře čitelný.

Pavel Fraenkl (1904–1985) po maturitě v Hradci Králové v  červnu 
1923 odešel studovat filozofickou fakultu na Univerzitě Karlově, kte-
rou v roce 1927 úspěšně ukončil rigorózní zkouškou z oboru slovanské 
filologie a dějin moderních literatur.55 Přispíval do literárních časopisů 
a dlouho se ucházel o místo v univerzitních knihovnách, než je v červnu 
1930 získal v brněnské Zemské a universitní knihovně. Bylo to v době, 
kdy se Březinova knihovna dostala do Brna. Katalogizace sbírky knih 
Otokara Březiny se stala pro Fraenkla inspirací ke zpracování mono-
grafie, kterou se chtěl u Arna Nováka habilitovat. U svého školitele však 
nenašel dostatečného porozumění. V  létě 1933 získal pro zpracování 
studie o Březinovi tříměsíční stipendium, práci dokončil, ale v době hos-
podářské krize bylo obtížné nalézt nakladatele. Část své práce publiko-
val za pomoci svého spolužáka z filozofických studií Ludvíka Páleníčka 
z Kroměříže a vyšla u příležitosti 8. sjezdu moravských knihomilů a ex-
libristů v roce 1936.56 Úplnou verzi vydalo nakladatelství Melantrich až 
v  roce 1937 a kritika obě knižní studie pokládala za velice úspěšné.57 
Pavel Fraenkl pracoval v brněnské univerzitní knihovně do roku 1937 
jako koncipista, poté byl povýšen na komisaře knihovní a archivní služ-
by, v roce 1939 se mu podařilo emigrovat do Norska.

O knihovně Otokara Březiny najdeme v  archivu Moravské zemské 
knihovny ještě korespondenci z roku 1994.58 Nejprve ředitel Památkového 
ústavu v Brně dopisem ze dne 14. února 1994 sdělil, že v Jaroměřicích nad 
Rokytnou se podařilo Společnosti Otokara Březiny dokončit rekonstrukci 
památníku Otokara Březiny v domě, ve kterém Březina bydlel a jenž byl 
poté zapsán do Státního seznamu nemovitých kulturních památek.

Hned po smrti Otokara Březiny se jeho přátelé a ctitelé v Jaroměři-
cích spojili a prostřednictvím veřejných sbírek se rozhodli z bytu básníka 

55	 TOPOR, Michal. Pavel Fraenkl. Duha. 2009, roč. 23, č. 2, s. 14–17.
56	 FRAENKL, Pavel. Otokar Březina: mysticismus umění a věrnost sobě. Kroměříž: Kroměřížští 

knihomilové, 1936. 75 s.
57	 FRAENKL, Pavel. Otokar Březina: mládí a přerod: genese díla. V Praze: Melantrich, 1937, 333 s.
58	 Archiv MZK, kart. 177, čj. 69/94, 103/94.
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utvořit muzeum.59 Byl upraven Březinův byt, regály po knihách zaskleny 
a do nich uspořádány památky na básníka a jeho dílo. Pro muzeum vě-
noval František Bílek obrazy, které ve své závěti Březina Bílkovi vracel, 
a byl zakoupen také původní nábytek Březinovy pracovny. 28. března 
1932 byla ustavena Společnost Otokara Březiny v Jaroměřicích nad Ro-
kytnou a schváleny její stanovy. Ta se starala o činnost muzea a hrob 
básníka, na který nechala od Františka Bílka zhotovit pomník. Když zá-
konem z roku 1950 byly zrušeny spolky, památky z Březinova muzea si 
odvezlo Západomoravské muzeum v Třebíči a dům, ve kterém Březina 
bydlel, pod správou obce postupně chátral. Až počátkem devadesátých 
let byl dům opraven a literární muzeum bylo opět zřízeno.60

V památníku byla také studijní knihovna vytvořená z knižních sbí-
rek Františka Jecha a  brněnský památkový ústav nabádal Moravskou 
zemskou knihovnu v  Brně ke zvážení, zda by se tam nemohla Březi-
nova knihovna přesunout. Ve stejném duchu z podnětu památkového 
ústavu vedoucí Společnosti Otokara Březiny v Jaroměřicích Ferdinand 
Höfer napsal 7. března 1994 o takové možnosti do brněnské knihov-
ny. Odpovědi k oběma návrhům ovšem vyzněly jednoznačně. Přestože 
v té době byla knihovna Otokara Březiny umístěna dočasně v depozitáři 
v Předklášteří, půjčování knih probíhalo v prostorách Moravské zemské 
knihovny v Brně, péče o knihovnu byla profesionální a návrh by byl také 
v rozporu se závětí Otokara Březiny.

Březinova knihovna byla z Brna převezena do depositáře v Předkláš-
teří v roce 1974 a setrvala tam až do roku 1994, kdy Moravská zemská 
knihovna své sbírky z  tohoto sídla cisterciáckého opatství Porta coeli 
přemístila do svého depozitáře v Rozčoutkách na Vyškovsku. V moderní 
budově knihovny v  Brně je pak Březinova knihovna od jejího otevře-
ní v roce 2001 a společně s knihovnami Jakuba Demla, Josefa Floriana 
a dalších vzácných celků je uložena v zabezpečené části klimatizované-
ho skladiště. Obsahuje 4 425 knihovních jednotek, počet děl vzhledem 
k četným přívazkům je vyšší.

	

59	 Muzeum a Společnost Otokara Březiny v Jaroměřicích. Nová Říše: kulturní sborník. V Praze: E. Chalupný, 
1932, č. 7, s. 1–4.

60	 Muzeum Otokara Březiny v Jaroměřicích n. R. první literární muzeum na Moravě. Bulletin Společnosti 
Otokara Březiny. 1994, č. 9, s. 1–2.
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MORAVSKOBUDĚJOVICKÁ ČÁST 
BŘEZINOVY KNIHOVNY

V pondělí velikonoční 25. března 1929 zemřel v Jaroměřicích nad Rokyt-
nou odborný učitel ve výslužbě PhDr. Václav Jebavý, známý pod básnic-
kým pseudonymem Otokar Březina. Tuto skutečnost oznámili starosta 
města Jaroměřic Josef Musil společně s okresním školním inspektorem 
Matějem Lukšů okresnímu soudu v Moravských Budějovicích a ke sdě-
lení přiložili Březinovu závěť. Za přítomnosti soudního rady Františka 
Máchala byl pak 25. dubna 1929 úředně sepsán veškerý majetek nachá-
zející se v bytě po básníkovi. O knihovně bylo rozhodnuto, aby okresní 
školní inspektor Matěj Lukšů společně s ředitelem dr. Josefem Fišerem 
a prof. Františkem Jechem ze Státního reálného gymnázia v Moravských 
Budějovicích sestavili pro úřední potřeby její informativní seznam. Na 
seznamu knihovny se usilovně pracovalo a účastníci dědického řízení 
obdrželi při setkání 3. července 1929 v bytě Otokara Březiny v Jaroměři-
cích po jednom výtisku inventáře. 

Podle závěti mělo reálné gymnázium získat výběr z  českých knih, 
jak je z jednotlivých skříní v básníkově bytě vytřídil Matěj Lukšů, a jeho 
řediteli Dr. Josefu Fišerovi bylo uloženo, aby sestavil jejich seznam. Kni-
hy vyčleněné pro moravskobudějovické gymnázium si odvezla škola  
7. července a  již 20. července 1929 předložil Josef Fišer seznam této 
části Březinovy knihovny vykonavatelům Březinovy pozůstalosti a uni-
verzitní knihovně v  Brně. Podle inventárního seznamu zpracovaného 
vykonavateli závěti bylo z jednotlivých skříní v bytě O. Březiny přijato  

4
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pro střední školu v  Moravských Budějovicích celkem 625 titulů knih 
v 890 svazcích. V inventáři této části knihovny zpracovaným a vydaným 
Josefem Fišerem jsou knihy rozděleny do dvou skupin na díla původní 
a díla přeložená a v abecedním uspořádání podle autorů je podchyceno 
745 děl (ve skupině původních děl 513 čísel o 558 svazcích, překladů 
232 děl o 256 svazcích). Rozdíly mezi oběma inventárními soupisy byly 
způsobeny rozpisem děl jednoho autora do více položek, resp. různým 
počítáním čísel nebo ročníků u periodických děl.

Odkaz Otokara Březiny byl ředitelem Josefem Fišerem vnímán sym-
bolicky. V závěti pamatoval Otokar Březina na nejvyšší ústavy české ná-
rodní kultury, když České akademii pro vědy a umění odkázal svá au-
torská práva a Masarykově univerzitě odborné vědecké knihy a knihy 
s  věnováním autorů. Hotové peníze připadly nadaci Jana Mládka při 
státní reálce v Telči, aby z ní podporovala nemajetné studenty z Počá-
tek, Panských Dubenek, Studené a Domašína, tedy studenty z básníkova 
rodiště a kraje. Ředitel moravskobudějovické střední školy Josef Fišer 
chápal Březinův odkaz v těchto souvislostech: „Svým odkazem ukázal 
Mistr celému světu, jak hodnotil střední školu a jak mu záleželo na mlá-
deži česko-moravské vysočiny a hlubším jejím vzdělání. Svým odkazem 
vyzdvihl význam obou středních škol jako středisek kulturních tohoto 
kraje: starobylé reálky telečské, nejstarší to české reálky moravské, která 
jej učila a k níž jej poutaly zlaté pásky oddanosti a lásky k řediteli Janu 
Mládkovi, a nově vytvořeného reálného gymnásia mor. budějovického, 
v jehož sousedství žil a jehož vývoj od vzniku se zájmem sledoval. Svým 
odkazem posvětil Mistr kulturní poslání obou našich středních škol. 
Chápejte význam Mistrova odkazu! Neběží tu o hmotnou cenu daru, 
běží o myšlenku, co jí Mistr naznačil a vyjádřil.“61

Škola se v  předstihu obrátila na strojní truhlářství ve městě s  žá-
dostí o zhotovení knihovní skříně.62 Poté její rozpočet nechalo posou-
dit Okresním úřadem v Moravských Budějovicích a Zemská školní rada 
účet za vyrobenou skříň ve výši 1 480 Kč uhradila. Výtvarně provedená 
trojdílná prosklená skříň byla umístěna v ředitelně školy a výběr knih 
přivezených z Jaroměřic byl do ní uložen. 

61	 Citováno z jeho přednášky dochované v písemnostech získaných v roce 1972 z Moravských Budějovic 
do Moravské zemské knihovny v Brně, srov. Archiv MZK, kart. 240.

62	 Technický výkres datovaný v listopadu 1929 se dochoval, viz Archiv MZK, kart. 240.
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Původní výběr knih pro reálné gymnázium, provedený ještě v Jaromě-
řicích, je poměrně rozmanitý a byl dělán z pohledu na jeho zájmy. Do-
minují v něm úplné spisy Julia Zeyera a vydání edice nakladatele Jana 

Skříň zhotovená po Březinovu knihovnu v reálném gymnáziu.
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Laichtra Čeští spisovatelé XIX. století se spisy Karla Havlíčka-Borovské-
ho, Vítězslava Hálka nebo Boženy Němcové a dalších českých autorů, 
pestrá je také skladba děl současných domácích autorů. Ze zahraničních 
autorů zůstaly ve škole např. spisy Lva Nikolajeviče Tolstého a překlady 
vydávané u Josefa Floriana ve Staré Říši, z většiny zahraničních překladů 
zůstal však ve škole jen menší výběr. 

Knihy převzaté reálným gymnáziem byly roztříděny do dvou skupin 
na díla původní a díla přeložená. V první skupině bylo 513 titulů obsa-
hujících 558 svazků od českých autorů, ve druhé skupině 232 různých 
titulů knih o 256 svazcích překladů, celkem to bylo 745 různých titulů 
knih o 814 svazcích (knihovních jednotek). Tato čísla však nesouhlasila 
s předávajícími seznamy, a to proto, že mnohé sebrané spisy autorů byly 
v soupisu J. Fišera rozepisované podle názvů obsažených děl nebo u pe-
riodik se dříve počítaly jednotlivé sešity a ne ročníky. Vázaných svazků 
bylo 172, z  toho 107  v  původní nakladatelské vazbě. Pro vyhledávání 
byl pořízen ve škole autorský lístkový katalog a také inventární soupis 
v podobě sešitu a ve výroční zprávě státního reálného gymnázia v Mo-
ravských Budějovicích za rok 1930/31 byl inventář (s údaji autor, název 
díla, místo a rok vydání) otištěn.63

Až při zpracování současného bibliografického katalogu osobní 
knihovny Otokara Březiny jsme však objevili značné nesrovnalosti, 
které si můžeme demonstrovat na příkladu rozdělení knih z  první 
skříně. Podle Fišerova inventáře bylo z první skříně Březinovy knihov-
ny převzato školou 116 různých titulů, které jsou také v  jeho soupi-
su jmenovitě uvedeny. Původní inventář, zhotovený psacím strojem  
v  Jaroměřicích, obsahuje z  první skříně 461 různých titulů českých 
i zahraničních knih a podle záznamů bylo v něm jen u 101 titulů ozna-
čeno, že jde o knihy určené pro gymnázium. Tedy výběr knih z  této 
skříně byl o něco vyšší proti původnímu rozdělení a průměrně každý 
pátý svazek se dostal do Moravských Budějovic. Z těch 116 titulů pře-
vzatých gymnáziem v roce 1929 se však jen 38 titulů dochovalo v gym-
náziu až do roku 1972, kdy si je brněnská knihovna převzala. Záhadou 
také bylo, že 40 titulů převzatých gymnáziem se již v době vzájemné 
dislokace knih dostalo do univerzitní knihovny v Brně, kde byly zka-

63	 FIŠER, Josef. Knihovna Otokara Březiny při Stát. reál. gymnasiu v Mor. Budějovicích: inventář. Moravské 
Budějovice: nákl. vl., 1931, 25 s.
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talogizovány ještě ve třicátých letech souběžně s  knihami určenými 
pro univerzitu. Pro tuto záhadu se nabízí praktické vysvětlení. Když si 
reálné gymnázium pořídilo pro umístění knih exkluzivní skříň, ta byla 
pro všechny převzaté knihy nedostatečná. Byly do ní vybrány knihy 
převážně s  pohlednými nakladatelskými vazbami a přebývající tisky 
škola univerzitní knihovně předala. 

První z celkového počtu devíti skříní se v Březinově bytě nacháze-
la v předsíni na chodbě s dalšími čtyřmi, zatímco ještě čtyři podobné 
skříně byly podél stěn v obytné místnosti. Z každé skříně, až na pátou 
skříň vyhrazenou časopisům, bylo do reálného gymnázia vybráno něko-
lik desítek až stovek knih a jím také odvezeno. Osud knih z jednotlivých 
skříní byl obdobný, jako je uvedeno rozborem u první skříně. Tak z osmé 
skříně podle Fišerova publikovaného inventáře bylo z celkového počtu 
324 titulů převzato pro gymnázium 56 titulů, většina z nich se dostala 
však do univerzitní knihovny již ve třicátých letech. V této skříni se také 
např. nacházela Laichterova edice Čeští spisovatelé XIX. století, v  níž 
v pěti autorských titulech bylo podchyceno 28 svazků, které gymnázium 
převzalo, a až v roce 1972 ještě s dalšími pěti tituly se v pořádku dostaly 
do Brna. Z této osmé skříně je rovněž šest knih nedohledatelných a jsou 
uvedeny v seznamu ztracených.

Bohužel porovnáním inventářů obou knihoven jsme zjistili, že u knih 
převzatých do gymnázia docházelo ke ztrátám. Po provedení „revize“, 
tedy porovnáním záznamů ve Fišerově inventáři se současným stavem 
Březinovy knihovny, jsme proto vypracovali samostatný seznam ztrace-
ných knih. K těmto ztrátám se hlásila již pobočka Západomoravského 
muzea v Moravských Budějovicích.64 

K stému výročí narození Otokara Březiny vyšlo v roce 1968 desítky 
článků a zpráv v denním tisku i v literárních časopisech, v nichž se také 
informovalo o výstavách v Památníku národního písemnictví a v Třebíči, 
odhalení pamětní desky v Telči nebo vydání esejí z pozůstalosti brněn-
ským nakladatelstvím Blok. Výročí rovněž inspirovalo ředitele brněnské 
vědecké knihovny PhDr. Miloše Papírníka k vydání soupisu děl Otokara 
Březiny vydaných knižně.65 

64	 Dopisem z 21. 9. 1968 sdělil na dotaz Univerzitní knihovny v Brně Emil Jenerál, správce pobočky 
muzea v Moravských Budějovicích, že v Březinově knihovně chybělo na 100 titulů, z nichž některé 
mohly být zařazeny do muzejní knihovny. Archiv MZK, kart. 240. 

65	 PAPÍRNÍK, Miloš. Knižní dílo Otokara Březiny. Brno: Universitní knihovna, 1969, 45 s.
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Ředitel brněnské Univerzitní knihovny Miloš Papírník dopisem ze 
dne 17. července 1968 požádal ředitelství Střední všeobecně vzděláva-
cí školy v Moravských Budějovicích o zprávu o osudech části knihov-
ny Otokara Březiny, která jí byla kdysi podle závěti odkázána, a dal na 
zvážení, zda by se mohlo uvažovat o sloučení obou částí knihovny. Ze 
školy mu odpověděli, že knihovna byla uložena v muzeu v Moravských 
Budějovicích a později byla převezena snad do Jaroměřic nad Rokyt-
nou.66 Ze strany univerzitní knihovny se ředitel obrátil na vedení Zápa-
domoravského muzea v Třebíči i její pobočky v Moravských Budějovi-
cích. Z odpovědí se dozvěděl, že moravskobudějovické muzeum dostalo 
sice souhlas od tamní školy k předání knihovny do Březinova muzea 
v Jaroměřicích, ale knihy zůstaly v muzeu pro neutěšený stav prostor 
v Jaroměřicích. Ředitel Západomoravského muzea v Třebíči potvrdil, že 
Březinova knihovna je celkem špatně umístěna v ‚polosklepní‘ místnosti 
muzea v Moravských Budějovicích. 

Celkem kuriózní situaci vystihl Miloš Papírník v dopisu adresovaném 
2. června 1970 školské a kulturní komisi Městského národního výboru 
v Moravských Budějovicích. Uvedl v něm, že v gymnáziu část Březinovy 
knihovny byla z pietních důvodů uchovávána jako více méně nepřístup-
ný fond a nikdy tak neplnila básníkův úmysl, aby sloužila profesorskému 
sboru a žákům jako živá knihovna, a dnes již, vzhledem k zastaralosti v ní 
obsažené literatury, původní záměr básníka ani plnit nemůže. Podle dosa-
vadní korespondence ředitel střední školy v Moravských Budějovicích při 
převzetí funkce v roce 1965 nepřevzal v předávacím protokolu inventář 
knihovny, a knihovna tedy nepatří do dispozičního práva školy. Stejně tak 
nepřevzalo tento fond Západomoravské muzeum v Třebíči, které záměr 
sloučení obou částí Březinovy knihovny podpořilo a řediteli Univerzitní 
knihovny v Brně doporučilo vyžádat si stanovisko Městského národního 
výboru v  Moravských Budějovicích. Dopis sice zůstal bez odpovědi ze 
strany školské a kulturní komise města, ale tichou cestou byla tato část 
Březinovy knihovny v roce 1972 převezena z muzea v Moravských Budě-
jovicích do brněnské knihovny, která spojením obou částí vytvořila pů-
vodní celek rozsáhlé osobní knihovny básníka Otokara Březiny.

	

66	 Korespondence mezi Univerzitní knihovnou v Brně a ústavy v Moravských Budějovicích a Třebíči viz 
Archiv MZK, kart. 240.
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PŘÁTELÉ OTOKARA BŘEZINY  
V DEDIKACÍCH KNIŽNÍCH DARŮ

Až neuvěřitelně vysoký je počet okolo šesti stovek knih s ručně vepsa-
ným věnováním básníku Otokaru Březinovi a dalších několik set, které 
od svých přátel, známých i méně známých příznivců a ctitelů zaslaných 
darem najdeme v osobní knihovně Otokara Březiny. Mezi dárcem a bás-
níkem zpravidla následovala korespondence, ve které O. Březina podě-
kováním potvrdil příjem a často upřímnými slovy hodnotil jejich přínos 
pro literaturu. Vzájemné vztahy, které v souvislosti s věnováním knih 
a z korespondence mezi dárcem a obdarovaným se často dlouhodobě 
vytvářely, jsme se pokusili podchytit, a to s dopadem na růst knihovních 
sbírek básníka.

První věnované knihy přicházely od redaktorů nebo vydavatelů li-
terárních časopisů v  poslední dekádě 19. století, kteří se obraceli na 
Otokara Březinu s žádostí o báseň nebo napsání eseje pro svůj časopis 
a po navázání přátelských vztahů to byli oni, kteří zpravidla vlastní díla 
nebo své překlady jiných autorů posílali jako výraz poděkování za spolu-
práci. Mezi léty 1895–1903 se počet knih s dedikací básníku pohyboval 
jen v nižších jednotkách ročně. Po vydání poslední Březinovy básnické 
sbírky Ruce v roce 1905 se počet knih s osobním věnováním podstatně 
navýšil až na dvě desítky ročně. V období nového státu, kdy jméno básní-
ka Otokara Březiny se stalo nejen předmětem studií, ale i několikrát byl 
navržen na nositele Nobelovy ceny za literaturu, kterou ovšem z přiro-
zené skromnosti odmítal, jej muselo těšit, když mu pošta přinášel nejen 

5
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objednané knihy, ale také knihy od dárců, a ty s věnováním přicházely 
v průměru každým týdnem alespoň jedna. 

Celkem je to 630 knih s osobním věnováním nebo s podpisem autora, 
které v osobní knihovně Otokara Březiny jsou a dokumentují tak vzta-
hy mezi básníkem a jejich autory. Z nich je od českých autorů 598 knih 
v českojazyčné literatuře, dalších 14 knih je také věnovaných českými 
autory, ale v cizojazyčných knihách. Tak francouzský Almanach básníků 
z  r. 1895 věnoval S. Bouška, dvě francouzské knihy jaroměřický lékař 
K. Křivý v době svého pobytu v Paříži 1925 (F. Féhelon, G. Lafenestre) 
a ve francouzštině kniha A. Pavla byla vydaná v Praze. K nim také patří 
deset knih redaktora Prager Presse O. Picka, vydávaných v Praze nebo 
v německých městech.

Vzácnějších bylo ovšem 18 knih zaslaných ze zahraničí. Z Francie za-
slal Léon Bloy svou knihu s podpisem v roce 1898 a Boris F. Sokolov svou 
v Paříži vydanou biografii českých osobností v březnu 1926. Po vydání 
překladu Březinovy sbírky Ruce do němčiny zaslal O. Březinovi s obdi-
vem a věnováním německý básník Albert Mombert svůj výběr básní vy-
daný v roce 1909, podobně Hugo von Hofmannsthal v roce 1917 poslal 
3. díl ze souboru svých próz z roku 1917 a básník Rudolf Fuchs z Lipska 
svou sbírku vydanou roku 1919. Z Polska navštívili O. Březinu v  Jaro-
měřicích manželé Jerzy a Wanda Pogonowski 9. dubna 1925 a přivezli 
mu svou sbírku básní, také básník Edwin Jędrkiewicz v březnu 1926 mu 
poslal svou sbírku. Italský publicista Corrado Curcio v roce 1927 poslal 
své dvě knihy. Všech těchto devět knih darovaných s věnováním však 
nedoznalo ze strany O. Březiny odpovědi, resp. vzájemná koresponden-
ce O. Březiny s těmito autory není známa. K těmto devíti zahraničním 
knihám je třeba ještě přidat dalších devět od zahraničních bohemistů 
(R. Pannwitz, E. Saudek, S. Savinov), o kterých se píše níže.

5.1 PŘÁTELÉ Z PRAŽSKÉHO CENTRA

Literární kritik a redaktor původně v Chrudimi a od roku 1895 v Praze vy-
dávané revue Rozhledy sociální, politické a literární (1892–1909) František 
Václav Krejčí (1867–1941) požádal v listopadu 1894 dopisem Otokara 
Březinu o spolupráci s tímto časopisem a zaslání kritických studií o za-
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hraniční literatuře. O. Březina v odpovědi si posteskl na venkovskou sa-
motu, v níž jen sám si kupuje pozoruhodné francouzské veršované kni-
hy jeho směru a některé časopisy, které mu ovšem neumožňují náležitý 
rozhled v bohaté francouzské literatuře, k dopisu však přiložil a nabídl 
k otištění svou báseň.67 Mezi oběma umělci došlo k zapůjčování knih 
a Březina zasílal F. V. Krejčímu nová čísla svých francouzských časopisů 
L´Aubea a Le Réveil, které v Praze v té době nebyly. V Rozhledech vyšly 
ještě v roce 1897 Březinovy básně a také první jeho esej Tajemné v umě-
ní. Když pak F. V. Krejčí zveřejnil v Rozhledech kritiku básní Antonína 
Sovy, došlo mezi nimi k  rozkolu a přerušení korespondence. V  osob-
ní knihovně Otokara Březiny jsou čtyři Krejčího monografie o českých 
básnících, z nichž jen studie o Juliu Zeyerovi a také jeho překlad díla  
F. Nietzscheho, Tak mluvil Zarathustra, obsahují od Krejčího  přátel-
ské věnování.

Básník, literární kritik, překladatel, redaktor a vydavatel Moderní revue 
pro literaturu, umění a život (1894–1925) Arnošt Procházka (1869–1925) 
souběžně s časopisem se rozhodl vydávat také edici Knihovna Moderní 
revue, v  níž by v  rozsahu okolo dvou tiskových archů vycházely sbír-
ky současných básníků. Vyzval také O. Březinu, zda by z  dosud pub-
likovaných, ovšem i nově napsaných básní takový soubor nepřipravil. 
O. Březina rád vyhověl a tak po sbírce Jiřího Karáska vyšla v roce 1895 
jako 2. svazek Knihovny Moderní revue Březinova první básnická sbír-
ka Tajemné dálky. Sbírka měla dobrý ohlas a A. Procházka opět vybídl  
O. Březinu k přípravě podobné nové knihy a nabídl její vydání v edici 
„pro případ, že byste neměl nakladatele, který by byl pro Vás výhodnější 
finančně“.68 Březina zůstal Procházkovi jako autor věrný, i když se mu 
nabízeli i jiní vydavatelé. Postupně v edici vyšly jeho další sbírky Svítá-
ní na západě (v dubnu 1896, sv. 9 edice), Větry od pólů (1897, sv. 17), 
Stavitelé chrámu (1899, sv. 26). Je známo 20 dopisů, které Březina psal 
až do roku 1913 Arnoštu Procházkovi, jimiž se domlouvali o vydání sbí-
rek, děkoval za zaslané knihy nebo kterými si u něj objednával vybrané 
svazky z této edice. Často se také vyjadřoval k hodnotě článků publiko-
vaných v časopisu Moderní revue, který v úplnosti měl ve své knihovně. 
Z Knihovny Moderní revue je v osobní knihovně O. Březiny 22 svazků. 

67	 BŘEZINA, Otokar. Korespondence I. Brno: Host, 2004, s. 291.
68	 Tamtéž, s. 312.
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Z 15 Procházkových knih veršů a literárních studií vydaných v  letech 
1895–1924 je v Březinově knihovně 13 s přátelským věnováním, rovněž 
tak několik desítek knih cizích autorů, na kterých se Arnošt Procházka 
podílel jako překladatel, ať již pod svým jménem nebo pseudonymem. 

Za Březinova přítele se považoval také básník a novinář Stanislav 
Kostka Neumann (1875–1947), představitel generace symbolické deka-
dence na konci 19. století a průkopník předválečné moderny. Tu chtěl 
představit veřejnosti v Almanachu secesse, vydaném v roce 1896 s doslo-
vem Arnošta Procházky, do kterého na jeho žádost přispěl také Otokar 
Březina zasláním dvou básní. Také do Kalendáře neodvislého dělnictva 
na rok 1900, který St. K. Neumann redigoval, přispěl Březina prózou. 
V roce 1902 uveřejnil St. K. Neumann společně s Arnoštem Procházkou 
v Moderní revui rozsáhlou studii o spolupráci Otokara Březiny s Fran-
tiškem Bílkem.69 V dopisech z roku 1912 a ještě 1915 nabízel St. K. Neu-
mann Březinovi možnost bibliofilských vydání jeho sbírek, za níž Březi-
na sice poděkoval, ale nabídku nevyužil a dal přednost již svým dřívějším 
nakladatelům. Neumann zaslal Březinovi s věnováním svou sbírku básní 
Satanova sláva mezi námi, vydanou v Praze 1897. V knihovně Otokara 
Březiny jsou ještě další tři sbírky básní St. K. Neumanna z přelomu sto-
letí, které vyšly v Knihovně Moderní revue.

Redaktorem Moderní revue byl také Miloš Marten (vl. jm. Miloš Še-
besta, 1883–1917), který již v roce 1903 vydal u Hugo Kosterky v Praze 
knižně rozsáhlejší esej nazvaný Otokar Březina. Ještě před vydáním kni-
hy se Miloš Marten dopisem obrátil na Březinu s žádostí o autorizaci 
a přijel jej 25.  září 1902 do Jaroměřic navštívit. Vydanou knihu zaslal 
autor s věnováním: Panu Otokaru Březinovi, knihu, již ilustroval, připi-
suje Miloš Marten. V Praze, 27. dubna 1903. Marten se tak stal jedním 
z nejbližších přátel, kterým Březina také zasílal své nové knihy. Z dva-
nácti dochovaných dopisů Otokara Březiny a osmi Miloše Martena z let 
1907–1917 vyplývá vzájemná úcta a uznání.70 Z dopisů se také dozvíme, 
že Březina děkoval Martenovi za věnování jeho knihy Cyklus rozkoše 
a smrti (dopisem z  července 1907) a nové vydání eseje Otokar Březi-
na z  roku 1915 (dopisem z 11. května 1915), které však v Březinově 

69	 NEUMANN, S. K. a A. PROCHÁZKA. Otčenáš – Otokar Březina: Ruce. Moderní revue. 1902, roč. 13,  
s. 668–670.

70	 KUCHAŘ, Lumír. Hovory básníků: vzájemná korespondence Otokara Březiny a Miloše Martena. 
Vlastivědný věstník moravský. 1969, roč. 21, č. 2–3, s. 140–150.
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osobní knihovně v roce 1929 již nebyly. Velmi si také cenil vydání Mar-
tenova souboru Akkord z roku 1916, v němž se k  literárnímu tématu 
o Březinovi vrátil Miloš Marten v souvislosti s Máchou a Zeyerem. Miloš 
Marten zaslal Březinovi sedm svých knih vydávaných v Praze s věnová-
ním, když poslední osmou Nad městem, vydanou posmrtně v roce 1927, 
mu s věnováním poslala jeho žena Aťa Šebestová. Martenovi vycházely 
také drobné bibliofilské tisky u nakladatele Josefa Portmana v Litomyšli, 
který je posílal Březinovi s poděkováním za souhlas k tisku jeho básní 
v bibliofilské úpravě. Mezi nimi bylo také šest bibliofilských tisků bez vě-
nování, které původně připadly rozdělením do gymnázia v Moravských 
Budějovicích, ale na vyžádání Masarykovy univerzity je škola univerzitní 
knihovně předala.71 

Blízkým přítelem Arnošta Procházky byl také Jiří Karásek ze Lvovic 
(1871–1951), básník a literární kritik, jeden ze zakladatelů Moderní revue, 
v níž v roce 1900 kritizoval F. X. Šaldu za dvojakost jeho hodnocení básní 
Otokara Březiny.72 Celkový pohled na dílo Otokara Březiny v souvislosti 
s dobovými literárními proudy uveřejnil J. Karásek v roce 190373 a také 
později psal studie o Březinovi a jeho vydávaných knihách. V dopisech 
z let 1895–1904 děkoval J. Karásek Březinovi za jeho knihy, které od něj 
dostal prostřednictvím jejich nakladatele. Posledním dopisem z 15. červ-
na 1927 informoval Karásek o aukci pozůstalosti Arnošta Procházky, ve 
které se měly nacházet také rukopisy Březinových sbírek básní vydáva-
ných v Knihovně Moderní revue. Březina v odpovědi vyslovil politování, 
že Arnošt Procházka nezanechal závěť, která by aukci zabránila.74 Otokara 
Březinu tato zpráva inspirovala k pořízení vlastní závěti, a proto brzy po-
žádal o její sepsání svého právníka a přítele Emanuela Chalupného. V Bře-
zinově knihovně se nachází 19 knih Jiřího Karáska, z nich v patnácti je na 
titulním listu vepsané věnovaní vyjadřující oddanost a úctu.

Básník, literární kritik a překladatel Emanuel z Lešehradu (1877–1955) 
se obrátil na Otokara Březinu v dubnu 1899 s žádostí o příspěvky pro 

71	 Jednalo se o bibliofilské tisky básní a pohádek Miloše Martena vydané Josefem Portmanem v roce 
1924 (Psyché), 1925 (Nemocný a vůně), 1927 (Básně, Mechtilda Magdeburská, Mladý kouzelník), 
1928 (Potrestaný faun).  

72	 KARÁSEK, Jiří. Volná tribuna: příspěvek k psychologii kritického autorství. Moderní revue. 1900, roč. 11, 
č. 8, s. 251–260.

73	 KARÁSEK, Jiří. Impressionisté a ironikové. Praha: H. Kosterka, 1903, stať Otakar Březina na s. 47–58.
74	 Dopisy Jiřího Karáska ze Lvovic a Otokara Březiny jsou přetištěny v knize KUCHAŘ, Lumír. Dialogy 

o kráse a  smrti: studie a materiály k  české literatuře přelomu 19. a 20. století. Brno: Host, 1999,  
s. 47–60.
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jím a J. Karáskem připravovaný časopis Pražská revue, což Březina přislí-
bil. O osobnosti O. Březiny psal E. Lešehrad ve svých biografických kni-
hách, vydaných v letech 1904 a 1922.75 Také připravil několikrát vydaný 
Výbor básní Otakara Březiny (1910, 1920) a Výbor básní a prós (1920), 
jež Březina pokládal za zdařilé. Když v  roce 1927 připravil Lešehrad 
nové vydání výboru Z díla Otakara Březiny, ten ovšem dopisem litoval, 
že v něm nemohl provést některé opravy. Emanuel Lešehrad společně 
s Jiřím Karáskem často Březinu navštěvovali, někdy k tomu došlo v Chý-
nově u Františka Bílka. V roce 1921 obdržel Březina od E. Lešehrada listi-
nu čestného členství zednářského Stříbrného klubu, kterou chápal jako 
projev přátelství a lásky. V korespondenci děkoval Březina za darované 
knihy a dovídáme se z ní, že potvrdil také příjem jeho knih Básník zítřku 
Walt Whitman (1909), Hudba srdce (1912), Bratrství (1919), které se 
však v jeho knihovně nenašly. Přesto je to 11 knih Emanuela Lešehrada 
a také jeho překlad Relikviář Stéphana Mallarméa, které s věnováním se 
v Březinově knihovně nacházejí.

V  září 1898 převzal nakladatel Jan Otto vydávání tradičního lite-
rárního časopisu Lumír a jeho nový redaktor literární kritiky, básník 
a představitel literární generace devadesátých let František Xaver Šalda 
(1867–1937) požádal Březinu o příspěvek. Březina byl žádostí velmi po-
těšen, poslal do časopisu báseň, která v zářijovém čísle 1898 vyšla a mezi 
oběma literáty navodila přátelství. Zatímco Lumír byl za předchozí re-
dakce Josefa Václava Sládka k  Březinovi nevšímavý, nová redakce jej 
sledovala. F. X. Šaldovi se snažil Březina vyhovět také jako redaktoru 
časopisu Volné směry v letech 1904–1908, kdy mu na jeho výzvu zaslal 
několik svých esejí.76 Oba přátelé se poznali také osobně, když v srpnu 
1908 přijel F. X. Šalda za Březinou do Jaroměřic. Již dříve však Březina 
Šaldu zval k návštěvě, aby jej seznámil s tamním přítelem Karlem Kři-
vým, který by mu jako praktický lékař mohl pomoci v jeho zdravotních 
obtížích. Coby kritik psal F. X. Šalda o Březinovi a jeho sbírkách často 
do časopisů Literární listy, Lumír, Novina nebo Volné směry, obsáhlou 
studii pak uveřejnil ve svém souboru Duše a dílo.77 S Březinou si v letech 

75	 LEŠEHRAD, Emanuel. Ideje a profily. Praha: E. Weinfurtr, 1903, s. 15–17; LEŠEHRAD, Emanuel. Hledači 
mystických pramenů. Praha: Sfinx, 1922, 46 s.

76	 HOLMAN, Petr, ed. F. X. Šalda Otokaru Březinovi. Petrovice: P. Holman, 1991. Nestr.
77	 Vývoj a integrace v poesii Otakara Březiny. In: ŠALDA, F. X. Duše a dílo: podobizny a medailony. Praha: 

Unie, 1913, s. 193–230.
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1898–1922 dopisovali, jak o tom svědčí 27 Březinových dopisů.78 Ve své 
knihovně měl Březina devět různých Šaldových knih, z nich šest dostal 
s věnováním autora, vyjadřujícím vzájemnou úctu a lásku. Mezi prvními 
poslal Šalda Březinovi také svůj překlad knihy Johna Ruskina Sézam a li-
lie z roku 1901 s věnováním, které si zaslouží připomenout:

Básníku p. Otakaru Březinovi, který sní sen o jasnou bránu síly a dobra 
a posvěcení, v lecčems blízký snad jen anglického básníka a snivce / oddaný 
F. X. Šalda 21. IX. 1901.

Prozaička moderny Růžena Svobodová (1868–1920), přítelkyně  
F. X. Šaldy a nadšená obdivovatelka Březinova díla, zaslala Březinovi s vě-
nováním své první knihy, novely Milenky a Pěšinkami srdce, v roce 1902. 
Další knihy posílala s věnováním a pravidelně, tak jak jí vycházely. V ko-
respondenci se také zmínila o psaní Šaldovy studie o Březinovi a v květ-
nu 1917 přesvědčila Březinu k podpisu Manifestu českých spisovatelů. 
O významu Březinovy tvorby napsala R. Svobodová esej v říjnu 1918 do 
časopisu Lípa. Březina ve svých dopisech jí děkoval za zaslané knihy, 
také za novelu Posvátné jaro z roku 1911, která však v roce 1929 byla 
již v knihovně nezvěstná. V Březinově knihovně je 24 děl Růženy Svo-
bodové, z nich do 11 napsala autorka věnování s uctivou vzpomínkou, 
zbývající mu posílalo pražské nakladatelství Unie přímo.

Básník, literární kritik a knihovník Otakar Theer (1880–1917) psal 
zvláště do Lumíru za Šaldovy redakce, v němž již v roce 1899 uveřejnil 
„jemný a básnický esej“ 79 o Březinově sbírce básní Stavitelé chrámu.80 
Theer obdivoval Březinu jako básníka i myslitele, což projevil také věno-
váním básně v próze ve své sbírce Háje, kde se tančí. Mezi oběma básníky 
probíhala korespondence v letech 1899–191681 a vzájemně si posílali své 
nově vydávané knihy. Velkým zážitkem pro Theera byla jeho návštěva v Ja-
roměřicích, kde tři dny v březnu 1916 mohl rozmlouvat s Otokarem Bře-
zinou, a jak psal svým přátelům, obdivoval jeho literární přehled a mno-
hé podněty. V  Březinově knihovně je šest knih Otakara Theera a také  
78	 Vzájemné dopisy Otokara Březiny a F. X. Šaldy. Praha: Společnost F. X. Šaldy, 1939, 45 s.
79	 Takto recenzi hodnotil Březina v dopise Anně Pammrové z 6. ledna 1900, srov. BŘEZINA, Otokar. 

Korespondence I. Brno: Host, 2004, s. 528.
80	 THEER, Otakar. P. Otokar Březina a Stavitelé Chrámu. Lumír. 1899, roč. 1, s. 12.
81	 KABEŠ, Jaroslav. Hledání a jistota: vzájemná korespondence Otokara Březiny a Otakarem Theerem. 

Praha: Jan Pohořelý, 1946. 49 s.
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Vrchlického sbírka básní Meč Damoklův, které mu Theer rovněž zaslal 
s věnováním jako důkaz své úcty.

„Klíčovou a současně nejviditelnější postavou z prostředí katolické in-
teligence je bezesporu“82 Jaroslav Durych (1886–1962), básník, prozaik, 
redaktor a vojenský lékař, který své básnické prvotiny poslal Březinovi 
k posouzení již v roce 1904 a později k nim mnoho dalších knih přibylo. 
Každým rokem si vyměnili několik dopisů, v nich také Otokar Březina 
povzbuzoval Jaroslava Durycha k básnické tvorbě. Když však v roce 1908 
Jaroslav Durych uvažoval o autografickém vydání Březinova díla, ten mu 
to rozmlouval, neboť na bibliofilská vydání si nepotrpěl. Svou první studii 
o Březinovi vydal J. Durych knižně v roce 1918.83 Při svých návštěvách po 
válce v Jaroměřicích si J. Durych půjčoval od Březiny knihy a v korespon-
denci, kterou spolu vedli až do roku 1927, mu Březina děkoval za knihy, 
které od Jaroslava Durycha poměrně často dostával. Březina také ocenil 
Erbenovu Kytici z pověstí národních, kterou uspořádal a úvodem opatřil 
Jaroslav Durych a v roce 1924 ji Březinovi s věnováním zaslal. V Březinově 
knihovně je 17 Durychových autorských knih, z nichž 12 obsahuje jeho 
uctivé věnování, v nichž Březinu jmenuje svým mistrem. Březina také do-
pisem z prosince 1916 potvrdil příjem Durychova knižního debutu Jar-
mark života, ten se však bez osobního věnování původně dostal do reál-
ného gymnázia v Moravských Budějovicích. 

V  roce 1903 uveřejnil Emanuel Chalupný (1879–1958) první roz-
hovor s Otokarem Březinou v pražském týdeníku Přehled, který redi-
goval a později i vydával. Emanuel Chalupný vystudoval práva, byl ad-
vokátem v  rodném Táboře a touto svou profesí byl také O. Březinovi 
rádcem. E. Chalupný Březinu často navštěvoval v Jaroměřicích nebo pro 
něj blízkém Chýnově, kde se setkávali v ateliéru sochaře Františka Bílka, 
a napsal o něm desítky článků i knih. Ze vzájemných rozhovorů si dělal 
zápisky, které s přetiskem 54 dopisů publikoval v roce 1931.84 Šlo však 
spíš o komentovaný přehled Březinových názorů na politické a literár-
ní osobnosti a společenské události. S  odstupem času tyto Březinovy 
pohledy zpracoval do několika biografických kapitol v jubilejním alma-

82	 KUBÍČEK, Tomáš. Řád tvaru: tradicionalistické časopisy v  období první republiky (analýzy 
a rekonstrukce). Brno: Host, 2020, s. 13.

83	 STANĚK, Josef a Jaroslav DURYCH. Otakar Březina (1868–1918). Praha: Tiskařská a vydavatelská 
společnost, 1918, 112 s. Obsahem jsou dvě samostatné studie.

84	 CHALUPNÝ, Emanuel. Dopisy a výroky Otokara Březiny. V Praze, Fr. Borový, 1931, 327 s.
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nachu nazvaném Stavitel chrámu, vydaném v roce 1941 k oslavě národ-
ního básníka.85 Chalupný jako přítel a advokát také formuloval Březi-
novu závěť, byl jejím vykonavatelem a pracoval na rozdělení Březinovy 
osobní knihovny. Nalezenou Březinovu korespondenci částečně vytěžil 
v článcích uveřejněných v časopisu Nová Říše, od kterého vydal devět 
čísel v letech 1930–1932. Byl uznávaným sociologem, sepisoval biografie 
českých spisovatelů a neopomenul své publikace vždy po jejich vydání 
zaslat s věnováním Otokaru Březinovi. V Březinově knihovně je docho-
váno 31 děl E. Chalupného ve 38 svazcích vydaných v letech 1904–1928, 
z nich je v 27 titulech vepsáno stručné věnování od autora, vyjadřující 
úctu a oddanost. Na zaslané knihy odpovídal Březina dopisy, ve kterých 
dovedl ocenit Chalupného odbornou práci.

Emanuel Chalupný byl jediným recenzentem, který ve svém časo-
pisu Přehled hodnotil knihu Svět jako vědomí a nic filozofa Ladislava 
Klímy (1878–1928), na kterou jej po anonymním věnování od autora 
v roce 1904 Březina upozornil.86 Na Otokara Březinu se L. Klíma obrátil 
v zoufalé životní situaci s žádostí o praktickou pomoc při hledání za-
městnání v červenci 1915, když byl bez finančních prostředků. Březinův 
návrh pomoci však spočíval v novém vydání jeho knihy, kterou by autor 
doplnil novými poznatky. To však pro L. Klímu nebylo možné, ale byl to  
E. Chalupný, kdo mu obstaral příležitostnou práci. Na další žádost po-
skytl O. Březina několikrát L. Klímovi peněžitý dar. Ladislav Klíma se 
pokoušel psát divadelní hry nebo prózu, avšak bez většího úspěchu. Oba 
se setkali v Jaroměřicích až 13. června 1916, kdy celý den strávili v roz-
hovoru. Vzájemná korespondence svědčí o porozumění O. Březiny s pro-
blémy přítele, který nezvládal životní situace. V Březinově knihovně je 
pět knih Ladislava Klímy, převážně věnovaných autorem.

S básníkem Antonínem Sovou (1864–1928) se Březina setkal v Pra-
ze u příležitosti návštěvy Národopisné výstavy roku 1895, kdy mezi nimi 
vzniklo trvalé přátelství. Spontánně také ocenil po obsahové i výtvarné 
stránce Sovovu sbírku básní Vybouřené smutky, kterou dostal od Arnoš-
ta Procházky, jenž ji vydal v Moderní revui v roce 1897.87 Antonín Sova  
85	 CHALUPNÝ, Emanuel et al. Stavitel chrámu: památník básníka a myslitele Otokara Březiny. Praha: Čin, 

1941, 294 s.
86	 KABEŠ, Jaroslav ed. Duchovní přátelství: Dopisy I.: vzájemná korespondence Ladislava Klímy 

s Emanuelem Chalupným a Otokarem Březinou. Praha: Trigon, 1990, s. 7.
87	 Březina děkoval za zaslanou Sovovu knihu A. Procházkovi, v jeho knihovně se však výtisk nedochoval. 

Srov. BŘEZINA, Otokar. Korespondence I. Brno: Host, 2004, s. 412.
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za uznání poděkoval O. Březinovi dopisem. Mezi oběma básníky probí-
halo darování jejich básnických sbírek i vzájemná korespondence, kte-
rá je však stále nedohledatelná.88 O svém poměru k  Březinovi napsal  
A. Sova do ankety časopisu Literární svět v  roce 1927. V  Březinově 
knihovně se však dochovaly jen dvě Sovovy básnické knihy z počátku 
dvacátých let, které mu poslal s věnováním.

Spisovatel a žurnalista Karel Čapek (1890–1938) psal poprvé o Oto-
karu Březinovi s despektem v  souvislosti s  výstavou F. Bílka v květnu 
1908 v Praze, když podle něj Bílkovu mysticismu v díle mohli porozumět 
snad jen Březina a mladíci ze Svazu českoslovanského studentstva.89 Až 
mnohem později navázali přátelství, to když Karel Čapek se sestrou He-
lenou navštívili 8. prosince 1924 Otokara Březinu v  Jaroměřicích. Ná-
vštěva měla ještě hmatatelnou dohru tím, že od Heleny Čapkové mu 
přišla darem stolní lampa, která v souvislosti s probíhající elektrifikací 
Třebíčska nahradila tradiční petrolejku moderním osvětlením na Březi-
nově pracovním stole, a od Karla Čapka dostal pohodlné křeslo.90 Hele-
na Čapkova popsala později své dojmy z návštěvy v časopisu Vitrinka91 
a Karel Čapek o ní psal v Lidových novinách 4. října 1925. Březina měl ve 
své knihovně pět knih Karla Čapka, z toho dvě s jeho věnováním vyjad-
řujícím úctu a lásku, a dvě knihy od Heleny Čapkové.

Literární historik a esejista Arne Novák (1880–1939) do své vydané 
knižní studie Jan Neruda napsal v roce 1910 věnování, v němž ocitoval 
šest závěrečných veršů z Březinovy básně Vladaři snů a  s  vyjádřením 
věrné úcty knížku Březinovi zaslal:

„Truchlí půjdete zahradami žertujícími s jarem, květy, jichž vůně vám cizí,
vaše setba tropických nádher vyrůstá bílá a mroucí v severních sluncích,
studené je dotknutí ženy, lhostejné potkání duší, únava mlhami padá,
a vaše pýcha, jež povrhla nasycením země, zvrhne se výsměšně v touhu
ssáti vyschlou šťávu těch hroznů,
které jste rozmačkali, bezděčně, ve svém královském snění.“
Otakaru Březinovi ve věrné úctě Arne Novák. V Praze 1. 2. 1910.

88	 Srov. BŘEZINA, Otokar. Korespondence II. Brno: Host, 2004, s. 1193–1194.
89	 ČAPEK, Karel. O umění a kultuře I. Praha: Československý spisovatel, 1984, s. 27–29.
90	 Březina poděkoval Čapkovi dopisem z 27. 12. 1924. Srov. BŘEZINA, Otokar. Korespondence II. Brno: 

Host, 2004, s. 1420–1422.
91	 ČAPKOVÁ, Helena. Knihovna Otokara Březiny. Vitrinka: na krásné knihy, vazby a jiné hezké věci. 1929, 

roč. 6, č. 5, s. 145–147.
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 Otokar Březina poděkoval delším dopisem. Podobně poděkoval za 
zaslanou zprávu od Arna Nováka z  českého tisku, v  níž psal o studii  
o O. Březinovi od švédského bohemisty A. Jensena z roku 1918.92 K osob-
nímu setkání obou umělců došlo 21. prosince 1922, jak vyplývá z věno-
vání dvoudílné Novákovy monografie o Svatopluku Čechovi, kterou také 
Březinovi po jejím vydání zaslal. Byl to také Arne Novák, který poslal 
v březnu 1928 O. Březinovi na vědomí svůj návrh na udělení Nobelovy 
ceny pro něj, což ovšem Březina z principu odmítal. Svůj první článek 
napsal A. Novák Březinovi ke čtyřicátým narozeninám a svými příspěv-
ky v novinách často reagoval na události spojené s Otokarem Březinou. 
V Březinové knihovně je sedm knih Arna Nováka, z nich čtyři s uctivým 
věnováním. Arne Novák je autorem desítek článků a studií a jako profe-
sor české literatury na Masarykově univerzitě se v přednáškách a semi-
nářích věnoval interpretaci veršů Otokara Březiny.

Básník a germanista Otokar Fischer (1883–1938) působil na Univer-
zitě Karlově a Otokaru Březinovi v roce 1916 věnoval dva výtisky svých 
básní Ozářená okna, vydané s dedikací Otokaru Březinovi, z nich jeden 
výtisk v umělecké vazbě knihaře Ludvíka Bradáče. Březina poděkoval do-
pisem z 6. ledna 1916, v němž jeho básně také hodnotil. Po půl roce, když  
O. Fischer zaslal O. Březinovi své překlady básní Z Goethova odkazu, rov-
něž dopisem vyjádřil Fischerovi svůj obdiv. Ze vzájemné korespondence 
jsou známé čtyři Březinovy dopisy z let 1916 a 1919, v nichž také děkoval 
Otokaru Fischerovi za jeho dramatické hry, které od něj dostal. Při dru-
hém vydání sbírky veršů Ozářená okna z  roku 1925 autor rovněž celý 
náklad dedikoval Otokaru Březinovi a k  výtisku zaslanému do Jaromě-
řic k vytištěné dedikaci ještě rukou připsal „Drahému Mistru [...] V úctě 
a vděčnosti Otokar Fischer / 15. 5. 1925.“ Otokar Fischer popsal své do-
jmy z návštěvy u Otokara Březiny v Jaroměřicích v roce 191993 a obsáhlejší 
studii o Březinových básních vydal počátkem roku 1929.94 V Březinově 
knihovně je 11 Fischerových autorských knih s osobním věnováním.

Profesor dějin české literatury na Filozofické fakultě Univerzity Kar-
lovy Miloslav Hýsek (1885–1957) svou první studii o Otokaru Březinovi 
uveřejnil v Lumíru 1908 a sledoval také jeho ohlas v německé literatuře. 

92	 BŘEZINA, Otokar. Korespondence II. Brno: Host, 2004, s. 1184–1185.
93	 FISCHER, Otokar. U Otakara Březiny. Cesta. 1919, roč. 1, č. 15, s. 396–398.
94	 FISCHER, Otokar. Březinův rým. Tvar. 1929, roč. 3, s. 55–72.
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Své příspěvky o Březinovi psal do Lidových novin a Národních listů, stu-
dii o jeho prvotinách napsal do Listů filologických. V  Jaroměřicích byl 
Miloslav Hýsek u Březiny dvakrát na návštěvě, v roce 1926 mu přinesl 
s věnováním svou knihu Josef Kajetán Tyl. Již v roce 1914 poslal M. Hýs-
ek také knihu L. Linharta, Sad opuštěných, ta se však v Březinově knihov-
ně nezachovala.

Básník, dramatik a esejista Jan Bartoš (1893–1946) poslal Březinovi 
svou první sbírku básní v roce 1913, další pak již byly většinou divadel-
ní hry (některé pod pseudonymem Jan Brauner). Za reportážní knihu 
Rusko a Evropa z roku 1919 pak Březina dopisem poděkoval a poukázal 
v něm na neutěšené politické poměry. Celkem Jan Bartoš zaslal 15 svých 
knih, a i když v některých není vepsáno věnování, z Březinových děkov-
ných dopisů ovšem vyplývá, že je dostával od něho darem. 

Básník, spisovatel a dramatik Rudolf Medek (1890–1940) zaslal Bře-
zinovi svou první sbírku básní Půlnoc bohů s dřevoryty Josefa Vácha-
la v roce 1912 a v té době také uveřejnil obsáhlejší studii o Březinově 
básnickém vývoji v Moderní revui.95 K  tématu se ještě vrátil ve studii 
vztahu tvorby básníků Otokara Březiny a Antonína Sovy.96 Medek byl 
vojákem z povolání, účastnil se legionářských bojů a z jeho podnětu se 
do Březinovy knihovny dostaly tiskoviny československých legií, vydáva-
né v letech 1919–1921 v Rusku. V Březinově knihovně jsou tři Medkovy 
básnické knihy a dvě jeho prózy o legiích, které mu s věnováním zaslal.

5.2 PŘÁTELÉ NEJBLIŽŠÍ NA VYSOČINĚ

Sochař a grafik František Bílek (1872–1941) patřil celoživotně k nejbliž-
ším Březinovým přátelům. Pracovně se poprvé Otokar Březina podílel na 
Bílkově knize Otčenáš!, která vyšla v novojičínském vydavatelství Nový ži-
vot roku 1901 a pro kterou napsal předmluvu. Jistý odklad ve vydání této 
knihy ze strany Karla Dostála-Lutinova vedl k  rozchodu Březiny s  tím-
to vydavatelem. Zásadním přátelským činem bylo vydání páté a posled-
ní Březinovy básnické sbírky Ruce, která vyšla roku 1901 s  ilustracemi  

95	 MEDEK, Rudolf. Heroismus evoluční naděje, k básnickým spisům Otakara Březiny. Moderní revue. 
1913, roč. 19, č. 10, s. 150–164.

96	 MEDEK, Rudolf. Dva hlasy: Březina-Sova. Praha-Král. Vinohrady, L. Bradáč, 1921, 67 s.
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a nákladem Františka Bílka ve stejně vysokém počtu jako u předchozích 
sbírek, tedy 300 výtisků. V té době vyzval F. Bílek z podnětu Josefa Floria-
na Otokara Březinu, aby zanechal svého učitelského povolání a přestěho-
val se k němu a zaručoval mu zajistit potřebné živobytí. Takovou „až příliš 
radostnou“ nabídku však Březina odmítl a zůstal nezávislým.97 František 
Bílek se v roce 1902 oženil a jeho žena Berta sehrála po boku svého muže 
roli hostitelky nejen při častých návštěvách v Chýnově, ale také zasíláním 
pozorností o svátcích. Bílek úspěšně svou tvorbu vystavoval v Praze, Mni-
chově i jinde. Také později psal do Bílkových výstavních katalogů Březina 
předmluvy.98 V bohaté korespondenci 146 Březinových dopisů F. Bílkovi, 
sedmi oběma manželům a osmi dopisů jeho ženě Bertě se spíše dotýkali 
osobního života, domluvy návštěv v Bílkově bydlišti Chýnově na Táborsku, 
kde se Březina často potkával s E. Chalupným nebo pražskými přáteli. 
V Březinově knihovně jsou však jen dvě Bílkovy knihy s věnováním, mno-
hé další rozdal a pro sebe neuchoval.

František Bílek byl také autorem pelhřimovského pomníku z  roku 
1916, zpracovaného pro tamního děkana a spisovatele Františka Ber-
narda Vaňka (1872–1942), který prostřednictvím Bílkovy manželky po-
žádal Březinu o napsání svých dojmů na toto umělcovo dílo. V pozůsta-
losti se dochovalo několik konceptů odpovědi, z nichž vyplývá, jak pro 
Březinu bylo odpovědné posoudit velikost Bílkova díla.99 Svou první bás-
nickou sbírku Sacerdotium, vydanou v Novém Jičíně, zaslal F. B. Vaněk 
s věnováním O. Březinovi hned po jejím vydání v srpnu 1897.

Staroříšský katolický vydavatel edičních řad Studium a Dobré dílo  
Josef Florian (1873–1941) se seznámil s  Otokarem Březinou počátkem 
roku 1901, kdy jej také požádal o příspěvek do peněžní sbírky pro fran-
couzského spisovatele Léona Bloya, od kterého získal souhlas k překládání 
a vydávání jeho děl. Josef Florian svou ediční činnost zahájil v roce 1903 
a podněty k ní čerpal z anglické moderní knižní úpravy, již znal z návštěv 
a knižních výpůjček u Březiny, jenž sledoval a nakupoval anglické novinky.100 
Mezi oběma umělci probíhala až do roku 1928 pravidelná korespondence, 

97	 BŘEZINA, Otokar. Korespondence I. Brno: Host, 2004, s. 543–545.
98	 Ve výstavním katalogu Katalog výstavy Františka Bílka. Úvod O. Březina. Praha: Sdružení českých 

umělců grafiků Hollar, 1922; Soubor prací Františka Bílka. Předmluva O. Březina. Praha: Československý 
Kompas, 1926.

99	 BŘEZINA, Otokar. Korespondence II. Brno: Host, 2004, s. 1147–1155.
100	STANKOVIČ, Andrej. Okradli chudého: příběh Josefa Floriana a jeho díla. Olomouc: Votobia, 1998, 

s. 24.
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která se převážně týkala požadavků O. Březiny na francouzské, německé 
nebo antikvariátní knihy, které pro něj J. Florian objednával. Ze strany bás-
níka šlo v porovnání s jinými adresáty o nejstručnější korespondenci, která 
měla převážně jen obchodní povahu. Svědčí o tom celkem 83 známých 
dopisů, v níž O. Březina J. Florianovi sděluje zapůjčení svých českých (Mo-
derní revue, Lumír) a francouzských časopisů (Mercure de France, Nouvel-
les Litteraires), děkuje za zásilky a dělá vyúčtování těchto nákupů.101 Jako 
vydavatel posílal J. Florian darem své knihy překladů. Mezi prvními to byl 
obsáhlý překlad knihy Krištof Kolumbus od Rosellyho de Lorgues, který 
vyšel ve vysokém nákladu a vkusné úpravě v Dědictví sv. Cyrila a Metoděje 
v Brně, což ve věnování neopomenul zdůraznit:

Panu Otokaru Březinovi ze spousty 10.000 ex. takových jedině možno na-
bídnouti; staloť se „Dědictví“ dobrou školou pokory milovníků knih, kteří 
nešťastně uvěřili, že i zevnějšek díla má aspoň krapet odlesku z věčných 
nádher nésti. Josef Florian.

Od Léona Bloya je v Březinově knihovně 16 překladů s Florianovým 
věnováním, obsahující zpravidla nějakou pointu vztahující se k obsahu 
darované knihy. Z věnování překladu knihy Neprodajný, také od Léona 
Bloya, se pak dozvíme dodatečné informace o tisku knihy, jež doplňující 
nakladatelské údaje:

Básníku Otokaru Březinovi pozdravení! První polovinu jsem sám pře-
kládal, druhou p. Tichý. Zapomněli jsme se tam podepsati. Mysleli jsme 
totiž, že „se“ to v tiskárně udělá, ale nestalo se tak – asi proto, bychom 
i my překladatelé měli krapet účastenství v Neprodajnosti Neprodajného 
autora. Josef Florian.

Také další Florianovy překlady vydávané v edici Dobré dílo nebo Kurs 
najdeme v Březinově knihovně s jeho věnováním, psaným kaligraficky 
úhledným písmem a vtipným obsahem.

Spolupracovníkem Florianova Studia se stal od srpna 1904 básník 
a prozaik, katolický kněz Jakub Deml (1878–1961), kdy byl v té době 

101	BŘEZINA, Otokar. Korespondence II. Brno: Host, 2004, s. 1729–1731.
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přeložen z Kučerova na Vysočinu. S O. Březinou se stýkal J. Deml již od 
roku 1897 a pokládal ho za svého přítele i učitele. Své literární začátky 
spojil s vydavatelstvím K. Dostála-Lutinova v Novém Jičíně, kde mu také 
roku 1904 vyšla první kniha Slovo k Otčenáši Františka Bílka, s jejíž gra-
fickou úpravou mu O. Březina radil. Když Jakub Deml založil roku 1905 
edici Studium, na radu Březinovu zůstat v anonymitě převzal vydávání od 
2. svazku Josef Florian, vyšlo v ní do roku 1911 celkem 35 knížek. Jako 
kněz předkládal své záměry k překladu ke schválení brněnské konsistoři, 
od které ne vždy přišel souhlas. V roce 1917 založil autorskou edici Šlépěje, 
v níž do roku 1941 vyšlo ve spolupráci s Pavlou Kytlicovou 26 svazků. Ja-
kub Deml navštěvoval Otokara Březinu v Nové Říši i v Jaroměřicích, mezi 
nimi probíhala početná korespondence týkající se převážně vydavatelské 
práce, objednávání a zapůjčování publikací a domluvy vzájemných návštěv. 
O díle O. Březiny psal J. Deml studie již od roku 1903, když však v roce 
1931 vyšla jeho kniha Mé svědectví o Otokaru Březinovi, projevil v ní svou 
kontroverzní povahu a ta např. „byla pro Durycha pokleslým útokem na 
Březinovo dílo jako takové“.102 V knihovně O. Březiny je 40 titulů Demlo-
vých autorských děl, z nich je 37 s přátelským věnováním (z toho pět titulů 
po dvou výtiscích). K tomu ještě patří dvě knihy překladů (Sv. Hildegarda, 
P. de Rivadeneira) vydané v Praze v letech 1911 a 1912 s věnováním, vyja-
dřujícím Demlovu vděčnost. Když se od roku 1910 vydávání edice Dobré 
dílo ujal Antonín Ludvík Stříž (1888–1960), ovšem za Florianova pečli-
vého dohledu,103 zasílal některé své překlady z této edice (sv. 14, 15, 31) 
s věnováním také Otokaru Březinovi. V korespondenci se pak A. L. Stříž 
obracel na O. Březinu s dotazy na správný výklad některých termínů. Také 
kmenový překladatel Dobrého díla Otto Albert Tichý (1890–1973) zasílal 
Březinovi s věnováním své překlady Léona Bloya a dalších autorů z této 
edice (sv. 11, 17, 27, 28, 36, 54, 56) a také od Paula Lacuria Život Beethove-
nův, který svým nákladem vydal roku 1912.

V době první světové války se stal spolupracovníkem Dobrého díla 
spirituální básník, grafik a překladatel Bohuslav Reynek (1892–1971), 
který žil v  Petrkově na Vysočině (dnes část obce Lípa v  okr. Havlíčkův 
Brod). S věnováním zaslal O. Březinovi překlady knih z této edice (autorů  

102	KUBÍČEK, Tomáš. Řád tvaru: tradicionalistické časopisy v  období první republiky (analýzy 
a rekonstrukce). Brno: Host, 2020, s. 123.

103	STANKOVIČ, Andrej. Okradli chudého: příběh Josefa Floriana a jeho díla. Olomouc: Votobia, 1998,  
s. 96–133.
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P. Ernsta, O. Miłosze, Ch. Péguia, G. Trakla) a když jej Březina v dopi-
se povzbudil, aby své básně vydal knižně, vyšly u Ladislava Kuncíře 
v Praze v roce 1921 pod názvem Žízně, jež Březinovi rovněž s uctivým  
věnováním věnoval. Po roce založil Bohuslav Reynek vlastní edici Sešity 
poesie, v níž vycházela jeho vlastní básnická tvorba i překlady. Reynkovu 
edici a také jeho překlady vydávané v Brně u Jana V. Pojera najdeme v Bře-
zinově knihovně v úplnosti, osobní věnování je v nich však jen výjimečně. 
Posledním překladem je kniha od Paula Verlaina Moudrost, kterou s pod-
pisem Reynka a vydavatele Jana V. Pojera dostal Březina v roce 1929.

Básník a učitel v Nové Říši Josef Marcel Sedlák (1895–1964) navštěvo-
val O. Březinu ještě před světovou válkou, ale až od poloviny dvacátých let 
publikoval své eseje a verše, které pod Sedlákovým pseudonymem Pout-
ník vydávala Žofie Harbichová v Nové Říši. Byly mezi nimi také vzpomínky 
a podněty ze setkávání s O. Březinou Gotické sny a úvaha o filozofii jeho 
tvorby Hovory s věčností, oboje vydané v roce 1927. Ohlas k úmrtí básníka 
sepsal pak v roce 1930 pod názvem Vlny k druhému břehu a všechny tyto tři 
práce vydal ještě svým nákladem souhrnně v roce 1928 jako Meditace z let 
1916–1930. Z  jejich vzájemné korespondence vyplývají přátelské vztahy 
a povětšinou se týkaly Sedlákových návštěv Březiny v Jaroměřicích. V Březi-
nově knihovně je devět Sedlákových drobných tisků z let 1925–1927, které 
s věnováním na památku svých návštěv Březinovi posílal.

5.3 PŘÁTELÉ NA MORAVĚ

Přátelství mezi Otokarem Březinou a původně břevnovským benedikti-
nem Sigismundem Bouškou (1867–1942) začalo počátkem roku 1896, 
kdy kněz Karel Dostál-Lutinov založil v Novém Jičíně časopis Katolické 
moderny Nový život, k jehož odběru se také Březina přihlásil. S. Bouška 
jako redaktor tohoto časopisu se odvolal na svou recenzi sbírky Tajemné 
dálky, publikovanou v předchozím roce, a vybídl Otokara Březinu, aby 
do jejich nového časopisu přispíval. Po výměně několika přátelských do-
pisů zaslal S. Bouška O. Březinovi almanach francouzských básníků,104 
do kterého napsal veršované věnování: 

104	L‘Almanach des Poètes pour l‘année 1896. Paris: Mercure de France, 1895, 97 s. Sign. OB1-114.299.
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O. Březinovi. Těch dvanáct mladých pěvců na západě, / to v poesii mladé 
svítání, / jak blízko kouzelné Tvých veršů vnadě: / v nich pěvec pěvců 
první klekání. / Mně dražší přec ta česká Tvoje slova, / v nich otevírá se 
klenba azurová / a vesmír ku slavnostem vyzvání. / 6. V. 96. S. B.

Otokar Březina přiznal, že v almanachu uvedení básníci jsou pro něj 
dosud neznámá jména a o své knihovně mu v  nadsázce sdělil, že do 
ní snesl, co mohl, bohužel je bohatší tím, co v ní není, než tím, co v ní 
je. Vyjmenoval francouzské autory, které měl ve své knihovně včetně 
literárního sborníku La Lecture rétrospective, který od roku 1890 ode-
bíral, a jak napsal „a tím ohromnou spoustu francouzsky potištěného 
papíru si nashromáždil“.105 Bouška o prázdninách v srpnu 1896 přijel za 
Březinou do Nové Říše, kde spolu navštívili klášter i rodinu dr. Křivého, 
a stal se jeho nadšeným obdivovatelem a ještě v témž roce psal veršem 
i prózou o Březinovi do Nového života a byl tak jedním z prvních pro-
pagátorů Březinova díla. Ve vzájemné korespondenci si psali o českém 
a francouzském literárním dění a S. Bouška často půjčoval Březinovi 
nové knihy a upozorňoval ho na zajímavé francouzské autory. V Březi-
nově knihovně je devět různých knih s autorstvím S. Boušky vydaných 
v letech 1897–1927 a další čtyři Bouškovy překlady francouzských auto-
rů (autorů E. Hello, F. Mistral, J. Verdaguer), které od něj také s věnová-
ním Březina dostal.

Sigismund Bouška soustavně s Karlem Dostálem-Lutinovem (1871–
1923) naléhali na Otokara Březinu s žádostí o příspěvek do svého časo-
pisu. Březinova báseň Královna nadějí byla uveřejněna v srpnovém čísle 
Nového života 1896, kde současně ve třech pokračováních vycházela Bouš-
kova studie o Otokaru Březinovi. Ve studii citoval S. Bouška z Březinova 
dopisu o Jaroslavu Vrchlickém, což vedlo k rozkolu mezi oběma básníky 
a náprava byla až v dalším Březinově dopisu, uveřejněném v č. 1 Nového 
života 1897.106 Lutinov byl však příliš radikální redaktor, což se projevilo 
nejen jeho kritikou České moderny v programovém prohlášení časopisu, 
se kterou se O. Březina neztotožnil, ale také publikováním Březinových 

105	ČERVENKA, Miroslav a Petr HOLMAN, eds. Vlídné setkání: vzájemná korespondence Otokara Březiny 
a Sigismunda Boušky. Olomouc: Votobia, 1997, s. 44. Literárního sborníku se dochovalo v Březinově 
knihovně 17 svazků z let 1890–1896.

106	BATŮŠEK, Stanislav. Přátelství básníků: vzájemná korespondence Karla Dostála-Lutinova s  Juliem 
Zeyerem a Otokarem Březinou. Brno: Host, 1997, s. 195.
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dopisů bez jeho souhlasu. Březinova báseň Milost vyšla v 1. čísle v Novém 
životě 1899 a další uveřejnění svých dopisů již Březina Lutinovi nedovolil. 
Lutinovi se podařilo ještě získat od Otokara Březiny pro ročník 1900 báseň 
Tichý oceán s ilustracemi od Františka Bílka, pro ročník 1901 pak poslal 
O. Březina do Nového života dvě básně a tím jeho spolupráce s tímto 
časopisem skončila. V  devadesátých letech vydal Karel Dostál-Lutinov 
svým nákladem dvě knihy básní, které se rovněž do Březinovy knihovny 
dostaly s věnováním autora.

Spisovatel Jan Vrba (1889–1961) se seznámil s Otokarem Březinou 
v roce 1909 u lesního Josefa Otce v Červeném Hrádku u Nové Říše, kde 
byl jako student na praxi a kam Březina každé prázdniny jezdíval. Po 
ukončení studií ve Vídni stal se ing. Jan Vrba od roku 1917 učitelem na 
lesní škole v Jemnici, městě v okrese Třebíč, vzdáleného od Jaroměřic po 
hlavní silnici jen hodinu cesty. Mezi oběma se vytvořil přátelský vztah 
učitele a žáka. Jan Vrba patřil mezi nejčastější návštěvníky v  Jaromě-
řicích v bytě u básníka a z Březinova podnětu také začal psát romány 
o přírodě. Ve sbírce Bibliotéka fondu Julia Zeyera vyšla J. Vrbovi v roce 
1914 první sbírka básní Radostné zaslíbení a v tom roce také vydal svým 
nákladem první knihu próz Les, které zaslal Březinovi s vyjádřením od-
danosti. Když od roku 1927 začal vydávat J. Otto jeho Sebrané spisy, 
často se v předmluvě svých knih v této edici zmiňoval o Březinovi a jeho 
podnětech k  napsání nové knihy. Vrba se stal spisovatelem na volné 
noze a z Jemnice se vrátil do rodných Domažlic. Jako 39. svazek Sebra-
ných spisů vyšla roku 1932 kniha Jana Vrby Otokar Březina a jiní přátelé 
v mé paměti, v níž své vztahy s básníkem zevrubně popsal, ostře v ní 
kritizoval knihu Jakuba Demla z roku 1931 o Březinovi a oponoval jeho 
výkladu údajných Březinových vlastností a názorů. Z 27 knih Jana Vrby 
v Březinově knihovně je ve 26 z nich vepsáno věnování jako projev úcty 
autora. V korespondenci děkoval Březina také za zaslané Vrbovy knihy 
Zahrada Getsemanská (1918) a Boží mlýny (1919), které však v jeho po-
zůstalosti v roce 1929 již nebyly.

V  letech 1904–1905 učil společně s Březinou na jaroměřické škole 
Josef Černoch (1873–1953), který vstoupil na dráhu spisovatele váleč-
ných novel a divadelních her až ve dvacátých letech, kdy byl ředitelem 
měšťanské školy v  Olomouci. Po celý život si jako kolegové udržova-
li spojení bohatou korespondencí a po Březinově úmrtí vydal Černoch 
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své vzpomínky v knize Zima a léto s Březinou a Úlehlou na jaroměřické 
škole. V Březinově knihovně jsou čtyři Černochovy knihy s věnováním, 
v němž Březinu uvádí za inspirátora své tvorby.

Bibliofil, překladatel a knihovník Otto František Babler (1901–1981) 
patřil k obdivovatelům Otokara Březiny, kterého také navštívil. Žil v Sa-
motiškách u Olomouce, v roce 1928 se oženil v Tasově, kde mu za svěd-
ka byl Jakub Deml. Jako pracovník olomoucké Vědecké knihovny sestavil 
ohlas na úmrtí Otokara Březiny v zahraničním tisku.107 Patřil k nejplod-
nějším českým překladatelům a některé sám vydával. Ze svých vlast-
ních edic vydávaných v letech 1927–1929 Knihovna slovanských básníků 
(E. Zegadłowicz) a Hlasy (R. M. Rilke, W. Blake, S. George) zasílal Březi-
novi své překlady publikovaných autorů s věnováním, vyjadřující projev 
své nejhlubší úcty.

5.4 OHLAS BŘEZINOVA DÍLA V ZAHRANIČÍ

Jihlavský rodák, obdivovatel a překladatel Březinova díla do němčiny 
Emil Saudek (1876–1941) se hlásil k četbě prvních Březinových veršů 
v  Moderní revui a  Rozhledech a roku 1895 vlastnil sbírku Svítání na 
západě. Od roku 1896 žil ve Vídni, spolupracoval s Miloslavem Hýskem 
a o Březinovi psal ve vídeňských listech a také přednášel. Saudek s Bře-
zinou korespondoval od roku 1905 a také jej navštěvoval v Jaroměřicích, 
aby s ním autorizoval překlad básnické sbírky Ruce, která vyšla v květnu 
1908.108 Překlad sbírky rozeslal známým německým spisovatelům, také 
Stefanu Zweigovi, který o Březinovi napsal rozsáhlejší studii.109 Ohlas 
v německém tisku o překladu sbírky Ruce zdokumentoval Saudek v úvo-
du své knihy o Otokaru Březinovi.110 Později ještě přeložil za spolupráce 
básníka Franze Werfela sbírky Větry od polů (Winde von Mittag nach Mi-
tternacht, 1920) a Hudba pramenů (Musik der Quellen, 1923). Saudek si 
s Březinou dopisoval pravidelně až do roku 1928, kdy jej také naposledy 
přijel navštívit. V Březinově knihovně jsou dochovány s věnováním dvě 

107	BABLER, Otto František. Březiniana. Archa. 1929, roč. 17, č. 3, s. 293–294.
108	BŘEZINA, Otokar. Hände. Aus dem Čechischen übertragen von Dr. Emil Saudek. Mit Buchschmuck 

von Frant. Bílek. Wien: Moriz Frisch, 1908, 66 s.
109	ZWEIG, Stefan. Otokar Březina. Österreichische Rundschau, 1909, roč. 19, č. 6, s. 444–450.
110	SAUDEK, Emil. Pod oblohou Otokara Březiny. Praha: Melantrich, 1928, s. 19–29.
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Saudkovy knihy, které o něm napsal – přednáška v Akademickém spolku 
ve Vídni z roku 1912 a Pod oblohou Otokara Březiny, vydaná v roce 1928 
v Praze, kam se Saudek po první světové válce přestěhoval.

Redaktor pražského německého listu Prager Presse Antonín Stanislav 
Mágr (1887–1960) společně s germanistou Otto Pickem (1887–1940) 
navštívili ve dnech 2. a 3. února 1924 Otokara Březinu v Jaroměřicích. 
Kromě svých dojmů a popisu jeho bytu i rozsáhlé knihovny přinesli také 
důkaz o jeho zasvěceném pohledu na německou literaturu a všestranný 
přehled v současném politickém dění, který publikovali až po jeho smrti 
v květnu 1929.111 Otto Pick připravil k vydání výběr z Březinových básní, 
které přeložil do němčiny (Hymnen, vyšlo v  Lipsku 1913). Pick zaslal 
Březinovi svou básnickou sbírku Freundliches Erlebe (Příjemný zážitek), 
vydanou v Berlíně v roce 1912, další sbírku novel o rok později, po vál-
ce přibyly další. Celkem je v Březinově knihovně šest knih s autorstvím 
Otty Picka, další tři jeho překlady českých autorů (K. Čapek, F. Langer,  
F. X. Šalda) a jednoho francouzského (Ch. Péguy), vždy s německy psa-
ným věnováním.

Německý filozof, básník a prozaik Rudolf Pannwitz (1881–1969)  
navštívil Březinu v prosinci 1917 v Jaroměřicích, aby společně pracovali 
na překladech básní do němčiny. Vzpomínky na toto setkání publikoval 
1931 ve Slavische Rundschau.112 V Knihovně O. Březiny je celkem 28 Pan-
nwitzových knih, které mu přivezl nebo později poslal, z nich jen v pěti 
je vepsáno jeho srdečné věnování. Také německý filozof Herbert Steiner 
(1892–1966) napsal studii o Otokaru Březinovi v prosinci 1922, kterou 
mu jako jeho obdivovatel také zaslal.113 Tato práce s věnováním však ne-
doznala ze strany O. Březiny odpovědi, resp. vzájemná korespondence 
mezi nimi není známa.

Anglický bohemista Paul Selver (1888–1970) poslal O. Březinovi ča-
sopis New Age z října 1913, v němž uveřejnil o Březinovi článek s ukáz-
kami jeho básní, za který mu Březina dopisem poděkoval, číslo časopi-
su však někomu zapůjčil a do knihovny se mu nevrátilo.114 Svou první 
knihu o moderní české poesii vydal P. Selver v roce 1920 a poté ji poslal  
111	MÁGR, Antonín Stanislav a Otto PICK. Chvíle s Otokarem Březinou. Praha: A. Srdce, 1929, 23 s.
112	PANNWITZ, Rudolf. Erinnerung an Otokar Březina. Slavische Rundschau. 1931, roč. 3, č. 3, s. 153–162. 

Později přeložil Jakub Deml a vyšlo samostatně: PANNWITZ, Rudolf. Vzpomínka na Otokara Březinu. 
Tasov: M. R. Junová, 1936, 21 s.

113	STEINER, Herbert. Ottokar Březina. Der Lesezirkel (Zürich). 1922, Jg. 10, Heft 2, s. 17–25. 
114	BŘEZINA, Otokar. Korespondence II. Brno: Host, 2004, s. 1021–1022. 
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O. Březinovi s věnováním, v dalším roce o básníkovi napsal samostatně 
vydanou knihu, ta se však v  Březinově knihovně také nedochovala.115 
S věnováním zaslal ještě antologii československé literatury, kterou se-
stavil, přeložil a vyšla v Londýně v únoru 1929.

Ruský mladý překladatel a žurnalista žijící v Praze Sergej Jakovlevič 
Savinov (nar. 1897) zaslal O. Březinovi své překlady jeho básní a bás-
ník ho dopisem z 20. února 1924 pozval k návštěvě, ke které došlo již  
6. března v  Jaroměřicích, jak vyplývá z  věnování drobného tisku uká-
zek Březinových básní v  ruštině, vydaném v Praze již roku 1922, které  
mu při setkání předal. Ruští emigranti měli v  Praze své vydavatelství 
Plamja, ve kterém vyšel také sborník Svazu ruských spisovatelů v Česko- 
slovensku Kovčeg, který S. J. Savinov zaslal O. Březinovi v listopadu 1925 
s věnováním.

– o – 

Mezi přáteli a příznivci básníka Otokara Březiny byla kniha tím, co vy-
jadřovalo jejich vzájemný vztah. Věnování dovolují rekonstruovat v pře-
hledu přátelský a fanouškovský okruh, ve kterém se Březina pohyboval. 
Průzkum tohoto rozsáhlého souboru knih věnovaných jednomu auto-
ru, představiteli básnické generace z přelomu 19. a 20. století, proniká 
strukturou dobového literárního života a rekonstruuje z jiného pohledu 
Březinovo místo v něm.

115	SELVER, Paul. Otakar Březina: a study in Czech literature. London-Oxford: Basil Blackwell, 1921. 60 s.
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vírech Krve a Lásky. Se srdečným pozdravem Josef Florian. OB2-113.571, 30

BARBEY D‘AUREVILLY, Jules Amédée. Stránka z historie: (1603). Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1920. 27 s. OB1-113.761

BARBEY d´AUREVILLY, Jules Amédée. Ženatý kněz: román. Přel. Arnošt Procházka.
V Praze: H. Kosterka, 1903. 110 s. Symposion, č. 33.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi se srdečnými pozdravy Arnošt Procházka. 
11/10 06. OB1-113.386, 33

BARRÈS, Maurice. Koletta Baudocheová: příběh metské dívky. Přel. Emanuel Blahovec.
Praha: K. Neumannová, 1910. 102 s. Knihy dobrých autorů, 67. OB2-113.429, 67

BARRÈS, Maurice. Nepřítel zákonů: román. Přel. Ferd. Studnička.
Praha: K. Neumannová, 1905. 110 s. Knihy dobrých autorů, 8. OB2-113.429, 8

BARTOŠ, František Michálek. Husovi přátelé i nepřátelé v Kostnici. 
Praha: nákl. vl., [1916]. 16 s.
Věnování: Uctívanému mistrovi O. Březinovi osměluje se podávati autor. OB1-114.832

BARTOŠ, František Michálek. Kniha Z. Nejedlého o husitské písni a bohoslužbě. 
V Praze: nákl. vl., 1915. 25 s.
Věnování: Uctívanému mistrovi O. Březinovi osměluje se podávati autor. OB2-114.837

BARTOŠ, Jan. Člověk, jenž má 5000 v kapse: komedie o třech dějstvích s předehrou 
a dohrou. 
V Turnově: Müller a spol., 1927. 103 s. Sever a Východ, 23.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.231, 23 (není na místě)

BARTOŠ, Jan. Hercovo tajemství: divadelní úvahy. 
V Turnově: Müller a spol., 1926. 53 s. Sever a Východ, 8. 
Věnování v 1 výt.: Básníku Otokaru Březinovi v uctivých vzpomínkách Jan Bartoš. 
OB1-114.231, 8 (2 výt.)

BARTOŠ, Jan. Jůra ďábel: komedie o třech dějstvích s předehrou a dohrou. 
V Turnově: Müller a spol., 1927. 127 s. Sever a Východ, 26. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi z obzvláštní úcty na památku Jan Bartoš. 
OB1-114.231, 26

BARTOŠ, Jan. Krkavci: komedie o 3 dějstvích. 
Praha: B. M. Klika, 1920. 60 s. Opona, 2. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi skromnou poctou Jan Bartoš. OB2-114.055, 2

BARTOŠ, Jan. Listy o současné Francii. 
V Praze: B. M. Klika, 1921. 35 s. Louka, 11. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi skromnou poctou Jan Bartoš. OB1-113.838, 11

BARTOŠ, Jan. Milenci: hra o 3 dějstvích. 2. vyd.
Praha: Devětsil, 1924. 48 s.
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Věnování: Básníku Otokaru Březinovi z neochvějné úcty na památku Jan Bartoš. 
OB2-114.951

BARTOŠ, Jan. Nezvěstná: drama o třech dějstvích s předehrou a dohrou. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1928. 61 s. Aventinum, 192. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi Jan Bartoš. OB2-113.389, 192

BARTOŠ, Jan. Orfeus a Eurydiké: komedie o třech dějstvích. 
V Turnově: Müller a spol., 1927. 90 s. Sever a Východ, 20.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi v svrchované úctě Jan Bartoš. OB1-114.231, 20

BARTOŠ, Jan. Plující ostrov: komedie o 3 dějstvích. 
Praha: B. M. Klika, 1927. 79 s. Opona, 10. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi s uctivými pozdravy Jan Bartoš. OB2-114.055, 10

BARTOŠ, Jan. Primo vere: báseň. 
Praha: nákl. vl., 1913. 36 s.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi uctivě věnováno. Jan Brauner. OB1-114.474

BARTOŠ, Jan. Rusko a Evropa: duchovní základy velké revoluce.
V Praze: B. M. Klika, 1919. 45 s. Louka, č. 6. 
Věnování: Za dar poděkoval Březina dopisem 2. 7. 1919. OB1-113.838, 6

BARTOŠ, Jan. Souboj: hra o 3 dějstvích. 
Praha-Král. Vinohrady: L. Bradáč, 1917. 75 s. České divadlo, 1.
Věnování: Za dar poděkoval Březina dopisem 20. 11. 1917. OB2-114.199

BARTOŠ, Jan. Uloupená kadeř: komedie o třech dějstvích s předehrou a dohrou. 
V Turnově: Müller a spol., 1927. 111 s. Sever a Východ, 13. 
Věnování v 1 výt.: Básníku Otokaru Březinovi uctivě na památku Jan Bartoš. 
OB1-114.231, 13 (2 výt.)

BARTOŠ, Jan. Vzbouření na jevišti: filosofie, drama, skutečnost. 
V Praze: Ústřední studentské knihkupectví a nakladatelství, 1925. 59 s. 
Pražské saturnalie, 3. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi skromnou poctou Jan Bartoš. OB2-114.625

BARTOŠEK, Theodor. Moderní společnost a církev. 
V Praze: Volná myšlenka československá, 1907. 63 s. Knihovna Volné myšlenky, 
č. 4. OB2-113.811, 4

BAŠKIRCEVA, Marija Konstantinovna. Denník Marie Baškircevové. 
Přel. Marie Gebauerová.
V Praze: J. Otto, 1907–1908. Díl 1–2. 508 a 745 s. Světová knihovna, č. 560–565, 
704–713. OB1-113.582, 560/565, 704/713

BAUDELAIRE, Charles. Rakety: Mé srdce obnažené: Denníky. Přel. Jarmil Krecar.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1907. 72 s. Moderní bibliotéka, roč. 6, sv. 8. 
OB1-113.441, 6/8
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BAUDELAIRE, Charles. Romantické umění: essaie. Přel. Miloš Marten.
Praha: K. Neumannová, 1911. 101 s. Knihy dobrých autorů, 77. OB2-113.429, 77

BAUER, Kuneš. Myšlenková krise českého učitelstva. 
V Praze: Československá obec učitelská, 1926. 46 s. OB1-114.629

BEAUMONT, Francis. Philaster čili Láska krvácí: tragikomedie o 5 dějstvích. 
Přel. Norbert Tomeš.
Praha: K. Neumannová, 1918. 144 s. Knihy dobrých autorů, sv. 155. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s díky za přátelskou vzpomínku společných 
úsilí Arnošt Procházka / 27. 3. 19. OB2-113.429, 155

BEAUNIER, André. Nejodpornější dobráci. Vybral a přel. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 12, 36 s. Kurs, 10. OB1-113.719, 10

BEDNÁŘ, Jaroslav. Lidská tvář: verše. 
Praha: Rudolf Hudec, 1923. 54 s. Knihovna Obrození, 24.
Věnování: Vám, drahý mistře, připisuji prostou svou knížku jako výraz nejhlubší 
úcty a oddanosti! Bednář Jaroslav v Praze, v březnu 1923. OB1-113.840

BEGOVIĆ, Milan. Kdoule v truhle = (Dunja u kovčegu). Z chorvat. přel. Jan 
Janoušek.
V Brně: Jan Janoušek, 1924. 184 s. OB1-114.052

BELLOC, Hilaire. Cesta do Říma. Přel. Ant. L. Stříž.
V Praze: Družstvo přátel Studia, [1920]. 324 s. OB2-114.472

BĚLOHLÁVEK, Bedřich. Kaleidoskop. 
Praha: R. Rejman, 1927. [76] s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v hluboké úctě Bedřich Bělohlávek / Praha, 
červen 1927. OB1-114.254

BĚLOHLÁVEK, Bedřich. Před východem slunce. 
Praha: Václav Čechák, 1925. [23] s. Dobrá edice, 1. OB2-113.733, 1

BĚLOHLÁVEK, Felix. Tamara Artmanova a jiné povídky.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1925. 154 s. 
Bibliotéka fondu Julia Zeyera, č. 30. OB1-113.377, 30

BENEŠ BUCHLOVAN, Bedřich. O malíři, Polušce a paní: báseň. 
Brno: Moravské kolo spisovatelů, 1924. 118 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.922

BENEŠ BUCHLOVAN, Bedřich, ed. Zápisník zmizelého: básně samoukovy. 
V Plzni: Josef Hodek, 1928. 40 s. OB2-114.969

BENEŠOVÁ, Božena. Myšky: povídky z let 1909–1913. 
V Turnově: Müller a spol., 1926. 249 s. Sever a Východ, 11. OB1-114.231, 11
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BENETKA, Bořivoj. Služebníci a přátelé boží v české zemi. 
V Praze: [Bořivoj Benetka a Břetislav Štorm], 1928. 119 s.
Dopis B. Benetky s podpisy obou autorů a věnování: Panu Otokaru Březinovi 
z úcty a vděčnosti Bořivoj Benetka. 7. X. 28. OB1-114.281

BENSON, Robert Hugh. Historie Richarda Raynala poustevníka. Přel. A. L. Stříž.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 190 s. Dobré dílo, 31. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi / Posílám tohoto poustevníka na Váš Hrádek 
s pozdravením. Bude jen na něm, aby pro sebe a pro svou Novinu získal si 
přátelského přijetí. A. S. OB2-113.571, 31

BENSON, Robert Hugh. Neviditelné světlo. Přel. A. L. Stříž.
Stará Říše: A. L. Stříž, [1914]. 199 s. Dobré dílo, 15.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi básníku Svítání, při zatažení obzorů toto 
Neviditelné Světlo / A. L. S. OB2-113.571, 15

BERGSON, Henry. Vývoj tvořivý. Přel. Ferdinand Pelikán a Fr. Žákavec.
V Praze: Jan Laichter, 1919. 69, 497 s. Otázky a názory, 45. OB1-113.542, 45

BERNADOT, Marie-Vincent. Eucharistií k nejsvětější Trojici. Přel. Reginald M. Bacík.
V Olomouci: Edice Krystal, 1928. 123 s. Krystal, 2. OB1-114.262, 2

BERNANOS, Georges. Noc. Přel. Bohuslav Reynek.
Brno: Jan V. Pojer, 1928. 43 s. Atlantis, 2. 
Věnování: Váženému pánu, panu Otokaru Březinovi uctivě Jan V. Pojer. 28. XI. 28. 
OB2-114.605, 2

BEZDĚK, Jan. Kritické studium mykologických publikací Dr. J. Macků.
V Chrudimi: nákl. vl., 1917. 180 s.
Věnování: Mistru a vzácnému příteli Otok. Březinovi v lásce podává vždy věrný 
Milosl. Bezděk. V Chrudimi 11. března 1918. OB2-114.141

BEZOLD, Friedrich von. K dějinám husitství: kulturně historická studie. 
Přel. A. Chytil. Úvod napsal Josef Pekař.
V Praze: Josef Pelcl, 1904. 14, 126 s. Knihovna Rozhledů, 59. OB1-113.711, 59

BEZRUČ, Petr. Slezské číslo. 
Praha: Čas, 1903. 84 s. Knihovnička Času, č. 35. OB1-113.700, 35

BIDLO, Jaroslav. Kultura byzantská: její vznik a význam.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1914]. 42 s. Za vzděláním, 84. OB1-113.514, 84

BIDLO, Vladimír. Duben: básně.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1926. 47 s. 
Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 33. OB1-113.377, 33

BÍLEK, František. Bratřím tvůrcům. 
Praha: Karel Reichel, 1929. 11 s. 
Věnování nakladatele: Mistru Otokaru Březinovi K. Reichl. S podpisem F. Bílek. 
OB1-114.626
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BÍLEK, František. Stavba budoucího chrámu v nás. 
Praha: Meditace, 1908. 32 s., s 13 dřevoryty, 4 světlotisky.
Věnování: Příteli O. Březinovi František Bílek. OB2-113.844

BITNAR, Vilém. Biblické rhapsodie. 
V Praze: nákl. vl., 1896. 56 s. Básnické obzory katolické, 3. 
Věnování: Geniálnímu mystikovi, panu Otakaru Březinovi osměluji se podati hrst 
květů mladé Duše své Vilém BItnar. Ke knize přiložen též dopis. OB2-113.628, 3

BJØRNSON, Bjørnstjerne. Jednoženství a mnohoženství. Přel. H. Kosterka.
V Praze: Josef Pelcl, 1897. 37 s. Knihovna Rozhledů, 20. OB1-113.711, 20

BLAHOSLAV, Jan. O původu Jednoty bratrské a řádu v ní. K tisku upravil Otakar 
Odložilík.
V Praze: Karel Reichl, 1928. 210 s. Špalíček, 5. OB1-113.731, 5

BLAKE, William. Tiriel. Přel. Otto F. Babler.
V Olomouci: Lidové závody tiskařské a nakladatelské, 1927. 24 s. Hlasy, 4. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi o jehož nadšení pro rytiny Williama Blakea 
jsem slyšel v domě P. Jakuba Demla uctivě Otto F. Babler. OB2-114.279, 4 	  

BLANC DE SAINT-BONNET, Antoine. Oslabení lidského rozumu. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1927. 141 s. Kurs, 19. 
Věnování: S podpisem překladatele. OB1-113.719, 19

BLATNÝ, Lev. Povídky z hor. 
V Turnově: Müler a spol., 1927. 131 s. Sever a Východ, 14. OB1-114.231, 14

BLAVATSKAJA, Jelena Petrovna. Základy tajných nauk. 
Praha-Královské Vinohrady: Josef Boš, [1921]. 90 s. OB2-114.243

BLECHTA, Jáchym. První kniha lyriky.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1925. 54 s. 
Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 31. OB1-113.377, 31

BLEI, Franz. Pudrovadlo: Dámský brevíř: Z papírů price Hippolyta. 
Předmluvu napsal Rudolf Kurtz. Přel. Jarmil Krecar.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1909. 110 s. Moderní bibliotéka, roč. 8, sv. 3. 
OB1-113.441, 8/3

BLOY, Léon. Brelan vyobcovaných: Hrozné dítě: Blázen: Prašivec. Přel. Josef Florian.
Babice: Studium, 1905. 12, 96 s. OB1-113.947

BLOY, Léon. Čtyři léta zajetí v Prasečím na Marně: 1900–1904. Přel. Josef Florian. 
Osvětimany: Albert Tichý, 1912. Díl 1–2. 245 a 143 s. Dobré dílo, 2.
Věnování: Otokaru Březinovi pozdravení! Kdyby v našem Zajetí nebylo lidí, nebylo 
by „prasečí“. Josef Florian. OB2-113.571, 2/1, 2/2

BLOY, Léon. Duše Napoleonova. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1918. 177 s. Dobré dílo, 48.
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Věnování: Básníku a příteli Otokaru Březinovi tuto heroickou báseň, v níž Duše 
Napoleona, jevící se z odstupu sta let jako na kolenou, úpěnlivě prosí lidstvo, 
by nezapomínalo, jak Bůh umí býti strašně viditelný, když se mu zachce / 
Josef Florian. OB2-113.571, 48

BLOY, Léon. Epopeja byzantská a Gustav Schlumberger. Přel. Josef Florian.
Osvětimany: A. L. Stříž, 1913. 173 s. Dobré dílo, 9. 
Věnování: Básníku a příteli Otokaru Březinovi touto Epopejí Absolutna, jejíž 
Rekové, též Balkánští, vstávají z hrobů, nemohouce unésti hanby a prostřednosti 
událostí, páchaných moderními velmocemi nad jejich hroby, srdečný pozdrav. 
Josef Florian. OB2-113.571, 9

BLOY, Léon. Exegese obecných rčení. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: J. Florian, 1905. 503 s. OB1-114.935

BLOY, Léon. Chudá žena: současná episoda. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: J. Florian, 1908. 2, 372 s. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi. – Do lásky RUKOU Vašich poroučím i této 
(novou) knížku o ženě CHUDÉ. S pozdravem Josef Florian. OB1-114.002

BLOY, Léon. Chudá žena: soudobá episoda. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: M. Florianová, [1920]. 358 s.
Věnování: Básníků Otokaru Březinovi pozdravení! Staré zlato mystiků v nově 
ražené – právě vhod, když zpřevracel Pán stoly penězoměnců v Chrámě i vně 
Chrámu. Josef Florian. OB1-113.927

BLOY, Léon. Johanna d‘Arc. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 191 s. Dobré dílo, 84. OB2-113.571, 84

BLOY, Léon. Krev chudého. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, 1911. 253 s.
Věnování: Otokaru Březinovi: Co tam „učinili podobně čarodějníci egyptští čarami 
svými“, s krví chudého nikdy neučiní ... Josef Florian. OB1-113.946

BLOY, Léon. Můj Denník pokračováním k Žebráku Nevděčníku 1896–1900: 
Šestnáct měsíců v Dánsku. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: Zdeněk Černý, 1919. 239 s. Dobré dílo, 56.
Věnování: Panu Ottokaru Březinovi pozdravení! Přijměte, prosím, tohoto posléze 
osvobozeného válečného zajatce, zavřelo nám Rakousko tiskárnu, když byla kniha 
z polovice vytištěna. De profubdis Marchenoirovo zaznívá přec a snad prolomí 
nebesa, arci nesvolá-li déšť ohně na nepřátele Ducha. Otto Albert Tichý. OB2-113.571, 56

BLOY, Léon. Neprodajný: denník autorův 1904–1907. [Přel. J. Florian, O. A. Tichý.]
Stará Říše: M. Florianová, 1919. 161 s. Dobré dílo, 57.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi pozdravení! První polovinu jsem sám 
překládal, druhou p. Tichý. Zapomněli jsme se tam podepsati. Mysleli jsme totiž, 
že „se“ to v tiskárně udělá, ale nestalo se tak – asi proto, bychom i my překladatelé 
měli krapet účastenství v Neprodajnosti Neprodajného autora. Josef Florian. 
OB2-113.571, 57
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BLOY, Léon. Objevitel Globu Krištof Kolumbus a jeho příští blahořečení. 
S předmluvou Barbey d´Aurevillyho. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, 1911. 10, 326 s. Studium, 34. 
Věnování: Otokaru Březinovi srdečný pozdrav! Poněvadž se příslušné kongregace 
pro nedostatek peněz nemohli odhodlati k Blahořečení tohoto Sadaře Křížů 
Nového Světa, podnikly je – prozatímně – Žebráci. Josef Florian. OB1-113.718, 34

BLOY, Léon. Objevitel Globu Kryštof Kolumbus a jeho příští blahořečení. 
S předmluvou Barbey d´Aurevillyho. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, 1911. 10, 326 s. Studium, 34.
Věnování v 1. výt.: Příteli a dobrodinci panu Václavu Jebavému: Jest již na čase, 
abychom i my stali se objeviteli nových pevnin. Den před tím, než jsem se vypravil 
ze Staré Říše do Velké. Josef Florian. OB1-113.917 (2. výt.)

BLOY, Léon. Obviňuju se. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: J. Florian, 1910. 151 s. Studium, 26. 
Věnování: Básníku Ottokaru Březinovi: Vtip Heráklův i zde se osvědčuje: 
Především vyzvednouti Antea od země a řádně potěžkati... Josef Florian. OB1-113.718, 26

BLOY, Léon. Poslední sloupové církve. Přel. O. A. Tichý.
V Praze: St. Jílovská, 1919. 170 s. Dobré dílo, 59. OB2-113.571, 59

BLOY, Léon. Poutník Absolutna, jímž se navazuje na Žebráka Nevděčníka: 
Můj Deník: Čtyři léta Zajetí v Prasečím na Marně: Neprodajného a Starce s Hory: 
1910–1912. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: Zdeněk Černý, 1918. 287 s. Dobré dílo, 54.
Věnování: Váženému pánu panu Otokaru Březinovi. Snad i v tomto Absolutnu 
lze slyšeti dutí větrův od polu, vrcholící hudbou věčného ticha. Otto Albert Tichý. 
OB2-113.571, 54

BLOY, Léon. Příležitostné slovo podnikatele bourání. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, 1907. 17, 380 s.
Věnování: Básníku Tajemných dálek věnuje tento překlad Příležitostného Slova 
Josef Florian, Přítel bourání. OB1-113.886

BLOY, Léon. Rozjímání samotářova r. 1916. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: Dobré dílo, 1919. 147 s. Dobré dílo, 63. OB2-113.571, 63

BLOY, Léon. Rytířka Smrti. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1917. 112 s. Dobré dílo, 36. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi, málo jste chutnal poesii křesťanské reality, 
prosím, odškodněte se na tomto soustu Pravdy. O. A. T. OB2-113.571, 36

BLOY, Léon. Spása skrze židy. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, [1911]. 161 s. 
Věnování: Otokaru Březinovi, spoludělníku tohoto českého roucha na přikrytí 
nahoty LIDU, „jehož odvržení jest smířením světa“, bez jehož „přijetí“ však „život 
z mrtvých“ nenastane! Josef Florian. OB1-114.391
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BLOY, Léon. Stařec s Hory: denník autorův 1907–1910. Přel. A. L. Stříž.
V Osvětimanech: A. L. Stříž, 1913. 258 s. Dobré dílo, 10. OB2-113.571, 10

BLOY, Léon. Ta, která pláče: (Naše paní La Saletteská). Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, 1909. 199 s.
Věnování: Otokaru Březinovi (tento zázrak, zázrakem na světlo našeho slunce 
vydaný). Josef Florian. OB2-113.875

BLOY, Léon. Zde se vraždí velcí lidé. Přel. Josef Florian.
V Novém Jičíně: Nový život, 1902. 32 s.
Věnování na s. 7: Charles Buet, dle všeho „mnohopisný stroj“ a „obrejlená žába“, 
v níž dále zmínka, toto psal. Sem nepatří, a proto teprve odtud počíná, co 
Otakaru Březinovi posílá s úctou a v modlitbě za obrácení na cesty, z hampejzu 
„veřejné“ školy vedoucí – pryč, neznámo kam! Josef Florian. OB2-114.550 	

BLOY, Léon. Zoufalec. Přel. Josef Florian.
Osvětimany: J. Florian, 1913. 305 s. Dobré dílo, 12.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi, příteli Zoufalců, kteří až dosavád nenašedše 
noclehu v počestných hospodách, potulují se po vlastech tmy betlémských, 
hledajíce o půlnočních v Chlévě za městem Světlo a Pokoj – ve společnosti psů 
Pastýřů. Josef Florian. OB2-113.571, 12

BLOY, Léon. Žebrák nevděčník: denník autorův 1892–1895. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Ant. L. Stříž, 1910. 405 s. 
Věnování: Příteli, básníku Otokaru Březinovi, tento Nový Zákon o Žebrotě 
a Toulání, jímž se všechny dosavadní zákazy obcí těchto „patriarchálních“ mravů 
ruší, čímž potěšen pozdravuju Vás směleji a srdečněji. Josef Florian. OB2-113.874

BOGAR, Jan Benedikt. Ejhle, člověk!: verše. 
V Brně: nákl. vl., 1924. 67 s. OB1-114.062

BÖHNEL, Miroslav Bedřich. Rašení: příběhy jednoho školního roku. 
Brno: Moravské kolo spisovatelů, 1928. 299 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.301

BÖLSCHE, Wilhelm. Tajemství přírody. Přel. Bohumil Bauše.
V Praze: J. Otto, [1912]. 173 s. Světová knihovna, č. 1028–1030. OB1-113.582, 1028/1030

BÖLSCHE, Wilhelm. V kamenouhelném lese. Přel. Jan Divecký.
V Praze: J. Otto, [1920]. 122 s. Světová knihovna, č. 1547–1550. OB1-113.582, 1547/1550

Bolševici sami o sobě: vůdcové bolševismu o stavu Ruska. 8. vyd.
V Praze: Bol. Havlíček, [1920]. 31 s. OB1-114.815

BONAVENTURA. Slavík svatého Bonaventury. Přel. Jakub Deml.
Šebkovice: Jakub Deml, 1912. 16 s. OB2-113.825 (2 výt.)

BONAVENTURA. Slavík svatého Bonaventury. Přel. Jakub Deml. Il. František Bílek.
V Jinošově: Jakub Deml, 1916. 37, 8 s., 4 dřevoryty.
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Věnování: Příteli Otokaru Březinovi „ ... ergo pia suppleas memu imperfectum ... !“ 
Jakub Deml / V Jinošově 20. V. 1916. OB3-114.504

BONAVENTURA. Slavík svatého Bonaventury. Přel. Jakub Deml.
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1925. 62 s. 
Věnování v 1 výt.: Světlo a ticho Vašich nocí, Příteli, spočívá i na této knize a já 
nemám odvahy, abych ho rušil. Jakub Deml na svatou Cecilii 1925. OB1-113.824 (2 výt.)

BOURGES, Élémir. Ptáci odletí a květy opadají. Přel. a předmluvu napsal M. Marten.
V Praze: J. Otto, 1905. 24, 542 s. 
Věnování: Otokaru Březinovi projevem trvalé oddanosti Miloš Marten / Hradčany, 
11. 11. 05. OB1-113.702

BOUŠKA, Sigismund. Děti: povídky. 
V Praze: Českoslovanská akciová tiskárna, 1918. 378 s.
Věnování: Drahému příteli básníku O. Březinovi ve starém přátelství oddaný S. B. 
Bezděkov n/M. 1. XII. 1917. OB1-114.278

BOUŠKA, Sigismund. Duše v přírodě. 
Nový Jičín: Nový život, 1904. 85 s. Básnické obzory katolické, 8.
Věnování: Drahému příteli Otokaru Březinovi S. Bouška. Police n/M 14. 3. 1904. 
OB2-113.628, 8

BOUŠKA, Sigismund. Jacinto Verdaguer: studie z katalánské literatury. 
Nový Jičín: nákl. vl., 1906. 31 s. 
Věnování: Vzácnému příteli svému Otokaru Březinovi oddaný S. Bouška. OB3-114.892

BOUŠKA, Sigismund. Japonské dřevoryty a staré kresby a malby: ze sbírek 
J. Kurtha a F. Lucea.
Brno: Klub přátel umění, 1913. 43 s. Výstava Klubu přátel umění v Brně, 31.
Věnování: Drahému příteli O. Březinovi s pozdravem S. B. Červen 1913. OB2-113.985

BOUŠKA, Sigismund. Legendy. Il. Zdenka Vorlová.
Brno: Ant. Odehnal, 1904. 63 s.
Věnování: Drahému příteli Otokaru Březinovi oddaný S. Bouška. OB3-114.500

BOUŠKA, Sigismund. Mirjám: Mirjam-Maria: výklad litanie loretánské. 
V Praze: V. Kotrba, 1903. 330 s. Homiletická knihovna, 7. 
Věnování: Otokaru Březinovi za nebeskou Hudbu pramenů posílá píseň Mariinu 
oddaný S. Bouška. Police n/M. v den Sv. Marka 1903. OB2-113.407

BOUŠKA, Sigismund. Pietas. 
V Praze a Novém Jičíně: nákl. vl., 1897. 154 s. Básnické obzory katolické, č. 4. 
Věnování: Bratru-básníku příteli Otokarovi S. Bouška. Machov 21. XII. 1896. OB2-113.628, 4

BOUŠKA, Sigismund. Provençalské koledy. Il. Karel Schwetz.
V Praze: G. Francl, 1927. 227 s. 
Věnování: Drahému příteli Otokaru Březinovi ve staré lásce a věrném přátelství 
S. B. Počátky u Terezína 19. XII. 1927. OB1-114.268
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BOUŠKA, Sigismund. Vánoce. 
V Novém Jičíně: Nový život, 1903. 63 s. Letorosty, č. 1. 
Věnování v 1 výt.: Příteli Otokaru Březinovi Sigismund Bouška. Police n/M 28. 2. 1903. 
OB2-113.685, 1 (2 výt.)

BRAMBORA, Josef. Prolegomena a paralipomena a doslov k soupisu Březinových prací. 
V Novém Bydžově: nákl. vl., 1928. 18 s. 
Věnování v 1 výt.: Mistru Otokaru Březinovi v hluboké úctě J. Brambora. OB1-114.909 (2 výt.)	

BRANDES, Georg. Pověst o Ježíšovi. Přel. M. Lesná-Krausová.
V Praze: Volná myšlenka československá, 1927. 127 s. Knihovna Volné myšlenky, č. 11. 
OB2-113.811, 11

BRANDES, Georg. Sören Kirkegaard. Přel. Anežka Schulzová.
V Praze: Jos. Pelcl, 1904. 236 s. Kritická knihovna, 22. OB1-113.438, 22

BRAUNER, Jan [pseud.= BARTOŠ, Jan]. Konec Jakuba Carranzy: dramatický akt. 
V Praze: nákl. vl., 1916. 22 s.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi skromnou poctou Jan Brauner. OB3-114.497

BRENTANO, Klemens Maria. Kterak poznávala ct. Anna Kateřina Emmerichová 
ostatky svatých a jaká měla vidění jejich životů. Přel. Matěj Fencl.
Stará Říše: Marta Florianová, 1926. 228 s. Dobré dílo, 88. OB2-113.571, 88

BRENTANO, Klemens Maria. Poslední dnové ctihodné Anny Kateřiny Emmerichové. 
Přel. Matěj Fencl.
Stará Říše: Marta Florianová, 1927. 160 s., 1 obr. příl. Dobré dílo, 89.  OB2-113.571, 89

BRENTANO, Klemens Maria. Práce a utrpení ct. Anny Kateřiny Emmerichové za 
církev, za obrácení hříšníků a za umírající. Přel. Matěj Fencl.
Stará Říše: Marta Florianová, 1926. 156 s. Dobré dílo, 85. OB2-113.571, 85

BRENTANO, Klemens Maria. Život přesvaté Panny Marie. Přel. Matěj Fencl.
V Uhříněvsi: Matěj Fencl, 1912. 10, 538 s. Anny Kateřiny Emmerichové život 
a dílo, 1. 
Věnování: S podpisem překladatele. OB2-113.641

BROWNING, Robert. Tragedie duše. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1918. 45 s. Knihy dobrých autorů, 156.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s jarními pozdravy Arnošt Procházka / 27. 3. 19. 
OB2-113.429, 156

BRUNNER, Vratislav Hugo, ed. Život blaženého Mikuláše biskupa. 
Stará Říše: Zd. Černý, 1918. 62 s. Dobré dílo, 55. OB2-113.571, 55

BŘEZAN, Václav. Žiwot Wiléma z Rosenberka. 
W Praze: Kronbergr a Řiwnač, 1847. 327 s. Staročeská bibliothéka, č. 2.  OB2-113.534

BŘEZINA, Otokar. Hudba pramenů. (4. vyd.)
V Praze: S.V.U. Mánes, 1927. 106 s. OB1-114.238 (3 výt.)
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BŘEZINA, Otokar. Jediné dílo [essey z roku 1904]. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1928. [16] s. Dobrá edice, 13.  OB2-113.733, 13 (2 výt.)

BŘEZINA, Otokar. Přítomnost. V úpravě Jiřího Paka a Stanislava Rocha.
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1927. [19] s. Dobrá edice, 7. OB2-113.733, 7

BŘEZINA, Otokar. Z díla Otokara Březiny: výbor básní z knih, k němuž připojeny 
básně z let 1895–1899, jež nebyly pojaty do knih a nové básně vzniklé po roce 1901. 
V Praze: Alois Srdce, 1927. 118 s. OB2-114.239 (2 výt.)

BUBER, Martin. Tři řeči o židovství. Přel. A. Kollmann.
V Praze: Spolek židovských akademiků Theodor Herzl, 1912. 55 s.
Věnování: Věnováno Spolkem žid. akad. Th. Herzl v Praze. OB1-113.794 (2 výt.)

BULÍŘOVÁ, Eliška. Moje písně. 
V Praze: E. Weinfurter, 1900. 118 s. 
Věnování: Slovutnému Mistru Otokaru Březinovi s projevem hluboké úcty, 
upřímného obdivu a vděčnosti Jeho ctitelka Eliška Bulířová-Marčanová 28. 4. 1928. 
OB1-114.706

BURCKHARDT, Jacob Christoph. Kultura renaissanční doby v Italii. Přel. díl 1. K. Kovář, 
díl 2. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. Díl 1–2. Po 320, 371 s. Levná osvětová knihovna, 49, 50. 
OB1-113.501, 49, 50

BYRON, George Gordon Noel. Childe-Haroldova pouť. Přel. Eliška Krásnohorská. 2. vyd.
V Praze: J. Otto, 1918. 207 s. Sborník světové poesie, č. 131. OB1-113.378, 131

BYSTŘINA, Otakar. Hanácká legenda. 2. vyd.
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1923. 144 s. Spisy, 2.
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.832, 2 

BYSTŘINA, Otakar. Súchovská republika: kronika mládí. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 255 s. Spisy, 6.
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.832, 6

CADY, H. Emilie. Ku pravdě: praktické výklady křesťanských nauk a moderních 
myšlenek dle zásad nové americké filosofie. 
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1910]. 114 s. Knihovna pro duševní studia, 7.  
OB1-113.827, 8

CALVAT, Mélanie. List pasačky La Salettské p. H. Rigauxovi, faráři v Argoenves:  
ze dne 28. února 1904. Přel. Josef Florian. 
Stará Říše: Ant. Stříž, 1904. 46 s. Studium, 28. 
Věnování v 1. sv.: Básníku a příteli Otokaru Březinovi / Když Církev Svatá chce 
oslaviti narozeniny některého ze svých věrných, pronese nad jeho hrobem 
Pohřební Řeč! Josef Florian. 
Věnování ve 2. sv.: Básníku a příteli Otokaru Březinovi: A všechna tajemství noci 
jsem hodila do klína žen ...“ Z vděčnosti Josef Florian. OB1-113.718, 28 (2 výt.)
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CANKAR, Ivan. Kurent: starodávná povídka. Ze slovin. přel. Bohuš Vybíral. 
Úvod napsal Josef Karásek.
V Praze: J. Otto, [1911]. 100 s. Světová knihovna, č. 892. OB1-113.582, 892

CARLYLE, Thomas. Sartor Resartus: život a myšlenky pana Teufelsdröckha ve třech 
dílech. Přel. Albert Vyskočil.
Stará Říše: Josef Florian, 1920. 352 s. [Dobré dílo, 70]. OB1-114.868

CARRARA LOMBROSO, Paola. Život dítek. Přel. Karel Křivý.
V Praze: Dědictví Komenského, 1908. 8, 149 s. Dítě, 2. OB2-113.842

CARRIÈRE, Eugène. Spisy a vybrané listy. 
Praha: Zátiší, 1922. 219 s. Umění a život, 1. OB2-113.831

CASTELLOT, Jollivet. Alchymie. Přel. Gisela Náchodská.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. 40 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 5. OB2-113.401, 5 (není na místě)

CASTRO, Eugénio de. Belkiss královna sábská, axumská a hymiarská. Z portugal. 
přel. Arnošt Procházka.
Praha: Moderní revue, 1900. 171 s. Knihovna Moderní revue, 32. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi přátelsky Arnošt Procházka. OB1-113.897

CELLINI, Benvenuto. Vlastní životopis Benvenuta Celliniho florentského zlatníka 
a sochaře. Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. Díl 1–2. 305, 314–476 s. Levná osvětová 
knihovna, 19, 20. OB1-113.501, 19, 20

CIBULKA, Josef. Starokřesťanská ikonografie a zobrazování ukřižovaného. 
V Praze: Družstvo Přátel Studia, 1924. 216 s. OB1-113.701

CIBUZAR, Jan. Rozjímání o lásce českého člověka. 2. vyd.
Plzeň: Česká ročenka, 1926. 83 s. Knižnice Svědomí národa, 1. 
Věnování v 1 výt.: Ukazateli duševních krás Mistru Ot. Březinovi v hlubokém 
obdivu Jan Cibuzar. OB2-114.926 (2 výt.)

CIBUZAR, Jan. Zítřek. 
V Klatovech: Cyrill M. Höschl, 1922. 202 s. Reformátor, 36. 
Věnování: Slovutnému panu profesorovi, doktorovi Otakaru Březinovi, básníku 
v hluboké úctě a obdivu Jan Cibuzar. Hr. Týnec. 6. XI. 1926. OB1-114.105, 36

CIPR, Josef. Jsemť já z kraje muzikantů: verše káravé a posměšné. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1924. 77 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.167

CLAUDEL, Paul. Polední úděl. Přel. Miloš Marten. Il. Zdenka Braunerová.
Praha: K. Neumannová, 1910. 94 s. Knihy dobrých autorů, 62. OB2-113.429, 62

CLAUDEL, Paul. Výměna: drama o 3 dějstvích. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1917. 80 s. Knihy dobrých autorů, 144.
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Věnování: Panu Otokaru Březinovi s přátelským přáním všeho milého v nový rok 
Arnošt Procházka. OB2-113.429, 144

COLLINS, Mabel. Dějiny roku: popis ročních slavností v bratrstvu zasvěcenců. 
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1909]. 54 s. Knihovna pro duševní studia, 6. OB1-113.827, 6

COLLINS, Mabel. Zlatou branou: myšlenkový zlomek. 
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1908]. 95 s. Knihovna pro duševní studia, 1. OB1-113.827, 1

[CONSTANT, Alphaise]. Dogma a rituál vysoké magie. Přel. Bohumil Janoušek.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. Díl 1–2. 14, 193 s. 
Knihovna Svobodné školy věd hermetických, 3, 4. OB2-113.401, 3, 4 (není na místě)

CORBIÈRE, Tristan. Armor. Přel. Bohuslav Reynek. Il. Josef Čapek.
Petrkov: Bohuslav Reynek, 1922. 50 s. Sešity poesie, seš. 3. OB2-114.005, 3

CORNEILLE, Pierre. Rodoguna, kněžna parthská. Přel. Karel Mašek.
V Praze: J. Otto, 1923. 90 s. Sborník světové poesie, č. 142. OB1-113.378, 142

CROCE, Benedetto. Aesthetika vědou výrazu a všeobecnou linguistikou. 
Přel. Emil Franke.
V Praze: J. Otto, 1907. Díl 1–2. Po 33, 96 a 143 s. Světová knihovna, č. 588–589, 614–615. 
OB1-113.582, 588/589, 614/615

CUNNINGHAM, W. Moderní civilisace po některých stránkách hospodářských. 
Přel. J. Škoda.
V Praze: Jan Laichter, 1901. 16, 212 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 16. 
OB2-113.321, 16

CURWOOD, James Oliver. Kočovníci severu. Přel. Josef Staněk.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1920]. 224 s. Vilímkova knihovna, 188. OB1-113.654, 188

CYLIAK, Stanislav. Dva svatí mezi hříšníky: maloměstská satira. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1924. 75 s. 
Věnování: s podpisem autora. OB1-113.732

CYPRIANUS. Svatý Cyprian o divadlech. Přel. Jakub Deml.
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1927. 28 s. OB1-114.171

ČAPEK, Emil. Z literatury pokrokového hnutí: bibliografická studie k vývoji 
moderní české kultury.
Praha: Nové Čechy, 1928. 40 s. Knihy Nových Čech, 5. OB1-114.057, 5
	
ČAPEK, Josef. Pro delfína. 
V Petrkově: Bohuslav Reynek, 1923. 57 s. OB1-114.797

ČAPEK, Karel. Anglické listy: pro větší názornost provázené obrázky autorovými. 2. vyd.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1925. 106 s. Aventinum, 91. OB2-113.389, 91

ČAPEK, Karel. Hovory s T. G. Masarykem: věk mladosti. 
Praha: Aventinum, 1928. 118 s. Aventinum-Čin, 201. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi s projevem úcty a lásky K. Č. OB1-114.603
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ČAPEK, Karel. Krakatit: román. 2. vyd.
Praha: Aventinum, 1924. 253 s. Aventinum, 75. 
Věnování: Drahému mistru a příteli básníku Otakaru Březinovi v úctě a lásce 
Karel Čapek / 31. III. 25. OB2-113.389, 75

ČAPEK, Karel. Pragmatismus čili filosofie praktického života. 
Praha: F. Topič, [1918]. 63 s. Duch a svět, 34. OB1-113.615, 34 (1918)	  

ČAPEK, Karel. Pragmatismus čili filosofie praktického života. 2. rozš. vyd.
Praha: F. Topič, 1925. 85 s. Duch a svět, 34. OB1-113.615, 34 (1925)

ČAPEK, Norbert Fabián. Nálada a její vědomé tvoření: náměty k přemýšlení 
o hlubinách duše. 
Praha: Unitaria, 1925. 141 s. OB1-114.271

ČAPEK, Norbert Fabián. Rytmus tvůrčího života. 
Praha: Unitaria, 1925. 141 s. OB1-114.270

ČAPKOVÁ, Helena. Kolébka. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1922. 70 s. Aventinum, 48. OB2-113.389, 48

ČAPKOVÁ, Helena. Malé děvče. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1920. 48 s. Aventinum, 14. OB2-113.389, 14

ČAREK, Jan. Smutný život. 
V Turnově: Müller a spol., 1929. 45 s. Sever a Východ, 31. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi v upřímné, tiché úctě Jan Čarek. OB1-114.231, 31

ČAREK, Jan. Temno v chalupách: básně. 
V Turnově: Müller a spol., 1926. 54 s. Sever a Východ, 10. OB1-114.231, 10

ČECH, Svatopluk. Dagmar: báseň. 
V Praze: František Šimáček, 1885. 288 s. Kabinetní knihovna, 7–8. OB1-113.739, 7/8

ČECHOV, Anton Pavlovič. Mužíci. Přel. Žofie Šebková.
V Praze: J. Otto, 1898. 52 s. Světová knihovna, č. 40. OB1-113.582, 40

ČECHOV, Anton Pavlovič. Nudná historie. Přel. Vítězslav Unzeitig.
V Praze: J. Otto, 1905. 103 s. Světová knihovna, č. 434. OB1-113.582, 434

ČEJKA, Bohumil. O lidských smyslech.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1920]. 80 s. Za vzděláním, 118. OB1-113.514, 118

ČEP, Jan. Vigilie: prosy. 
V Praze: Rudolf Škeřík, 1928. 91 s. Plejada, 3. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v hluboké úctě Jan Čep. 10. III. 1928. OB1-113.735, 3

ČERNOCH, Josef. Matka: obraz ve 3 jednáních ze života legií na Sibíři. 
V Praze: Fr. Švejda, [1926]. 42 s. Švejdův divadelní sborník, 381. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi věnuje J. Černoch. OB1-114.478
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ČERNOCH, Josef. Není boha: román prožitý ve válce. 
V Olomouci: Pozor, 1925. 285 s. 
Věnování: Inspirátoru svého díla M. O. B. věnuje Jos. Černoch. OB1-114.269

ČERNOCH, Josef. Podivuhodné příběhy bratra Šebestiána. 
V Praze: Šolc a Šimáček, 1929. 170 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi Jos. Černoch. OB2-114.219,1

ČERNOCH, Josef, Richard FISCHER a František SVĚRÁK. Památník mužského 
a ženského odboru Národní Jednoty v Olomouci 1885–1925. 
Olomouc: nákl. vl., 1925. 48 s. 
Věnování: Mistru O. Březinovi věnuje J. Černoch. OB2-113.847

Česká politika. Red. Zd. V. Tobolka.
V Praze: Jan Laichter, 1906. Díl 1–3. Po 404–930 s. Laichterův výbor nejlepších 
spisů poučných, kn. 28–30, 33. OB2-113.321, 28, 29, 30, 33

Čínský mudřec: tři rozhovory. 
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1908]. 60 s. Knihovna pro duševní studia, 3. OB1-113.827, 3

ČIRIKOV, Jevgenij Nikolajevič. Pod dozorem. Přel. Stanislav Minařík.
Praha: B. Minaříková, 1909. 60 s. Knihovna slovanských autorů, 1. OB1-113.713, 1

D‘ANNUNZIO, Gabriele. Hřích sestry Orsoly = Vergine Orsola. Přel. Adolf 
Velhartický.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1904. 102 s. Moderní bibliotéka, roč. 4, sv. 1. 
OB1-113.441, 4/1

D‘ANNUNZIO, Gabriele. Svatý Pantaleon a jiné novelly. Přel. Fr. L. Tichý.
Praha: K. Neumannová, 1907. 85 s. Knihy dobrých autorů, 25. OB2-113.429, 25

D‘ANNUNZIO, Gabriele. Život Coly di Rienzo. Přel. A. Muťovský.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1909. 99 s. Levná osvětová knihovna, 26. OB1-113.501, 26

DAŠKOVA, Jekaterina Romanovna. Zápisky. Z angl. přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1911. 407 s. Levná osvětová knihovna, 43. OB1-113.501, 43

DE LAVELEY, Émile. Vláda v demokracii. Přel. V. Čermák a V. Ertl.
V Praze: Jos. Čermák, 1897. Díl 2. 498 s. Knihovna Rozhledů, 19. OB1-113.711, 19

DE QUINCEY, Thomas. Suspiria de profundis, kteráž jsou pokračováním Zpovědi 
anglického poživače opia. Přel. Kamil Fiala.
Praha: K. Neumannová, 1910. 54 s. Knihy dobrých autorů, 60. OB2-113.429, 60a

DE QUINCEY, Thomas. Vražda jako krásné umění. Přel. Jaroslav Skalický.
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 169 s. Dobré dílo, 83.  OB2-113.571, 83

DELEDDA, Grazia. Pokušení: povídky sardinské. Vybral a přel. Josef Helm. 
Předmluvu napsal Karel H. Hilar.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1908. 80 s. Moderní bibliotéka, roč. 7, sv. 2. 
OB1-113.441, 7/2
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DEML, Jakub. Audiatur et altrera pars. 
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1928. 62 s.
Věnování: Příteli, panu Otokaru Březinovi toto staré znamení života. Jakub Deml 
na Boží Tělo 1928. OB1-113.545

DEML, Jakub. Česno. 
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1924. 135 s. 
Věnování v 1. výt.: Otokaru Březinovi. Původ této knihy, nejdražší Příteli, není 
nikomu tak znám, jak Vám. To mne ovšem neospravedlňuje – ale do morku kostí 
přece těší! Kéž byste tu byl vždycky! Jakub Deml / V Tasově 20. XI. 1924.
Věnování ve 2. výt.: Otokaru Březinovi. Mnoho včeliček poletuje, po celé léto 
poletuje, ale královna je skrytá a ve skrytosti, ve sladké tmě řídí do největší dálky 
práci svých dělnic, tajemně pracuje v nich a soustřeďuje je, takže se radují. 
Tak mně, drahý Příteli, připadá básník a co člověk ví, nikdy neví sám od sebe. 
Jakub Deml / V Tasově před Vánocemi 1924. OB2-114.436 (2 výt.)

DEML, Jakub. Do lepších dob.
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1927. 234 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tyto exegeze k dekretu „SacraTridentina“, 
avšak odzubené našimi nejvroucnějšími, ustavičnými pozdravy Jakub Deml / 
V Tasově 5. XI. 1927. OB1-113.548

DEML, Jakub. Domů. 
Praha: nákl. vl., 1913. 86 s.
Věnování v 1. výt.: Příteli Otokaru Březinovi v uctivé bázni lásky Jakub Deml / 4. I. 1913
Věnování ve 2. výt.: Příteli Otokaru Březinovi / Jemu i sobě k útěše, že „domů“ není 
ještě „doma“. Jakub Deml 17. I. 1913. OB2-113.723 (2 výt.)

DEML, Jakub. Domů. 2. vyd.
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1928. 91 s.
Věnování: Příteli, panu Otokaru Březinovi, aby Dědic České země prosil za něj Boha, 
svatého Ducha ... Jakub Deml 27. IX. 1928. OB1-114.085

DEML, Jakub. Františka Bílka „Obětovaný“: listy na okraj hořovické sochy. 
V Hořovicích: Valdek-spolek studentů, [1922]. 19 s., 2 obr. příl.
Věnování: Otokaru Březinovi / Pozdravuje Vás, příteli, svatý Václav! J. Deml. 
V Tasově 28. IX. 1922. OB2-114.853

DEML, Jakub. Hlas mluví k slovu. 
Tasov: [Pavla Kytlicová], 1926. 102 s. 
Výt. č. 2 věnování: S autorovou podobiznou. Příteli Otokaru Březinovi Nec 
Verbum sine Re, velut sinum vocis accipienus (S. Gregor. Naz.) Tomu drahý Příteli, 
rozuměly naše Matky, dcery Církve, ale jedině proto, hledaje sám sebe, našel jsem 
tolik útěchy ve Vašem díle a v mateřštině. Jakub Deml / V Tasově, ten den po 
Božím Těle 1926. 
Výt. č. 10 věnování s podpisem: Jakub Deml. OB1-114.084 (2 výt.)

DEML, Jakub. Homilie. 
V Třešti: nákl. vl., 1907. [90] s. 
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Věnování: Příteli, panu Otokaru Březinovi věrně Jakub Deml / V Třešti 1. února 1907. 
OB2-113.962

DEML, Jakub. Hrad smrti. Dřevoryty vyzdobil Josef Váchal.
Praha-Král. Vinohrady: nákl. vl., 1912. 51 s., 11 dřevorytů.
Věnování: „... a smrt posílají do svých lomů jak lamače kamene k stavbě... „ / „... pod 
všemi svými polibky jsme cítili jich tahy tázavé a vynucený jejich úsměv záhadný.“ 
Otokaru Březinovi s úsměvem poddaným Jakub Deml 17. ledna 1913. Druhý výtisk 
s podpisem autora. OB2-114.203 (2 výt.)

DEML, Jakub. Hrad smrti. 2. vyd.
Tasov: P. Kytlicová, 1925. 41 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi / Drahý příteli, zatoužil jsem říci Vám 
dobré slovíčko, zdálo se mi o Vás, ale kdykoli Vás vidím ve snu, jako byste četl 
všechno z mého obličeje: nikdy nemluvím. Jakub Deml 22. XI. 1925. Druhý výtisk 
s podpisem J. Demla. OB2-113.828 (2 výt.)

DEML, Jakub. Miriam: kniha lyriky. Dřevoryty vytvořil František Bílek.
V Jinošově: J. Deml, 1916. 211 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tyto Denní Písně s nejvřelejší vzpomínkou 
Jakub Deml / Předvečer 1. listopadu 1916. OB1-114.398

DEML, Jakub. Miriam: kniha lyriky. 4. vyd.
Praha: Aventinum, 1921. 154 s. Aventinum, 34.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi věrné pozdravení. Jakub Deml. 10. III. 1921.  
OB2-113.389, 34

DEML, Jakub. Mohyla. 
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1926. 207 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi „čeho jsme nechtěli, stane se, čeho jsme 
chtěli, nedosáhli?“ Jen dokud Vy jste zdráv, příteli, velmi málo si děláme z nemocí 
svých! Jakub Deml před Sv. Václavem 1926. OB1-114.562

DEML, Jakub. Moji přátelé: básně v próse. 
Praha-Král. Vinohrady: nákl. vl., 1913. 33 s.
Věnování: „...a celá staletí ležela mezi mou rukou, jež trhala květy, a jimi, ...“ 
- - - „A věčný je lidskému sluchu stejně pád světů ... jako skládání vůně a kořenů 
žízeň.“ 3. III. 1913. Učiteli a nejmilejšímu Otokaru Březinovi Jakub Deml, 
přešťastný u jeho podnoží. Druhý výtisk s autorovým podpisem. OB1-113.749 (2 výt.)

DEML, Jakub. Moji přátelé. 2. vyd. Dřevoryty F. Bílka.
Jinošov: nákl. vl., 1917. 53 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi v dětinné lásce Jakub Deml / V Jinošově 
27. VII. 1917. OB1-113.614

DEML, Jakub. Notantur Lumina. 
Stará Říše: nákl. vl., 1907. 119 s. [Studium, 9]. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi z lásky Jakub Deml. OB2-113.942

DEML, Jakub. Pro budoucí poutníky a poutnice. 
Praha-Žižkov: nákl. vl., 1913. 256 s., 3 obr. příl.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi Jakub Deml / 7. X. 1913. OB2-114.027
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DEML, Jakub. První světla. 2. vyd. S dřevoryty F. Bílka. 
Jinošov: nákl. vl., 1917. 137 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi. V dobách zlých možno jest i říci více. Nikomu 
tolik netajím a tolik nezjevuji, kolik Vám, „Matko-bratře-sestro ...“ Jakub Deml / 
V Jinošově, Vigilie svatodušní 1917. OB1-114.083

DEML, Jakub. Rosnička: deník. Il. Josef Váchal.
Šebkovice: J. Deml, 1912. 76 s. OB1-113.973 (2 výt.)

DEML, Jakub. Rosnička. 2. vyd.
Tasov: Pavla Kytlicová, 1927. 116 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi, aby si vzpomínal na naši zahradu, kde tyto 
žabky vychováváme, nechávajíce je v naprosté svobodě těla i ducha. Jakub Deml 
tu neděli po Svatém Václavu 1927. OB1-114.341

DEML, Jakub. Sestrám. Dřevoryty a kresby František Bílek.
Tasov: P. Kytlicová, 1924. 69 s., 5. obr. příl.
Věnování: Otokaru Březinovi. Drahý příteli, když je mi zle, vzpomenu si na Vás 
a už je lépe. Vidíte to i v této knížce, jako v každé. Ale tak je to s námi se všemi, 
i s těmi, kteří o tom ani nevědí. A to se týká ne tak knih (neb jsme zasaženi 
„převratem“) jeho života, když jsme docela sami. Jakub Deml v Tasově 22. XII. 
1924. Druhý výtisk s podpisem autora. OB1-113.504 (2 výt.)

DEML, Jakub. Slovo k Otčenáši Františka Bílka. Il. F. Bílek.
Nový Jičín: Nový Život, 1904. 127 s. 
Věnování v 1. výt.: Mistru Otokaru Březinovi z lásky a obdivu Jakub Deml. 
V Babicích / na první Neděli Adventní L. P. 1904.
Věnování ve 2. výt.: Příteli Otokaru Březinovi: na památku zázraků, které se 
staly na zemi, na nebi i ve mně, tenkrát, když jsem k Vám přišel po druhé, Svatý! 
Benedictis Dei Omnipotentis+Patris et+Filii et+Spiritus Sancti descendat super 
Vos et maneat semper. Jakub Deml 3. II. 1905. OB3-113.728 (2 výt.)

DEML, Jakub. Jakuba Demla Sokolská čítanka. 
V Tasově na Moravě: Pavla Kytlicová, 1923. 139 s.
Věnování: „... ne pro spásu vlastní, ale pro spásu rodu...“ Příteli Otokaru Březinovi, 
ale aby odpustil, že v tělocvičně se nechodí po špičkách, ba vždycky ani ne po 
nohách a po zemi ... a někdy není ani platno, „házeti záchranu“ – Bůh pomoz! 
Jakub Deml / V Tasově 20. X. 1923. OB2-113.617

DEML, Jakub. Jakuba Demla Sokolská čítanka. 
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1924. 152 s. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tento první „výtisk“ druhé sklizně – „snahy 
jiné našich bouřemi zvlhly, srostly a obtížily se“ ... jen když slunce se směje! 
Jakub Deml v Tasově 27. V. 1914. OB2-113.368

DEML, Jakub. Šílená. 
Praha: Ženský svět, 1915 (roč. 19, č. 4), s. 55–57.
Věnování: Odesílá J. Deml z Tasova. OB3-114.076

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 1.
Jinošov: nákl. vl., 1917. 102 s. OB2-113.567, 1
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DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 2.
Jinošov: nákl. vl., 1918. 74 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tento večerní pozdrav z Prahy. Jakub Deml 
kněz / V pátek 12. IV. 1918. OB2-113.567, 2

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 4.
Jinošov: nákl. vl., 1919. 104 s.
Věnování: Otokaru Březinovi / Nejdražší Příteli, a tak až do mé smrti, musíte se, 
dobrý, spokojiti s tím, že jsem, tu a tam zas z únavy se pozdrav, usiloval blížiti 
se k tomu, co jste mi dal. Tuto svou vděčnost cítím tím palčivěji, čím více kdy 
procitám a čím rychleji letí mimo mé okno čas. Jakub Deml / Ve Šternberku 
24. III. 1919. OB2-113.567, 4

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 5.
Jinošov: nákl. vl., 1919. 79 s.
Věnování: Otokaru Březinovi / První výtisk této knížky píšu a posílám, jako vždy, 
Vám, Mistře a příteli milý. Jakub Deml / Ve Šternberku 6. července 1919. OB2-113.567, 5

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 6.
Jinošov: nákl. vl., 1919. 338 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tuto svou obecnou školu s pozdravy 
nejtasovštími / Jakub Deml / V Tasově 19. I. 1919. OB2-113.567, 6

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 7.
Bělá u Bezděze: Jakub Deml a Pavla Kytlicová, 1920. 257 s. OB2-113.567, 7

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 9.
Jinošov: nákl. vl., 1925. 182 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tento srdečný desátek z letošní Bosenské 
sklizně, o které časem také platí: „No, ono je, ale aby bylo, není!“ / Jakub Deml / 
V Tasově 15. VIII. 1925. OB2-113.567, 9

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 10.
Jinošov: nákl. vl., 1928. 53 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.567, 10

DEML, Jakub. Šlépěje. Sv. 11.
Jinošov: nákl. vl., 1928. 43 s.
Věnování: Otokaru Březinovi / Drahý příteli, přijměte, prosíme, k těmto 
Svátkům naši věrnou vzpomínku a naše nejvroucnější blahopřání! 
Jakub Deml / Pavla Kytlicová / V Tasově 20. XII. 1928. OB2-113.567, 11

DEML, Jakub. Tanec smrti. 
V Tasově: nákl. vl., 1914. 108 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi Jakub Deml 3. XII. 1914. Druhý výtisk 
s autorovým podpisem. OB2-113.994 (2 výt.)

DEML, Jakub. Tanec smrti. 2. vyd.
V Tasově: nákl. vl., 1927. 106 s.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi tuto knihu, v níž jest můj život jaksi 
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zaokrouhlen, na rozloučenou i na shledanou srdečně podává Jakub Deml / 
V Tasově 1. X. 1927. OB2-113.754

DEML, Jakub. Tepna. 
Tasov: [Pavla Kytlicová], 1926. 218 s.
Věnování: Otokaru Březinovi / Drahý Příteli, Neděle Květná jest přede dveřmi 
i zatoužili jsme aspoň takto prožíti ji s Vámi / Jakub Deml / V Tasově, v den 
Zvěstování Panny Marie 1926. OB1-114.088

DEML, Jakub. V Zabajkalí: ze zápisků neznámého. 
Šebkovice: nákl. vl., 1912. 60 s. OB2-114.009

[DEML, Jakub]. Život ctihodné Anny Kateřiny Emmerichové. Česky píše Vojtěch Běloch.
V Praze: V. Stoklas, 1912. Část 1. Seš. 1–3. 100 s.; Seš. 1–7. 223 s. 
Knihovna Stoklasova Sborníku, 3. 
Věnování v 1. výt.: Panu Otokaru Březinovi pozdravení. Jakub Deml 11. září 1912.
Věnování ve 2. výt.: Tedy Kompilace; myslím však, že aspoň tak cennou (byť jen 
pro mne!), jak některé „Střížovy“ překlady ... Jakub Deml 18. VII. 1913. Žebrák 
v Čechách. OB1-114.123, 3 (2 výt.)

DEMOLDER, Eugène. Stará Voršila. Přel. F. Odvalil.
V Litomyšli: Josef Portman, 1926. 8 s.
Věnování: S dopisem J. Portmana. OB1-114.195

DEMOLDER, Eugène. Zapření Petrovo. Přel. Fr. Odvalil. Vyzd. Jan Konůpek 
a Zdenka Braunerová.
V Litomyšli: Josef Portman, 1925. 17 s. OB1-114.177

DÉMOSTHENÉS. Výbor řečí Demosthenových. 
V Praze: F. Tempský, 1896. 23, 121 s. OB1-113.594

DÉMOSTHENÉS. Výbor řečí Demosthenových. 4. vyd. uprav. Karel Himer.
V Praze: Jednota českých filologů, 1911. 26, 85 s. OB2-113.816

DENIS, Ernest. Konec samostatnosti české. Díl 1. Jiří z Poděbrad: Jagielovci; Díl 2. 
První Habsburkové: Defenestrace pražská. 2. oprav. vyd. Přel. Jindřich Vančura.
V Praze: F. Šimáček, 1906. Po 16, 469 a 20, 624 s. Matice lidu, roč. 43, č. 1/7. 
OB1-113.462, 43/1, 43/2

Deset let trvání první české měšťanské školy chlapecké v Olomouci: 1918–1928. 
Olomouc: nákl. vl., 1928. 31 s. OB2-114.824

DI FRANCIA, Annibale Maria. Pohřební řeč nad sestrou Marií z Kříže, rozenou 
Melanií Kalvatovou, pasačkou La Saletteskou. Přel. a vydal Josef Florian.
Stará Říše: Ant. Stříž, 1910. 35 s. Studium, 24. OB1-113.718, 24 (2 výt.)

DI FRANCIA, Annibale Maria. Pohřební řeč nad sestrou Marií z Kříže, 
roz. Melanií Kalvatovou, pasačkou La Saletteskou. Přel. A. L. Stříž.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 47 s. Dobré dílo, 35. OB2-113.571, 35
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Dnešní Hlučínsko. Red. Gustav Kořený.
V Opavě: Slezské dílo, 1924. 43 s. Slezské epištoly, 2.
PB1-113.376

DOBROLJUBOV, Nikolaj Aleksandrovič. Oblomovština: kritický rozbor románu 
„Oblomov“ od J. A. Gončarova.
Praha: Jos. Pelcl, 1895. 55 s. Kritická knihovna, 4. OB1-113.438, 4

DOBROMIL. Meze kanonické poslušnosti. 
Olomouc: Kramář a Procházka, 1902. 43 s. Knihovna časových rozhledů, č. 2. 
OB2-113.726, 2

DOBROVSKÝ, Josef. Kritická rozprava o legendě prokopské = (Kritische Versuche 
die ältere böhm. Geschichte von späteren Erdichtungen zu reinigen, IV.): ke stému 
výročí jeho úmrtí z pozůstalých rukopisů vydáno péčí České akademie věd a umění. 
Vydal Václav Flajšhans, poznámky Josef Pekař.
V Praze: Česká Akademie věd a umění, 1929. 7, 60 s. OB2-114.645

DOHNAL, Miroslav. Berberka a jiné povídky.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1927. 64 s. Bibliotéka 
fondu Julia Zeyera, 35. OB1-113.377, 35

DOLEŽAL, Jaromír. Dr. Josef Karásek: kus života z české Vídně. 
Vídeň, Lidová knihtiskárna, 1926. 195 s. Lidová knihovna vídeňská, 6. 
Věnování: Vzácnému svému krajanu O. Březinovi na znamení veliké úcty věnuje 
Dr Bouša Podjeský. Ve Vídni 1926. OB2-114.242

DOLEŽAL, Jaromír. Masarykova cesta životem: 2. Masarykovy autobiografie 
a literární prvotiny. 
V Brně: Polygrafie, 1921. 236 s. OB2-114.602

DOLEŽAL, Jaromír. Úvod k dílu Ant. P. Čechova. 
Okříšky: Jaromír K. Pojezdný, 1912. 47 s.
Věnování: Učiteli našemu p. Ot. Březinovi věnuje drobnou upomínku na den 8/3 1913 
J. K. Pojezdný. Okříšky. OB1-114.036

DOLEŽAL, Josef. Politická cesta českého katolicismu 1918–1928. 
Praha: Ústředí křesťansko-sociálních dělnických organisací v Čechách, 1928. 73 s. 
Knihy života, 1. OB2-114.198

DOLEŽEL, Alois. Sedm dní Genese: mytus. 
V Prostějově: nákl. vl., 1926. 19 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.633

DOSTÁL, Eugen. Problémy gotiky italské. 
Brno: Masarykova universita, 1923. 128 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, č. 3.  OB2-114.646, 3

DOSTÁL, Eugen. Příspěvky k dějinám českého iluminátorského umění na sklonku 
XIV. století = Contributions to the history of the Czech art of illumination about the 
year 1400. 
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Brno: Masarykova universita, 1928. 175 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, č. 26. OB2-114.646, 26

DOSTÁL-LUTINOV, Karel. Království Boží na zemi. 
Nový Jičín: Nový život, [1899]. 86 s.
Věnování: Milému příteli-Otak. Březinovi-Karel Dostál Lutinov. OB2-113.750

DOSTÁL-LUTINOV, Karel. Sedmikrásy: básně 1892–1895. 
V Holešově: nákl. vl., 1895. 141 s. Básnické obzory katolické, 2.
Věnování: Otokaru Březinovi 2. 10. 97. / S bázní a třesením nesu Vám svůj 
dětinský dárek. Píseň dítěte za hluboký zpěv věštce – jaký rozdíl! Nemám však 
toho času nic lepšího a nevím ani, kdy budu mít. Udělali ze mne kormidelníka, 
jenž musí napjatě slídit po písčinách a pirátech. Jak závidím tomu plavčíku, jenž 
sedí vysoko v koši a nerušen čte ve hvězdách a obzírá moře. Však já kdysi uteču 
od kormidla a vyšplhám se na stožár! Váš Lutinov. OB2-113.628, 2

DOSTOJEVSKIJ, Fedor Michajlovič. Politické úvahy. Přel. J. Skružný.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. 173 s. Levná osvětová knihovna, 11. OB1-113.501, 11

DRAPER, John William. Dějiny duchovního vývoje v Evropě. Přel. P. Novák, díl 3.
P. Moudrá.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1908–1910. Díl 1–3. Po 329, 377 a 411 s. Levná 
osvětová knihovna, 15, 22 a 33. OB1-113.501, 15, 22, 33

DRTIL, Artuš. Výbor z prací. 
V Praze: časopis Přehled, 1913. 195 s.
Věnování: Mistru O. Březinovi vděčně věnuje spoluvydavatel E. Chalupný. OB2-114.160

DRTINA, František. Myšlenkový vývoj evropského lidstva. 
V Praze: Jan Laichter, 1902. 391 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 
kn. 18. OB2-113.321, 18

DURDÍK, Josef. Kritika: výbor úvah J. Durdíka o zjevech literárních a uměleckých. 
V Praze: Fr. A. Urbánek, 1874. 359 s. OB1-113.454

DURDÍK, Josef. O poesii a povaze lorda Byrona. 2. vyd.
V Praze: J. Otto, 1890. 180 s. OB1-113.657

DURDÍK, Josef. Všeobecná aesthetika. 
V Praze: I. L. Kober, 1875. 11, 707 s. OB2-114.148

DURYCH, Jaroslav. Balady. Dřevoryty Arnošt Hrabal.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1925. 67 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.256

DURYCH, Jaroslav. Cikánčina smrt: píseň z jarmarku: psáno v poli 1915–1916. 
V Přerově: nákl. vl., 1916. [15] s.
Věnování: Panu Otakaru Březinovi posílá z pole tento létající list / Jaroslav Durych 
OB2-113.870
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DURYCH, Jaroslav. Ejhle člověk!
 V Praze: Ladislav Kuncíř, 1928. 222 s. Knihy Akordu, 1. 
Věnování: Drahému mistru Otakaru Březinovi uctivě Jaroslav Durych. OB1-113.797

DURYCH, Jaroslav. Eva. 
Přerov: nákl. vl. 1928. 52 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi srdečně Jaroslav Durych / 7. IV. 28. OB2-114.552

DURYCH, Jaroslav. Hadí květy: básně v próse. 
Vyškov: Fr. Obzina, 1924. 71 s. Edice Obzinových tisků, 6. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi Jaroslav Durych. OB1-113.920, 6

DURYCH, Jaroslav. Kouzelná lampa. Uprav. V. H. Brunner.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1926. 130 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi Jaroslav Durych. OB2-114.709

DURYCH, Jaroslav. Na horách: (1916-1918). 
V Přerově: Tiskařská a vydavatelská společnost, [1919]. 400 s. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi Jaroslav Durych. Přerov 3. II. 1919. OB1-114.325

DURYCH, Jaroslav. Nejvyšší naděje. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1921. 134 s. Aventinum, 38. 
Věnování: Svému mistru Otakaru Březinovi propadlý žák Jaroslav Durych / 
Užhorod 1922. OB2-113.389, 38

DURYCH, Jaroslav. Obrazy. Upravil a il. Jaroslav Benda.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1922. 106 s. Družstvo přátel Studia, kn. 29. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi vděčně Jaroslav Durych. OB1-114.152

DURYCH, Jaroslav. Svatý Vojtěch: Triptych. Uprav. Jaroslav Benda.
Stará Říše: M. Florianová, 1921. 123 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi vděčně Jaroslav Durych / Užhorod 1921. OB1-113.695

DURYCH, Jaroslav. Tři dukáty. 
Ve Staré Říši: Dobré Dílo, 1919. 107 s. Dobré dílo, 60.
Věnování: Mistru Ot. Březinovi v úctě Jaroslav Durych / 1919. OB2-113.571, 60

DURYCH, Jaroslav. Žebrácké písně. 
Praha: O. Štorch-Marien, 1925. 49 s. Aventinum, 103.
Věnování: Svému mistru Otokaru Březinovi Jaroslav Durych. OB2-113.389, 103

DUŠEK, Jan. Sociologie: úvod do myšlení biosociologického. 
Praha: nákl. vl., 1926. 355 s. Biosociologická knihovna, 1. OB2-114.120

DVOŘÁK, Arnošt. Ballada o ženě vražednici: jedno dějství. 
V Praze: Hašler, 1922. 40 s. Dobré hry, 9. 
Věnování: Největšímu básníku lidstva Otakaru Březinovi nejskromněji 
Arnošt Dvořák / 20. 11. 22. OB2-113.610
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DVOŘÁK, Arnošt. Bílá Hora: tragédie národa o 10 scénách. 2. vyd.
Praha: Ev. K. Rosendorf, 1924. 150 s. Hry českého jeviště, 15. 
Věnování: Otokaru Březinovi Arnošt Dvořák. V Praze, 23. XII. 1924. OB2-113.553

DVOŘÁK, Emil. Aleje života: básnický debut. 
V Brně: Otakar Sobek, 1921. 113 s. 
Věnování: Muži božímu Otakaru Březinovi 30. srpna 21 / Emil Dvořák. 
S přiloženým dopisem a básní. OB2-114.480

DVOŘÁK, Karel. Soli Deo: básně.
V Prostějově: Nový život, 1905. 69 s.
Věnování: Otokaru Březinovi Jakub Deml. OB1-113.418

DVOŘÁK, Miloš. Tradice díla O. Březiny. 
V Břeclavi: Edice Tvar, 1928. 58 s. Tvar, 3. OB2-114.621

DVOŘÁK, Xaver. Improperie: básně. 
Nový Jičín: Nový život, 1902. 64 s. Básnické obzory katolické, 6. OB2-113.628, 6

DVOŘÁKOVÁ, Helena. Dětství a jiné povídky.
V Praze: Zeyerův fond při České akademii věd a umění, 1926. 82 s. Bibliotéka 
fondu Julia Zeyera, 32. OB1-113.377, 32

DYK, Viktor. Marnosti: básně. 
Praha: Moderní Revue, 1900. 76 s. Knihovna Moderní revue, 30. OB2-113.366, 30

DYK, Viktor. Noci chiméry: básně 1900–1916. 
V Praze: F. Topič, 1917. 105 s. Hovory básníků, 1. OB1-114.240, 1

DYK, Viktor. Prsty Habakukovy: humoristický románek z doby Omladiny. 
V Praze: J. Otto, 1925. 230 s. OB1-114.658

DYK, Viktor. Vzpomínky a komentáře: 1893–1918. 
Praha: Ladislav Kuncíř, 1927. Kniha 1–2. Po 331 s. OB1-113.547, 1, 2

ECKARTSHAUSEN, Carl von. Hledání pramene moudrosti: památky starobylých 
misterií. Přel. Em. Hauner.
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1908]. 131 s. Knihovna pro duševní studia, 4. 
OB1-113.827, 4

EDDINGTON, Arthur Stanley. Theorie Einsteinova. Z různých knih vybral Josef Florian.
Stará Říše: M. Florianová, [1926]. 5, 174 s. Kurs, 18. OB1-113.719, 18

EEDEN, Frederick van. Johannes Viator: kniha lásky. Přel. Miloš Seifert.
Praha: K. Neumannová, 1919. 200 s. Knihy dobrých autorů, 165–166. 
Věnování: Velikému Mistru našemu, básníku Otakaru Březinovi, poněvadž 
myslím, že nikdo v Čechách není tak hoden Eedena čísti, věnuji! Miloš Seifert. 
OB2-113.429, 165/166

EEDEN, Frederick van. Malý Jeník. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1905. 143 s. Knihy dobrých autorů; 2. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi v staré oddanosti Arnošt Procházka. OB2-113.429, 2
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EEKHOUD, Georges. Kees Doorik. Z angl. přel. Arnošt Procházka.
V Praze: J. Pelcl, 1899. 116 s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi přátelsky Arnošt Procházka 25/5 99. OB1-113.644

ELGART SOKOL, Karel. Zlaté rouno: román.
V Plzni: Karel Beníško, 1921. 554 s. Knihy československých spisovatelů, 20. 
OB1-114.129, 20 (2 výt.)

ELIÁŠ, Rudolf. Bohatýr Štefánik. 
Ostrava-Přívoz: nákl. vl., 1922. 91 s. Dětská obrázková knihovna, č. 1. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi, spisovateli v Jaroměřicích. Zasílám Vám tuto 
knížku, kterou jsem v Telči na slavnosti reálky milé a pro mne významné zaslati 
Vám přislíbil. Nebylo možno zachytit v knize teplo jeho duše a sděliti jak vzácný 
květ Slovenska předčasně v matku zemi klesl. To dobrá duše jeho neumřela, ale 
žije ještě ve vzpomínkách a srdcích všech lidí dobrých. Ruku Vám tiskne a na Vás 
často vzpomene Váš Rudolf Eliáš. OB2-113.598

ELISABETH SEONANGIENSIS. Knihy vidění a zjevení svaté Alžběty Šenavské, 
kteréžto jsou: Tři knihy vidění. Kniha cest Božích. Kniha zjevení o svatém vojště 
panen kolínských. Listy téže sv. Alžběty a List opata Eckeberta příbuzným o smrti 
její. Přel. O. A. Tichý.
Osvětimany: A. L. Stříž, 1913. 322 s. Dobré dílo, 11. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi útěchou v zemi pusté a bezcestné a bezvodé 
Otto Albert Tichý. OB2-113.571, 11

EMMERICH, Anna Katharina. Hora prorokův: z vidění ctihodné Anny Kateřiny 
Emmerichové. Přel. Jakub Deml. Il. Josef Váchal.
[Šebkovice: J. Deml, 1912]. 30 s.
Věnování: S podpisem J. Demla a J. Váchala. OB3-114.601

ERASMUS ROTTERDAMSKÝ, Desiderius. Chvála bláznovství. Přel. J. Dvořáček.
V Praze: J. Otto, [1912]. 163 s. Světová knihovna, č. 997–998. OB1-113.582, 997/998

ERBEN, Karel Jaromír. Kytice z pověstí národních. Uspoř. Jaroslav Durych.
V Praze: Lad. Kuncíř, 1924. 157 s. Národní knihovna, 2. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi srdečně Jaroslav Durych. OB1-113.799

ERNST, Paul. Princezna východu a jiné novely. Přel. Bohuslav Reynek.
Stará Říše: A. L. Stříž, [1918]. 211 s. Dobré dílo, 51. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi vděčně oddaný Bohuslav Reynek / 16. IX. 1918. 
OB2-113.571, 51

ESTRATE, Petr P. Život sestry Marie z Ježíše Ukřižovaného. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 17, 278 s. Dobré dílo, 27. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi tuto sněženku, vyrazivší se svítáním na západě / 
O. A. T. OB2-113.571, 27

Eucharistické jiskry. Red. a vyd. sestry dominikánky.
V Olomouci: Sestry dominikánky, 1927–1928. Sv. 1–3. Po 145, 160 a 168 s. 
OB1-113.714, 1, 2, 3
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EURIPIDES. Herakles. Přel. Klára Pražáková.
V Praze: J. Otto, 1924. 83 s. Sborník světové poesie, 145. OB1-113.378, 145

EWALD, Carl. Stará komnata. Přel. Hugo Kosterka.
Praha-Král. Vinohrady: Fr. Adámek, 1904. 102 s. Moderní bibliotéka, roč. 4, sv. 2. 
OB1-113.441, 4/2

EWALD, Carl. Syn Cordtův: knihy „Stará komnata“ druhý, samostatný díl: román. 
Z norštiny přel. Hugo Kosterka.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1905. 115 s. Moderní bibliotéka, roč. 5, sv. 1. 
OB1-113.441, 5/1

EYSTEINN ÁSGRÍMSSON. Lilije: báseň ke cti Matky Boží. Přel. Emil Walter.
Stará Říše: Marta Florianová, 1924. 86 s. Dobré dílo, 81. OB2-113.571, 81

FABRE, Jean-Henri. Z pamětí hmyzovědce. Přel. Bohumil Bauše.
V Praze: J. Otto, [1915]. 102 s. Světová knihovna, č. 1166–1167. OB1-113.582,1166/1167

FAHOUN, Ladislav. Spánek a sen.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1917]. 46 s. Za vzděláním, 99. OB1-113.514, 99

FAJFR, František. Masaryk a Comte.
Kdyně: Okresní osvětový sbor, 1925. 97 s. Knihovna Okresního Sboru osvětového, 6. 
OB2-113.765, 6

FAURE, Élie. Dějiny umění. 
Praha: Aventinum, 1927–1928. Díl 1–5. Po 263–418 s. Knihovna naučných spisů 
Aventina, 6–10. OB2-113.789, 1, 2, 3, 4, 5

FEDIN, Konstantin Aleksandrovič. Transvaal. Přel. Bohumil Mužík.
V Praze: Melantrich, 1928. 231 s. Nová ruská knihovna, 3. OB1-114.257

FENNER, Heinz. Despoti sovětové republiky: slovo poučení o bolševických 
diplomatech a státnících. 
V Praze: Bol. Havlíček, 1920. 17 s. OB2-114.831

FERRER, Vincenc. List sv. Vincence Ferrerského Benediktu XIII o konci světa 
a o příchodu Antikrista. Přel. Jakub Deml.
Tasov, Pavla Kytlicová, 1928. 21 s. 
Věnování: [S podpisem] Jakub Deml. OB1-114.608 (2 výt.)

FERRER, Vincenc. Svatého Vincence Ferrerského, rodem Španěla, z řádu bratří 
kazatelů, theologie doktora a nauky evangelické hlasatele proslavného: Kázání na 
modlitbu Páně proti sedmeru hlavních neřestí. 
Stará Říše: A. L. Stříž, 1911. 149 s. OB1-113.956

FERRER I GUARDIA, Francisco. Obrození školy. Přel. Vlasta Borek.
[V Praze]: [Josef Hájek], [1909]. [11] s.
Věnování: Panu učiteli Svoboda učitel. Praha: 10. XI. 1909. OB2-114.202
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FÉVAL, Paul. Divoké hory svatého Michaele Archanděla. Přel. O. A. Tichý.
V Staré Říši: A. L. Stříž, 1914. 101 s. Dobré dílo, 17. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi / Paul Féval, Paul Féval! to už mrtví vstávají 
z hrobu! ... ba věru! Otto Albert Tichý. OB2-113.571, 17

FIELDING, Henry. Vypravování o dobrodružstvích Josefa Andrewse a jeho přítele 
pana Abrahama Adamse. Přel. V. Čeněk.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1910. Díl 1–2. Po 273 a 275–535 s. Levná osvětová 
knihovna, 29, 30. OB1-113.501, 29, 30

FISCHER, Otokar. Angelus Silesius: Parafrase. 
Praha: Zátiší, Knihy srdce i ducha, 1922. 49 s. Záhony, 1. 
Věnování: Otokaru Březinovi v bratrské vděčnosti Otokar Fischer. 2. 10.1922. 
OB1-114.875

FISCHER, Otokar. Herakles: tragedie o 5 dějstvích. 
Praha: Aventinum, 1919. 86 s. Aventinum, 6. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi v uctivé oddanosti Otokar Fischer. 13. 11. 1919. 
OB2-113.389, 6

FISCHER, Otokar. Hlasy. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1923. [22] s. Aventinum, 63. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi v úctě a lásce Otokar Fischer. 3. 3. 1923. 
OB2-113.389, 63

FISCHER, Otokar. K dramatu: problémy a výhledy. 
Praha: Grosman a Svoboda, 1919. 287 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi uctivě oddaný Otokar Fischer. 8. 5. 1919. 
OB1-114.096

FISCHER, Otokar. Karlštejn: libreto o třech dějstvích: podle Jaroslava Vrchlického 
Noci na Karlštejně. Kresby V. H. Brunnera.
V Praze: Fr. Borový, 1916. 58 s.
Věnování: Drahému Mistru Otakaru Březinovi vděčně oddaný Otokar Fischer.  
13. 11. 1916. OB1-113.867

FISCHER, Otokar. Kruhy: básně. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1921. 48 s. Aventinum, 45.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi ve vroucích vzpomínkách Otokar Fischer.  
29. 11. 1921. OB2-113.389, 45

FISCHER, Otokar. Ozářená okna: básně. Upravil V. H. Brunner.
V Praze: Fr. Borový, 1916. 66 s.
Věnování 1. výt.: Pod tištěným věnováním „Otokaru Březinovi“ připsáno: Vděčný 
Otokar Fischer. 23. 12. 1915.
Věnování 2. výt.: Drahý mistře, přijměte, prosím, ještě slíbený výtisk mých veršů, 
svázaný p. Bradáčem. S přáním novoročním, a s opětovným výrazem hluboké úcty 
a vděčnosti jsem, drahý mistře, Váš oddaný Otokar Fischer. 7. 1. 1916. OB1-114.193 (2 výt.)

FISCHER, Otokar. Ozářená okna. 2. vyd.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1925. 55 s. Aventinum, 105. 
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Věnování: Drahému Mistru [Otokaru Březinovi a další text tiskem v knize] / 
V úctě a vděčnosti Otokar Fischer / 15. 5. 1925. OB2-113.389, 105

FISCHER, Otokar. Přemyslovci: hra o pěti dějstvích.
V Praze: J. Otto, [1918]. 135 s.
Věnování: Drahému Mistru Otakaru Březinovi oddaně a vděčně Otokar Fischer. 
16. 4. 1918. OB1-113.380

FISCHER, Otokar. Z Goethova odkazu: překlady.
Praha: L. Bradáč, 1916. 81 s. Vybrané knihy, 2. 
Věnování: Drahému Mistru Otakaru Březinovi s uctivým pozdravem Otokar 
Fischer / 5. 6. 1916. OB2-113.424, 2

FLAJŠHANS, Václav. Náš jazyk mateřský: dějiny jazyka českého a vývoj spisovné 
slovenštiny. 
V Praze: Unie, 1924. 4, 370 s. OB2-113.528

FLAMMARION, Camille. Vědecké úvahy: Vědecké zvláštnosti. 
V Praze: Hejda a Tuček, [1917]. 247, 131 s. OB1-114.493

FLAUBERT, Gustave. Legenda o svatém Juliánovi Pohostinném. 
Praha: Al. Dyk, 1925. 61 s. Vinice, 3. OB2-114.821, 3

FOERSTER, Josef Bohuslav. Stopy v písku času. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1928. 53 s. Dobrá edice, 14. OB2-113.733, 14

FORD, Henry. Mezinárodní Žid: světový problém. Přel. Bovary. 
V Praze: B. Kočí, 1924. Díl 1–2. 252, 199 s. OB1-114.121, 1, 2 (Díl 1. není na místě)

FORSTER, Vilém. Okultní úkazy a jich psychologický výklad. 
V Praze: J. Otto, 1923. 283 s. OB1-114.295

FOŘT, Josef. Náčrt vědy společenské na podkladě přírodopisném: rozbor 
hospodářských, mravních a politických podmínek státotvornosti národů. 2. vyd.
V Praze: Česká národohospodářská společnost, 1928. 126 s. Sbírka přednášek 
pořádaných Českou národohospodářskou společností, 9. 
Věnování: Zasílá Dr. Jos. Fořt. OB2-114.208

FRANCE, Anatole. Na bílé skále. Přel. Katuše Lobčáková.
Praha: K. Neumannová, 1906. 148 s. Knihy dobrých autorů, 16. OB2-113.429, 16

FROMENTIN, Eugène. Někdejší mistři: Belgie: Holandsko. Přel. Václav Zedník.
V Praze: Mánes, 1908. Díl 1–2. 105, 200 s. Dráhy a cíle, 4–5. OB2-113.468, 4, 5

FRÝDL, Antonín. Živly: kniha básní prvá. 
[Košice]: nákl. vl., [1926]. 144 s. OB2-114.115

FUNCK-BRENTANO, Franz. Modrovous. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 80 s. Dobré dílo, 29. OB2-113.571, 29
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GÃTAKA. Buddhistické pohádky: 18 vybraných džátak. Z jazyka páli přel. Ot. Pertold.
V Praze, J. Otto, [1911]. 71 s. Světová knihovna, č. 798. OB1-113.582, 798

GAUGUIN, Paul. Noa Noa. Přel. Josef Marek. Úvod Miloš Marten.
Praha: K. Neumannová, [1909]. 89 s. Knihy dobrých autorů, 52. OB2-113.429, 52

GELLNER, František. Po nás ať přijde potopa!: básně. 
V Praze: St. K. Neumann, 1901. 43 s. Knihovna Nového kultu, 2. 
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.841

GEORGE, Stefan. Tři legendy. Přel. O. F. Babler.
Samotíšky: Otto F. Babler, 1929. 20 s. 
Věnování: Slovutnému mistru, panu Otokaru Březinovi, v úctě nejoddanější 
Otto F. Babler. V Samotiškách, 4. března 1929. OB1-114.652

GHÉON, Henri. Člověk narozený z války: svědectví konvertitovo: (Yser-Artois 1915). 
Přel. Fr. Odvalil.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1922. 146 s. Knihy Družstva přátel Studia, 24. OB2-114.365

GIDE, André. Filoktétes. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: E. Lešehrad, 1899. 42 s. Chrysanthemy, 2. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi přátelsky Arnošt Procházka. OB1-114.840

GIDE, André. Prometheus špatně připoutaný. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: Moderní revue, 1904. 76 s. Knihovna Moderni revue, 43.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v upřímném přátelství Arnošt Procházka. 
OB2-113.366, 43

GIDE, André. Saul. Přel. Josef Marek.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1918. 119 s. Dobré dílo, 47. OB2-113.571, 47

GIDE, André. Těsná brána: román. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: K. Neumannová, [1910]. 137 s. Knihy dobrých autorů, 66. OB2-113.429, 66

GILES, Chauncey. Duch a duchovní svět. Přel. Jaroslav Im. Janeček.
Praha-Královské Vinohrady: Jar. Im. Janeček, [1913]. 27 s. Náboženství a život, 4. 
OB1-114.014, 4

GINTL, Zdeněk. Svobodné zednářství: dějiny, učení, zřízení a nepřátelé: zednářství 
v literatuře. 
V Praze: Volná myšlenka československá, 1926. 141 s. Knihovna Volné myšlenky, 2. 
OB2-113.811, 2

GOETHE, Johann Wolfgang von. Spisy, sv. 1: Fragmenty a improvisace z mládí: 
Faust v prvotní podobě: Prometheus: Satyros: Věčný žid.
V Praze: Fr. Borový, 1927. 208 s. Pantheon, kn. 28. OB1-114.346

GOETHE, Johann Wolfgang von. Z Goethova Deníku. 
Praha: Karel Jar. Obrátil, 1927. [6] s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi věnuje v přátelské úctě K. J. Obrátil. OB2-113.746
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GÓMEZ CARRILLO, Enrique. Evangelium lásky: (román). Přel. Karel Líkař.
V Plzni: Beníško a Jeřáb, 1923. 182 s. OB1-114.668

GOTTLIEB, František. Proměny: básně.
Praha: Aventinum, 1928. 46 s. Aventinum, 203.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi s projevem nejhlubší úcty a lásky 
František Gottlieb / V Praze dne 23. X. 28. OB2-113.389, 203

GOURMONT, Rémy de. Noc v Lucemburské zahradě: román. Přel. Jul. Skružný 
(=A. Procházka).
Praha: K. Neumannová, 1907. 97 s. Knihy dobrých autorů, 33. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi oddaně Arnošt Procházka. OB2-113.429, 33

GOURMONT, Rémy de. Noc v zahradě Lucemburské. Přel. A. Procházka.
Praha: Moderní revue, 1919. 88 s. Moderní revue, 67. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s přátelskými pozdravy Arnošt Procházka. 
OB2-113.366, 67

GRIESE, Otakar. Astrologie.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. 143 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 2. OB2-113.401, 2 (není na místě)

GRIESE, Otakar. Kabbala.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. 40 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 8. OB2-113.401, 8 (není na místě)

GRIESE, Otakar. Zasvěcovací materiál bratrstva Bílé lóže: prvý a druhý stupeň 
(čeští ilumináti a neznámí samaritáni). 
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1914. 61 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 10. OB2-113.401, 10 

GUAITA, Stanislas de. Had genese: Klíč k černé magii. Přel. Bohumil Janoušek.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl Otakara Griese, 1921. 307 s. 
Knihovna Svobodné školy věd hermetických, 22. OB2-113.401, 22

GUAITA, Stanislas de. Pojednání o prokletých vědách, 2. Had knihy stvoření: prvé 
sedmero. 
Praha: Sfinx, 1921. 402 s. Knihovna Sfingy, 34. OB2-113.415, 34

GUILLERAGUES, Gabriel Joseph de Lavergne. Portugalské listy: dopisy Marianny 
Alcoforado. Přel. Hanuš Jelínek.
V Praze: Arthur Novák, 1916. 42 s. OB1-113.642

GÜLDENSTUBBE, Ludwig. Přímé písmo astrální: ze spisu Pneumatologie positive: 
Skutečnost světa duchů: se snímky přímého písma. Přel. Marie Mikšíčková-Kaminská.
Praha-Král. Vinohrady: J. Janeček, 1905. 44 s., 4 příl. Nové Slunce, 5. OB1-113.636, 5

GUMPLOWICZ, Ludwig. Dějiny theorií o státu. Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Stan. Sokol, 1911–1912. Sv. 1–2. 336, 288 s. Levná osvětová knihovna, 38, 45. 
OB1-113.501, 38, 45
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GUNDULIĆ, Dživo Ivan Franov. Osman: se zpěvem XIV. a XV. od Ivana Mažuraniće. 
Přel. Josef Vinař.
V Praze: J. Otto, 1920–1921. Díl 1–2. Po 227 a 240 s. Sborník světové poesie, 135, 136. 
OB1-0113.378, 135, 136

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, František. Člověk a Bůh: studie nábožensko-filosofická. 
Praha: nákl. vl., 1927. 82 s. Lumen, č. 1. OB1-114.910 (2 výt.)

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, František. Hudba v duši: sbírka veršů a prós. 
V Praze: nákl. vl., 1927. 142 s. Cíl života, 23. OB2-114.080, 23

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, František. Manifestační projev k dosáhnutí reformy obrody 
mravní a spravedlnosti: předneseno o Hod Boží Velkonoční dne 8. dubna 1928 
pod širým nebem na Staroměstském náměstí v Praze I. 
V Praze: Světlo, 1928. [13] s. OB2-114.634

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, František. Okultismus, astronomie, astrofysika. 
V Praze: nákl. vl., 1927. 60 s. Cíl života, 25. OB2-114.080, 25

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, František. Pro život: (náboženská úvaha). 
Praha: nákl. vl., 1925. 11 s.
Věnování: Slovutnému Mistru básníku českému Otakaru Březinovi v hluboké úctě 
věnuje Fr. H. Hvězdínský. Praha 29. X. 1925. OB1-114.059 (2 výt.)

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, František. Světla poznání. 
V Praze: F. H. Hvězdínský, 1927. 87 s. Cíl života, 17. OB2-114.080, 17

HALLER, Miroslav. Poutníkova hůl: verše. 
V Liptovském Sv. Mikuláši: Václav Beran, 1927. 68 s. Argo, sv. 1.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi skromně Miroslav Haller. Libotenice 27. VI. 
27. OB2-114.144

HAMERLING, Robert. Ahasver v Římě: báseň o 6 zpěvech. Přel. Jaroslav Vrchlický.
V Praze: J. Otto, 1900. 256 s. Světová knihovna, 167–169. OB1-113.582, 167/169

HAMERLING, Robert. Výbor z lyriky. Přel. Jaroslav Vrchlický.
V Praze: J. Otto, 1928. 108 s. Sborník světové poesie, 157. OB1-113.378, 157

HAMMERSTEIN, Ludwig von. Několik vynikajících katolických povah XIX. století. 
Přel. Jan Kosina.
V Praze: Cyrillo-Methodějská knihtiskárna a nakladatelství V. Kotrba, 1901. 219 s. 
Vzdělávací knihovna katolická, 23. OB2-113.958, 23

HAMSUN, Knut. Mysterie: román. Přel. Karel Dyrynk.
V Praze: Hejda & Tuček, [1909]. 402 s. Naše knihy, 29. OB1-114.873, 29

HAMSUN, Knut. Pan: ze zápisků poručíka Tomáše Glahna. Z norštiny přel. Gustav Pallas.
V Praze: J. Otto, 1919. 162 s. Světová knihovna, 1356–1360. OB1-113.582, 1356/1360
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HANDZEL, Karel. Světélka v přítmí: deset povídek z krásné země.
V Praze: Emil Šolc, 1913. 107 s. Milé knihy, 4. 
Věnování: Od spisovatele v květnu 1922. Karel Handzel. OB1-114.317

HANSSON, Ola. Zlaté mládí: tři prósy. Přel. Karel Kamínek a Viktor Dyk.
V Praze: J. Otto, [1915]. 177 s. OB1-114.657 	

HANZELKA, František. Stručné dějiny národa československého. Il. Antonín Slavíček.
V Mořkově u Nového Jičína: nákl. vl., 1920. 119 s. 
Věnování: S podpisem A. Slavíčka. OB1-114.737

HARLAS, František Xaver. Jaroslav Čermák: život a dílo. 
Praha: F. Topič, 1913. 46 s., 31 obr. příl. Duch a svět, 5. OB1-113.615, 5

HARTE, Bret. Puritánka: americká povídka. Přel. F. Andrlík.
V Praze: J. Otto, 1905. 116 s. Světová knihovna, č. 475–476. OB1-113.582, 475/476

HARTLEBEN, Otto Erich. O malé mamince: O římském malíři: O dobráku Kurtovi: 
Knihkupec Moric: Pestrý pták. Přel. Alois Tuček.
V Praze: Hejda a Tuček, 1907. 158 s. Naše knihy, 26. OB1-114.873, 26

HARTMANN, Franz. Dobrodružství mezi bratry Růže a Kříže. Přel. V. Procházka.
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1911]. 96 s. Knihovna pro duševní studia, 8. OB1-113.827, 8

HAŠKOVEC, Prokop Miroslav. Byla George Sand v Čechách?
Brno: Masarykova universita, 1925. 108 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, č. 13. OB2-114.646, 13

HAUNER, Emanuel. Slovníček spiritualistický. 
Praha-Smíchov: Štětka, [1911]. 79 s. Knihovna pro duševní studia, 9. OB1-113.827, 9

HAUNER, Vilém Julius. Válka. 
Praha: F. Topič, [1913]. 121 s. Duch a svět, 2. OB1-113.615, 2

HAVELKA, Emanuel, ed. Úlehla: vzpomínky a úvahy k jeho sedmdesátinám. 
Brno: Ústřední spolek učitelský na Moravě a ve Slezsku, 1922. 223 s. Úlehlova 
knihovna, č. 3. OB2-114.150

HAVLÍČEK BOROVSKÝ, Karel. Křest sv. Vladimíra: legenda z historie ruské. 
Se studií Vratislava Čermáka.
Kolín: V. Čermák, 1925. 75, 67 s. 
Věnování: od autora studie. OB1-114.445

HELFERT, Vladimír. Hudba na Jaroměřickém zámku: František Míča 1696–1745. 
V Praze: Česká akademie věd a umění, 1924. 379 s. Rozpravy České akademie věd 
a umění, třída 1, č. 69. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi v hluboké a oddané úctě Vladimír Helfert. 
2. III. 926. OB2-113.862, 1/69 



~ 108 ~

HELFERT, Vladimír. Hudební barok na českých zámcích: Jaroměřice za hraběte 
Jana Adama z Questenberku († 1752). 
V Praze: Česká akademie, 1916. 24, 387 s., 2 příl. Rozpravy České akademie 
císaře Františka Josefa pro vědy, slovesnost a umění, třída 1, č. 55.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi na důkaz oddané úcty a věrné vděčnosti 
za r. 1909. podává Vladimír Helfert. OB2-113.862, 1/55

HELFERT, Vladimír. Smetanovské kapitoly. Vyzdobil Jan Květ.
V Praze: V. Helfert, 1917. 98 s. OB1-113.784

HELFERT, Vladimír. Tvůrčí rozvoj Bedřicha Smetany. 1. Preludium k životnímu dílu.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1924. 182 s. Za vzděláním, 132. OB1-113.514, 132

HELLO, Ernest. Člověk: život, věda, umění. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Josef Florian, 1909. 484 s. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi! Pozdravuju Vás, jak se pozdravuje dlouho 
neviděný člověk! Josef Florian. OB2-113.707

HELLO, Ernest. P. Renan, Německo a atheismus devatenáctého století. Přel. Josef Florian.
Ve Staré Říši: Josef Florian, 1908. 189 s.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi s pozdravem přátelským tuto knížku, 
jež jest prvotinami ducha Hellova věnuje Josef Florian. OB1-114.511

HELLO, Ernest. Podobizny svatých. Přel. S. Bouška.
V Praze: Cyrillo-Methodějská knihtiskárna a nakladatelství, 1898. 49, 332 s. 
Vzdělávací knihovna katolická, 5.
Věnování: Příteli Otokarovi P. Sigismund. 1898. OB2-113.958, 5

HERBEN, Jan. Matěj V. Kramérius: osvícenský novinář a buditel. 
V Praze: Volná myšlenka československá, 1926. 111 s. Knihovna Volné myšlenky, 1. 
OB2-113.811, 1

HÉRODOTOS. Herodot: výbor k potřebě školní. Vydal August Scheinder.
V Praze: F. Tempský, 1897–1898. Část 1–2. 262, 98 s. OB1-114.364, 1, 2

HEWLETT, Maurice. Rozkošná láska. Předmluva H. D. Davray a B. Kozakiewicz. 
Přel. Daďa Chaloupka.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1909. 80 s. Moderní bibliotéka, roč. 8, sv. 2. 
OB1-113.441, 8/2

HILAR, Karel Hugo. Její Bůh. 
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1904. 193, 7 s. Moderní bibliotéka, roč. 3, 
sv. 1/3. OB1-113.441, 3/1-3

HILAR, Karel Hugo. Zákony. 
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1906. 119 s. Moderní bibliotéka, roč. 4, sv. 7. 
OB1-113.441, 4/7

HILDEGARDIS z Bingenu. Svaté Hildegardy Cestyvěz nebo Vidění a zjevení. Kniha 1. 
Z lat. přel. a introdukci přidal Jakub Deml. 
Praha: H. Kosterka, 1911. 203 s. Symposion, 34.
Věnování: Otokaru Březinovi z vděčnosti Jakub Deml. Vánoce 1911. OB1-113.386, 34
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HLADÍK, Václav. Ze samot a ze společnosti. 
V Praze: F. Topič, 1899. 188 s. Čítárna Švandy Dudáka, 10. 
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.792 (není na místě)

HLAVÁČEK, Karel. Pozdě k ránu. 
Praha: Moderní revue, 1896. 45 s. Knihovna Moderni revue, 10. OB2-113.366, 10

HLAVÁČEK, Karel. Spisy Karla Hlaváčka. Pořadatel Arnošt Procházka. 
Praha: K. Neumannová, 1915. 206 s. Knihy dobrých autorů, 118–119. OB2-113.429, 118/119

HLAVINKA, Alois. O původu národní písně: pohled do lidové dílny na písně: 
na doklad a výklad vloženo 83 písní s nápěvem. 
V Praze: nákl. vl., 1897. 104 s. OB2-113.656

HLAVINKA, Alois. Zvukové malůvky v národní písni: z lidové dílny písňové. 
V Praze: nákl. vl., 1898. 62 s.
Věnování: Ve zvláštní úctě Al. Hl. 19. 7. 04. OB2-113.717

HNÁTEK, Emanuel. Svět v paprscích: největší objevy XX. století: věda přírodní. 
V Pardubicích, nákl. vl., [1911]. Seš. 1–2. 21, 40 s. OB2-113.771

HOFER, Josef. Kněžský celibát v katolické církvi. 
Olomouc: Kramář a Procházka, 1903. 163 s. Knihovna Časových rozhledů, 4. 
OB2-113.726, 4

HOFFMEISTER, Karel. Antonín Dvořák.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1924. 107 s. Za vzděláním, 133. OB1-113.514, 133

HOFMANNSTHAL, Hugo von. Císař a čarodějka: dramatická hra. 
Praha: Moderní revue, 1906. 63 s. Moderní revue, 45. OB2-113.366, 45

HOCH, Karel. Noviny. 
Praha: F. Topič, 1913. 118 s. Duch a svět, 1. OB1-113.615, 1	

HOLEČEK, Josef, ed. Národní epika bosenských mohamedánů. Díl 2. Přel. Josef Holeček.
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HOLUB, František. Živá voda.
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university v Brně, 6. OB2-114.646, 6

HORÁK, Ladislav. Příruční dějiny národu českého: na základě nejlepších pramenův 
a dle dnešního stavu badání dějepisného i věd příbuzných. 
Velká Čermá-Borohrádek: Jos. Smrtka, 1906. 411 s. Knihovna Školy našeho 
venkova, 5. OB1-113.898, 5

HOREČKA, František. Den a noc: výjev z dějin světla. 
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CHALUPNÝ, Emanuel a O. KYPR, eds. O trestu smrti: anketa. 
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pražského vysokého učení M. Jana Husi c. k. česká universita Karlova-Ferdinandova 
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Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1908]. 93 s. Knihovna pro duševní studia, 10. OB1-113.827, 10

ILLOVÝ, Rudolf, ed. Československá poesie sociální: anthologie československých 
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JAHODA, Josef. Střepinky.
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OB1-114.129, 11
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V Praze: J. Otto, [1927]. 361 s., 3 příl. OB2-114.659

JARNÍK, Jan Urban. Podstata, cíl a organisace okrašlování, hlavně po stránce 
národohospodářské a esteticko-výchovné. 
Praha: Svaz českých spolků pro okrašlování, 1911. 55 s., 9 příl. Knihovna 
Svazu českých spolků pro okrašlování a ochranu domoviny v Čechách, 
na Moravě a ve Slezsku, č. 6. OB2-114.947

JECH, František, ed. Josef Jiří Švec, věrný učedník Tyršův a hrdinný plukovník I. pluku 
Jana Husi. 
V Třebíči: Sokolská župa plukovníka Švece, 1921. 46 s.
Věnování v 1 výt.: Mistru Otakaru Březinovi na důkaz bratrské lásky Frant. Jech. 
OB2-113.558 (2 výt.)
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JECH, František. Otokar Březina a Českomoravská vysočina: studie. 
Znojmo: nákl. vl., 1928. 7 s. In: Od Horácka k Podyjí, roč. 6, č. 2.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v hluboké vděčnosti František Jech. 15. XI. 1928. 
OB2-114.820

JECH, František. Obrázky z dějin Moravských Budějovic. 
Moravské Budějovice: Městská spořitelna, 1925. 156 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi z vděčnosti za vše krásné a vznešené 
František Jech. OB2-113.914

JECH, František. Založení a zlatá doba Jemnice. 
Jemnice: Okresní osvětový sbor, 1928. 95 s., 13 obr. příl.
Věnování: Drahému Mistru Dru O. Březinovi, vzácnému příteli mé rodiny, z lásky 
a vděčnosti za slova a návštěvy věrný F. Jech. Mor. Budějovice 17. června 1928. 
OB1-113.762

JELÍNEK, Hanuš. Květnové noci: básně. 2. vyd.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1924. 62 s. Aventinum, 90. 
Věnování: Otokaru Březinovi na důkaz úcty, lásky a obdivu Hanuš Jelínek. OB2-113.389, 90

JELÍNEK, Hanuš, ed. Padesát let Umělecké besedy 1863–1913. 
Praha: Umělecká beseda, 1913. 319, 71 s. OB2-114.037

JELLINEK, Georg. Všeobecná státověda. Přel. Břetislav Foustka.
V Praze: Jan Laichter, 1906. 20, 866 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 27. 
OB2-113.321, 27

JENÍČEK, Vlastimil. Filmová světla.
Praha: Jan Fromek, 1927. 34 s. Malá edice Odeon, 5.
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.381

JEREMIÁŠ, Otakar a Jaroslav MARIA. Bratři Karamazovi: text k opeře o třech 
dějstvích podle románu F. M. Dostojevského. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1928. 71 s. Dobrá edice, 6a. OB2-113.733, 6a

JERONÝM. Sv. Eusebia Jeronýma doktora největšího Životy sv. Pavla poustevníka, 
sv. Hilariona opata a mnicha Malcha zajatce. Přel. Antonín Stříž.
Stará Říše: Antonín Stříž, 1910. 97 s. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi tuto knížku o životě, jenž jest uměním 
svatých, z úcty podává Antonín Stříž. OB1-113.718, 25

JERONÝM. Listy Svatého Eusebia Jeronyma, kněze a učitele církve. Přel. A. L. Stříž.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1917. 312 s. Dobré dílo, 41. OB2-113.571, 41

JEŘÁBEK, Viktor Kamil. Gloria Manzoni: román. 
V Praze: Fr. Borový, 1927. 210 s. Spisy V. K. Jeřábka, 3. OB1-114.174, 3 (2 výt.)

JESENSKÁ, Růžena. Hudba plachet: básně. 
Praha: K. Neumannová, 1917. 82 s. Knihy dobrých autorů, 137. 
Věnování: Geniovi a člověku Otakaru Březinovi na památku 1928. s vroucím citem 
Růžena Jesenská. OB2-113.429, 137
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JEZDINSKÝ, František. Zjevy metapsychické. 
V Praze: F. H. Hvězdinský, 1926. 36 s. Cíl života, 13. OB2-114.080, 13

JEŽKOVÁ, Marie Vítězslava. Na struně nejtišší: verše. 
V Praze: Václav Petr, 1923. 66 s. Edice Atom, 11. 
Věnování: S podpisem autorky. OB2-114.622, 11

JHERING, Rudolf von. Boj za právo. Přel. V. B.
V Praze: Jos. Pelcl, 1897. 88 s. Knihovna Rozhledů, 18. OB1-113.711, 18

JÍCHA-LIBUŠÍNSKÝ, Joža. Modlitba podloudníka. 
Brno: Krista Jíchová, 1922. 122 s.
Věnování: Slovutnému mistru Otakaru Březinovi z obdivu a úcty podpisuje 
Joža Jícha-Libušínský. V Husovicích 14. II. 1923. OB2-114.125

JINDŘICH, Jindřich. Jindřichův chodský zpěvník. 
Kdyně: Okresní osvětový sbor, 1926-1927. Díl 1–2. Po 122 a 124 s. Knihovna 
Okresního Sboru osvětového, 10, 12. OB2-113.765, 10, 12

JIRÁSKOVÁ-PEŠKOVÁ, Anna. Hovory duše: básně. 
V Praze: nákl. vl., 1927. 73 s.
V obou výt. věnování: Mistru Otakaru Březinovi Anna Jirásková-Pešková. OB1-114.108 (2 výt.)

JIRKO, Miloš. Duben: básně.
V Praze: B. Kočí, 1919. 50 s. Umělecké snahy, 205.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi Miloš Jirko / 10. prosinec 1919. OB1-113.363, 205

JIRKO, Miloš. K staré vlajce: básně. 
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1925. 92 s. Knihy mladých, 6.
Věnování: Panu Dru Otakaru Březinovi z úcty a oddanosti Miloš Jirko. OB1-114.255

JIRKO, Miloš. Znící svět: básně. 
V Plzni: K. Beníško, 1922. 39 s. Bystřina, 4. 
Věnování: Drahému básníku Otokaru Březinovi Miloš Jirko / Choryň na Motavě, 
20. IX. 22. OB2-113.414, 4

JIRMAN, František Roman. Ježíš Kristus: výňatek z obsažnějšího díla. 
Plzeň: Česká ročenka, 1927. 97 s. OB2-114.624

JIŘÍ, Jan. Pastýř na horách: básně z roku 1927. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1928. [30] s. Dobrá edice, 10.
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.733, 10

JIŘÍ, Jan. Sierra Ventana: básně z roku 1928. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1929. 32 s. Dobrá edice, 15. OB2-113.733, 15

JIŘÍ, Jan. Střepinky dnů i srdce: básně z roku 1925. 
Praha: B. Bělohlávek, 1926. 53 s. Dobrá edice, 2. OB2-113.733, 2 

JIŘÍ, Jan. Zmatené hlasy: básně z roku 1926. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1927. [24] s. Dobrá edice, 6. OB2-113.733, 6
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JIŘÍČEK, Alois. Zjevení Otcovo: Základ církve aneb Zkušenost života: Skála Petrova. 
V Brně: nákl. vl., 1919. 65 s. OB2-113.964

JIŘÍČEK, Bedřich. Žalmy kosmické. 
Nový Jičín: Nový život, 1903. 88 s. Knihovna Letorostů, 4. OB2-113.685, 4

JOZÍFEK, Otakar. Dvě generace Zeithammrů: (z cyklu Česká vesnice). 
V Praze: Čas, 1901. 22 s. Knihovnička Času, 16. OB1-113.700, 16

JUNGMANN, Josef. Slownjk česko-německý.
W Praze: České museum, 1835–1839. Díl 1–5, dodatky. Po 852–1031 s., dodatky 60 s. 
OB2-113.443, 1, 2, 3, 4, 5, 6 

JURČINOVÁ, Eva. Poutníci věčných cest: essaye. 
V Turnově: Müller a spol., 1929. 114 s. Sever a Východ, 28. 
Věnování: Mistru české poesie, p. Otakaru Březinovi, v hluboké úctě 
Eva Jurčinová. Praha, 1929. OB1-114.231, 28

JURČINOVÁ, Eva. Psyché mluví: verše.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1928. 48 s. 
Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 38. OB1-113.377, 38

KAHN, Bedřich. Mléčná dráha. Přel. Josef Staněk.
V Praze: J. Otto, [1920]. 134 s. Světová knihovna, č. 1542–1543. OB1-113.582, 1542/1546

KÁLAL, Karel. Rozhled po dějinách Slovenska.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1918]. 43 s. Za vzděláním, 107. OB1-113.514, 107

KĀLIDĀSA. Śakuntala: drama indické od Kalidasy. Přel. Čeněk Vyhnis.
Praha: E. Grégr, 1873. 200 s. Poesie světová, 6. OB1-113.975

Kallimachos a Chrysorrhoe: byzantský román milostný. Přel. Karel Müller.
V Praze: J. Otto, [1921]. 174 s. Světová knihovna, č. 1536–1541. OB1-113.582, 1536/1541

KAMÍNEK, Karel. Dissonance: (1896–1897).
Praha: H. Kosterka, [1899]. 81 s. Symposion, 3 OB1-113.386, 3

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Apollonius z Tyany: dramatická báseň o jednom dějství. 
Praha: nákl. vl., 1905. 38 s. Spisy Jiřího Karáska ze Lvovic, 6. 
Věnování: Otakaru Březinovi v dávné oddanosti Jiří Karásek ze Lvovic. OB2-113.379, 6

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Cesare Borgia: dramatická báseň. 
Praha: K. Neumannová, 1908. 114 s. Spisy Jiřího Karáska ze Lvovic, 12. 
Věnování: Otakaru Březinovi upřímně oddaný Jiří Karásek ze Lvovic / V Praze, 
14. června 1908. OB2-113.379, 12

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Gothická duše: román. 
Praha: Moderní revue, 1900. 170 s. Knihovna Moderní revue, 31. 
Věnování: Příteli Ot. Březinovi upřímné sympathie Jiří Karásek / 19. V. 1900 Praha. 
OB2-113.366, 31 
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KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Gotická duše: román. 2. vyd.
Praha: K. Neumannová, 1905. 89 s. Čeští autoři, 2. 
Věnování: Otakaru Březinovi oddaně Jiří Karásek ze Lvovic. OB2-113.379, 7

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Hovory se smrtí: básně. 
Praha: Hejda a Tuček, 1904. 82 s. Spisy Jiřího Karáska ze Lvovic, 3. 
Věnování: Ot. Březinovi v oddanosti Jiří Karásek ze Lvovic / 14. I. 1904. OB2-113.379, 3

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Chimaerické výpravy: kritické studie.
Praha: Hugo Kosterka, [1906]. 230 s. Symposion, 30.
Věnování: Otakaru Březinovi s účastí a přáním brzkého pozdravení Jiří Karásek ze 
Lvovic / 10. 2. 1906. OB2-113.379, 8

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Ideje zítřku: Henrik Ibsen – Walt Whitman (1894–1898).
Praha: H. Kosterka, [1898]. 80 s. Symposion, 4.
Věnování: Příteli Otakaru Březinovi výrazem sympathií a úcty Jiří Karásek. Praha, 
prosinec 1898. OB1-113.386, 4

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Impressionisté a ironikové: dokumenty k psychologii 
literární generace let devadesátých: kritické studie. 
Praha: H. Kosterka, 1903. 183 s. Symposion, 24.
Věnování: Příteli Ot. Březinovi výrazem úcty Marie-Josef Jiří Karásek Lvovický 
rytíř ze Lvovic / V Praze, na sv. Ondřeje l. P. 1903. OB2-113.379, 2

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Kniha aristokratická: básně Jiřího Karáska: 1894–1895. 
Praha: Moderní revue, 1896. 29 s. Knihovna Moderní revue, 5. OB2-113.366, 5

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Lásky absurdné: Vánoce v Grecciu: Háj Milittin: Legenda 
o melancholickém princi. 
Praha: Hejda a Tuček, 1904. 125 s. Spisy Jiřího Karáska ze Lvovic, 4. 
Věnování: Panu Ot. Březinovi Jiří Karásek ze Lvovic / 2. 2. 1904. OB2-113.379, 4

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Renaissanční touhy v umění: kritické studie: psáno 
v letech 1893–1902. 
[Praha] Vinohrady: H. Kosterka, [1902]. 167 s. Symposion, 17. 
Věnování: Příteli Ot. Březinovi v oddanosti Jiří Karásek ze Lvovic / 3. října 1902. 
OB2-113.379, 1

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Sen o říši krásy: čínská pohádka o dvou dějstvích. 
Praha: K. Neumannová, 1907. 59 s. Spisy Jiřího Karáska ze Lvovic, 10. 
Věnování: Panu Ot. Březinovi uctivě Karásek ze Lvovic. OB2-113.379, 10

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Sexus necans: kniha pohanská. 
Praha: Moderní revue, 1897. 59 s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi výrazem sympathií Jiří Karásek / 25. října 1897. 
OB2-113.366, 18

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Sodoma: kniha pohanská. 2. vyd.
Praha: nákl. vl. (v komisi Hejda & Tuček), 1905. 69 s. Spisy Jiřího Karáska ze 
Lvovic, 5. 
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Věnování: Příteli Ot. Březinovi v oddanosti Jiří Karásek ze Lvovic / Říjen 1904. 
OB2-113.379, 5

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Stojaté vody. 
Praha: Moderní revue, 1895. 34 s. Knihovna Moderní revue, 1. 
Věnování: Jiří Karásek uctivě p. Ot. Březinovi / Praha, 19. III. 95. OB2-113.366, 1

KARÁSEK ze Lvovic, Jiří. Umění jako kritika života. 
Praha: Hugo Kosterka, 1906. 154 s. Spisy Jiřího Karáska ze Lvovic, 9. 
Věnování: Otakaru Březinovi v uctivé oddanosti Jiří Karásek ze Lvovic / 19. III. 
1906. OB2-113.379, 9

KAŠÍK, Antonín. Popis a rozbor nářečí středobečevského. 
V Praze, Česká akademie, 1908. 154 s. Rozpravy České akademie císaře Františka 
Josefa pro vědy, slovesnost a umění, třída 3, č. 26. OB2-113.862, 3/26

Katalog 2. výstavy uměleckého sdružení „Sursum“: od 22. září do 20. října 1912.
Praha: Sursum, 1912. [4], 1 obr. příl. OB1-113.375

Katalog XII. výstavy výtvarných umělců Manes: duben–květen 1904. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Manes, 1904. [16] s. OB1-114.908, 12

KATEŘINA II. Paměti. Předmluva A. J. Gercena. Přel. P. Městecký.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1907. 310 s. Levná osvětová knihovna, 7. OB1-113.501, 7

KATEŘINA SIENSKÁ. Listy svaté Kateřiny Sienské: v postupu časovém, 
jak uspořádány byly Mikulášem Tomasseem a vydány 1860 ve Florencii. 
Přel. Antonín Ludvík Stříž.
Osvětimany: A. L. Stříž, 1912. 14, 264 s. Dobré dílo, 4. OB2-113.571, 4

KAVÁNOVÁ, Marie. Naši básníci: studie.
V Novém Jičíně: Nový život, 1904. 121 s. Letorosty, 3.
Věnování: Slovutnému Pánu P. Ot. Březinovi, v hluboké úctě M. Kavánová. 
OB2-113.685, 3

KELLER, Gottfried. Sedm legend. Přel. Teréza Nováková, úvod napsal Arne Novák.
V Praze: J. Otto, 1904. 127 s. Světová knihovna, 386–387. OB1-113.582, 386/387

KIESEWETTER, Karl. Dějiny okkultismu. Přel. Otakar Griese.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. 32 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 6. OB2-113.401, 6

KLÁŠTERSKÝ, Antonín. Zimní pohádka a jiné básně.
Pardubice: Ota Resch, [1927]. 68 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi věnuje Ota Resch. Jaroměřice. OB2-114.498

KLÍMA, Ladislav. Svět jako vědomí a nic. 
V Praze: nákl. vl., 1904. 163 s.
Věnování: Autor knihu poslal anonymně. OB1-114.491

KLÍMA, Ladislav. Svět jako vědomí a nic. 2. vyd.
Praha: Aventinum, 1928. 188 s. Edice Aventinum, 182. OB2-113.389, 182
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KLÍMA, Ladislav. Traktáty a diktáty.
V Praze: Ot. Štorch-Marien, 1922. 219 s.
Věnování: Otakaru Březinovi v nejvyšší úctě Ladislav Klíma. OB1-113.710 (není na místě)

KLÍMA, Ladislav. Utrpení knížete Sternenhocha: groteskní romanetto.
V Praze: Rudolf Škeřík, 1928. 169 s. Plejada, 4. OB1-113.735, 4

KLÍMA, Ladislav. Vteřina a věčnost: filosofické intermezzo. 
Praha: O. Štorch-Marien, 1927. 211 s. Aventinum, 148. 
Věnování: Otakaru Březinovi v nejvyšší úctě a lásce Ladislav Klíma / Praha, 22. IV. 27. 
OB2-113.389, 148

KLIMOV, Vikarij. Akkordy: povídky. 
V Rokycanech: nákl. vl., 1925. 215 s. Klimova knihovna, 2. 
Věnování: Od chudého Rusa v upomínku slavnému českému básníku / autor. 
Praha 30. X. 28. OB1-114.124

KLIMOV, Vikarij. Zbořený chrám: román. 
[Praha]: nákl. vl., 1927. 181 s.
Věnování: Milému a ušlechtilému panu Otakaru Březinovi věnuje s upřímnou 
úctou ruský spisovatel V. Klimov. Praha 30. X. 28. OB1-114.618

KLJUČEVSKIJ, Vasilij Osipovič. Ruské dějiny. Přel. Stanislav Minařík.
Praha: Stanislav Minařík, 1927–1928. Díl 1–3. Po 461, 502, 463 s. Minaříkova 
knihovna, 20, 23, 26. OB1-113.459, 20, 23, 26

KNAP, Josef. Cesty a vůdcové: k literatuře let dvacátých.
Turnov: Müller a spol., 1926. 67 s. Sever a Východ, 2. OB1-114.231, 2 (není na místě)

KNAP, Josef. Alej srdcí: o novou českou poesii. 
V Plzni: K. Beníško, 1920. 65 s. OB1-114.548

KNORR, Viktor. Pasačka hus: akvarel. 
Stará Říše: nákl. vl., 1912. 1 list 14 × 20 cm. 
Věnování: Vysoce váženému panu básníkovi Otokaru Březinovi z úcty věnuje 
malíř Ph. Victor Knorr, t. č. Stará Říše u Jihlavy, únor 1912. OB2-114.163

KNÖSL, Bohuslav. Martyrium touhy: básně. 
Praha: Moderní Revue, 1896. 24 s. Knihovna Moderní revue, 7. OB2-113.366, 7

KOCJUBYNSKYJ, Mychajlo Mychajlovyč. Sen: Na skalnatém pobřeží. 
Přel. Vincenc Charvát.
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1927. 82 s. Dobrá edice, 9. OB2-113.733, 9

KOHN, Hans. Smysl a osud revoluce. Předmluva Zdeněk Nejedlý.
Praha: Var, 1926. 96 s. Knihovna Varu, 3. OB2-113.801, 3

KOCHANOVSKIJ, Vl. Zvíře. Přel. Stanislav Minařík.
Praha-Smíchov: B. Minaříková, 1910. 53 s. Knihovna slovanských autorů, 11. 
OB1-113.713, 11
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KOCHANOWSKI, Jan. Trény a frašky. Přel. Jan Karník.
V Praze: J. Otto, 1928. 46 s. Sborník světové poesie, 156. OB1-113.378, 156

KOLLÁR, Ján. Slávy dcera: báseň lyricko-epická v pěti zpěvích. Vydal Jan Jakubec.
V Praze: J. Otto, 1903. 605 s. Světová knihovna, 307–314. OB1-113.582, 307/314

KOLMAN, Karel. Berani: básně z posledních dob „Temna“: (1776–1781). 
V Žirovnici: nákl. vl., 1927. 291 s.
Věnování: V upomínku na Vašeho vděčného čtenáře a krajana K. Kolmana. OB2-114.616

KOMENSKÝ, Jan Amos. Didaktika česká: Informatorium školy mateřské. 
Uprav. Jan V. Novák.
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1913. 640 s. Veškeré spisy 
Jana Amosa Komenského, 4. OB2-113.492, 4

KOMENSKÝ, Jan Amos. Kšaft umírající matky Jednoty bratrské, kterýmž (v národu 
a obzvláštnosti své dokonávající) svěřené sobě někdy od Pána Boha poklady mezi 
syny a dcery a dědice své rozděluje: Léta Páně 1650 J. A. K. K tisku upravil 
Stanislav Souček. Dřevoryt Františka Bílka.
V Praze: Karel Reichl, 1927. 83 s. Špalíček, 1. OB1-113.731, 1

KOMENSKÝ, Jan Amos. Labyrint světa a ráj srdce. S úvodem Jana V. Nováka.
V Praze: J. Otto, 1906. 15, 268 s. Světová knihovna, 497–500. OB1-113.582, 497/500

KOMENSKÝ, Jan Amos. Leges illustris gymnasii Lenensis. Uprav. Josef Reber.
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1911. 556 s. Veškeré spisy 
Jana Amosa Komenského, 6. OB2-113.492, 6

KOMENSKÝ, Jan Amos. Listové do nebe... Uprav. Jan V. Novák.
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1910. 517 s. Veškeré spisy 
Jana Amosa Komenského, 15. OB2-113.492, 15

KOMENSKÝ, Jan Amos. Písně některé nábožné. K tisku upravil František Tichý.
V Praze: Karel Reichl, 1927. 83 s. Špalíček, 3. OB1-113.731, 3

KOMENSKÝ, Jan Amos. Problemata miscellanea. Uprav. Josef Reber a Jan V. Novák.
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1914. 492 s. Veškeré spisy 
Jana Amosa Komenského, 1. OB2-113.492, 1

KOMENSKÝ, Jan Amos. Řád Jednoty... Uprav. Jos. Th. Müller.
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1912. 534 s. Veškeré spisy 
Jana Amosa Komenského, 17. OB2-113.492, 17

KOMENSKÝ, Jan Amos. De studii pansophici impedimentis. Uprav. Ot. Kádner.
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1915. 489 s. Veškeré spisy 
Jana Amosa Komenského, 9. OB2-113.492, 9

KOPEČEK, Fráňa. Mých sto děvčat: cyklus prós. Obálku kreslil Eduard Milén.
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 77 s.
Věnování v 1 výt.: S podpisem autora. OB1-113.369 (2 výt.)
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KOPEČEK, Fráňa. Světla utonulá. Il. František Bílek.
Jinošov: nákl. vl., 1918. 8, 63 s.
Věnování: Drahému Mistru Otokaru Březinovi z lásky a úcty František Kopeček 
28. 10. 1918. OB2-113.843

Kopřivnice svému bývalému poslanci Dr. T. G. Masarykovi: hrst vzpomínek. 
Upravil Ferdiš Duša.
Kopřivnice: Výbor pro postavení pomníku presidentovi T. G. Masarykovi, 1928. 47 s., 
1 obr. příl.
Věnování: S podpisem F. Duši. OB2-114.133

KOPTA, Josef. Cestou k osvobození: básně: v Rusku 1915–1919. 
V Praze: Památník Odboje, 1920. 88 s. Knihovna Památníku Odboje, 6. 
Věnování: Mistře, v bratrském zanícení vkládám tuto skromnou knížku do Vašich 
dobrých rukou a drahých a sílím se Vaším úsměvem, plným měkké shovívavosti. 
Josef Kopta. 22. X. 1920. OB2-113.618, 6

KOPTA, Josef. Marta, Marie, Helena: novela. 
V Praze: Pokrok, 1928. 91 s. Dobrá četba, 49. OB1-114.758, 49

KORÁB, Julius Alois. Trosky mých snů: kniha básnických prvotin. 
V Praze: nákl. vl., 1896. 93 s.
Věnování: Slovutnému básníku p. Otakaru Březinovi na důkaz hluboké 
úcty a obdivu J. Al. Koráb. V Rakovníku, 5. srpna 96. OB1-113.908

KOROLENKO, Vladimir Galaktionovič. Slepý hudebník: povídka. 
Přel. Josef V. Kořán.
Praha: K. Neumannová, 1911. 157 s. Knihy dobrých autorů, 78. OB2-113.429, 78

KOŘENSKÝ, Josef. K protinožcům: cesta do zemí australských a návrat 
Celebesem, Javou, Siamem, Čínou, Žaponskem, Koreou a Sibiří roku 1901–2. 
V Praze: J. Otto, 1903. 192 s. OB2-114.920 (sešit 1–3, 5–6)

KOSINA, Jaroslav. Ilustrované dějiny světové. 2. vyd.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1926–1928. Díl 1–4. Po 440–762 s. OB2-114.013, 1, 2, 3, 4

KOUDELÁK, Josef a František NEUŽIL. Zjevení lásky: lyrika. 
Pozořice: Arne Jakeš, 1929. 57 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v pohnutí a hluboké úctě k dílu 
nesmrtelnému pokorně František Neužil / Josef Koudelák. V Novém Jičíně 
v lednu 1929. OB2-114.760

KRAMÁŘ, Karel. Ruská krise. 
Praha: Pražská akciová tiskárna, 1921. 584 s. OB1-114.104

KRANJEVIĆ, Silvije Strahimir. Básně II. Přel. Adolf Černý.
V Praze: J. Otto, 1920. 128 s. Sborník světové poesie, 134. OB1-113.378, 134

KRÁSNOHORSKÁ, Eliška. Letorosty: sbírka veršů. 
V Praze: František Šimáček, 1887. 153 s. Kabinetní knihovna, 23. OB1-113.739, 23
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KRATOCHVÍL, Augustin. Dějiny a archiv městečka Kamenice na Moravě. 
Popovice: nákl. vl., 1912. 123 s.
Věnování: Našemu milému básníku Ot. Březinovi osměluje se na památku 
věnovati Aug. Kratochvíl. V Budišově dne 25. června 1921. OB2-113.419

KRATOCHVÍL, Augustin. Ivančice, bývalé královské město na Moravě: popis 
dějepisný, místopisný a statistický. 
Ivančice: Musejní spolek, 1906. 432 s.
Věnování: Na Budišov vzpomínka 1921. Slovutnému p. p. Ot. Březinovi věnuje 
Aug. Kratochvíl. OB2-113.426

KREBS, Johann Baptist. Cesty k nesmrtelnosti. Přel. Ant. Bayer.
Praha: Vaněk a Votava, [1924]. 130 s. Knihovna pro duševní studia, 7. OB1-113.827, 7

KREBS, Johann Baptist. Moudrost Orientu. 
Praha: Vaněk a Votava, [1922]. 116 s. Knihovna pro duševní studia, 5. OB1-113.827,5

KRECAR, Jarmil. Dvojice: kruh lyrických básní. 
Praha-Král. Vinohrady: Ludvík Bradáč, 1921. 31 s. 
Věnování: Vzácnému básníku Otokaru Březinovi v nejhlubší úctě Jarmil Krecar. 
OB1-114.544

KREJČÍ, František. O filosofii přítomnosti. 
V Praze: Jan Laichter, 1904. 6, 463 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 
22. OB2-113.321, 22

KREJČÍ, František. O Masarykovi: soubor statí.
Kdyně: Okresní sbor osvětový, 1927. 122 s. Knihovna Okresního Sboru 
osvětového, 11. OB2-113.765, 11 (není na místě)

KREJČÍ, František Václav. České vzdělání: úvahy o jeho podstatě a budoucnosti. 
V Praze: Gustav Voleský, 1924. 111 s. Okna, 7. OB1-114.067, 7

KREJČÍ, František Václav. Henrik Ibsen.
Praha: Jos. Pelcl, 1895. 35 s. Kritická knihovna, 7. OB1-113.438, 7

KREJČÍ, F. V. Jaroslav Vrchlický. 
V Praze: Mánes, 1913. 155, 5 s. obr. příl. Zlatoroh, 16–18. OB1-113.793, 16/18

KREJČÍ, F. V. Julius Zeyer: kritická studie. 
Praha: Hejda a Tuček, 1901. 118 s. Duch a práce, 1. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v přátelské úctě Fr. Krejčí / 6. IV. 1901. OB1-
114.479

KREJČÍ, F. V. Karel Hynek Mácha. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Mánes, 1916. 69 s. Zlatoroh, 33–34. OB1-113.793, 33/34

KREJČÍ, Karel F. Umělecké památky Tišnovska. 
Tišnov: nákl. vl., 1927, s. 24–45. Otisk z Katalogu Podhorácké výstavy v Tišnově. 
Věnování: V úctě a oddanosti Karel Krejčí. OB2-114.653
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KREMLIČKA, Rudolf. Třicet tři reprodukcí. Úvod napsal Elie Faure.
Praha: Aventinum, 1925. 31 s., [32] s. obr. příl. Musaion, 6. 
Věnování: Mistru Březinovi v hluboké úctě a oddanosti Rudolf Kremlička / 
Jaroměřice 21/5 1928. OB2-114.623

KRISTIÁN. Život a umučení svatého Václava a báby jeho svaté Ludmily dle sepsání 
Křišťanova. Z lat. přel. Ant. L. Stříž.
Praha: L. Kuncíř, 1921. 23, 71 s. OB1-114.539

KRIŠNAMURTI, Jiddu. Kdo sdělí nám pravdu? 
Moravská Ostrava: Řád Hvězdy v Československu, 1928. 22 s. Hvězda, 2. OB1-114.648, 2

KROFTA, Kamil. Čechy za Přemyslovců.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1914]. 44 s. Za vzděláním, 5. OB1-113.514, 5

KROFTA, Václav. Dobrodružná mladost: veselohra o 3 dějstvích. 
V Praze: František Švejda, [1920]. 98 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi ke dni 60. narozenin na projev nezměrné 
úcty nejoddanější ctitel Václav Krofta. OB1-113.756

KROFTA, Václav. Nálady osamění. 
Praha-Král. Vinohrady: s. n., [1908]. 37 s. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi na projev svrchované úcty Václav Krofta. 
OB2-113.725

KROFTA, Václav Karel. Radostné probuzení: básně. 
V České Třebové: F. Lukavský, 1924. 51 s. Edice Fr. Lukavského, 7. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi s hlubokou vděčností V. K. Krofta / 
Praha, 18. X. 24. OB2-114.109, 7

KROPÁČ, František. Peklo milosti: román. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1928. 176 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.263

KROPÁČ, František. Stín, jenž zapomíná: básně. 
Praha: A. Král 1927. 30 s. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi věnuje na znamení úcty a obdivu 
František Kropáč. V Aši, v prosinci 1927. OB1-114.654

KRSEK, František. Kulturně ethické vztahy v zrcadle poesie antické. 
V Praze: Česká grafická Unie, 1926. 164 s. Knihy Zvonu, 55. OB1-114.595

KRUPIČKA, Rudolf. Zlatá kotva: básně. 
V Praze: Fr. Borový, 1918. 61 s. Zlatokvět, 7. OB2-114.483, 7

KŘELINA, František. Hlas kořenů: první prósy.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1927. 69 s. 
Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 34. OB1-113.377, 34
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KŘELINA, František. Půlnoční svítání: verše z let 1925–6. 
V Turnově: Müller a spol., 1927. 46 s. Edice Sever a Východ, 9. OB1-114.231, 9

KUBÍČE, Alois. Chraňte lesy!: jak možno zvýšiti kovový poklad a valutu 
v československém státě? 
V Olomouci: R. Promberger, 1919. 16 s.
Věnování: S nejupřímnějším díkem za tak vzácné a ideální poučení věnuje 
Ing. A. Kubíče. Luhačovice 2. VIII. 20. OB2-113.858

KUBKA, František. Ataman Rinov: [vichřice]: hra o třech dějstvích s předehrou. 
Praha: Čin, [1928]. 113 s. Kruh drobné beletrie, 8. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi k šedesátým narozeninám s výrazem 
hluboké úcty Fr. Kubka / Praha, 12. IX. 28. OB2-114.225, 8

KUBKA, František. Povídky pro Jiříčka. 
V Praze: Čin, 1927. 178 s. Kruh drobné beletrie, 6. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v úctě a lásce Fr. Kubka. Praha, 12. IX. 28. 
OB1-113.755

KUČERA, Eduard. Chvála fanatiků. 
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 22 s. Kurs, 16. 
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.719, 16

KUPKA, Josef. Jak se žije v sovětském Rusku: hlasy Čechů, kteří se v září 1920 vrátili 
ze sovětského Ruska a přežili celou dobu bolševické vlády. 
Praha: B. Havlíček, [1921]. 15 s. Časové problémy, 5. OB1-114.867, 5

KVAPIL, František, ed. Polská moderní poesie: 1. Dozvuky romantismu:  
2. Doba Asnykova. Přel. Jaroslav Kvapil.
V Praze: J. Otto, 1922 a 1925. 215, 202 s. Sborník světové poesie, 141, 149. 
OB1-113.378, 141, 149

KVĚT, Bohuslav. Ve chvílích nejtěžších: básně. 
V Říčanech: Petr Dušek, 1928. 76 s. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v úctě a obdivu připisuje 
Bohuslav Květ-Havránek. Říčany u Prahy 5/9 1928. OB1-113.737

KYBAL, Vlastimil. Arnošt Denis a Bílá Hora: kritická studie. 
V Praze: Josef Pelcl, 1912. 110 s. Kritické studie, 1. OB1-113.795

KYTLICOVÁ, Pavla. O dětech, o zvířátkách a o jiných věcech. 
Šternberk: Jakub Deml, 1919. 27 s. 
Věnování: s podpisem autorky. OB1-113.613

KYTLICOVÁ, Pavla. Rodiče a děti. 
V Tasově: Pavla Kytlicová, 1927–1928. Díl 1–2. Po 175 a 201 s. 
Věnování v dílu 1: Mistru Otokaru Březinovi v nejhlubší oddanosti věnuje Pavla 
Kytlicová; v dílu 2: Drahému mistru panu Otokaru Březinovi tento slabounký odlesk 
minulosti v hluboké úctě věnuje Pavla Kytlicová. V Tasově 25. června 1928. OB1-113.744, 1, 2
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LACURIA, Paul François Gaspard. Život Beethovenův, jak jej sám napsal svými díly. 
Přel. Otto Tichý.
Ve Velké u Strážnice: O. A. Tichý, 1912. 75 s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi! Jen to rozmilý kněz Pavel Lacuria také miloval 
„hudbu pramenů“! S uctivým pozdravem Otto Tichý. OB1-113.855

LAFFITTE, Jean-Paul. Jeroboam čili finance bez zánětu blan mozkových. 
Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 95 s. Kurs, 11. 
Věnování: S podpisem J. Floriana. OB1-113.719, 11

LAFORGUE, Jules. Hamlet, čili, Následky lásky synovské: legendární moralita. 
Přel. Karel Pudlač [=Arnošt Procházka].
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1906. 73 s. Moderní bibliotéka, roč. 5, sv. 4. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi Arnošt Procházka. OB1-113.441, 5/4

LAGERLÖF, Selma. Gösta Berling: román. Přel. Hugo Kosterka.
Praha: Osvěta, 1909. 564 s. OB1-113.945

LANG, Alois. Cherubinský poutník: výběr: úvod do německé mystiky, zvláště do 
Cherubinského poutníka. 2. vyd.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1922. 233 s. Spisy, 2. OB1-114.132, 2

LANG, Alois. Jacopone da Todi, blázen pro Krista. 
Mor. Ostrava: A. Lang, 1906. 94 s. OB1-113.948

LANG, Alois. Jacopone da Todi blázen pro Krista. 2. vyd.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1922. 114 s. Spisy, 1. OB1-114.132, 1

LANG, Alois. Jindřich Suso.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1923. 146 s. Spisy, 3. OB1-114.132, 3

LANGER, František. Pět povídek z vojny. 
Charbin: Informačně-osvětový odbor československého vojska na Rusi, 1920. 
102 s. Knihovna Československého Denníku, 20. OB1-113.854, 20

LAOZI. Lao-tsiova kanonická kniha O Tau a ctnosti = (Tao-tek-king). 
Z čínštiny přel. Rudolf Dvořák.
Kladno: Jar. Šnajdr, [1920]. 128 s. Knihy východní, 1. OB1-113.411, 1

LAVROV, Petr Michajlovič. Historické listy. Přel. Pavla Moudrá.
V Praze: Jos. Pelcl, 1903. 363 s. Knihovna Rozhledů, 51. OB1-113.711, 51

LE BON, Gustave. Duše davů. Přel. L. K. Hofman.
V Praze: Jos. Pelcl, 1897. 174 s. Knihovna Rozhledů, 13. OB1-113.711, 13

LEDA [=Edvard LEDERER]. Mojžíš: biblické drama o 3 jednáních. 
Praha: [K. Neumannová], 1919. 157 s. Čeští autoři, 25. 
Věnování v 1. výt.: Otakaru Březinovi v hluboké úctě Leda / 19. 7. 1919.
Věnování ve 2. výt.: Panu zvěrolékaři Pickovi v Jaroměřicích v přátelské úctě Leda. 
OB2-113.412, 25 (2 výt.)
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LEDA [=Edvard LEDERER]. Zrádce: biblické drama z doby Kristovy o čtyřech 
dějstvích. 
V Praze: Jednota, 1921. 76 s.
Věnování: Básníku Ot. Březinovi v hluboké přátelské úctě Dr. Lederer-Leda. 
5/3 1921. OB1-113.971

LEE-HAMILTON, Eugene. Sonety imaginární a Sonety bezkřídlých hodin. 
Přel. Ant. Klášterský.
V Praze: J. Otto, 1908. 84 s. Světová knihovna, č. 660–661. OB1-113.582, 660/661

LEFÈVRE, Frédéric. Nová psychologie jazyka. 
Stará Říše: Josef Florian, 1928. 68 s. OB1-114.849

LENIN, Vladimir Il‘jič. Stát a revoluce. Přel. Josef Reiner.
V Praze: Fr. Borový, 1920. 147 s. Edice Června, 9. OB1-113.955, 9

LERBERGHE, Charles van. Pan: satirická komedie. Přel. K. Hugo Hilar.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1909. 98 s. Moderní bibliotéka, roč. 7, 
sv. 10. OB1-113.441, 7/12

LERMONTOV, Michail Jurjevič. Básně: III: 1838–1841. Přel. Fr. Táborský.
V Praze: J. Otto, 1918. 27, 219 s. Sborník světové poesie, 128. OB1-113.378, 128

LESNÝ, Vincenc. Buddhismus: Buddha a buddhismus pálijského kánonu.
Kladno: Jar. Šnajdr, 1921. 273 s. Knihy východní, 7. OB1-113.411, 7

LESNÝ, Vincenc. Duch Indie. 
V Praze: Státní nakladatelství, 1927. 171 s. Knihy pro každého, 23. OB1-114.599

LEŠEHRAD, Emanuel. Člověk a země. 
V Praze: A. Srdce, 1920. 79 s.
Věnování: Otokaru Březinovi oddaně Emanuel Lešehrad OB1-114.210

LEŠEHRAD, Emanuel. Hledači mystických pramenů. 
V Praze: Sfinx, 1922. 46 s. Psycha, 4. 
Věnování: Ot. Březinovi v bratrské oddanosti E. Lešehrad. 8/9. 22. OB1-113.852

LEŠEHRAD, Emanuel. Housle. 
Praha: Ludvík Bradáč, 1927. 24 s.
Věnování: Vzácnému příteli Otokaru Březinovi v upomínku na setkanou 29. 12. 26 
v Jaroměřicích Emanuel Lešehrad. OB2-114.218

LEŠEHRAD, Emanuel. Když kvetou růže: verše 1900–1903. 
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1904. 35 s. Moderní bibliotéka, roč. 2, sv. 7. 
Věnování: Slovutnému pánu panu Ot. Březinovi v přátelské úctě Emanuel 
šl. z Lešehradu. OB1-113.441, 2/7

LEŠEHRAD, Emanuel. Milencovy písně. 
V Praze: Rudolf Březina, 1924. [33] s.
Věnování: Emanuel Lešehrad s bratrským pozdravem Otokaru Březinovi. OB1-114.194
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LEŠEHRAD, Emanuel. Pokus o historii Bratrstva Růže a Kříže v Čechách ve styku 
s Jednotou Českých Bratří. 
Praha: Sfinx, 1921. 90 s. Knihovna Sfingy, 25. 
Věnování: Otakaru Březinovi s bratrským pozdravem Em. Lešehrad. 1921. OB2-113.415, 25

LEŠEHRAD, Emanuel. Růžový kříž. 
Praha-Košíře: L. Danko, 1920. 54 s. Stříbrný kruh, 5. 
Věnování: Otakaru Březinovi oddaně Em. Lešehrad. 1921. OB1-113.738

LEŠEHRAD, Emanuel. Sedmnáct písní. 
V Praze: nákl. vl., 1913. [22] s.
Věnování: Otokaru Březinovi s bratrským pozdravem Em. šl. z Lešehradu. 1913 
(Smíchov 1249.) OB1-113.953

LEŠEHRAD, Emanuel. Sny a bolesti: Když kvetou růže: Kantileny snů a vůní: 
Melancholie: (1903–1908).
V Praze: nákl. vl., 1908. 115 s.
Věnování: Básníku Ot. Březinovi Em. z Lešehradu. 09. OB1-113.370

LEŠEHRAD, Emanuel, ed. Souhvězdí: Charles Baudelaire: D. Gabriel Rossetti: 
Paul Verlaine: Stéphane Mallarmé: Maurice Maeterlinck: ukázky. 
V Praze: E. Lešehrad, 1908. 151 s.
Věnování v 1 výt.: Básníku Ot. Březinovi Em. šl. z Lešehradu. 09. OB1-113.826 (2 výt.)	

LEŠEHRAD, Emanuel. Tajné společnosti v Čechách od nejstarších časů do dnešní 
doby: (dějinný nástin). 
V Praze: Sfinx, 1922. 69 s., 7 obr. příl. Knihovna Sfingy, 38.
Věnování: Otakaru Březinovi oddaně Em. Lešehrad / 20. 11. 1922. OB2-113.415, 38

Letáček Útulny ženské v Brně. [K úmrtí Marie Stejskalové.]
Brno: Útulna ženská, 1928. Roč. 25. 45 s. OB1-114.627

LÉVY, Eugène. Věda o božském „já“: zároveň uvedení do tajně-vědeckého studia dra 
Rudolfa Steinera. 
V Praze: F. H. Hvězdinský, 1926. 56 s. Cíl života, 14. OB2-114.080, 14

LÉVY, Eugène. Věda o božském původu lidského „já“. 
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 28 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 3. OB1-113.461, přív. 2 k č. 1

LEXA, František. Náboženská literatura staroegyptská.
Kladno: Jar. Šnajdr, 1920 a 1921. Díl 1–2. Po 147, 38 a 156–424 s. Knihy východní, 2, 3. 
OB1-113.411, 2, 3

LHOTÁK, Kamil Josef. Myšlenky o vědě a učencích: nárys k úvodní přednášce při 
nastoupení profesury farmakologie a farmakognosie při české universitě v říjnu 1914. 
V Praze: nákl. vl., 1915. 55 s. 
Věnování: V přátelské úctě podává spisovatel. OB2-113.966
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LHOTÁK, Kamil Josef. O vědě národní a Purkyňových snahách osvětových: 
přednáška, proslovená 23. února 1918 ve Spolku českých mediků na paměť  
130. narozenin J. E. Purkyně. 
V Praze: nákl. vl., 1918. 11 s.
Věnování: V přátelské úctě podává spisovatel. OB2-113.965

LHOTÁK, Kamil Josef. Proslov Kamila rytíře Lhotáka: k šedesátinám prof. Františka 
Mareše. 
V Praze: nákl. vl., 1917. 7 s. 
Věnování: V přátelské úctě podává spisovatel. OB2-114.001

LIEBERMANN, Max. Malířská fantasie. Přel. Lída Palkovská.
Praha: Manes, 1918. 39 s. OB1-114.590

LIMANOWSKI, Bolesław. Dějiny sociálního hnutí XIX. století. 
V Praze: Rudolf Rejman, 1927–1928. Díl 1–2. Po 349 a 265 s. Socialistická 
knihovna, 1. OB1-113.796, 1, 2

LINHART, Bedřich. Smlouva o mír s Německem a náš stát. 
Praha: F. Topič, 1919. 135 s. Duch a svět, 47. OB1-113.615, 47

LITAVA, Jan. Klerikálové, pokrokáři a náboženství: lidem věřícím i nevěřícím.
Praha: Dobrá edice, 1927. 39 s. Letáky, 2. OB1-113.382

LITAVA, Jan. Profesor Bural demagog: román školský a politický. 
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1928. 432 s. Dobrá edice, 12. OB2-113.733, 12

LOBSTEIN, René. Merkur čili dvanáctero tuctův arkán obchodu. 
Přel. Bohuslav Reynek a Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1924. 52 s. Kurs, 8. 
Věnování: Básníku a příteli Otokaru Březinovi pozdravení! Teď těžiště obchodu 
není na trzích, nýbrž v bankách, kde se chodí po kobercích a jen se šeptá. Přes 
to však Merkur jest bůh hlučný, tím hlučnější, že mu odpovídá „pláč a skřípění 
zubů“, a proto hojný podíl Vánočního pokoje přeje Vám Josef Florian. OB1-113.719, 8

LOLIÉE, Frédéric. Obraz světových dějin literárních. Přel. Josef Alexander.
V Praze: J. Otto, [1916]. 164 s. Ottova naučná knihovna, 4. OB1-114.563

LOMNICKÝ, Hynek. Pêle-mêle nebo páté přes deváté: cestopisné vzpomínky 
z Francie a Belgie na bojištích světové války. 
V Hlučíně: Karel Hynek Ježek, 1927. 123 s. Lidová knihovna zábavy a poučení, 3. 
OB2-113.763

LONDON, Jack. Bílý den. Přel. Josef Staněk.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1920]. 382 s. Vilímkova knihovna, 185. OB1-113.654, 185

LORIMER, George Horace. Jack Spurlock, marnotratný syn: román. 
Přel. Eva Horlivá.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1926. 205 s. Románová knihovna Aventina, 33. 
OB2-114.635, 33
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LOŠŤÁK, Ludvík. Chromatické hromobití: Dr. Otakar Hostinský. 
V Praze: nákl. vl., [1903]. 48 s. OB2-114.591

LOUDA, Václav. Boží bojovníci: památník z dob nadšení i utrpení. 
V Kladně: nákl. vl., [1925]. 117 s. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi věnuje v úctě V. Louda. V Kladně, v 10. výročí 
májového projevu čsl. spisovatelů, v květnu 1927. OB2-114.081

LOUIS-MARIE GRIGNION DE MONTFORT. Bl. Ludvík M. Grignion 
z Montfortu:Tajemství Mariino. Přel. M. Dacík.
Olomouc: Lidové závody tiskařské a nakladatelské, 1928. 22 s. OB1-114.958

LOUIS-MARIE GRIGNION DE MONTFORT. O pravé pobožnosti k Panně Marii. 
Přel. O. A. Tichý.
V Staré Říši: A. L. Stříž, 1916. 11, 194 s. Dobré dílo, 34. OB2-113.571, 34

LOUŸS, Pierre. Antické povídky. Přel. A. Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1908. 92 s. Knihy dobrých autorů, 37. OB2-113.429, 37

LUBBOCK, John. Krásy přírody a divy světa, ve kterém žijeme. Přel. Pavla Moudrá.
V Praze: Jos. Pelcl, 1897. 218 s. Knihovna Rozhledů, 17. OB1-113.711, 17

LUDWIG, Emil. Vilém II. Přel. Karel Jíše.
V Praze: Melantrich, 1928. 437 s. Z války a revoluce, 1. OB2-114.509

LÜTZELER, Egon. Putující duše = (Es ruh el mssaferi). Přel. J. Boroda.
Praha-Smíchov: Josef Štětka, [1908]. 89 s. Knihovna pro duševní studia, 2. 
OB1-113.827, 2

MAC ORLAN, Pierre. Mezinárodní Venuše: román. Přel. Josef Hejduk.
Praha: Aventinum, 1926. 131 s. Románová knihovna Aventina, 34. OB2-114.635, 34

MACAULAY, Thomas Babington. John Hampden: z knih Kritických a historických 
essayí. Přel. Pavla Moudrá.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1910. 77 s. Levná osvětová knihovna, 28. OB1-113.501, přív. k 34

MÁDL, Karel Boromejský. Antonín Chitussi. 
V Praze: J. Otto, [1894]. 56 s. OB3-114.485

MÁDL, Karel Boromejský. Mikoláš Aleš. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Mánes, 1912. 95 s., 40 příl. Zlatoroh, 14–15. 
OB1-113.793, 14/15

MAETERLINCK, Maurice. Sedm princezen: Vetřelkyně. Přel. Arnošt Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1910. 47 s. Knihy dobrých autorů, 60. OB2-113.429, 60b

MAETERLINCK, Maurice. Život včel. Přel. Marie Kalašová.
V Praze: J. Otto, [1914]. 242 s. Světová knihovna, 1133–1136. OB1-113.582, 1133/1136

MÁCHAL, Jan. Bájesloví slovanské. 
V Praze: J. Otto, 1907. 174 s. Světová knihovna, 566–567. OB1-113.582, 566/567
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MACHÁLEK, Josef. U kolébky Theosofické společnosti: jubilejní úvaha. 
V Praze: F. H. Hvězdinský, 1926. 92 s. Cíl života, 12. OB2-114.080, 12

MACHAR, Josef Svatopluk. Česká kniha. 
V Jaroměři: Alois Šmahel, 1928. 15 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.321

MACHAR, Josef Svatopluk. Výbor z básní. 
V Irkutsku: Informačně-osvětový odbor Ministerstva vojenství, 1919. 88 s. 
Knihovna Československého Denníka, 8. OB1-113.854, 8

MACHAR, Josef Svatopluk. Zimní sonety: (psány v zimě 1891). 
V Praze: J. Otto, 1892. 51 s. OB1-114.061

MALET, Edward. Život diplomatův: rozmanité obrazy z mé činnosti ve čtyřech dílech 
světa. Přel. J. Skružný.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1910. 237 s. Levná osvětová knihovna, 35. OB1-113.501, 35

MALIARIK, Ján. Quo vadis Čechoslovakia? 
Praha: nákl. vl., 1925. 216 s. Knihovna Celozemského univerzálního státu, 1. 
OB1-114.086

MALLARMÉ, Stéphane. Anekdoty čili básně prósou. Přel. Alois Navrátil 
[=A. Procházka].
Praha: Moderní revue, 1915. 51 s. Moderní revue, 59. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s přátelskými pozdravy Arnošt Procházka. 
OB2-113.366, 59

MALLARMÉ, Stéphane. Relikviář Stéphana Mallarméa. Přel. Em. Lešehrad.
V Praze: Alois Srdce, 1919. 129 s. 
Věnování: Otakaru Březinovi s bratrským pozdravem Emanuel Lešehrad. 
OB2-114.332

MALÝ, Rudolf Ina. Akord motivů náboženských a sociálních. 
V Praze: Melantrich, [1921]. 115 s.
Poznámka: S podpisem autora. OB1-113.704

MALÝ, Rudolf Ina. Člověk v bohu: tendenční monografie. 
V Praze: Fr. Borový, 1922. 167 s.
Věnování: Panu Otakaru Březinovi uctivě i srdečně Malý. 24. I. 1923. OB2-113.705

MANES, Alfred. Do zemí sociálních divů: studijní cesta Japanem a jižním mořem 
do Austrálie a na Nový Zeland. Uprav. Boh. Klika.
V Praze: F. Šimáček, 1915. 276 s. Matice lidu, roč. 49, č. 4/5. OB1-113.462, 49/4-5

Manifesty 1917. Předmluvu napsal F. V. Krejčí.
V České Třebové: F. Lukavský, 1928. 19 s. Edice Fr. Lukavského, 22. OB2-114.109, 22

MARÁK, Stanislav. Žeň ducha západní Moravy. 
Ve Znojmě: Okresní osvětový sbor, 1928. 16 s. 
Věnování: Na důkaz lásky Stan. Marák. OB2-114.869
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MARBOT, Marcellin de. Berezina-Lipsko-Waterloo: paměti. Přel. Jiří Staněk.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1909. 411 s. Levná osvětová knihovna, 21. OB1-113.501, 21

MARBOT, Marcellin de. Madrid-Wagram-Torrès-Védras: paměti. Přel. Jiří Staněk.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1908. 497 s. Levná osvětová knihovna, 14. OB1-113.501, 14

MAREK, Josef. Myšlenky. 
Praha-Král. Vinohrady: nákl. vl., 1921 a 1926. Sv. 1–2. Po 15 s.
Věnování sv. 1: Mistru Ot. Březinovi uctivě Jos. Marek. 21. IX. 1924.
Věnování sv. 2: Mistru Dru Otokaru Březinovi uctivě věnuje Josef Marek. 
16. XII. 1925. OB1-114.106, 1, 2

MAREŠ, František. Otázky filosofické, národní a sociální v politice. 
V Plzni: Čsl. národní demokracie, 1923. 184 s. Plzeňská knihovna, sv. 6. OB1-114.339

MAREŠ, František. Pravda nad skutečnost. 
Praha: Spolek českých mediků, 1918. 150 s., 5 příl. OB2-114.118

MAREŠ, František. Vědecké methody realismu zvláště v otázce rukopisů.
Praha: Mladá generace čsl. národní demokracie, 1927. 58 s. OB2-114.836

MAREŠ, František. Život - tvůrčí síla: přednáška, kterou proslovil při své instalaci za 
rektora české university Karlovy-Ferdinandovy 13. listopadu 1913 Dr. F. Mareš. 
V Praze: Lidové Družstvo tiskařské a vydavatelské, 1914. 42 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.335

MARCHA, Jaroslav. Halali haló!: zpěvy na stromy, tíše, samoty, myslivny a háje. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1928. 91 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.303

MARIA, Jaroslav. Menší prósy.
V Plzni: Karel Beníško, 1919. 140 s. Knihy československých spisovatelů, 2. 
OB1-114.129, 2

MARIA, Jaroslav. Památník Jaroslavu Jeremiášovi. 
Praha: O. Štorch-Marien, 1919. 191 s. Aventinum, 4. OB1-114.425

MARTEN, Miloš. Akkord: Mácha – Zeyer – Březina: essaye.
V Praze: B. Kočí, [1916]. 132 s. Umělecké snahy, 31.
Věnování: Otokaru Březinovi Miloš Marten / V Praze, 23. 3. 16. OB1-113.363, 31

MARTEN, Miloš. Básně. 
V Litomyšli: Josef Portman, 1927. [4] s. OB1-113.778

MARTEN, Miloš. Černý páv: pohádka. 
V Litomyšli: J. Portman, 1922. 42 s. 
Věnování: S dopisem Josefa Portmana. OB1-113.776

MARTEN, Miloš. Dravci: tři novelly. Il. Z. Braunerová.
V Praze: F. Hovorka, 1913. 68 s.
Věnování: Otokaru Březinovi Miloš Marten. OB2-114.038
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MARTEN, Miloš. Eduard Munch. Vypravila a vyd. Zdenka Braunerová.
V Praze: Z. Braunerová, 1905. 45 s.
Věnování: Otokaru Březinovi s oddanou vzpomínkou Miloš Marten. V únoru 1905. 
OB1-113.372

MARTEN, Miloš. Kniha silných: umělci a básníci: essaie. 
V Praze: Kamilla Neumannová, 1909. 152 s. Čeští autoři, 11. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi Miloš Marten. OB2-113.412, 11

MARTEN, Miloš. Mechtilda Magdeburská. Vyzdobil Josef Váchal.
V Litomyšli: J. Portman, 1927. [14] s. OB1-113.773

MARTEN, Miloš. Mladý kouzelník: pohádka. 
V Litomyšli: J. Portman, 1927. [7] s. OB1-113.776

MARTEN, Miloš. Nad městem: dialog. 
Praha-Král. Vinohrady: L. Bradáč, 1917. 34 s.
Věnování: Vzácnému příteli svého zesnulého chotě věnuje A. Martenova-Šebestova. 
OB1-114.331

MARTEN, Miloš. Nemocný a vůně: pohádka. 
V Litomyšli: J. Portman, 1925. 10 s. OB1-113.777

MARTEN, Miloš. Otokar Březina: essay.
V Praze-Vinohrady: Hugo Kosterka, 1903. 110 s. Symposion, 21.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi, knihu, již ilustroval, připisuje Miloš Marten. 
V Praze, 27. dubna 1903. OB1-113.386, 21

MARTEN, Miloš. Potrestaný faun. Vyzdobil Jan Konůpek.
V Litomyšli: J. Portman, 1928. [4] s. OB1-113.779

MARTEN, Miloš. Psyché: pohádka. Il. Zdenka Braunerová.
V Litomyšli: J. Portman, 1924. 14 s. OB1-113.775

MARTEN, Miloš. Styl a stylisace: dialog. 
Praha: Moderní revue, 1906. 41 s. Knihovna Moderní revue, 44. 
Věnování: Otokaru Březinovi s výrazem oddanosti Miloš Marten / Na Hradčanech 
9. máje 1906. OB2-113.366, 44

MARTEN, Miloš. Vodnik: pohádka. Il. Zdenka Braunerová.
Litomyšl: J. Portman, 1922. 17 s. OB1-113.736

MARTÍNEK, Vojtěch, ed. František Sokol Tůma: člověk a dílo. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 44 s., 8 obr. příl. Monografie 
o spisovatelích, 4. OB1-114.136, 4

MARTÍNEK, Vojtěch. Jakub Oberva: román. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 160 s. 
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.366
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MASARYK, T. G. Česká otázka: snahy a tužby národního obrození. 2. vyd.
V Praze: Pokrok, 1908. 264 s. Knihovna Času, 1. OB1-114.357

MASARYK, T. G. Ideály humanitní: (několik kapitol). 
Charbin: Informačně-osvětový odbor československého vojska na Rusi, 1920. 67 s. 
Knihovna Československého Denníku, 18. OB1-113.854, 18 (není na místě)

MASARYK, T. G. Jan Hus: naše obrození a naše reformace. 
V Praze: Čas, 1896. 58 s. OB1-114.542 (není na místě)

MASARYK, T. G. K prvnímu výročí republiky: poselství národnímu shromáždění 
československému. 
V Irkutsku: Informačně-osvětový odbor čsl. vojska na Rusi, 1920. 22 s. 
Knihovna Československého Denníku, 11. OB1-113.854, 11

MASARYK, T. G. Naše nynější krise: výňatky. 
V Chilku: Informačně-osvětový odbor čsl. vojska na Rusi, 1920. 30 s. Knihovna 
Československého Denníku, 14. OB1-113.854, 14

MASARYK, T. G. Osm hodin práce: o boji hospodářském a sociálním. 2. vyd.
V Praze: Čas, 1905. 29 s. Knihovnička Času, 1. OB1-113.700, 1

MASARYK, T. G. Rusko a Evropa: studie o duchovních proudech v Rusku. 
V Praze: Jan Laichter, 1919. Díl 1, sv. 1–2. Po 8, 533 a 730 s. OB2-114.226, 1, 2

MASARYK, T. G. Světová revoluce za války a ve válce 1914–1918. 
V Praze: Orbis a Čin, 1925. 650 s. OB2-114.508

MASARYK, T. G. Výbor z myšlenek T. G. Masaryka. 
Omsk: Osvětový kroužek 6. střeleckého hanáckého pluku, 1919. 15 s. 
Knihovna Hanáka, 1. OB1-113.856

MASLOV, Sergej Semenovič. Agrární revoluce v Rusku. Přel. Antonín Pavel.
Praha: Státní pozemkový úřad, 1928. 96 s., 1 mapa.
Věnování: V úctě a oddanosti A. Pavel. OB1-114.756

MASSON, Georges-Armand. Soliveau čili dokonalý poslanec. Přel. Josef Florian.
Ve Staré Říši: Marta Florianová, 1925. 35 s. Kurs, 14. OB1-113.719, 14

MASSOUL, Henry. Dva poutníci milostivého léta. Přel. František Odvalil.
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 53 s. Kurs, 15. OB1-113.719, 15

MAŠEK, Josef. Zákon hospodárnosti: problém trvalého míru.
V Olomouci: nákl. vl., 1919. 8, 83 s. OB2-113.428

MAŠEK, Karel. Mír: legendy. 
V Plzni: Karel Beníško, 1919. 102 s. Knihy československých spisovatelů, 4. 
OB1-114.129, 4
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MAŠKA, Edvard. Kainové dneška: časový román ze Slovenska. 
V Moravské Ostravě: Universální knihovna, 1926. 115 s. Universální knihovna, 1. 
Věnování: Mistru Březinovi k šedesátinám co projev obdivu a hluboké úcty věnuje 
své nepatrné dílko Edvard Maška. Strašín 14. IX. 1928. OB2-114.143

MATAS, Miloslav. Bibelot: poesie. 
Košice: Knihkupectví B. Adámková, 1927. 86 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi srdečně tuto svoji prvotinu věnuje Miloslav 
Matas. V Plzni 11. září 1928. OB2-114.747
 
MATĚJČEK, Antonín. Galerie v Rudolfině. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Mánes, 1913. 183 s. Zlatoroh, 19–21. OB1-113.793, 19/21

MATIEGKA, Jindřich. Duše a tělo: theorie o vztahu duševní činnosti k tělesné povaze. 
Praha: F. Topič, [1913]. 95 s. Duch a svět, 3. OB1-113.615, 3

MAUROIS, André. Bernard Quesney: román. Přel. Jaroslav Zaorálek.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1927. 121 s. OB1-114.587 	

MAUROIS, André. Řeči doktora O‘Grady. Přel. Jarmila Fastrová.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1926. 113 s. OB1-114.613

MAUTHNER, Fritz. Podstata řeči: příspěvky ke kritice řeči. Přel. Adolf Gottwald. 2. vyd. 
V Praze: Otto, 1906. 374 s. Světová knihovna, sv. 532–536. OB1-113.582, 532/536

MAVÉRIC, Jean. Hermetické lékařství. Přel. O. Griese.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. 46 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 7. OB2-113.401, 7 (není na místě)

MAVÉRIC, Jean. Hermetické lékařství. Přel. O. Griese a Blažena Blažková.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1921. 181 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 7a. OB2-113.401, 7a (není na místě)

MAX, Josef. Telepathie či Přenos a čtení myšlének: návod ke zkoumání a vycvičení 
telepathické schopnosti: (jako klíč k magii vůle). 
V Praze: Em. Hauner, 1906. 31 s. Knihovna praktické duševědy, 1. OB1-113.813

MAYER, Jindřich. Vývoj a budoucnost obchodu. 
V Brně: Obchodnická jednota československá, 1928. 190 s. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi věnuje Obchodnická jednota Čs. v Brně 
(3 podpisy). V Brně, 28. října 1928. OB1-114.739

MEDEK, Rudolf. Lví srdce: básně: 1914–1918. 
V Praze: Památník Odboje, 1921. 86 s. Knihovna Památníku Odboje, 1.
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.618, 1 (není na místě)

MEDEK, Rudolf. Milovaní básníci: básně. 
V Praze: F. Kobliha, 1928. [28] l., [12] obr. příl.
Věnování: Drahému Otokaru Březinovi Rudolf Medek / F. Kobliha. OB2-114.771
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MEDEK, Rudolf. O našich legiích, dětech a zvířátkách v Sibiři. 
V Praze: Památník odboje, 1921. 157 s.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi na památku Rudolf Medek. OB2-113.569

MEDEK, Rudolf. Plukovník Švec: drama o třech dějstvích. 
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1928. 145 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi s upřímnými pozdravy posílá Rudolf Medek. 
8. listopadu 1928. OB1-114.554

MEDEK, Rudolf. Půlnoc bohů: básně s 12 dřevoryty J. Váchala. 
V Praze: nákl. vl., 1912. 44 s.
Věnování: S podpisy R. Medka a J. Váchala. OB2-113.549

MECHTHILD VON MAGDEBURG. Sestra Mechtilda Magdeburská: Tekoucí světlo 
Božství. Ze staroněmčiny přel. Josef Ševčík.
V Babicích: J. Ševčík, 1910. Díl 1. 78 s.
Věnování: Duchovnímu básníkovi, spisovateli Otokaru Březinovi, „Není jiného 
zasvěcení v Mysterium Krásy než-li Život“. /:Hudba pramenů:/ v úctě Josef Ševčík / 
Na sv. Tomáše lp. 1910. OB1-113.694

MECHTHILD VON MAGDEBURG. Tekoucí světlo božství sestry Mechtildy 
Magdeburské. Přel. Josef Ševčík a Ludvík Vrána.
Stará Říše: M. Florianová, 1920. 256 s. Dobré dílo, 72. OB2-113.981

MEINECKOVÁ, Tylda. Touhy a zrady: kniha prós.
V Plzni: Karel Beníško, 1919. 207 s. Knihy československých spisovatelů, 3. 
OB1-114.129, 3

MELANIE. Život Melanie, pasačky La Salettské, jejž sama napsala L. P. 1900: 
její dětství 1831–1846. Přel. O. A. Tichý. 
Stará Říše: Dobré dílo, 1914. 45, 222 s. Dobré dílo, 18. OB2-113.571, 18

MENDL, Bedřich, ed. Listy královny Kunhuty králi Přemyslovi. Il. Jan Konůpek.
V Praze: Emporium, 1928. 67 s. Monumenta artis, 2. OB2-114.561

MEREŽKOVSKIJ, Dmitrij Sergejevič. Leonardo da Vinci. Přel. Věra Čalounová.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1907. Díl 1–2. s. Po 410 a 358–756 s. Levná osvětová 
knihovna, 5, 6. OB1-113.501, 5, 6

MEREŽKOVSKIJ, Dmitrij Sergejevič. Luza na postupu. Přel. Žofie Pohorecká.
V Praze: Josef Pelcl, 1912. 47 s. Chvilky, 52–53. OB1-114.058, 52/53

MEREŽKOVSKIJ, Dmitrij Sergejevič. Petr a Alexej. Přel. Věra Čalounová.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1907. Díl 1–2. Po 365, 374–745 s. Levná osvětová 
knihovna, 12, 13. OB1-113.501, 12, 13

MEREŽKOVSKIJ, Dmitrij Sergejevič. Smrt Pavla I.: drama o pěti dějstvích. 
Přel. Stanislav Minařík.
Praha: B. Minaříková, 1910. 139 s. Knihovna slovanských autorů, 9. OB1-113.713, 9 	
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MERHAUT, Cyril a Bohumil NĚMEC, eds. Národní čítanka.
V Praze: B. Kočí, 1918. 572 s. Umělecké snahy, 131. OB1-113.363, 131

MÉRIMÉE, Prosper. Kronika vlády Karla IX. Přel. M. Vaněčková.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1928. 238 s. Prsten, 1.
Věnování: Dr. O. Březinovi věnuje překladatelka tento cyklus dřevorytů. 
Jsou hrubé – ale pracoval je mistr. OB1-114.607

MICKIEWICZ, Adam. Pan Tadeáš čili Poslední zájezd na Litvě. 
Přel. Eliška Krásnohorská. 3. vyd.
V Praze: J. Otto, 1917. 423 s. Sborník světové poesie, 127. OB1-0113.378, 127

MICHAËLIS, Karin. Dítě. Z dánštiny přel. K. Vetter.
V Praze: J. Otto, [1912]. 125 s. Světová knihovna, 1059–1060. OB1-113.582, 1059/1060

MICHAËLIS, Sophus. Aebeloe. Přel. H. Kosterka.
V Praze: H. Kosterka, 1904. 154 s. Symposion, 25. OB1-113.386, 25

MICHELET, Jules. Pták. Přel. Bohumil Bauše.
V Praze: J. Otto, 1905. 212 s. Světová knihovna, 447–449. OB1-113.582,447/449

MIKUŠKA, Viktor. Problém života ve světle badání biopsychického = Le problème 
de la vie du point de vue biopsychique: přednáška. 
[Hradec Králové: W. Hampl, 1922]. 23 s. OB2-113.712 (2 výt.)

MILDE, Lubomír. Z temna církevních pověr. 
V Praze: Volná myšlenka československá, 1927. 91 s. Knihovna Volné myšlenky, 17. 
OB2-113.811, 17

MILJUKOV, Pavel Nikolajevič. Obrazy z dějin ruské vzdělanosti. Přel. Vavřinec 
Josef Dušek. 4. vyd.
V Praze: Jan Laichter, 1902. Sv. 1–2. Po 24, 370 a 14, 619 s. Laichterův Výbor 
nejlepších spisů poučných, kn. 20. OB2-113.321, 20/1, 20/2	

MIŁOSZ, Oskar Wladisław de Lubicz. Mifiboseth. Přel. Boh. Reynek.
Stará Říše: Dobré dílo, [1919]. 56 s. Dobré dílo, 58. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi s uctivým pozdravem Bohuslav Reynek / 
10. X. 1919. OB2-113.571, 58

MIRBEAU, Octave. Špatní pastýři: hra o pěti jednáních. Přel. Karel Pudlač 
[=A. Procházka].
Praha: K. Neumannová, 1906. 101 s. Knihy dobrých autorů, 13. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi s vřelými pozdravy Arnošt Procházka / 
26. 1. 07. OB2-113.429, 13

MIRÓ, Gabriel. Obrazy z utrpení Páně. 
Osvětimany: Dobré dílo, 1925. 197 s. Dobré dílo, 82. OB2-113.571, 82
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MISTRAL, Frédéric. Mirèio. Přel. Sigismund Bouška.
V Praze: J. Otto, 1916. 395 s. Sborník světové poesie, 125.
Věnování: Drahému příteli svému Otokaru Březinovi ve staré lásce a věrném 
přátelství oddaný S. Bouška. Bezděkov n/M 12. X. 1916. OB1-113.378, 125

MITRATON, S. J. Důstojnost člověka. Přel. Václav Procházka.
Praha: Josef Štětka, [1913]. 71 s. Knihovna pro duševní studia, 11. OB1-113.827, 11

MLÁDEK, Jan. Pokus o vědecký základ psychické léčby B. Kočího a jiných. 
V Praze: B. Kočí, [1926]. 63 s. Svítání, 4. OB1-114.818

MOLIÈRE. Amphitryon: komedie o třech dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1926. 119 s. Dramatická díla Molièrova, 7. 
OB1-113.834, 7

MOLIÈRE. Don Garcia navarrský čili Žárlivý princ: hrdinná komedie o pěti 
dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1927. 97 s. Dramatická díla Molièrova, 11. 
OB1-113.834, 11

MOLIÈRE. Janek: komedie o pěti dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1925. 138 s. Dramatická díla Molièrova, 1. 
OB1-113.834, 1

MOLIÈRE. Kritika Školy žen: komedie o jednom dějství. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1928. 70 s. Dramatická díla Molièrova, 15. 
OB1-113.834, 15

MOLIÈRE. Lakomec: komedie o pěti dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1927. 162 s. Dramatická díla Molièrova, 9. 
OB1-113.834, 9

MOLIÈRE. Lidé obtížní: komedie-balet o třech dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1925. 138 s. Dramatická díla Molièrova, 1. 
OB1-113.834, 1

MOLIÈRE. Melicerta: heroická pastorála. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1926. 46 s. Dramatická díla Molièrova, 8. 
OB1-113.834, 8

MOLIÈRE. Misantrop: komedie o pěti dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1929. 120 s. Dramatická díla Molièrova, 17. 
OB1-113.834, 17

MOLIÈRE. Spanarel čili Domnělý paroháč: komedie o jednom dějství. Přel. Bohdan 
Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1927. 48 s. Dramatická díla Molièrova, 10. 
OB1-113.834, 10

MOLIÈRE. Škola manželů: komedie o třech dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1926. 80 s. Dramatická díla Molièrova, 6. 
OB1-113.834, 6
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MOLIÈRE. Tartuffe: komedie o pěti dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1928. 131 s. Dramatická díla Molièrova, 14. 
OB1-113.834, 14

MOLIÈRE. Trampoty zamilovaných: komedie o pěti dějstvích. 
Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1925. 122 s. Dramatická díla Molièrova, 2. 
OB1-113.834, 2

MOLIÈRE. Učené ženy: komedie o pěti dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1925. 124 s. Dramatická díla Molièrova, 4. 
OB1-113.834, 4

MOLIÈRE. Versailleská improvisace: komedie o jednom dějství. 
Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1928. 58 s. Dramatická díla Molièrova, 16. 
OB1-113.834, 16

MOLIÈRE. Žorž Dandih aneb Nerovný manžel: veselohra o třech dějstvích. 
Přel. Bohdan Kaminský.
Praha: Česká akademie věd a umění, 1928. 102 s. Dramatická díla Molièrova, 13. 
OB1-113.834, 13

MORICE, Charles. O moderních podmínkách krásy: úvahy z ethiky a sociologie 
umělecké. Přel. Marie Majerová a F. X. Šalda.
V Praze: Grosman a Svoboda, [1909]. 158 s. Slunečnice, 4. OB1-113.798

MOUDRÁ, Pavla. Obroda duše. 
[Bělá pod Bezdězem]: nákl. vl., [1919]. 15 s. Knihovny dorostu venkova na 
Mladoboleslavsku, 1. OB2-113.810

MOUDRÁ, Pavla. Výbor přednášek. 
Vídeň: Vydavatelské družstvo Chelčický, 1918–1919. Díl 1–2. Po 289, 222 s. 
Věnování: Přijměte, Mistře, skromnou moji knížku jako důkaz mé ne líčené úcty 
k Vám! Vám oddaná Pavla Moudrá. Neveklov. OB1-114.054

MÜLDNER, Josef. Stroskotání: verše. 
V Praze-Žižkově: Srdce, 1903. 80 s. Knihovna Srdce, 7. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi na důkaz obdivu a úcty Jos. Müldner / 
Praha 25. únor 1903. OB1-114.426

MULFORD, Prentice. Dar ducha: magické síly člověka a jejich použití. 
Přel. Karel Weinfurter. 2. vyd.
Praha: Zmatlík a Palička, [1920]. 155 s. Knihovna šťastných lidí, 6. OB1-113.513, 6

MULFORD, Prentice. Dar ducha, 2. Kouzelná moc čili zákon změny. 
Přel. Karel Weinfurter. 2. vyd.
Praha: Zmatlík a Palička, [1920]. 147 s. Knihovna šťastných lidí, 18. OB1-113.513, 18

MULFORD, Prentice. Dar ducha, 3. Síla a jak ji nabýváme. Přel. Karel Weinfurter. 2. vyd.
Praha: Zmatlík a Palička, [1920]. 139 s. Knihovna šťastných lidí, 19. OB1-113.513, 19 (2 výt.)
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MULFORD, Prentice. Dar ducha, 4. Hleďme vpřed. Přel. Karel Weinfurter. 2. vyd.
Praha: Zmatlík a Palička, [1920]. 142 s. Knihovna šťastných lidí, 23. OB1-113.513, 23

MÜLLER, Arnold. Konec samostatnosti polské a pokusy o její obnovení.
V Praze: F. Šimáček, 1906. 315 s. Matice lidu, roč. 40, č. 5–6. OB1-113.462, 40, 5/6

MUNCH, Edvard. XV. výstava spolku výtvarných umělců „Manes“ v Praze: 
od 5. února do 12. března 1905. 
V Praze: Mánes, 1905. [22] s. OB1-114.908, 15

MUSIL-DAŇKOVSKÝ, Emil. Otevřené oči. 
V Praze: H. Jirka, 1927. 111 s.
Věnování: Mistru O. Březinovi v obdivu a ideovém přátelství oddaný 
B. J. Musil Daňkovský. OB2-114.140

MUTHER, Richard. Dějiny malířství. Přel. L. Bílý.
V Praze: Jan Laichter, 1904. 8, 792 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 23. 
OB2-113.321, 23

MUŽÍK, Augustin Eugen. Květy polní: básně. 
V Praze: František Šimáček, 1887. 155 s. Kabinetní knihovna, 25. OB1-113.739, 25

Nález kostí lidských v kostele sv. Petra a Pavla v Čáslavi, jež pokládány 
za pozůstatky Jana Žižky z Trocnova. 
V Praze: Archeologická komise při České akademii, 1911. 64 s. OB3-113.900

NAPOLEON I., císař. Dicta napoleonská. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1925. 14, 133 s. Kurs, 13. 
Věnování: Otokaru Březinovi / tato Dicta, jakožto heslo k Diktatuře Krista Krále, 
jehož slavný Vjezd do Jerusaléma Matky Boží již i Neomylný všemu Křesťanstvu 
ohlásil, jak tomu správně chtějí Kruhy... Josef Florian. OB1-113.719, 13

NAŽIVIN, Ivan Fedorovič. Mene – Tekel – Fares: román. Přel. Jaromír K. Pojezdný 
a V. Čeněk.
V Praze: Samostatnost, 1913. 558 s.
Věnování: Velkému Mistru verše v hluboké oddanosti J. K. Pojezdný. 
Ve Vídni 20/12 13. OB1-114.893

NEBESKÝ, Jan [pod pseud. Jan z Wojkowicz]. Tmy a světla: básně. 
V Praze: F. Topič, 1918. 80 s. Hovory básníků, 5. OB1-114.240, 5

NEBESKÝ, Václav Bolemír. Básně. Vydal Karel Rieger.
V Praze: J. Otto, 1913. 158 s. Světová knihovna, 1066–1067. OB1-113.582,1066/1067

NEČAS, Jaromír. Ukrajinská otázka. 
Brno: nákl. vl., 1918. 63 s.
Věnování: Dovoluji si poslati svoji brožuru o Ukrajincích. U nás je málo známo, jak 
velké bohatství dříme na Ukrajině v duši i srdci ukrajinských pracujících mas. – 
Nejsem spisovatelem, ani básníkem. Výčitka, že zanedbáváme velký slovanský 
národ, že nedíváme se na něj pro vnější politické poměry a události s takovými 



~ 143 ~

sympatiemi jako na druhé slovanské národy, přiměla mě k sepsání této brožury. –  
Přijměte i Vy, drahý, český spisovateli, moji brožuru jako důkaz mé veliké úcty 
k Vám. Ing. Jaromír Nečas / Žabovřesky u Brna / Merhautova ul., 6. OB1-114.189

NEJEDLÝ, Zdeněk. Božena Němcová. 2. vyd.
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1927. 178 s. Dobrá edice, 11. 
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.733, 11

NEJEDLÝ, Zdeněk. Parsifal. 
V Praze: Smetana, 1914. 20 s. Hudební knihovna časopisu Smetana, 17. OB1-114.649

NĚMEC, František. Sebe i vás: první verše. 
V Praze: Fr. Borový, [1920]. 57 s. Edice Června, 15. OB1-113.955, 15

NĚMEC, J. Historie satana. Dle Viléma Fischera.
Praha-Karlín: V. Stoklas, 1914. 88 s. Knihovna Stoklasova sborníku, 5. OB1-114.123, 5

NĚMEC, Josef. Spravedlivá měna jako jediný prostředek k odstranění dnešních 
zmatků a bídy: sociální a národohospodářské úvahy o zrušení poměru 
námezdního, jakož i o zamezení jakéhokoliv vykořisťování člověka člověkem. 
V Praze: nákl. vl., 1925. 134 s. Biblioteka Selskaja samopomošč, 3. OB2-114.864

NEUMANN, Carl Wilhelm. Divy prasvěta. Přel. Josef Fürst.
V Praze: J. Otto, 1916. 93 s. Světová knihovna, 1243–1244. OB1-113.582, 1243/1244

NEUMANN, Stanislav K. Apostrofy hrdé a vášnivé: básně. 
Praha: Moderní revue, 1896. [30] s. Knihovna Moderní revue, 12. OB2-113.366, 12

NEUMANN, Stanislav K. Jsem apoštol nového žití a žádné se nelekám rány, jsem 
rytíř nového Graalu, jsem rytíř bez bázně a hany. 
Praha: Moderní Revue, 1896. 30 s. Knihovna Moderní revue, 4. OB2-113.366, 4

NEUMANN, Stanislav K. Satanova sláva mezi námi: básně.
V Praze: Grosman a Svoboda, [1897]. [46] s.
Věnování: Panu Otakaru Březinovi přátelsky Stanislav K. Neumann. OB1-114.755

NEUMANN, Stanislav K. Sen o zástupu zoufajících a jiné básně. 
Praha: Moderní revue, 1903. 67 s. Knihovna Moderní revue, 39. OB2-113.366, 39

NEUŽIL, František [pseud. F. Pozořický]. Novojičtí knihtiskaři: lyricko-epické 
skládání. 
V Novém Jičíně: Kryl a Scotti, 1928. 27 s. OB1-114.816

NEWMAN, John Henry. Bůh a já. Přel. Prokop Holý.
V Olomouci: Edice Krystal, 1928. 97 s. Krystal, 1. OB1-114.262, 1

NEZVAL, Vítězslav. Falešný mariáš. 
Praha: Odeon, 1925. 58 s. Odeon, 10. OB1-114.349, 10 
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NEZVAL, Vítězslav. Menší růžová zahrada: poesie. 
Praha: Odeon, 1926. 93 s. Odeon, 12. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi s láskou a obdivem Vítězslav Nezval / 
V Praze, 12. 5. 1926. OB1-114.349, 12

NIEMOJEWSKI, Andrzej. Legendy. Přel. Jaroslav Kaberle.
Praha: K. Neumannová, 1908. 189 s. Knihy dobrých autorů, 39–40. OB2-113.429, 39/40

NIETZSCHE, Friedrich. Antikrist: pokus o kritiku křesťanství. Přel. Leopold Pudlač.
Praze: K. Neumannová, 1905. 86 s. Knihy dobrých autorů, 5. OB2-113.429, 5 (není na místě)

NIETZSCHE, Friedrich. Tak mluvil Zarathustra: kniha pro všecky a nikoho. 
Přel. F. V. Krejčí.
V Praze: Jos. Pelcl, 1896. 6, 106 s. Knihovna Rozhledů, 10. 
Věnování: Milému příteli Otokaru Březinovi v úctě a přátelské oddanosti 
F. V. Krejčí / 16. 10. 96. OB1-113.711, 10

NIETZSCHE, Friedrich. Tak pravil Zarathustra: kniha pro všechny a pro nikoho. 
Přel. Otokar Fischer.
V Praze: Manes, 1914. 359 s. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi vděčně oddaný O. Fischer. 10. 1. 1914. OB2-114.374

NIKITIN, Ivan Savvič. Básně. Vybral a přel. F. Krsek.
V Praze: J. Otto, 1927. 130 s. Sborník světové poesie, 153. OB1-113.378, 153

NOHEJL, Miloslav. Veliká radost: prósy.
V Plzni: Karel Beníško, 1921. 184 s. Knihy československých spisovatelů, 21. 
OB1-114.129, 21 (2 výt.)

NORDMANN, Charles. Einstein a vesmír: záblesk do tajemství věcí: vědecký román. 
Přel. Karel Holub.
Praha: Čin, 1923. 203 s. OB1-114.116

NOUHUYS, Wilhelm Gerard van. Egidius a cizinec. Z holandštiny přel. Karel Pudlač 
[=Arnošt Procházka].
Praha-Král. Vinohrady: Fr. Adámek, 1905. 61 s. Moderní bibliotéka; roč. 4, sv. 4. 
OB1-113.441, 4/4 

NOVÁK, Arne. Jan Neruda. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Mánes, 1910. 90 s. Zlatoroh, 2. 
Věnování: „Truchlí půjdete zahradami žertujícími s jarem, květy, jichž vůně vám 
cizí, / vaše setba tropických nádher vyrůstá bílá a mroucí v severních sluncích, 
/ studené je dotknutí ženy, lhostejné potkání duší, únava mlhami padá, / a vaše 
pýcha, jež povrhla nasycením země, zvrhne se výsměšně v touhu / ssáti vyschlou 
šťávu těch hroznů, / které jste rozmačkali, bezděčně, ve svém královském snění.“ 
Otakaru Březinovi ve věrné úctě Arne Novák. V Praze 1. 2. 1910. OB1-113.793, 2

NOVÁK, Arne. Krajané a sousedé: kniha studií a podobizen. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1922. 202 s. Aventinum, 49. 
Věnování: Drahému mistru Otokaru Březinovi na památku dne 21. 12. 1922 
Arne Novák. OB2-113.389, 49
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NOVÁK, Arne. Kritika literární: metody a směry. 
Praha: F. Topič, 1916. 74 s. Duch a svět, 18. OB1-113.615, 18

NOVÁK, Arne. Kritika literární: zásady a prakse. 
Praha: F. Topič, 1916. 73 s. Duch a svět, 19. OB1-113.615, 19

NOVÁK, Arne. Praha barokní. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Mánes, 1915. 39 s. Zlatoroh, 3. OB1-113.793, 3

NOVÁK, Arne. Svatopluk Čech: dílo a osobnost. 
Praha: Vesmír, 1921 a 1923. Díl 1–2. Po 237, 15 a 238, 9 s.
Věnování v 1. dílu: Básníku a mysliteli Otokaru Březinovi jenž Svatopluka Čecha ctí 
a miluje. S věrnou oddaností Arne Novák / 7. 2. 1923.
Věnování ve 2. dílu: Drahému mistru Otokaru Březinovi u vděčné vzpomínce na 
hovor o Svat. Čechovi vedený 21. 12. 1922 posílá Arne Novák / 7. 2. 1923. OB2-113.581, 1, 2

NOVÁK, František. Domácí kraj: povídky.
V Telči: Jos. Fišer, [1914]. 185 s. Fišerova sbírka moravských povídek a románů, 1. 
OB1-113.783

NOVÁK, Jan Václav. Jan Amos Komenský, pracovník o budoucí dobro člověčenstva. 
Praha: F. Topič, 1920. 99 s. Duch a svět, 55. OB1-113.615, 55

NOVÁK, Jan Václav. Jan Amos Komenský, učitel národů, zakladatel novověkého 
školství.
V Praze: F. Topič, [1919]. 15 s. České hlavy, 3. OB1-114.172, 3

NOVÁKOVÁ, Milena. Bez kotvy: románová studie.
Praha: Fond Julia Zeyera, 1924. 62 s. Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 29. OB1-113.377, 29

Nové české divadlo: 1918–1926: sborník Dramatického svazu. Red. Josef Kodíček 
a Miroslav Rutte.
Praha: Aventinum, 1926. 149 s. Aventinum, 140. OB2-113.389, 140

NOVOTNÝ, František. Platonovy listy a Platon. 
Brno: Masarykova universita, 1926. 100 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 18. OB2-114.646, 18

NOVOTNÝ, František. Sokrates. Platon. 
V Praze, nákl. vl., 1926. 61 s. OB2-114.650

OBENBERGER, Jaroslav. Opuštěná cesta: sbírka veršů / Jaroslav Hora.
Praha: Fond Julia Zeyera, 1924. 63 s. Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 28. OB1-113.377, 28

ODVALIL, František. Svítání: historický román. 
V Olomouci: Družina literární a umělecká, 1927. 309 s.
Věnování: Panu O. Březinovi v uctivém obdivu / Dr F. Odvalil 16/5. 1927 OB1-114.280

OLIVA, Jan. Zvýšení účinnosti theologie. 
Olomouc: Kramář a Procházka, [1905]. 51 s. Knihovna Časových rozhledů, 5. 
OB2-113.726, 5
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OPOLSKÝ, Jan. Malé prosy. 
Turnov: Müller a spol., 1926. 63 s. Sever a Východ, 3. OB1-114.231, 3

Orbis akciová společnost v Praze XIII na rok 1928. 
Praha: Orbis, 1928. 25 l. OB3-113.995

PACÁK, František. Dante Alighieri: život a dílo.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1920]. 48 s. Za vzděláním, 123. OB1-113.514, 123

Padesát let Zdeňka Nejedlého. Red. Bedřich Bělohlávek.
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1928. [139] s. OB1-114.267

PALACKÝ, František. Dějiny národu českého v Čechách a v Moravě. 
Praha: B. Kočí, 1907–1908. 1279, 16 s. OB2-113.493

PALANTE, Georges. Boj o individuum. Přel. Jindřich Morávek.
Praha: K. Neumannová, 1905. 88 s. Knihy dobrých autorů, 10. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi srdečně Arnošt Procházka / 26/10. 05.  
OB2-113.429, 10

Památce biskupa Jana Valeriana Jirsíka. Red. K. Loula a B. Bažil.
České Budějovice: Svépomoc hluchoněmých, 1926. 90 s. OB1-114.156

Památník Karla Havlíčka Borovského: ke stoletým narozeninám neohroženého 
politického vůdce, pravého politického buditele a národního mučedníka. 
Uspoř. Bohumil Vavroušek-Slavětínský.
V Praze: Kratochvíl a spol., 1921. 852 s.
Věnování: Slovutnému drahému Mistru Otokaru Březinovi na důkaz hluboké úcty 
a upřímné oddanosti Bohumil Vavroušek. Král. Vinohrady 26. X. 1922. OB2-114.510

PAPOUŠEK, František. Vývoj novodobého družstevnictví a peněžnictví ve Slezsku. 
V Opavě: Slezská Grafia, 1924. 28 s. OB2-114.863

PARENT, Alfred. Očistec končí rájem pozemským. Přel. Josef Florian. Dřevoryty 
vyzdobil Josef Váchal.
Velká u Strážnice: Josef Florian, 1912. 23 s., 4 obr.
Věnování 1. výt.: Otokaru Březinovi pozdravení! Tato dobrá theologická práce 
mne potěšila; Kéž Vás aspoň pobaví! Josef Florian.
Věnování 2. výt.: Otokaru Březinovi tuto prakřesťanskou thesi o Pozemském 
Ráji, do něhož se jde Očistcem za pomoci Dobrého Lotra, k němuž se zbožně 
a nepokrytě touto knížečkou hlásím a k úctě i jiné nabádám. Josef Florian. 
OB1-113.880 (2 výt.)

PASOVSKÝ, Jaroslav. Přeludné lásky: prósy.
V Plzni: Karel Beníško, 1920. 156 s. Knihy československých spisovatelů, 14. 
OB1-114.129, 14

PÁTA, Josef. Teréza Nováková: (k odhalení pamětní desky v Litomyšli). 
Praha: Česká revue, 1928. 19 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi upřímně oddaný autor. Litomyšl 14. 7. 28. 
OB2-114.236
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PATER, Walter. Imaginární portraity: dítě v domě. Přel. Jiří Živný.
Praha: K. Neumannová, 1907. 169 s. Knihy dobrých autorů, 26–27. OB2-113.429, 26/27

PATER, Walter. Renaissance: studie o umění výtvarném a poesii. 
Přel. Jan Reichmann.
V Praze: Mánes, 1913. 15, 151 s. Dráhy a cíle, 9. OB2-113.468, 9

PATER, Walter. Renaissanční duchové: studie o umění a poesii. Přel. Máša 
Dvořáková.
Praha: K. Neumannová, [1911]. 89 s. Knihy dobrých autorů, 75. OB2-113.429, 75

PAVEL, Antonín. Dvanáctý mezinárodní kongres zemědělský ve Varšavě 
a pozemková reforma. 
Praha: Státní pozemkový úřad, 1926. 45 s. 
Věnování: Mistru O. Březinovi vděčně a uctivě podává A. Pavel / 18. II. 26. OB1-114.162

PAVEL, Antonín. K prvnímu máji: dvě úvahy. 
Vladivostok: Informačně-osvětový odbor československého vojska na Rusi, 1920. 
23 s. Knihovna Československého Denníku, 21. OB1-113.854, 21

PAVEL, Antonín. Náš první president. 
V Praze: Památník Odboje, 1925. 31 s., 2 obr. příl. 
Věnování: Učiteli vděčný A. Pavel / 3. 3. 25. OB1-113.730

PAVEL, Antonín. Náš první president. 2. vyd.
V Praze: Za svobodu, 1927. 63 s.
Věnování: V úctě a oddanosti A. Pavel. 14. 10. 1927. OB2-114.710

PAVEL, Antonín. Sibiřské úvahy. 
V Praze: Památník Odboje, 1924–1925. Sv. 1–2. 254, 250 s. Knihovna Památníku 
Odboje, sv. 36, 44. 
Věnování ve 2. sv.: Velikému učiteli a těšiteli O. Březinovi uctivě a přátelsky 
podává A. Pavel / 7. 6. 1925. OB2-113.618, 36, 44 (sv. 1 není na místě)

PÉGUY, Charles. Koberec vyšívaný svaté Jenovefě a Johance z Arku: sešit na Hod 
Boží vánoční a k novéně svaté Jenovefy. Přel. Boh. Reynek.
Stará Říše: A. L. Stříž, [1915]. 114 s. Dobré dílo, 26. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi: Tento Koberec si prostírám, modle se za 
Francii, kéž vznešený Váš duch by nalezl na něm také chvilku Odpočinutí. 
Oddaný a vděčný Váš Bohuslav Reynek. Svatých Tří Králů 1916. OB2-113.571, 26

PÉGUY, Charles. Mysterium lásky a útrpnosti Johanny d‘Arc. 
Přel. Bohuslav Reynek.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 214 s. Dobré dílo, 32.
Věnování: Panu Otakaru Březinovi: Láska Johanky z Arku („síla a krása jest oděv 
její a smáti se bude v den nejposlednější!“) posilniž Vaši Naději ... Váš vděčný 
Bohuslav Reynek. OB2-113.571, 32

PEISKER, Jan. Kdo byli naši předkové, co jsme po nich v sobě zdědili. 
V Praze: nákl. vl., 1921. 61 s. OB1-114.546 (2 výt.)
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PEKAŘ, Josef. Bílá Hora: její příčiny a následky. 
Praha: Vesmír, 1921. 159 s. OB2-113.790

PEKAŘ, Josef. Masarykova česká filosofie.
Praha: Historický klub, 1912. 44 s. OB2-113.925 

PEKAŘ, Josef. Žižka a jeho doba. 
V Praze: Vesmír, 1927–1928. Díl 1–2. Po 16, 283 a 16, 281 s. OB2-114.560, 1, 2

PÉLADAN, Joséphin. (Latinská dekadence: Ethopea III.): Citové zasvěcení. 
Přel. Leopold Pudlač [=Arnošt Procházka].
V Praze: H. Kosterka, 1903. 280 s. Symposion, 23. OB1-113.386, 23

Z PERNŠTEJNA, Ludvík. Naučení rodičům. Vydal Josef Vašica.
Stará Říše: Marta Florianová, 1928. 61 s. Kurs, 20. 
Věnování: S podpisem J. Vašici. OB1-113.719, 20

PERTOLD, Otakar. Úvod do studia náboženství.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1919]. 42 s. Za vzděláním, 113. OB1-113.514, 113

PETRBOK, Jaroslav. Pračlověk. 
Praha: V. Vortel & R. Rejman, 1923. 325 s. Zrcadlo světa, 1. OB2-113.853

PHILIPPE, Charles-Louis. V městečku. Přel. Vojtěška Vaněčková.
V Praze: J. Otto, 1913. 192 s. Světová knihovna, 1209–1211. OB1-113.582, 1209/1211

PHILLIPS, Stephan. Paolo a Francesca: tragedie o čtyřech dějstvích. 
Z angl. přel. Žofie Pohorecká. S úvodní studií Evy Jurčinové.
V Praze: J. Otto, 1922. 78 s. Sborník světové poesie, 152. OB1-113.378, 152

PIOBB, Pierre Vincenti. Formulář vysoké magie: Předpisy a vzorce k samostatné 
výrobě nápojů lásky, talismanů atd.: Dokonalé klíče k okultním vědám: Duchové: 
Vzývání: Vyvolávání: Točivé stolky atd. Přel. O. Griese a K. Tuček
V Přerově: Ústřední nakladatelství okultních děl Otakara Griese, [1914]. 192 s. 
Knihovna Svobodné školy věd hermetických, 21. OB2-113.401, 21

PISINGER, Emil. Opuštěný: básně. 
Plzeň: Beníško a Jeřáb, 1927. 35 s.
Věnování v 1 výt.: S podpisem autora. OB1-113.764; též OB1-114.545 (2 výt.)

PITTER, Přemysl. Náboženství doby dnešní a příští. 
Praha: nákl. vl., 1920. 27 s. Knihovna Nového Jeruzaléma, 1. OB1-114.107

PITTER, Přemysl. Od jisker k ohni. 
V Praze: nákl. vl., 1920. 39 s. Knihovna Nového Jeruzaléma, 2. OB2-114.817

PITTICH, Karel. Duben života. 
V Prostějově: Umělecký odbor Besedy, 1914. 50 s.
Věnování: Básníku nesmrtelných poesií autor těchto elementárních veršů. 1. IV. 
1914. OB2-113.895
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PITTICH, Karel. Napiatá tetiva. 
V Plzni: K. Beníško, 1921. 68 s. Bystřina, 3. OB2-113.414, 3

PIUS X., papež. Přesvatého pána našeho Pia X., prozřetelností 
Boží papeže, Encyklika Editae saepe ze dne 26. května léta Páně 1910. 
Přel. Antonín Ludvík Stříž.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1910. 35 s. Studium, 30. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi uctivě Antonín Stříž. OB1-113.718, 30

PLATÓN. Platonův Faidon. Uprav. Jaroslav Gustav Schulz.
V Praze: F. Tempský, 1895. 15, 100 s. OB1-114.722

PLATÓN. Faidros, čili, O kráse. Přel. G. Olivet.
V Praze: J. Otto, [1911]. 21, 105 s. Světová knihovna, 909–910. OB1-113.582, 909/910

PLATÓN. Menon. Přel. Jaroslav Hrabák.
V Praze: J. Otto, 1914. 88 s. Světová knihovna, 1129. OB1-113.582, 1129

PLATÓN. Obrana Sokratova. 3. vyd. Uprav. F. Krsek.
Praha: I. L. Kober, 1911. 48 s. OB2-113.573

PLATÓN. Platonova Apologie Sokratova. Vydal a pozn. opatřil Josef Sedláček.
V Praze: Unie, 1913. 85 s. OB1-114.003 	
PLATÓN. Platonův Euthyfron. Vydal František Groh.
V Praze: Unie, 1925. 70 s. OB2-114.164
 
PLATÓN. Platonův Kriton a Faidona. Ku potřebě gymnasií uprav. F. Krsek.
V Praze: Unie, 1910. 30 s. OB1-114.004
PLATÓN. Platonův Laches. Ku potřebě gymnasií uprav. F. Krsek.
V Praze: A. Storch syn, 1896. 43 s. OB1-113.371

PLATÓN. Symposion. Přel. Fr. Novotný.
V Praze: Jan Laichter, 1915. 96 s. Otázky a názory, sv. 39. OB1-113.542, 46 (není na místě)

PLATÓN. Timaios a Kritias. Přel. Fr. Novotný.
V Praze: Jan Laichter, 1919. 190 s. Otázky a názory, sv. 46. OB1-113.542, 46

PLATÓN. Vybrané části z dialogů Platonových. Sest. Josef Říha.
Praha: Unie, 1912–1913. Text sv. 2. 4, 180 s.; Výklad sv. 1. 111 s., sv. 2. 128 s.  
OB2-113.734, 1, 2, 3

PLÚTARCHOS. Plutarchovy životopisy Aristeida a Katona. Upravil Tomáš Hrubý.
V Praze: Unie, 1911. 184 s. OB2-114.213

PLÚTARCHOS. Plutarchův životopis Periklea. Uprav. a pozn. Tomáš Hrubý.
V Praze: Unie, 1911. 8, 107 s. OB2-114.348

POE, Edgar Allan. Démon perversity. Přel. Jiří Živný.
Praha: K. Neumannová, 1909. 99 s. Knihy dobrých autorů, 56. OB2-113.429, 56
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POHORSKÁ, Leonora. Listy se stromu života: básně. 
V Olomouci: nákl. vl., 1919. 31 s.
Věnování v 1. výt.: Na přátelskou upomínku věnuje v hluboké úctě oddaná 
autorka Leonora Pohorská. T. č. v Bratislavě 15/3 1928. OB2-114.828 (2 výt.)

Pochodové písně československého vojáka. 
V Irkutsku: Informačně-osvětový odbor Ministerstva vojenství, 1919. Seš. 1 a 3.  
Po 24 a 22 s. OB1-113.849, 1, 3

POIZAT, Alfred. Avila svatých. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 202 s. Dobré dílo, 28. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v dobách slavnosti zpuštěné několik květův 
z dávných vegetací. Otto Albert Tichý. OB2-113.571, 28

POLAN, Bohumil. Koncert na lesní roh. Il. Jan Konůpek.
[Praha]: Alois Dyk, 1927. 27 s. Vinice, 6. 
Věnování: V hluboké úctě věnuje vydavatel. 20/1 1928. OB2-114.821, 6

Poslání Marie Josefy. Přel. Josef Florian.
Velká u Strážnice: J. Florian, 1912. 125 s. Dobré dílo, 1. 
Věnování: Básníku a příteli Otokaru Březinovi tuto nábožnou četbu časovou – 
z níž pohřmívá na časy – se srdečným pozdravem Josef Florian. OB2-113.571, 1

POTOCKA, Anna. Paměti z let 1794–1820. Přel. Jiří Staněk.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. 32, 322 s. Levná osvětová knihovna, 3. OB1-113.501, 3

PRACH, Karel. Země a člověk: verše. 
V Praze: Alois Wiesner, 1928. [26] s. 
Věnování s dopisem: Mistru Otakaru Březinovi v hluboké úctě. Karel Prach.  
OB1-114.477

Prameny. 
Ve Staré Říši: Jan Mucha, 1925. 44 lístků. OB1-114.862

PREČ, Oldřich. Hořící keř: hra. 
Samotišky: Otto F. Babler, 1928. 20 s. Svítání, 1. 
Věnování: Šlechetnému Mistru Otokaru Březinovi jako malý dík za ony šťastné 
chvíle, které jsem nad jeho knihami prožil. Oldřich Preč. V Přáslavicích dne  
17. prosince 1928. OB1-114.423

PROFELD, Bedřich. Josef Regner: život a dílo pátera Havlovického z Jiráskovy 
kroniky „U nás“. 
V Praze: J. Otto, 1925. 180 s. OB1-114.708

PROCHÁZKA, Arnošt. Cesta krásy: essaie. 
Praha: B. Kočí, 1906. 110 s. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi. Arnošt Procházka. OB1-113.887

PROCHÁZKA, Arnošt, ed. Cizí básníci. 
Praha: K. Neumannová, 1916. 112 s. Knihy dobrých autorů, 127–128. 



~ 151 ~

Věnování: Panu Otokaru Březinovi s přátelskými vzpomínkami Arnošt Procházka. 
OB2-113.429, 127/128

PROCHÁZKA, Arnošt. České kritiky. 
Praha: Moderní revue, 1912. 301 s. Knihovna Moderní revue, 55. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v obdivu jeho díla Arnošt Procházka. OB2-113.366, 55

PROCHÁZKA, Arnošt. Diář literární a umělecký.
Praha: Ludvík Bradáč, 1919. 427 s. Vybrané knihy, 22. 
Věnování: Otokaru Březinovi v přátelskou vzpomínku Arnošt Procházka. 
OB2-113.424, 22

PROCHÁZKA, Arnošt. Dnové života. 
Brno: St. Kočí, 1922. 271 s.
Věnování: Otokaru Březinovi v přátelskou upomínku Arnošt Procházka. OB1-113.622

PROCHÁZKA, Arnošt. Francouzští autoři a jiné studie. 
Praha: Moderní revue, 1912. 179 s. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s pozdravy upřímného přátelství Arnošt 
Procházka. OB2-113.366, 57

PROCHÁZKA, Arnošt. Literární silhouety a studie.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1912. 95 s. Moderní bibliotéka, roč. 10, sv. 10.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v dobrotivou vzpomínku Arnošt Procházka. 
OB1-113.441, 10/10

PROCHÁZKA, Arnošt. Meditace: essaie: psány v l. 1903. 
V Praze: Kamilla Neumannová, 1912. 141 s. Čeští autoři, 20. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi srdečně Arnošt Procházka. OB2-113.412, 20

PROCHÁZKA, Arnošt. Na okraj doby.
Praha: Ludvík Bradáč, 1919. 131 s. Vybrané knihy, 21. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s přátelskými pozdravy Arnošt Procházka. 
OB2-113.424, 21

PROCHÁZKA, Arnošt. Odilon Redon.
V Praze: H. Kosterka, 1904. 31 s. Symposion, 27.
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi oddaně Arnošt Procházka. OB1-113.386, 27

PROCHÁZKA, Arnošt. Polemiky. 
Praha: K. Neumannová, 1913. 118 s. Čeští autoři, 23. OB2-113.412, 23

PROCHÁZKA, Arnošt. Prostibolo duše: básně. 
Praha: Moderní revue, 1895. 31 s.
Věnování: Autor přívětivě panu Ot. Březinovi. OB2-114.903

PROCHÁZKA, Arnošt. Rozhovory s knihami, obrazy i lidmi. 
V Praze: Fr. Borový, 1916. 219 s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s přátelskými pozdravy Arnošt Procházka. 
OB1-113.427
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PROCHÁZKA, Arnošt. Soumrak. 
Praha: Moderní revue, 1924. 296 s. Knihovna Moderní revue, 75. 
Věnování: Arnošt Procházka vzpomínkou starého přátelství a přáním všeho zdaru 
v nový rok 1925 Otokaru Březinovi. OB2-113.366, 75

PROCHÁZKA, František. Pohádky a povídky. Napsal Franta Župan (pseud.).
V Plzni: Karel Beníško, 1920. Díl 1–2. Po 237 a 157 s. Knihy československých 
spisovatelů, 9, 13. OB1-114.129, 9, 13

PROCHÁZKA, Leopold. Buddhismus světovým názorem, morálkou a náboženstvím. 
V Praze: Fr. Borový, 1928. 210 s. 
Věnování: Kdo správně jednal v životě, jest prost strachu v smrti. Udanavarga, 
Kap. 28. Mistru Otokaru Březinovi v hluboké úctě a obdivu zcela oddaný  
L. Procházka. OB3-114.422

PROCHÁZKA, Leopold. O vědomém jevu osobnostním: buddhistická přednášková 
úvaha. 
Plzeň: Vendelín Steinhauser, 1928. 47 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi v dokonalé úctě a obdivu zcela oddaný  
L. Procházka. OB2-114.430

PROCHÁZKOVÁ, Emilie. V koloběhu světů: román. 
V Praze: Česká společnost theosofická, 1920. Díl 1–5. Po 128–251 s. Projevy 
neznáma, 2–6. OB2-113.741, 1, 2, 3, 4, 5

PROKŮPEK, Václav. Esa a Bůh: tři prózy. 
V Turnově: Müller a spol., 1926. 144 s. Sever a Východ, 6. 
Věnování: Drahému mistru Ot. Březinovi uctivě Václav Prokůpek. Na podzim 
1926. OB1-114.231, 6

Proroctví Malé Johanky. Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1915. 49 s. Dobré dílo, 20. OB2-113.571, 20

PROŠEK, Jaroš. Jan Votava: drama středoškolského studenta. 
V Praze: nákl. vl., [1908]. 84 s. Knihovna mladých autorů, 4. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi dovoluje si poslat podnět k výstavám 
sochaře Fr. Bílka / Ph. C. Jindřich Veselý / 26. VI. 1908. OB1-114.482

PROUSEK, Jaroslav. Vítězství padlých: básně. 
Praha: nákl. vl., 1915. 79 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.745

PRZYBYSZEWSKI, Stanisław. Androgyne. Přel. K. B. Jirák.
Praha: K. Neumannová, 1910. 79 s. Knihy dobrých autorů, 68. OB2-113.429, 68

PRZYBYSZEWSKI, Stanisław. Epipsychidion. 
Praha: Moderní revue, 1897. 15 s. Knihovna Moderni revue, 19. OB2-113.366, 19

PRZYBYSZEWSKI, Stanisław. Malstrom: román. Přel. F. R. Dlouhý.
Praha: K. Neumannová, 1905. 125 s. Knihy dobrých autorů, 3. OB2-113.429, 3



~ 153 ~

PRZYBYSZEWSKI, Stanisław. Silný člověk: román. 
Praha: Fr. Borový, 1914. 190 s. Knihy slovanských autorů, 4. OB1-114.833, 4

PRZYBYSZEWSKI, Stanisław. Synové země: román o 3 částech. Přel. Jaroslav Ráček.
Praha: K. Neumannová, 1909. 116 s. Knihy dobrých autorů, 51. OB2-113.429, 51 (2 výt.)

Přepěkné říkání o svatém poustevníku Menrátovi, který mnoho bídy a chudoby 
vytrpěl a na konec dvěma zbujníky do smrti utlučen byl. Přel. a vydal Josef Ševčík.
Stará Říše: Studium, 1907. 57 s.
Věnování: S podpisem překladatele. OB1-114.008

PŘIBYSLAV, Zdeněk [pseud., Z. V. Přibík]. Cestou k velikému míru: básně. 
S dřevoryty F. Bílka.
Praha: Z. Přibyslav, 1922. 60 s.
Věnování: Mistru O. Březinovi v hluboké úctě dovoluji si věnovati autor. 
Praha 10. listopadu 1922; s vlepeným dopisem. OB1-113.829

PŘIBYSLAV, Zdeněk. Gotický chrám. Uprav. Cyril Bouda.
V Praze: Alois Srdce, 1926. 67 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi dovoluje si věnovat Zdeněk Přibík. 
Praha 16/XI 1926. OB1-114.042

PŘIBYSLAV, Zdeněk. Uprostřed života: básně. 
V Praze: Alois Srdce, 1926. 45, [3] s.
Věnování: Mistře, prosím přijměte nepatrnou knížečku jako skromný dík za 
všechnu krásu, čerpanou z Vašich knih. Zdeněk Přibík / Praha 28. I. 1926.  
OB1-114.253

PŘÍHODA, Václav. Třicet let Bakulovy práce pokusné. 
V Praze: Sdružení přátel výchovy životem a prací, 1927. 16 s. OB2-114.547

PŘIKRYL, Ondřej. Haná a Romža: pohádka. Il. Adolf Kašpar.
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1924. 74 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.424

PŘÍLESKÁ, Marie. Moravské obrázky.
Praha: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1928. 107 s. Bibliotéka 
fondu Julia Zeyera, 37. OB1-113.377, 37

PUJMAN, Ferdinand. Lisztova myšlenka: ze smetanovského rodokmenu.
V Praze: B. Kočí, 1916. 46 s. Umělecké snahy, 37.
Věnování: Mistru O. Březinovi vděčně a zbožně F. Pujman. 5. VII. 1916. OB1-113.363, 37

RACEK, Adolf. U základů: myšlenky a rytmy.
Praha: nákl. vl., 1914. 88 s.
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi pokorně Adolf Racek. OB1-113.360

RACINE, Jean. Berenika: tragedie o pěti jednáních. Přel. Jan Kubišta. 
V Praze: J. Otto, 1927. 84 s. Sborník světové poesie, 154. OB1-113.378, 154
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RACOVITA, Helene. Láska a smrt Ferdinanda Lassallea. Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1912. 168 s. Levná osvětová knihovna, 51. OB1-113.501, 51

RÁDL, Emanuel. Náboženství a politika. 
V Praze: J. Vetešník, 1921. 108 s. Náboženská knihovna, 1. OB2-114.065

RACHILDE. Věž lásky. Přel. A. Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1907. 96 s. Knihy dobrých autorů, 29. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi se srdečnými pozdravy Arnošt Procházka. 
OB2-113.429, 29

RACHILDE. Voditel vlčic: román. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1916. 251 s. Dobré dílo, 33. OB2-113.571, 33

RAJMUND. Život svaté Kateřiny Sienské jejž napsal bl. Raymund Kapuánský 
generální magister řádu kazatelského, její zpovědník. Přel. A. L. Stříž.
V Staré Říši: A. L. Stříž, 1915. 373 s. Dobré dílo, 25. OB2-113.571, 25

RAŠÍN, Jaromír. Budhovy vyjížďky. Il. V. H. Brunner.
Praha: nákl. vl., 1927. 14 s.
Věnování: Panu Otakaru Březinovi mnoho zdaru do Nového roku 1928 
přeje Rašín. OB2-114.809

RAŠÍN, Jaromír. Duše ženy. 
Praha: Ludvík Bradáč, 1927. 66 s.
Věnování: Velikému Mistru O. Březinovi skromně věnuje Rašín / V Praze, 
dne 1. pros. 1926. OB2-113.769

RAŠÍN, Jaromír. Život Ježíšův. Dřevoryty doprovodil František Bílek.
V Praze: F. Topič, 1927. 41 s.
Věnování: Mistru Otakarovi Březinovi velikému básníku českému uctivě věnuje 
Rašín. V Praze, dne 14. prosince 1927. OB2-114.245

REBELL, Hugues. Gringaletta: čtyři povídky o flagelaci. Přel. Jiří Kraus.
Praha-Král. Vinohrady: Fr. Adámek, 1911. 106 s. Moderní bibliotéka; roč. 9, sv. 5. 
OB1-113.441, 9/5

REČEK, Leopold a Adolf JAŠEK, eds. Matce boží: almanach: na oslavu 50-letého 
jubilea prohlášení dogmatu o Neposkvrněném Početí Marie Panny. 
V Olomouci: Literární jednota bohoslovců olomuckých, 1904. 133 s. 
Věnování: Věnuje vděčná Literární Jednota bohoslovců olomuckých. 
Ladislav Zamykal bohoslovec II. r. V Olomouci, 17. ledna 05. OB3-114.787

REGNIER, Henri de. Krátký život Baltazara Aldramina Benátčana. 
Přel. Arnošt Procházka.
V Praze: H. Kosterka, 1904. 110 s. Symposion, 31.
Věnování: S podpisem A. Procházky. OB1-113.386, 31 (není na místě)

REMIZOV, Aleksej Michajlovič. Apokryfy a jiné zkazky. Přel. Ladislav Ryšavý. 
Vyzdobil Ant. Slavíček.
Stará Říše: Marta Florianová, 1920. 227 s. Dobré dílo, 71.
Věnování: S podpisem A. Slavíčka. OB1-113.800 (2 výt.)
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RENARD, Jules. Zrzek: Modlářka: dvě komedie. Přel. Hanuš Jelínek.
V Praze: J. Otto, [1914]. 18, 145 s. Světová knihovna, 1150–1152. OB1-113.582, 1150/1152

RENAUD, Suzanne. Zde tvůj život. Přel. Bohuslav Reynek.
Petrkov: Bohuslav Reynek, 1926. 76 s. Sešity poesie, 6. OB2-114.005, 6

REYMONT, Władysław Stanisław. Sedláci. 1. Podzim: 3. Jaro: 4. Léto. Přel. Č. Syrový.
V Praze: St. Minařík, 1926. Po 291, 396, 327 s. Minaříkova knihovna, 4, 6, 7. 
OB1-113.459, 4, 6, 7

REYNEK, Bohuslav. [Překlady básní.]
V Petrkově: nákl. vl., 1921. [46] s. Poesie, 1. OB2-114.005, 1

REYNEK, Bohuslav. Rybí šupiny. Il. Josef Čapek.
V Petrkově: nákl. vl., 1922. 50 s. Poesie, 2.
Věnování: Panu Otakaru Březinovi v úctě Bohuslav Reynek. 28. III. 1922. 
OB2-114.005, 2

REYNEK, Bohuslav. Žízně: 1912–1916. 
Praha: Lad. Kuncíř, 1921. 106 s. Studium, 2. 
Věnování v 1 výt.: Panu Otakaru Březinovi tyto svoje začátky. S uctivým 
pozdravem Bohuslav Reynek. Petrkov, 10. III. 1921. OB1-113.928 (2 výt.)

REZENDE, José Severiano de. Můj Flos sanctorum. Přel. A. L. Stříž.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1914. 333 s. Dobré dílo, 14. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi tyto utěšující zvěsti o vítězstvích reků, kteří 
věděli, komu bojují ... / oddaně Antonín Ludvík Stříž. OB2-113.571, 14

RICARDO, František. Kranioskopie z praktického a vědeckého hlediska. 2. dopl. vyd.
Praha: Sfinx, 1921. 158 s., 54 s. obr. příl. Moderní lidoznalství, sv. 42, kn. 1. 
OB1-113.926

RILKE, Rainer Maria. Láska Magdalenina: francouzské kázání vypsané abéem 
Josefem Bonnetem z rukopisu Q I 14 carské knihovny v Petrohradě. 
Z něm. přel. Josef Marek.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1917. 28 s. Dobré dílo, 40. OB2-113.571, 40

RILKE, Rainer Maria. Modlitby dívek k Marii. Přel. O. F. Babler.
V Olomouci: Lidové závody tiskařské a nakladatelské, [1927]. 25 s. Hlasy, 1.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v nejhlubší úctě Otto F. Babler / 2. ledna 1927. 
OB2-114.279, 1

RILKE, Rainer Maria. Povídky o Pánu Bohu. Přel. Tomáš Lipčík.
Osvětimany: Otto Albert Tichý, 1913. 153 s. Dobré dílo, 6. OB2-113.571, 6 	

RIVADENEIRA, Pedro de. Život svaté Dympny panny a mučednice. Přel. Jakub Deml.
V Praze: Jakub Deml, 1912. 52 s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi Jakub Deml / V den svatého Alexeje 
člověka Božího, 1912. OB2-113.850 
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ROD, Édouard. Mravní názory naší doby. Přel. F. V. Krejčí a Jindřich Vodák.
Praha: časopis Rozhledy, 1895. 8, 216 s. Kritická knihovna, 2. OB1-113.438, 2

ROLAND DE LA PLATIÈRE, Jean-Marie. Paměti. Přel. Maryša Šárecká.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. Díl 1/2. 416 s. Levná osvětová knihovna, 23, 24. 
OB1-113.501, 23/24

ROLLAND, Romain. Život Michela Angela. Přel. Marie Kalašová.
V Praze: B. Kočí, 1917. 191 s. Umělecké snahy, 51. OB1-113.363, 51

RÓN, Zdeněk. Proudy a přístavy. 
V Turnově: Müller a spol., 1926. 109 s. Sever a Východ, 7. OB1-114.231, 7

RÓN, Zdeněk. Za člověkem.
V Praze: Zeyerův fond při České akademii věd a umění, 1924. 95 s. Bibliotéka 
fondu Julia Zeyera, 26. OB1-113.377, 26

ROPS, Félicien. Dopisy a zápisky. Uspoř. a přel. Jarmil Krecar.
Praha: Ludvík Bradáč, 1924. 60 s. OB1-113.835

ROSELLY DE LORGUES, Antoine-François-Félix. Krištof Kolumbus. 
Přel. Josef Florian.
Brno: Dědictví sv. Cyrilla a Methoděje, 1907. 516 s. Bibliotéka poučná, 56. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi ze spousty 10.000 ex. takových jedině možno 
nabídnouti; staloť se „Dědictví“ dobrou školou pokory milovníků knih, kteří 
nešťastně uvěřili, že i zevnějšek díla má aspoň krapet odlesku z věcných nádher 
nésti. Josef Florian. OB1-114.846

ROSNY, J.-H. Zločin lékařův. Přel. Arnošt Procházka. 
V Praze: Vilímek, [1904]. 267 s. Vilímkova knihovna, 41. 
Věnování: Příteli Ot. Březinovi srdečně Arnošt Procházka. OB1-113.654, 41

ROSSETTI, Dante Gabriel. Dante-Gabriel Rossetti čili Manus animam pinxit. 
Přel. Skalický. 
Ve Staré Říši: Marta Florianová, 1923. 47, 18, 17 s. Kurs, 5. OB1-113.719, 5 

ROSSETTI, D.-G. Rusjkin: Alžběta Siddalová: Luskina. 
Ve Staré Říši: Marta Florianová, 1923. [48] s. Kurs, 4. OB1-113.719, 4 

ROSTOHAR, Mihajlo. Studie z vývojové psychologie. 
Brno: Masarykova universita, 1928. 118 s., 39 příl. Spisy filosofické fakulty 
Masarykovy university v Brně, 25. OB2-114.646, 25

ROUSSEAU, Jean-Jacques. Vyznání. Přel. Jiří Staněk.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1910–1911. Díl 1–2. Po 374, 589 s. Levná osvětová 
knihovna, 36, 44. OB1-113.501, 36, 44

ROŽEK, Karel. Čeští spisovatelé novodobí na škole národní: příručka pro 
praktickou potřebu učitelstva škol obecných a měšťanských. 
Velká Čermá-Borohrádek: Jos. Smrtka, 1909. Díl 2 a 3. 392, 415 s. Knihovna Školy 
našeho venkova, 9, 10. OB1-113.898, 9, 10
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ROŽEK, Karel. Pomsta neznámé Viny: několik kapitol z románu. 
V Praze: nákl. vl., 1898. 64 s. 
Věnování: Slovutnému p. p. O. Březinovi, básníku mistru a učiteli v důkaz 
nejhlubší úcty a vážnosti připisuje tento nesmělý obraz svých odlehlých propastí 
duše autor: K. Egor. OB2-114.356

RUSKIN, John. Král zlaté řeky aneb Černí bratři: pohádka ze Štýrska. Il. Jan Šír.
V Praze: H. Kosterka, [1901]. 56 s. Symposion, 13. OB1-113.386, 13

RUSKIN, John. Sézam a lilie: tři přednášky. Přel. F. X. Šalda.
V Praze: J. Otto, 1901. 226 s. Světová knihovna, 228–230. 
Věnování: Básníku p. Otakaru Březinovi, který sní sen o jasnou bránu síly 
a dobra a posvěcení, v lecčems blízký snad jen anglického básníka a snivce / 
oddaný F. X. Šalda 21. IX. 1901. OB1-113.582, 228/230

RUSKIN, John. Výklady o umění: přednesené posluchačům univ. Oxfordské. 
Přel. V. A. Jung.
Praha: Jan Laichter, 1901. 160 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 17. 
OB2-113.321, 17

Rusko: z revolučního Petrohradu: dojmy Hollanďana z Petrohradu v bouřích 
červencových 1917. Praha: Jan Hajšman, 1917. 88 s. Edice České demokracie, 1. 
OB1-114.033

RŮŽIČKA, Rudolf. Duraid ben as-Simma: obraz středního Hidžâzu na úsvitě Islamu. 
V Praze: Česká akademie věd a umění, 1925. 269 s. Rozpravy České akademie věd 
a umění, třída 3, č. 61. OB2-113.862, 3/61

RYŠAVÝ, Vladimír. Einsteinův názor o světě.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1922. 54 s. Za vzděláním, 126. OB1-113.514, 126

ŘEZÁČ, Antonín. Před branou zásvětí. 
V Praze: F. H. Hvězdínský, 1926. 47 s. Cíl života, 16. OB2-114.080, 16

ŘEZÁČ, Antonín. Uzel: fantastický román. 
V Praze: F. H. Hvězdínský, 1927. 191 s. Cíl života, 21. OB2-114.080, 21

ŘÍHA, Josef. Ukázky ze spisů Aristotelových: 2. Úvod a poznámky. 
V Praze: Česká grafická Unie, 1913. 122 s. OB2-114.211

SABATIER, Louis Auguste. Nástin filosofie náboženství na základě psychologickém 
a historickém. Přel. Vlast. Kybal.
V Praze: Jan Laichter, 1904. 30, 398 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 24. 
OB2-113.321, 24

SALUS, Hugo. Christa: evangelium krásy. Přel. z něm. a úvod napsal Zdeněk 
Broman.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1906. 6, 70 s. Moderní bibliotéka, roč. 4, sv. 10. 
OB1-113.441, 4/10 (2 výt.)
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SALUS, Hugo. Výbor z básní. Přel. J. Al. Koráb.
České Budějovice: J. Svátek, 1918. 63 s. Svátkova lidová knihovna, 28. 
Věnování: Slovutnému básníku p. Otakaru Březinovi z úcty a lásky oddaný ctitel J. 
Al. Koráb / V Trh. Svinech, 23/9 1918. OB1-114.564

SAUDEK, Emil. O poesii Otokara Březiny: přednáška Akademického spolku ve 
Vídni, pořádaná dne 3. května 1912. 
[Ve Vídni: Akademický spolek], 1912. 19 s.
Věnování: Panu O. B., Svému drahému učiteli a mistru, na důkaz věrné lásky Emil 
Saudek / 16. 6. 1912. OB1-114.829

SAUDEK, Emil. Pod oblohou Otokara Březiny. 
Praha: Melantrich, 1928. 151 s., 8 příl. 
Věnování: Svému velikému Mistru a dobrodinci Otokaru Březinovi, v hluboké, 
pokorné úctě: Emil Saudek. V Praze 7/2 1929. OB2-114.555

SAVINKOV, Boris Viktorovič. Kůň bílý. Přel. Stanislav Minařík.
Praha: Bohumila Minaříková, 1910. 169 s. Knihovna slovanských autorů, 6. OB1-
113.713, 6

Sborník vlastivědných statí o politickém okrese Mor.-budějovickém. 
Moravské Budějovice: Viktor Dvořák, 1927. 272 s.
Věnování: Svému duchovnímu otci a krajanu O. Březinovi z lásky a vděčnosti 
podává František Jech. Mor. Budějovice v podvečer 28. října 1927. OB2-114.597

SEDLÁČEK, August. Paměti z mého života. 
V Praze: Historický spolek, 1924. 271 s., 10 obr. příl. OB2-114.620

SEDLÁK, Jan Vojtěch. Čekanky: verše. 
V Turnově: Müller a spol., 1926. 44 s. Sever a Východ, 4. OB1-114.231, 4

[SEDLÁK, Josef Marcel]. Buď vůle tvá: slovo, vytrysklé z hlubin rodu, své matce 
útěchou. 
V Nové Říši: Žofie Harbichová, 1927. 8 s. OB2-114.810 (2 výt.)

[SEDLÁK, Josef Marcel]. Gotické sny: na památku putování za Mistrem 1916–1926: 
vděčný Poutník.
V Nové Říši: Žofie Harbichová, 1927. 17 s. 
Věnování: Svému drahému Mistrovi Otokaru Březinovi vděčně věnuje Josef 
Sedlák. Jaroměřice 19. března 1927. OB1-114.642 (2 výt.)

[SEDLÁK, Josef Marcel]. Hlas její písně: Poutník 1917–1924.
V Nové Říši: Žofie Harbichová, 1927. 25 s. 
Věnování v 1. výt.: Svému Mistrovi vděčně Poutník. Jaroměřice v prosinci 1927. 
OB1-114.641 (2 výt.)

[SEDLÁK, Josef Marcel]. Hlas jihu. 
V Nové Říši: Žofie Harbichová, 1927. [10] s.
Věnování v 1. výt.: Svému Mistrovi Otokaru Březinovi tento pozdrav od jižních 
břehů vděčně Poutník. Jaroměřice, říjen 1927. OB2-114.814 (2 výt.)
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SEDLÁK, Josef. Hovory s věčností: Otokaru Březinovi. 
Nová Říše: Žofie Harbichová, 1927. 15 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi na památku svých návštěv vděčně věnuje 
Josef Sedlák. Jaroměřice, červen 1927. OB2-114.744

SEDLÁK, Josef. Hvězdy tvých smutků a nadějí. 
Nová Říše: Žofie Harbichová, [1927]. [17] s. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi vděčný Poutník. Jaroměřice, červen 1927. 
OB2-114.811 (2 výt.)

SEDLÁK, Josef. Srdce tichá: sestře naší matky, věrné v lásce, veliké v oběti. 
[Nová Říše: Žofie Harbichová], 1926. [7] s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi vděčně J. S. OB2-114.887

[SEDLÁK, Josef Marcel]. V zajetí touhy a života: Poutník 1918–1926.
V Nové Říši: Žofie Harbichová, 1927. 17 s. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v paměti vděčné svých návštěv Poutník. 
Jaroměřice, prosinec 1927. OB1-114.640 (2 výt.)

SEDLÁK, Josef. Za jižním sluncem: své matce vděčně věnuje Poutník. 
Nový Jičín: nákl. vl., 1925. 21 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v lásce a vděčnosti J. S. OB2-114.743

SEKANINA, František. Za nocí chmurných i světlých: básně (1894–1896).
V Praze: F. Stach, [1896]. 77 s.
Věnování: Slovutný Pane, račte přijmouti mé první skrovné verše na důkaz 
sympatii a nelíčeného obdivu Fr. Sekanina. 12/1 97. OB1-113.365

SEMERÁD, Čeněk. Jednotný názor světa i života. 
Praha: nákl. vl., 1911. 86 s. Vědecké přehledy, 1. OB2-113.830

SEZIMA, Karel. Passiflora. 
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1903. Sv. 1–2. Po 128 a 129–246 s. Vilímkova knihovna, 
roč. 6, sv. 1, 2. OB1-113.654, 6/1, 6/2

SHAKESPEARE, William. Makbeth: tragedie o pěti dějstvích. Přel. a úvodem 
opatř. Otokar Fischer.
V Praze: B. Kočí, 1916. 159 s. Umělecké snahy, 36.
Věnování: Otakaru Březinovi vděčně vzpomínající Otokar Fischer / 24. 7. 1916. 
OB1-113.363, 36

SHAKESPEARE, William. Sen noci svatojanské: hra v pěti jednáních. 
Přel. Jos. V. Sládek. 2. vyd.
V Praze: J. Otto, [1905]. 101 s. Sborník světové poesie, 47. OB1-113.378, 47

SHAKESPEARE, William. Venuše i Adonis. Přel. Jaroslav Vrchlický.
V Praze: J. Otto, 1922. 60 s. Sborník světové poesie, 139. OB1-113.378, 139

SHAKESPEARE, William. Zneuctění Lukrecie: Nářek milenčin: Vášnivý poutník. 
Přel. Ant. Klášterský.
V Praze: J. Otto, 1918. 135 s. Sborník světové poesie, 148. OB1-113.378, 148
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SHAW, George Bernard. Pekelník: hra o třech dějstvích. Přel. Karel Mušek.
V Praze: J. Otto, 1906. 196 s. Světová knihovna, 520–522. OB1-113.582, 520/522

SCHÄFER, Otomar. Vtělení Pampylasovo.
V Plzni: Karel Beníško, 1920. 251 s. Knihy československých spisovatelů, 17. 
OB1-114.129, 17

SCHÄFFLE, Albert Ebrhard Friedrich. Z mého žití. Přel. K. J. Kovář; sv. 2 
Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1911. Sv. 1–2. 411, 165 s. Levná osvětová knihovna, 40, 41. 
OB1-113.501, 40, 41

SCHEERBART, Paul. Galantní loupežník neboli Příjemný mrav: zahradní scherzo. 
Přel. Ludvík Vrána.
V Litomyšli: Josef Portman, 1927. [6] s. OB1-114.178

SCHEINPFLUG, Karel. Kapitoly o spiritismu.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1923. 44 s. Za vzděláním, 131. OB1-113.514, 131

SCHMIED, Jan. Poslání hněvu.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 27 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 12. OB1-113.461, přív. 10 k č. 1

SCHMIED, Rudolf Johannes. Carlos a Nicolás: dětská léta v Argentině. 
Přel. Boh. Reynek.
Stará Říše: Marta Floriánová, 1927. 202 s. Dobré dílo, 92.  OB2-113.571, 92

SCHMÖGER, Karl Erhard. Život ctihodné Anny Kateřiny Emmerichové, 
řeholnice kláštera augustiniánského v Dülmenu. Přel. Matěj Fencl.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1917 a 1921. Po 11, 308 a 15, 352 s. Dobré dílo, 37, 40. 
OB2-113.571, 37, 40

SCHULZ, Antonín. Podkomoří J. M. Králové, Jan Nep. hrabě ze Šternberka, otec 
zakladatele Musea království Českého úřední návštěvou ve sklepení kostelní věže 
královédvorské roku 1771. 
Dvůr Králové nad Labem: Město, 1918. 60 s. Jubilejní knížky královédvorské, 2. 
OB2-114.111, 2

SCHULZ, Antonín. Staletá rukopisná jubilea roku 1917. 
Dvůr Králové nad Labem: Město, 1918. 64 s. Jubilejní knížky královédvorské, 1. 
OB2-114.111, 1

SCHWOB, Marcel. Kniha o Monelle. Přel. Josef Marek.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1911. 86 s. Moderní bibliotéka, roč. 9, sv. 6. 
OB1-113.441, 9/6

SCHWOB, Marcel. Křižácká výprava dítek. Přel. Josef Florian.
Osvětimany: J. Florian, 1912. 37 s. Dobré dílo, 3. 
Věnování: Otokaru Březinovi: Děťátka Betlémská, která unikla Smrti v Kolébkách, 
za tisíc let vzrostla počtem a vyspěvše tělem i duchem „již sedí“ na kolébkách 
Korábův a se zásluhou také NEVIŇÁTEK přijímají své Vraždění na cestu do Svaté 
Země ... Josef Florian. OB2-113.571, 3 	
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SCHWOB, Marcel. Mimy: Křížová výprava dětí. Předmluva Remy de Gourmont. 
Přel. Josef Helm.
Praha-Král. Vinohrady: Frant. Adámek, 1906. 73 s. Moderní bibliotéka, roč. 6,  
sv. 5/6. OB1-113.441, 6-5/6

SIEBENSCHEIN, Hugo. Dělník a poesie.
V Roudnici nad Labem: nákl. vl., 1920. 24 s.
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi dělník Siebenschein. – Roudnice, 6. IV. 1921. 
OB1-113.952

SIEROSZEWSKI, Wacław. Čínské povídky: Uang-Ming-Tse-Kuliové. 
Přel. Jaroslav Ráček.
Praha: K. Neumannová, 1906. 61 s. Knihy dobrých autorů, 14. OB2-113.429, 14

SIGHELE, Scipio. Co století umírá: psychologická studie. 
V Praze: H. Kosterka, [1899]. 136 s. Symposion, 7. OB1-113.386, 7

SKARLANDT, Julius. Kniha veršů. Předmluva Ot. Theer.
Velké Meziříčí: Alois Šašek, 1903. 46 s.
Věnování: Vzácnému umělci panu Otakaru Březinovi na důkaz hluboké úcty 
a obdivu Julius Skarlandt. Praha 10. 9. 903. OB1-114.800

SLÁDEČEK, J. a TODT, Stanislav D., eds. Události v Pulji 1918: památník 
československé účasti při převratu na Jaderském moři. 
V Kroměříži: B. Kopecký, 1920. 174 s.
Věnování: Velikému Mistru v nepatrnou vzpomínku Ing. Stanislav D. Todt. 
9. IX. 1923. OB2-113.409

SMOLÍK, Vít. Apoštol Petr a primát papežský: historická studie. 
V Praze: Volná myšlenka československá, 1926. 139 s. Knihovna Volné Myšlenky, 3. 
OB2-113.811, 3

SOBĚSLAVSKÝ, A. Sovětské Rusko: příspěvek ku charakteristice vojenského, 
kulturního, hospodářského a sociálního stavu současného Ruska. 
Praha: B. Havlíček, 1920. 31 s. Časové problémy, 3–4. OB1-114.867, 3/4 (není na mistě)

SOFOKLÉS. Aias. 2. vyd. Upravil Alois Breindl.
 V Praze: F. Tempský, 1893. 16, 70 s. OB1-113.643

SOFOKLÉS. Antigona. 5. vyd.
V Praze, Unie, 1923. 14, 112 s. Tragödie Sofokleovy, 1. OB2-113.747, 1

SOFOKLÉS. Elektra. 3. vyd.
V Praze, Unie, 1923. 22, 54 s. Tragödie Sofokleovy, 3. OB2-113.747, 3

SOFOKLÉS. Sofokleův Filoktétes. 2. vyd. upravil Alois Breindl.
Praha: F. Tempský, 1895. 17, 61 s. OB1-113.691 

SOKOLOV, Boris Matvejevič. Má cesta z Paříže do Moskvy a zpět. 
Přel. Ant. Netolický-Němec.
Praha: Žatva, 1921. 44 s. OB2-113.611 	  
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SOLDAN, František. Soumraky. 
Praha: Moderní Revue, 1901. 34 s. Knihovna Moderní revue, 37. OB2-113.366, 37

SOLOGUB, Fedor Kuzmič. Divoký bůh: Zlaté schodiště. Přel. Stanislav Minařík.
Praha-Smíchov: Bohumila Minaříková, 1910. 49 s. Knihovna slovanských autorů, 7. 
OB1-113.713, 7

SOLOVJEV, Vladimir Sergejevič. Duchovní základy života. Přel. Anna Tesková.
V Praze: Jos. Pelcl, 1915. 9, 157 s. Knihovna Rozhledů, 4. OB1-113.711, 4 (2 výt.)

SOMADEVA BHATTA. Kathásaritságaras: svod milostných pohádek indických. 
Přel. V. Lesný.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1909. 162 s. Levná osvětová knihovna, 27. OB1-113.501, 27

SOUČEK, Stanislav. Domnělá píseň pražských vyhnanců na Slovensko a její 
slovenské příbuzenstvo. 
Brno: Masarykova universita, 1923. 85 s. Spisy Filosofické fakulty Masarykovy 
university, 4. OB2-114.646, 4

SOVA, Antonín. Jasná vidění: básně. 
Praha: Ludvík Bradáč, 1922. 48 s. Vybrané knihy, 28.
Věnování: Ot. Březinovi s láskou a oddaností Antonín Sova. 4. IV. 1922. OB2-113.424, 28

SOVA, Antonín. Krvácející bratrství: Rozjímání ranní i navečerní: básně. 
Praha: Hejda a Tuček, [1920]. 149 s. Spisy Antonína Sovy, 12. 
Věnování: Ot. Březinovi s díky za pozdrav Antonín Sova. 7. VII. 1920. OB1-113.974

SPÁČIL, Josef. Petr Bogarov mezi východem i západem. 
[Praha]: Edice Okna-France, 1928. 110 s.
Věnování: Velícímu mistru básníků, slovutnému panu Otakaru Březinovi, jako 
důkaz hluboké úcty a obdivu osměluje si připsati Spáčil Jos. / Světlá dne  
7. listopadu 1928. OB1-114.610

SPENCER, Herbert. Filosofie souborná. Výtah pořídil F. Howard Collins. 
Přel. Em. Peroutka.
V Praze: Jan Laichter, 1901. 790 s. Laichterův výbor nejlepších spisů poučných, 15. 
OB2-113.321, 15

SPIRE, André. Hebrejské melodie: čtyři básně. Přel. Otokar Fischer. Il. Jan Konůpek.
Praha: Otto Stern, 1927. 20 s.
Věnování: S podpisem autora, překladatele a grafika. OB2-114.839 (není na místě)

SRB, Adolf. Karel Havlíček Borovský neohrožený bojovník za práva národu českého: 
k 50. výročí jeho úmrtí. 
V Praze: F. Šimáček, 1906. 144 s. Matice lidu, roč. 40, č. 1. OB1-113.462, 40-1

STANĚK, Josef a Jaroslav DURYCH. Otakar Březina (1868–1918). 
Přerov: Tiskařská a vydavatelská společnost, 1918. 112 s.
Věnování: Milovanému mistru věnuje Dr. Jos. Staněk. OB1-114.736
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STEFFEN, Albert. Krise v životě umělcově. Přel. Milada Topičová.
V Praze: F. Topič, 1928. 73 s. OB1-114.212

STĚHULE, Josef Ladislav. Náboženství aneb občanská nauka?: křesťanství anebo 
zednářství?: několik poznámek ke katechismu dr. Farského.
[Praha]: nákl. vl., [1924]. 43 s. OB1-114.632

STEINER, Rudolf. Filosofie svobody: základní rysy moderního názoru světového. 
Přel. J. Přikryl.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 225 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 28. OB1-113.461, 28

STEINER, Rudolf. Jak poznáme vyšší světy? Díl 1. Přel. J. Přikryl.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 164 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 21. OB1-113.461, 21

STEINER, Rudolf. Jak působí zákon karmy. 2. vyd.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 31 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 6. OB1-113.461, přív. 5 k č. 1

STEINER, Rudolf. Mysteria starověku a mystická podstata křesťanství. 
Přel. J. Přikryl.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 127 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 14. OB1-113.461, 14

STEINER, Rudolf. Otčenáš: studie esoterní. 2. vyd.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 27 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 10. OB1-113.461, přív. 8 k č. 1

STEINER, Rudolf. Poměr duchovní vědy k životu. 2. vyd.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 21 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 1. OB1-113.461, 1 

STEINER, Rudolf. Smysl zapomínání: rozprava z oboru duchovně-vědecké 
anthropologie. 2. vyd.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 23 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 4. OB1-113.461, přív. 6 k č. 1

STEINER, Rudolf. Štěstí, jeho podstata a zdánlivost.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 27 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 11. OB1-113.461, přív. 9 k č. 1

STEINER, Rudolf. Úkoly duchovní vědy.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 28 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 2. OB1-113.461, přív. 1 k č. 1

STEINER, Rudolf. Úvod do nadsmyslného poznání světa a určení člověka. 
Přel. J. Přikryl.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 135 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 7. OB1-113.461, 7
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STEINER, Rudolf. Vánoce: vánoční přednáška.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 27 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 15. OB1-113.461, přív. 11 k č. 1

STEINER, Rudolf. Výchova dětská: praktické podněty pro obor vychovatelství 
s hlediska duchovní vědy. 
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 38 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 9. OB1-113.461, přív. 7 k č. 1

STEINER, Rudolf. Znovuvtělování a osud jako důsledky moderní přírodovědy. 
2. vyd.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1919. 29 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 4. OB1-113.461, přív. 3 k č. 1

STEINER, Rudolf. Život a smrt. 2. vyd.
Praha: Anthroposofistická společnost Studium, 1920. 29 s. Knihovna rozprav 
z oboru vědy duchovní, 5. OB1-113.461, přív. 4 k č. 1.

STEINMAN, Vilém. O Bedřichu Smetanovi: k památnému 100. výročí narozenin  
B. Smetany české mládeži. 
V Brně: Dědictví Havlíčkovo, 1924. 31 s. OB1-113.758

STENDHAL. Abatyše v Castru: Vittoria Accoramboniová. Přel. A. Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1908. 132 s. Knihy dobrých autorů, 43. 
Věnování: Otakaru Březinovi přátelsky Arnošt Procházka. OB2-113.429, 43

STENDHAL. Vanina Vanini, Cenciové, Vévodkyně z Palliana. Přel. R. Bláha 
[=A. Procházka].
Praha: K. Neumannová, 1906. 100 s. Knihy dobrých autorů, 22. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi srdečně Arnošt Procházka / 25. 10. 06. 
OB2-113.429, 22

STERNHEIM, Carl. Měšťan Schippel: komedie o pěti dějstvích. Přel. Arnošt 
Procházka.
V Praze: B. Kočí, 1919. 79 s. Umělecké snahy, 175.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi Arnošt Procházka. OB1-113.363, 175

STOKLAS, Václav. Kosmogonie: názorné vylíčení vzniku vesmíru. 2. vyd.
Praha: V. Stoklas, 1914. 63 s. Knihovna Stoklasova sborníku, 6. OB1-114.123, 6

STOKLAS, Václav. Slova umírajícího. 
Praha: Karmel, 1919. Seš. 1–2. Po 76, 77–128 s. Filosofie křesťanská, 4, 5. 
OB1-114.015, 4/5

STOKLAS, Václav. Zjevení, vidění a sny symbolické. 
Praha: V. Stoklas, 1917. 80 s. Filosofie křesťanská, 1. OB1-114.015, 1

STRAKA, Cyril Antonín. Přenešení ostatků sv. Norberta z Magdeburku na Strahov: 
(1626–1628). 
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1927. 122 s., 16 obr. příl. OB2-114.139
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STRÁNSKÝ, Pavel. O státě českém. Z lat. přel. a pozn. opatřil Emanuel Tonner. 2. vyd.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1913. 583 s. Levná osvětová knihovna, 52. 
OB1-113.501, 52 (neúplné)

STREJČEK, Ferdinand. České balady předbřeznové. 
V Praze: F. Topič, 1927. 106 s. Sbírka souvislé četby školní, 60. 
Věnování: Slovutnému Mistru Otakaru Březinovi posílá nejoddanější ctitel Ferd. 
Strejček. V Ml. Boleslavi 13. října 27. OB1-113.759, 60 	  

STREJČEK, Ferdinand. České romance předbřeznové. 
V Praze: F. Topič, 1927. 92 s. Sbírka souvislé četby školní, 61. OB1-113.759, 61

STREJČEK, Ferdinand. České školy básnické 19. věku. 
Praha: F. Topič, [1921]. 131 s. Duch a svět, 56. OB1-113.615, 56

STREJČEK, Ferdinand. Josef Václav Sládek, jak žil, pracoval a trpěl. 
V Praze: J. Otto, [1916]. 234 s.
Věnování: Slovutnému Mistru, panu Otakaru Březinovi s nejoddanější úctou 
a obdivem Ferd. Strejček. Z Ml. Boleslavi 14. března 1916. OB1-114.126

STREJČEK, Ferdinand. Naše řeč a naše řeč. 
V Praze: Jednota Svatopluka Čecha, [1923]. 32 s. České hovory, 5. 
Věnování: Slovutnému Mistru básníku nejpovolanějšímu, p. Otakaru Březinovi 
nejoddanější ctitel Ferd. Strejček / 9. 1. 24. OB2-113.760

STUCHLÍK, Václav. Mravní zákonitost lidského života. 
Praha: Vortel a Rejman, 1924. 49 s. OB2-114.351

Styky s astrálním světem a jiné články z dosud málo známých oborů vědění. 
Praha-Král. Vinohrady: J. Janeček, 1905. 48 s. Nové Slunce, roč. 6, sv. 2. OB1-113.636, 2

SUARÈS, André. Dostojevský. Přel. Vojtěška Vaněčková.
V Praze: Průlom, 1920. 63 s.
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi v úctě největší překladatelka. Jemnice 30. 9. 20. 
OB2-113.364

SUARÈS, André. Chrám lásky: essaie. Přel. A. Procházka.
Praha: K. Neumannová, 1919. 82 s. Knihy dobrých autorů, 159.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v přátelskou vzpomínku Arnošt Procházka. 
OB2-113.429, 159

SUARÈS, André. Kressida: Helena. Přel. A. Procházka, J. Marek.
Praha: K. Neumannová, 1914. 78 s. Knihy dobrých autorů, 117.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi přátelsky Arnošt Procházka. OB2-113.429, 117

SUDEK, Josef. Matičce své v ústa zsínavělá – matičce své pocel naposled.
Praha: H. Kosterka, [1912]. 43 s. Symposion, 35. OB1-113.386, 35

SUDEK, Josef. Rispetti [Básně]. 
V Železném Brodě: Jos. Kotrba, 1902. 25 s. OB1-113.999
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SURIUS, Laurentius. Život Ruysbroecka Podivuhodného. Přel. Jakub Deml.
V Tasově: Jakub Deml, 1915. 151 s.
Věnování ve výtisku č. 2: Příteli Otakaru Březinovi vřelý pozdrav poutnický / 
Jakub Deml 21. II. 1915. OB1-113.720 (2 výt.)

Světový učitel a jeho příchod na svět. 
Moravská Ostrava: Řád Hvězdy, 1928. 29 s. Hvězda, 1. OB1-114.648, 1

SVOBODOVÁ, Růžena. Černí myslivci: horské romány. 
V Praze: Jan Laichter, 1908. 7, 397 s. Laichterova sbírka krásného písemnictví, 8. 
Věnování: Vzácnému básníku panu Otakaru Březinovi v hluboké úctě Růžena 
Svobodová. Prosinec 1908. OB1-113.574

SVOBODOVÁ, Růžena. Černí myslivci: horské romány. 2. vyd.
V Praze: Unie, 1916. 373 s. Spisy Růženy Svobodové, 3. 
Věnování v 1 sv.: Drahému mistru Otakaru Březinovi v uctivé oddanosti 
Růžena Svobodová. V Praze 1916. OB1-113.923, 3 (2 výt.)

SVOBODOVÁ, Růžena. Dětská srdce. 
Praha: Jan Laichter, 1913. 127 s. Žeň z literatur, 44.
Věnování: Drahému básníku Otokaru Březinovi, v úctě a obdivu Růžena 
Svobodová. V Praze 24. VI. 13. OB1-113.916,44

SVOBODOVÁ, Růžena. Hrdinné a bezmocné dětství: povídky o mládí i stáří. 
V Praze: Unie, 1920. 307 s. Spisy Růženy Svobodové, 14. OB1-113.923, 14

SVOBODOVÁ, Růžena. Jarní záhony: povídky pro děti a o dětech 1892–1914. 
V Praze: Unie, 1916. 278 s.
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi v obdivu a úctě Růžena Svobodová. 
Leden 1916. OB1-114.433

SVOBODOVÁ, Růžena. Jarní záhony: povídky pro děti a o dětech: 1892–1914. 
V Praze: Unie, 1921. 278 s. Spisy Růženy Svobodové, sv. 19. OB1-113.923, 19

SVOBODOVÁ, Růžena. Marné lásky. 
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1907]. 197 s. Vilímkova knihovna, 57. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi s pozdravem vroucím a oddaným 
Růžena Svobodová. V Praze, v dubnu 1907. OB1-113.882

SVOBODOVÁ, Růžena. Marné lásky. 2. vyd.
V Praze: Unie, 1918. 195 s. Spisy Růženy Svobodové, 12. OB1-113.923, 12

SVOBODOVÁ, Růžena. Milenky: román. 
V Praze: J. R. Vilímek, 1902. 474 s. 
Věnování: Drahému básníku a učiteli Otakaru Březinovi s oddaným pozdravem 
Růžena Svobodová. V Praze, 1902. OB1-114.541

SVOBODOVÁ, Růžena. Milenky: román o dvou dílech. 2., uprav. vyd.
V Praze: Unie, 1914 a 1916. Díl 1–2. 343, 394 s. Spisy Růženy Svobodové, 1–2. 
Věnování v 1. dílu: Panu Otokaru Březinovi v uctivé vzpomínce Růžena 
Svobodová. O Vánocích 1915. OB1-113.923, 1, 2
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SVOBODOVÁ, Růžena. Pěšinkami srdce: povídky. 
Praha: J. Otto, 1902. 251 s. Knihovna Lumíra, 2. 
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v upřímné úctě Růžena Svobodová. V Praze, 
v říjnu 1902. OB1-114.000

SVOBODOVÁ, Růžena. Pěšinkami srdce. 
V Praze: Unie, 1918. 194 s. Spisy Růženy Svobodové, 10. OB1-113.923, 10

SVOBODOVÁ, Růžena. Plameny a plaménky: román a několik povídek. 
Praha: J. Otto, 1905. 346 s. Knihovna Lumíra, 7. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi oddaně Růžena Svobodová. V Praze 1905. 
OB1-113.540

SVOBODOVÁ, Růžena. Plameny a plaménky: román a několik povídek. 2. vyd.
V Praze: Unie, 1918. 294 s. Spisy Růženy Svobodové, 11. OB1-113.923, 11

SVOBODOVÁ, Růžena. Po svatební hostině: povídky o manželství.
V Praze: Unie, 1916. Díl 1. 413 s. Spisy Růženy Svobodové, 5. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi s pozdravem nejoddanějším Růžena 
Svobodová. V Praze, v listopadu 1916. OB2-113.919 

SVOBODOVÁ, Růžena. Pokání Blaženčino: Povídky o Bohušce: Koníček: O ubohé 
holčičce: Touhy: V rodné vsi. 
V Praze: Jan Laichter, 1908. 133 s. Žeň z literatur, 18. 
Věnování: Otakaru Březinovi, drahému básníku, v lásce a oddanosti, 
Růžena Svobodová. V Praze, v prosinci 1907. OB1-113.916, 18

SVOBODOVÁ, Růžena. Posvátné jaro. 2. vyd.
V Praze: Unie, 1920. 369 s. Spisy Růženy Svobodové, 13. OB1-113.923, 13

SVOBODOVÁ, Růžena. Přetížený klas a povídky. 2. vyd.
V Praze: Unie, 1916. 285 s. Spisy Růženy Svobodové, 4. OB1-113.923, 4

SVOBODOVÁ, Růžena. Přítelkyně. 2. oprav. vyd.
V Praze: Unie, 1918. 369 s. Spisy Růženy Svobodové, 8. OB1-113.923, 8

SVOBODOVÁ, Růžena. Ráj: letopisy dětské duše. 
V Praze: Unie, 1920. 261 s. Spisy Růženy Svobodové, 15. OB1-113.923, 14

SVOBODOVÁ, Růžena. V odlehlé dědině. 2. oprav. vyd.
V Praze: Unie, 1918. 120 s. Spisy Růženy Svobodové, 9. OB1-113.923, 9

SWEDENBORG, Emanuel. Náboženská filosofie nového křesťanství ve spisech 
Emanuela Swedenborga: stručný nástin náboženského systému nové církve zvané 
Nový Jeruzalém. Přel. J. I. Janeček.
Praha: Jar. Im. Janeček, 1913. 36 s. Náboženství a život, 2. OB1-114.014, 2

SWEDENBORG, Emanuel. Nebe a peklo: (O nebi a jeho divech a o pekle.): 
dle viděného a slyšeného. Přel. Jaroslav Janeček.
Londýn: Swedenborg Society (tiskem Praha), [1912]. 10, 535 s. OB1-113.302
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SWEDENBORG, Emanuel. Okamžiky po smrti: výňatek z díla Nebe a peklo. 
Přel. J. I. Janeček.
Praha: Jar. Im. Janeček, [1913]. 16 s. Náboženství a život, 3. OB1-114.014, 3

SWIFT, Jonathan. Pohádka o kádi. Úvod napsal Lewis Melville.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1911. 219 s. Levná osvětová knihovna, 42. OB1-113.501, 42

SYLLABA, Ladislav. Cestou k svobodě: (1914–1926). 
V Praze: F. Topič, 1927. 155 s., 5 příl. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi v upřímném obdivu a v hluboké úctě Lad. 
Syllaba. K Vánocům r. 1927. OB2-114.313

SYMONS, Arthur. Dětství Lucie Newcomové a jiné povídky. Přel. Máša Dvořáková.
Praha: K. Neumannová, 1910. 95 s. Knihy dobrých autorů, 63. OB2-113.429, 63

SYMONS, Arthur. Duchová dobrodružství. Vybral a přel. Arthur Brejský.
Praha-Král. Vinohrady: Fr. Adámek, 1908. 79 s. Moderní bibliotéka, roč. 6, sv. 8. 
OB1-113.441, 6:8

SZPYK, Vilém. Vysoké napětí: román na lyrické promenádě.
V Staňkově: F. Závorka, 1926. 85 s. Slunovrat, 1.
Věnování: Mistru Ot. Březinovi srdečně Vilém Szpyk. V Praze 10. XII. 1926. 
OB1-113.383

ŠALDA, F. X. Básnická osobnost Dantova: řeč proslovená dne 25. října 1921 ve velké 
aule v Karolinu o slavnosti pořádané universitou Karlovou na pamět 600. výročí 
smrti básníkovy. 
V Praze: Fr. Borový, 1921. 30 s.
Věnování: Drahému Ot. Březinovi v lásce F. X. Šalda. OB2-114.204

ŠALDA, F. X. Boje o zítřek: meditace a rapsodie 1898–1904. 
V Praze: Volné směry, 1905. 222 s. Dráhy a cíle, 1. 
Věnování: Básníku Otokaru Březinovi v úctě a lásce F. X. Šalda. V máji 1905. 
OB2-113.468, 1

ŠALDA, F. X. Duše a dílo: podobizny a medailony. 
V Praze: Unie, 1913. 361 s. Spisy F. X. Šaldy, 2. 
Věnování v 1 výt.: Básníku Otakaru Březinovi projevem úcty a lásky F. X. Šalda / 
V Praze březen 1913. OB2-114.272 (2 výt.)

ŠALDA, F. X. O tzv. nesmrtelnosti díla básnického: studie skoro moralistická. 
Praha: O. Girgal, 1928. 42 s. OB1-113.635

ŠALDA, F. X. Strom bolesti: cyklus básní z roku 1920. 
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1920. 43 s. Aventinum, 30. 
Věnování: Otakaru Březinovi Bohatému tuto písničku chudého rozšlápnutého 
cvrčka F. X. Šalda. Vinohrady v březnu 1921. OB2-113.389, 30

ŠALDA, F. X. Tažení proti smrti čili Pán, který nemohl sestárnout: komedie o třech 
aktech. 
Praha: Aventinum, 1926. 99 s. Dílo F. X. Šaldy, 2. 
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Věnování: Otokaru Březinovi v staré úctě a lásce F. X. Š. V Praze, v březnu 1926. 
OB2-114.604, 2

ŠALDA, F. X. Těm, kdož neumějí čísti, totiž „Nár. Osvobození“; F. Peroutkovi & Cie. 
V Praze: Rudolf Rejman, 1926. 35 s.
Věnování: Otokaru Březinovu tuhle trochu politického jedu na krysy. F. X. Šalda. 
OB1-114.754

ŠALDA, F. X. Umění a náboženství. 
Praha: Snaha, 1914. 37 s. Knihovna Snahy, 3. OB1-113.774

ŠAMALÍK, Jan. Bolest vítězná: pomníček nezapomenutelné. 
V Klatovech: Cyril Höschl, 1927. 93 s.
Věnování: Drahý Mistře! Přijměte tuto knížečku jako důkaz, že v největší bolesti 
poskytlo mi úlevu Vaše dílo! Dr Jan Šamalík. OB1-114.630

ŠAMALÍK, Jan. Hypatie: dramatický obraz přerodu kultur. 
Brno: A. Píša, [1925]. 126 s. OB2-113.604

ŠAMALÍK, Jan. Jinou cestou: (essaye).
V Klatovech: Cyrill M. Höschl, 1927. Díl 2. 126 s. Reformátor, 49. 
Věnování: Mistře! Prosím, abyste přijal ode mne tuto knížečku! Dr Jan Šamalík. 
OB1-114.105, 49

ŠÁRECKÁ, Maryša. Žebrák lásky.
V Plzni: Karel Beníško, 1921. 189 s. Knihy československých spisovatelů, 19. 
OB1-114.129, 19

ŠÍDLO, František. Theosofie.
Přerov: Ústřední nakladatelství okkultních děl, 1913. 32 s. Knihovna Svobodné 
školy věd hermetických, 9. OB2-113.401, 9 (není na místě)

ŠIMSA, Jan. Základy životní moudrosti: výchova charakteru pěstěním silné vůle 
a mravní síly: praktické návody ke cvikům dle různých pravidel. 
Praha: Sfinx, 1923. 370 s. Metoda, 1. OB1-114.492

ŠÍN, Antonín. Omyl dějin: studie dějepisná a jazykozpytná. 
V Kyjově: nákl. vl., 1926. 227 s., 1 příl. OB2-114.614

ŠINDELÁŘ, František. Putování po Sicilii: mythus, historie a dojmy malířovy. 
V Moravských Budějovicích: nákl. vl., 1927. 54 s.
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.158

Škola v přírodě: reformní pokus ve výchově a učbě: sborník. 
Olomouc: Výbor rodičů Měšťanské školy chlapecké, [1925]. 93 s., 24 obr. příl. 
OB2-114.827 (2 výt.)

ŠMEJKAL, Jaromír Václav. Poutníkovy písně lásky. 
V Praze: nákl. vl., 1924. 34 s.
Věnování: Svému oblíbenému básníku na znamení úcty a obdivu dovoluje si 
věnovati J. V. Šmejkal. Praha 29. VIII. 1928. OB1-114.707
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ŠNAJDAUF, Antonín. Sochař-mudřec Mark Matvějevič Antokolskij: studie. 
V Praze: nákl. vl., 1904. 220 s.
Věnování: Otakaru Březinovi! Vám, jenž snažíte se vnikati do Chrámu duše lidské 
a se stejnou pietou vnikáte do zřídel řečí Čechů – přeje dnes upřímně Mnogaja 
ljeta oddaný ctitel Dr Ant. Šnajdauf. V Plzni 13. září 1918. OB2-114.119

ŠOLC, Václav. Dílo Václava Šolce. Uprav. Bedřich Vencovský.
V Praze: Fr. Borový, 1926. 395 s. Pantheon, 21. OB1-114.346, 21

ŠOLC, Václav. Prvosenky. 3. vyd. Vydal Ladislav Quis.
V Praze: J. Otto, 1905. 367 s. Světová knihovna, 458–462. OB1-113.458, 458/462

ŠTĚPÁNEK, Jaroslav a J. LOMSKÝ, ed. Anketa o regionalismu.
Kdyně: Okresní osvětový sbor, 1928. 60 s. Knihovna Okresního Sboru osvětového, 14. 
OB2-113.765, 14

ŠTĚPÁNEK, Vítězslav. Boj o slovanství.
V Praze: Všeslovanský věstník, 1928. 15 s. Knihovna Slovana, 4. OB2-114.878

ŠTĚTKA, Josef. Duchovní krystaly. 
Praha: Vaněk a Votava, 1923. 98 s. Knihovna pro duševní studia, 6. OB1-113.827, 6

ŠTĚTKA, Josef. Duchovní vůdce. 
Praha: Vaněk a Votava, 1921. 96 s. Knihovna pro duševní studia, 4. OB1-113.827, 4

ŠTĚTKA, Josef. Klíč ke štěstí. 
Praha: Vaněk a Votava, 1928. 69 s. Knihovna pro duševní studia, 11. OB1-113.827, 11

ŠTĚTKA, Josef. Kytice tajemných povídek. 
Praha: Vaněk a Votava, 1920. 91 s. Knihovna pro duševní studia, 3.
Věnování: Váženému příteli p. Ot. Březinovi slov. spis. a básníku věnuje 
Josef Štětka. Smíchov 23/VIII 20. OB1-113.827, 3

ŠTĚTKA, Josef. Rozmluva s Mistrem. 
Praha: Vaněk a Votava, [1925]. 75 s. Knihovna pro duševní studia, 8. OB1-113.827, 8

ŠTĚTKA, Josef. Soulad života. 
Praha: Vaněk a Votava, [1927]. 93 s. Knihovna pro duševní studia, 10. OB1-113.827, 10

ŠTĚTKA, Josef. Zasvěcení. 
Praha: Vaněk a Votava, 1926. 75 s. Knihovna pro duševní studia, 9. OB1-113.827, 9

ŠUSTA, Josef. Dvě knihy českých dějin: Kniha 1. Poslední Přemyslovci a jejich 
dědictví. 
V Praze: Česká akademie císaře Františka Josefa pro vědy, slovesnost a umění, 
1917. 8, 530 s. OB2-113.361

ŠUSTA, Josef. Z dob dávných i blízkých: sbírka rozprav a úvah. 
V Praze: Vesmír, 1924. 340 s. OB2-114.117
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ŠVEC, Josef Jiří. Deník plukovníka J. Švece. 
V Irkutsku: Informačně-osvětový odbor Ministerstva vojenství, 1919. Díl 2. 112 s. 
Knihovna Československého Denníku, sv. 7. OB1-113.854, 7

ŚWIĘTOCHOWSKI, Aleksander. Klub šachistů. Přel. Jaroslav Rozvoda.
Praha: B. Minaříková, 1910. 42 s. Knihovna slovanských autorů, 10. OB1-113.713, 10

TÁBORSKÝ, František. Hviezdoslav. 
V Praze: F. Topič, [1919]. 15 s. České hlavy, 4. OB1-114.172, 4

TÁBORSKÝ, František. Ruské umění: několik kapitol. 
Praha: Jan Štenc, 1921. Díl 1. 168 s., 5 obr. příl. OB2-113.788

TAINE, Hippolyte Adolphe. Dějiny literatury anglické. Přel. Oldřich Sýkora.
Praha: B. Kočí, 1902–1903. Díl 1–3. Po 42, 362; 408 a 339 s. Kritická knihovna, 18. 
OB1-113.438, 18 (3 sv.)

TAINE, Hippolyte Adolphe. Francie před revolucí. Přel. K. Kovář.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. Díl 1–2. Po 294 a 310–578 s. Levná osvětová 
knihovna, 1, 2. OB1-113.501, 1, 2

TAINE, Hippolyte Adolphe. Jakobíni. Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1908. Díl 1–2. Po 266, 278– 491 s. Levná osvětová 
knihovna, 16, 17. OB1-113.501, 16, 17

TAINE, Hippolyte Adolphe. Konec revoluce. Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1910. Díl 1–3. Po 162, 170–307, 328–679 s. 
(svázáno v 1 sv.) Levná osvětová knihovna, 31, 32, 37. OB1-113.501, 31 

TAINE, Hippolyte Adolphe. Revoluční Francie. Přel. K. Kovář.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. Díl 1–2. Po 231 a 246–455 s. Levná osvětová 
knihovna, 8 a 9. OB1-113.501, 8, 9

TAUFER, František. U lesní studánky: básně. 
Boskovice: F. Taufer, 1909. 61 s.
Věnování: S podpisem autora. OB1-113.876

TAUFER, František. Zhudebněný život: básně. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1918. 74 s. OB2-113.367

TAUFER, František, Bedřich BENEŠ-BUCHLOVAN, Vojtěch MARTÍNEK 
a Adolf VESELÝ. Čtverozvuk.
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 157 s. OB2-113.716 (2 výt.)

TERESA DE JESÚS. Meditace duše o Bohu / Sv. Terezie Ježíšova. 
Ze špan. přel. Rudolf Linhart, vydal Vilém Bitnar.
Praha: Lad. Kuncíř, 1922. 44 s. OB1-113.385

TERESA DE JESÚS. Svaté Terezie Ježíšovy Kniha o zakládání. Přel. Rudolf Linhart.
Stará Říše: A. L. Stříž, [1917]. 235 s. Dobré dílo, 44. OB2-113.571, 44
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Těsnopisecká zpráva o I. schůzi Národního shromáždění československého v Praze 
dne 14. listopadu 1918. 
V Irkutsku: Informačně-osvětový odbor československého vojska na Rusi, 1919. 
32 s. Knihovna Československého Denníku, 10. OB1-113.854, 10

TÉVER, Felix. Děti: román.
V Plzni: Karel Beníško, 1921. 330 s. Knihy československých spisovatelů, 18. 
OB1-114.129, 18 (2 výt.)

THÁKUR, Rabíndranáth. Črty. Z bengálského orig. přel. V. Lesný.
Kladno: Jar. Šnajdr, 1926. 103 s. Knihy východní, 11. OB1-113.411, 11

THARAUD, Jérôme. Království boží: román. Přel. Gisa Picková.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1924. 109 s. Románová knihovna Aventina, 6. OB2-114.635, 6

THEER, Otakar. Faëthón: tragödie o dvou dějstvích a dohře. 
V Praze: Fr. Borový, 1916. 65 s. Zlatokvět, 5. OB2-114.483, 5

THEER, Otakar. Háje, kde se tančí: prósy a básně. 2. vyd.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1920. 48 s. Aventinum, 19. OB2-113.389, 19

THEER, Otakar. Úzkosti a naděje: básně. 
V Praze: J. Otto, [1911]. 58 s.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi v upřímné oddanosti Otakar Theer. OB2-113.616

THEER, Otakar. Všemu navzdory: básně. 
V Praze: Fr. Borový, 1916. 66 s. Zlatokvět, 3. 
Věnování: Drahému Mistru Otokaru Březinovi v upřímné oddanosti Otakar Theer. 
15/1. 1916. OB2-114.483, 3

THEER, Otakar. Výpravy a já: básně.
V Praze: H. Kosterka, [1900]. 41 s. Symposion, 9.
Věnování: Panu Otokaru Březinovi jako nepatrný důkaz úcty Otakar Theer. 
7. října 1900. OB1-113.386, 9

THEER, Otakar. Výpravy k já: básně. 2. změněné vyd. Upravil V. H. Brunner.
V Praze: Spolek českých bibliofilů, 1914. 34 s.
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v dávné upřímné oddanosti Otakar Theer. 
2/12 14. OB1-113.752

THOMPSON, Francis. Svatý Ignác z Loyoly. Z angl. přel. Jaroslav Skalický.
[Stará Říše: Marta Florianová, 1922]. 16, 324 s. Dobré dílo, 75. OB1-114.131

THÚKYDIDÉS. Výbor z dějin války peloponneské. Uprav. a pozn. Zdeněk Hujer.
V Praze: Unie, 1913. 10, 188 s. OB2-114.352

TICHÝ, František. 1914: lyrická báseň. 
[Beroun]: nákl. vl., 1914. 30 s.
Věnování: Otakaru Březinovi roku tohoto největšímu básníku nejponíženějšího 
národa. Autor. 1914/1915. OB1-114.583
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TICHÝ, František. Turkestan 1915–1920. Il. Adolf Doležal.
Hradec Králové: nákl. vl., 1924. 224 s. 
Věnování: Básníku Ot. Březinovi připisuji tuto prostou knížku vzpomínek na 
Rusko. V hluboké úctě oddaný Frant. Tichý. Ad. Doležal. Hradec Králové, 25. II. 
1924. OB1-114.185

TINAN, Jean de. Příklad Ninony de Lenclos, milovnice: román. Přel. Ludvík Havelka.
Praha: K. Neumannová, 1905. 68 s. Knihy dobrých autorů, 9. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi s pozdravy Arnošt Procházka / 25. 9. 05. 
OB2-113.429, 9

TISSANDIER, Gaston. Hrdinové práce. Přel. J. V. Sterzinger.
V Praze: F. Šimáček, 1906. 272 s. Matice lidu, roč. 40, č. 3–4. OB1-113.462, 40/3-4

TITZ, Karel. O původu jména Žižka. 
Brno: Masarykova universita, 1924. 53 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 8. OB2-114.646, 8

TOLSTOJ, Aleksej Konstantinovič. Car Boris: tragedie v 5 dějstvích. Přel. F. Krsek.
V Praze: J. Otto, 1921. 174 s. Sborník světové poesie, 137. OB1-113.378, 137

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Co máme dělat? Přel. Karel Velemínský.
V Praze: Jos. Pelcl, 1901. 215 s. Knihovna Rozhledů, 35. OB1-113.711, přív. 1 k 42

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Drobné spisy. Přel. Karel Velemínský.
V Praze: Jos. Pelcl, 1901. 215 s. Knihovna Rozhledů, 42. OB1-113.711, 42

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Jaký jest můj život?: 1884–1885. Přel. Karel Velemínský.
V Praze: Jos. Pelcl, 1901. 215 s. Knihovna Rozhledů, 33. OB1-113.711, přív. 2 k 42

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Křesťanské učení a jiné spisy náboženské. 
Přel. Karel Velemínský.
V Praze: Jos. Pelcl, 1901. 244 s. Knihovna Rozhledů, 40. OB1-113.711, 40

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. O životě. Přel. Vl. Křížek. 2. oprav. vyd.
V Praze: Jos. Pelcl, 1904. 172 s. Knihovna Rozhledů, 6. OB1-113.711, 6

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Otroctví naší doby. Přel. Karel Velemínský.
V Praze: Jos. Pelcl, 1900. 78 s. Knihovna Rozhledů, 32. OB1-113.711, 32

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Sonata Kreutzerova. Přel. Vincenc Červinka.
V Praze: J. Otto, 1909. 10, 154 s. Světová knihovna, 738–739. OB1-113.582, 738/739

TOMAN, Josef. Zrání: básně.
V Praze: Václav Petr, 1926. 65 s. Edice Atom, 20. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi, v obdivu a úctě naprosté Josef Toman. 
Praha, 1926. OB2-114.622, 20

TRAKL, Georg. Básně. Přel. Bohuslav Reynek.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1917. 84 s. Dobré dílo, 42. 
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Věnování: Panu Otakaru Březinovi tyto zpěvy země proměněné, kde „večer 
vzkříšení se potkávají na skalních stezkách“ světlí láskou. Oddaný a vděčný 
Bohuslav Reynek / 15. X. 1917. OB2-113.571, 42

TRAUB, Hugo. Karel Havlíček Borovský. 
V Praze: F. Topič, [1919]. 14 s. České hlavy, 5. OB1-114.172, 5

TRÁVNÍČEK, František. K střídnicím za praslovanské ε v českém jazyce. 
Brno: Masarykova universita, 1923. 30 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 2. OB2-114.646, 2

TRÁVNÍČEK, František. Příspěvky k českému hláskosloví. 
Brno: Masarykova universita, 1926. 169 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 16. OB2-114.646, 16

TRÁVNÍČEK, František. Příspěvky k dějinám českého jazyka. 
Brno: Masarykova universita, 1927. 126 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 19. OB2-114.646, 19

TRÁVNÍČEK, František. Příspěvky k nauce o českém přízvuku. 
Brno: Masarykova universita, 1924. 52 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 7. OB2-114.646, 7

TRNKA, Tomáš. Cesty filosofie a vědy. 
V Praze: Hejda a Tuček, 1919. 166 s. 
Věnování: Velikému básníku a mysliteli Otokaru Březinovi dovoluje si věnovati 
spisovatel. OB1-114.336

TRNKA, Tomáš. Člověk a jeho dílo: filosofie kultury. 
Praha: Aventinum, 1926. 339 s. Aventinum, 141. 
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.389, 141 (není na místě)

TRNKA, Tomáš. Hledám tajemství života: filosofická trilogie: příroda a její dílo. 
Praha: Aventinum, 1923. 250 s. Aventinum, 66. 
Věnování: Velikému básníku a mysliteli Otokaru Březinovi v obdivu a vděčnosti 
Tomáš Trnka. OB2-113.389, 66

TRNKA, Tomáš. Lidová výchova a národní kultura.
V Praze: Státní nakladatelství, 1925. 6 s.
Věnování: Otokaru Březinovi v úctě a obdivu věnuje Tomáš Trnka. OB2-114.181

TRNKA, Tomáš. Moderní filosofie ve slepé uličce. 
Praha: Ot. Štorch-Marien 1924. 67 s. Aventinum, 78. 
Věnování: Vzácnému básníku a mysliteli Otokaru Březinovi dovoluje si uctivě 
věnovati Tomáš Trnka. OB2-113.389, 78

TRNKA, Tomáš. Proudy v současné filosofii. 
Praha: F. Topič, [1918]. 128 s. Duch a svět, 43. OB1-113.615, 43 (1918)
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TRNKA, Tomáš. Proudy v současné filosofii. 2. přeprac. a znač. dopl. vyd. 
Praha: F. Topič, [1925]. 209 s. Duch a svět, 43. OB1-113.615, 43 (1925)

TRNKA, Tomáš. Záhada vědomí a poznání: základy noetiky.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1921]. 197 s. Za vzděláním, 120. 
Věnování v 1 výt.: Slovutnému Mistru Ot. Březinovi v hluboké úctě spisovatel. 
OB1-113.514, 120 (2 výt.)

TROJAN, Josef. Zvon země: verše. 
Praha: B. Bělohlávek, 1926. 37 s. Dobrá edice, 4. OB2-113.733, 4

TRÝB, Antonín. Pokorné zrání: básně. 
Praha: Štorch-Marien, 1926. 56 s. Aventinum, 125. 
Věnování: Vážený mistře! Když jsem byl mlád, stál jsem nad hlubinami Vašich 
básní a měl jsem závrať. Život naučil mne chápati Vaše veliké umění a nestyděl 
bych se býti Vaším Guigonem – kdybych dovedl. Chybí mi však vedle božího 
zasvěcení také moře velebnosti Vaší moudrosti, s níž nad námi i celým životem 
stojíte. Je skoro smělostí dáti Vám verše – promiňte mi ji laskavě a přijměte je 
toliko co projev veliké úcty k Vám Antonín Trýb. OB2-113.389, 125

TUČNÝ, František. Přes realism. 
V Praze: Josef Pelcl, 1913. 74 s. Chvilky, 100–102. OB1-114.058, 100/102

TUČNÝ, František. V boji o národ: myšlenky bludaře.
V Praze: nákl. vl., 1915. 88 s. OB1-114.636

TUMPACH, Josef a Antonín PODLAHA. Český slovník bohovědný.
V Praze: V. Kotrba, 1912–1926. Díl 1–3. Po 951–1008 s. OB2-114.458, 1, 2, 3

TVRDÝ, Josef. Filosofie náboženství. 
Brno: J. Kajš, 1921. 140 s. Sborník vědeckých příruček, 4. OB1-114.734

TVRDÝ, Josef. Problém skutečnosti u Davida Huma a jeho význam v dějinách 
filosofie. 
Brno: Masarykova universita, 1925. 90 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 11. OB2-114.646, 11

TYČYNA, Pavlo. Vítr z Ukrajiny: výbor z básní. Přel. Jan Jiří.
Praha: Bedřich Bělohlávek, 1927. 39 s. Dobrá edice, 8. OB2-113.733, 8

TYL, Josef Kajetán. Tylovy večery: jubilejní výbor ze spisů J. K. Tyla pro celovečerní 
besedy. Uprav. Fr. Kocourek.
Praha: F. Topič, 1926. 148 s. Topičova divadelní knihovna, 2. 
Věnování: Vzácnému člověku umělci Otakaru Březinovi vroucně podává 
vděčnou vzpomínku na srpen v lesích majdalenských František Kocourek / 
V Praze 8. září 1926. OB1-113.772

UHER, Josef. Literární pozůstalost Josefa Uhra. Uspoř. Miloslav Hýsek. 
V Brně: Ústřední spolek jednot učitelských na Moravě, 1910–1913. Díl 1–2. 
Po 370, 360 s. OB1-113.753, 1, 2
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ÚLEHLA, Josef. Listy pedagogické. Díl 1. Listy o nynější práci školní. 2. vyd.
V Praze: Dědictví Komenského, 1904. 286 s. 
Věnování: Váženému příteli Václavu Jebavému na vděčnou památku dává 
Jos. Úlehla. 2/8 05. OB2-114.639

ÚLEHLA, Josef. O povinnostech české inteligence k obecné škole: 
předneseno v Klubu české strany lidové 17. prosince 1904 v Praze. 
Praha: Čas, 1905. 86 s. Knihovnička Času, 31. OB1-113.700, 31

ÚLEHLA, Josef. Zkoumání o výchově člověka, o útvarech společenských a jejich 
spojitosti zákonné a vývojové. 
V Praze: Dědictví Komenského, 1922–1925. Kniha 1–6. Po 53–189 s. 
Sebrané spisy o výchově, 1. OB2-114.151, 1, 2, 3, 4, 5/6 

URBÁNEK, Rudolf. Jednota bratrská a vyšší vzdělání až do doby Blahoslavovy: 
příspěvek k 400. výročí narozenin Blahoslavových. 
Brno: Masarykovy universita, 1923. 56 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 1. OB2-114.646, 1

URBÁNEK, Rudolf. Žižka v památkách a úctě lidu českého. 
Brno: Masarykovy universita, 1924. 140 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 10. OB2-114.646, 10

Ustanovení, která vyšla od apoštol. svatého stolce Petrova Kristovu stádci 
k povzbuzení, by často a denně přijímalo nejsvětější svátost oltářní. 
Přel. Jakub Deml a Antonín Stříž.
Stará Říše: Studium, 1910. 43 s. Studium, 27a. 
Věnování: Příteli O. B. A je-li možno rozděliti se o svůj chléb s lačnými rty, jest 
ještě třeba rozděliti se o své vidění světa s lačnými zraky. J. D. OB1-114.911

VÁCHAL, Josef. Nový pekelný žaltář, aneb Diwowé ďábelští, to jest obšírné vypráwění 
o planetních, zemských, jakož i pekla obywatelích, tolikéž pekelná sněmowání, 
Sabath řečená, a Temnoty wěčné důkladně prozkoumané, w patnácti, kapitolách 
wyložené skrze Josefa Wáchala, dřeworytce, na swětlo s mnohými dřeworyty wydané; 
při tom také četně důkazů, kteréžto příběhy hojnými podepříni jsou. 
Praha: nákl. vl., 1913. 66 s. OB2-114.638

VAJTAUER, Emanuel. Kališníky a českými bratry socialismu: časová úvaha. 
V Praze: Fr. Borový, 1920. 58 s. Edice Června, 13. OB1-113.955, 13

VALÉRY, Paul. Hřbitov u moře. Přel. Josef Palivec.
Praha: Josef Palivec, 1928. 16 s. 
Věnování: S vlepeným dopisem a navštívenkou překladatele. OB2-114.855

VALÉRY, Paul. Palma. Přel. Bohuslav Reynek.
Petrkov: Bohuslav Reynek, 1922. [12] s. Sešity poesie, 7. OB2-114.005, 7

VANČURA, Vladislav. Pekař Jan Marhoul. 2. vyd.
Praha: Odeon, 1925. 136 s. Odeon, 4. OB1-114.349, 4
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VANČURA, Vladislav. Pole orná a válečná. 
Praha: Odeon, 1925. 212 s. Odeon, 1. OB1-114.349, 1

VANĚK, František Bernard. Sacerdotium. 
V Novém Jičíně: K. Dostál Lutinov, 1897. 70 s. Básnické obzory katolické, 5.
Věnování: Slovutnému Pánu, p. Otakaru Březinovi, králi českého Parnasu 
vroucí jeho ctitel Vaněk / Sudoměřice u Bechyně 9. 8. 1897. OB2-113.628, 5

VANĚK, František Oldřich. Jednotný názor o všemíru. 
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1897]. 218 s. OB2-114.834

VASARI, Giorgio. Životopisy umělců. Přel. František Petr.
Praha: Otto Girgal, [1927]. Sv. 1–4. Po 71–78 s. OB2-113.585, 1, 2, 3, 4

VAUVENARGUES, Luc de Clapiers. Úvahy a zásady. Přel. Jan Mrazík.
V Praze: J. Otto, [1912]. 148 s. Světová knihovna, 980–981. OB1-113.582, 980/981

VAVROUŠEK, Bohumil. Album na památku stých narozenin Karla Havlíčka 
Borovského. 
V Praze: Kratochvíl a spol., 1921. 40 s. 
Věnování: Slovutnému Mistru, panu Otakaru Březinovi na důkaz hluboké úcty 
a upřímné oddanosti Boh. Vavroušek. Na Král. Vinohradech 9. října 1922. 
OB2-113.690

VAVŘÍK, Zdeněk. Elegie. S prologem Viléma Závady. 
Praha: Čin, 1929. 38 s. Kruh drobné beletrie, 4. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi s úctou, jež těžko vyslovit Zd. Vavřík / 
Mor. Ostrava, jaro 1929. OB2-114.225, 4

VELENOVSKÝ, Josef. Nirvâna. 
V Praze: F. H. Hvězdínský, 1926. 48 s. Cíl života, 15. OB2-114.080, 15

VELENOVSKÝ, Josef. Pokrok. 
Praha: Cíl života, 1927. 37 s. Cíl života, 21. OB2-113.976

VELENOVSKÝ, Josef. V lůně Aeonů. 2. vyd.
V Praze: F. H. Hvězdínský, 1926. 19 s. Cíl života, 7. OB2-114.080, 7

VELKOBORSKÝ, Fráňa. Srdce a zrada: básně roku 1924.
V Praze: Novákův fond při České akademii věd a umění, 1926. 57 s. 
Bibliotéka fondu Roberta Lva Nováka, 5. OB1-113.839, 5

VENGEROV, Semen Afanas‘jevič. Základní rysy nové literatury ruské. 
Přel. Gabriel Šuran.
V Praze: Josef Pelcl, 1912. 87 s. Chvilky, č. 58–61. OB1-114.058, 58/61

VERDAGUER, Jacinto. Eucharistie. Přel. S. Bouška.
Prostějov: Archa, 1914. 223 s. Vybrané spisy Jacinta Verdaguera, 2. 
Věnování: Drahému příteli Otokaru Březinovi, velmistru české poesie, 
věrně oddaný S. Bouška. OB1-113.980, 2
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VERDAGUER, Jacinto. Květy Mariiny. Přel. S. Bouška.
Prostějov: Nový život, 1906. 197 s. Vybrané spisy Jacinta Verdaguera, 1. 
Věnování: Příteli Otokaru Březinovi oddaný Sigismund. Police n/M 18. VI. 1906. 
OB1-113.980, 1

VERHAEREN, Émile. Helena Spartská: tragedie o čtyřech dějstvích. Přel. Stanislav 
Hanuš.
Praha: Kvasnička a Hampl, 1925. 105 s. Nová bibliotéka, 5. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi překladatel. V Praze, 19. XII. 25. OB1-114.609, 5

VERLAINE, Paul. Moudrost. Přel. Bohuslav Reynek. 
Brno: Jan V. Pojer, 1929. 116 s. Atlantis, 3. 
Věnování: S podpisy nakladatele a překladatele. OB2-114.605, 3 (není na místě)	

VESELÝ, Adolf, ed. František Serafínský Procházka: člověk a dílo. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1927. 44 s., 18 obr. příl. Monografie 
o spisovatelích, 7. OB1-114.136, 7

VESELÝ, Adolf, ed. Josef Kalus: člověk a dílo. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1925. 45 s., 6 obr. příl. OB1-114.393

VESELÝ, Adolf, ed. Metoděj Jahn: člověk a dílo. 
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1925. 42 s., 9 obr. příl. OB1-114.392

VESELÝ, Adolf. On a ona, milenci: lyrika z válečných let. 
V Brně: Barvič a Novotný, 1921. 81 s. Spisy Adolfa Veselého, 7. 
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.209

VESELÝ, Adolf. Řeč země: kniha básní. 
Praha: Neperiodická edice, 1910. 63 s. Neperiodická edice, 1. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi v úctě Ad. Veselý. OB2-113.978

VESELÝ, Antonín. Listy autorům a jiné dokumenty z českého literárního života po válce. 
Brno: St. Kočí, 1924. 230 s. Zajímavá knihovna, 10. OB1-114.334

VICTOR I., papež. Historie pronásledování provincie Africké. Přel. Josef Vašica.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1918. 135 s. Dobré dílo, 46. OB2-113.571, 46

VILINSKIJ, Sergej Grigor‘jevič. O literární činnosti M. Jev. Saltykova-Ščedrina. 
Brno: Masarykova universita, 1928. 246 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 23. OB2-114.646, 23

VILLIERS DE L‘ISLE-ADAM, Auguste de. Axel. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: J. Florian, [1915]. 187 s. Dobré dílo, 24. 
Věnování: S podpisem autora. OB2-113.571, 24 (není na místě)

VLACH, Jakub. Táboři: tragedie synů božích na hoře Tábor za jitra, 
poledne a západu. 
Praha: Arnošt Kvasnička, 1920. 75 s. Duch času, 10. OB2-113.809
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VLČEK, Bartoš. Milenci: báseň o 6 zpěvích. 
V Praze: nákl. vl., 1924. 19 s. 
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi s projevem oddanosti Bartoš Vlček / 
Lipník n. Beč., březen 1925. OB2-114.154

VOČADLO, Otakar. V zajetí babylonském: německé vlivy na nás. 
Praha: Nové Čechy, [1924]. 80 s. Knihy Nových Čech, 3. OB1-114.057, 3

VOJEN, Oldřich [pseud., Fr. Melichar]. Písně hospodářovy 1916–1918. 
Praha: Zátiší, 1921. 52 s. Z hlubin, 4. 
Věnování: Milovanému Mistrovi Ot. Březinovi ve vděčné úctě / O. Vojen. Vídeň, 
12/9. 21. OB1-113.637

VOKÁČ, Karel. Modlitební knížka: verše 1924–1926. 
Praha: Rud. Rejman, 1927. 48 s. 
Věnování: Mistru O. Březinovi s prosbou o vlídné přijetí Vokáč. Zbiroh, 31. XII. 
1927. OB2-114.808

VOKÁČ, Karel. Prasklý zvon: úvod k románu. 
Plzeň: Beníško a Jeřáb, 1927. 70 s. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi v hlubokém obdivu Vokáč Karlo. Zbiroh, 
9. VII. 1927. OB1-114.184

VOLTAIRE. Rozprava o snášenlivosti: napsaná u příležitosti popravy Jana Calase. 
Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1912. Sv. 1/2. 176, 163 s. Levná osvětová knihovna, 47. 
OB1-113.501, 47

VOLTAIRE. Zaira: tragedie o pěti dějstvích. Přel. Jaroslav Vrchlický.
V Praze: J. Otto, 1922. 81 s. Sborník světové poesie, 138. OB1-113.378, 138

VONDRÁK, Václav. Další příspěvky k nauce o praslovanském přízvuku. 
Brno: Masarykova universita, 1924. 52 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 9. OB2-114.646, 9

VONDRÁK, Václav. Příspěvky k nauce o praslovankém přízvuku. 
Brno: Masarykova universita, 1924. 105 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 5. OB2-114.646, 5

VONDRÁK, Václav. Vývoj současného spisovného českého jazyka. 
Brno: Masarykova universita, 1926. 100 s. Spisy filosofické fakulty Masarykovy 
university v Brně, 17. OB2-114.646, 17

VONKA, Rudolf Jordán. Zednářská symbolika. 
Praha: Fr. Richter, 5928 [=1928]. 169 s. Knihovna zednářské literatury Trojúhelník, 1. 
OB1-114.877

VOREL, Jan. Román: kritická studie.
Praha: Jos. Pelcl, 1895. 63 s. Kritická knihovna, 3. OB1-113.438, 3
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VOROVKA, Karel. Kantova filosofie ve svých vztazích k vědám exaktním. 
Praha: Jednota československých matematiků a fysiků, 1924. 139 s. OB1-114.102

VOROVKA, Karel. Polemos: spory v české filosofii v letech 1919–1925. 
V Praze: Sfinx, 1926. 129 s. Filosofická knižnice, 4. OB2-114.241

VOROVKA, Karel. Skepse a gnóse: vyznání filosofické. 
V Praze: Gustav Voleský, 1921. 167 s. Okna, 1. OB1-114.067, 1

VOSYK, Jaroslav. Bílá samota: verše. 
V Uherském Hradišti: Ústřední nakladatelství a knihkupectví českého učitelstva 
na Moravě, 1911. 78 s. OB2-113.913

VRBA, Jan. Bažantnice a jiné obrázky z přírody. 
Praha: A. Král, 1922. 169 s. Knihovna Zvířeny, 11. 
Věnování: Milovanému Mistru Dru. O. Březinovi s upřímným blahopřáním 
k Novému roku 1923 a s prosbou o vlídné přijetí. Jan Vrba. OB1-113.681, 11

VRBA, Jan. Beranuc dvůr: chodský román. 
Vyškov: Fr. Obzina, 1924. 347 s. Edice Obzinových tisků, 9. 
Věnování: Milovanému Mistru O. Březinovi s projevem upřímné úcty, dokonalé 
oddanosti a s prosbou o vlídné přijetí / 12. XII. 1924 / Jan Vrba. OB1-113.920, 9

VRBA, Jan. Člověk boží. 
V Praze: B. Stýblo, 1917. 122 s. Stýblova knihovna vybrané četby, 6. 
Věnování: Milovanému Mistru – Otokaru Březinovi s projevy hluboké úcty 
a vroucí oddanosti – a s prosbou o vlídné přijetí – Jemnice 16. XI. 1917. Jan Vrba. 
OB1-113.977

VRBA, Jan. Divoženky: horské příběhy.
V Praze: J. Otto, 1926. 374 s. Sebrané spisy, 14. 
Věnování: Drahému Mistru Dru O. Březinovi s přáním nejlepšího zdaru i pevného 
zdraví do Nového roku 1927 a s prosbou o vlídné přijetí Jan Vrba. OB1-114.063, 14

VRBA, Jan. Chodské rebelie: historický román o třech dílech. 
V Praze: Českomoravské podniky tiskařské a vydavatelské, 1924–1926. Díl 1–3. 
Po 510, 538 a 586 s.
Věnování v 1. sv.: Milovanému Mistru Dru Otakaru Březinovi na důkaz hluboké 
úcty a oddanosti a s prosbou o vlídné přijetí. 31. III. 1924. Jan Vrba.
Věnování ve 2. sv.: Milovanému Mistru Dru Otakaru Březinovi na důkaz upřímné 
úcty a oddanosti a s prosbou o vlídné přijetí. 4. III. 1925. Jan Vrba.
Věnování ve 3. sv.: Milovanému Mistru Dru Otakaru Březinovi s projevem hluboké 
úcty a s prosbou o vlídné přijetí / 4. I. 1926. Jan Vrba. OB1-114.082, 1, 2, 3

VRBA, Jan. Chodsko: průvodce krajem, dějinami jeho lidu a komentář k „Chodským 
rebeliím“.
V Praze: J. Otto, 1928. 337 s. Sebrané spisy, 19. 
Věnování: Drahému Mistru Dru O. Březinovi s projevem upřímné úcty i oddanosti 
a s prosbou o vlídné příjetí Jan Vrba / 27. VII. 1928. OB1-114.063, 19
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VRBA, Jan. Chodsko pod Haltravou: tři přednášky.
Kdyně: Okresní osvětový sbor, 1924. 71 s. Knihovna Okresního Sboru osvětového, 4. 
OB2-113.765, 4

VRBA, Jan. Chromá liška a jiné příhody.
V Praze: J. Otto, 1925. 331 s. Sebrané spisy, 5. 
Věnování: Milovanému Mistru Dru O. Březinovi s přáním nejkrásnější pohody 
v Novém roce 1926 Jan Vrba. OB1-114.063, 5

VRBA, Jan. Jan Martin Šanda, poslušný sluha Páně a věrný kněz lidu českého: 
román.
V Plzni: Karel Beníško, 1920. 380 s. Knihy československých spisovatelů, 7. 
Věnování: Milovanému Mistru Ph. Dru H. C. Otokaru Březinovi s projevy vroucí 
oddanosti a hluboké úcty k osobnosti a dílu Jan Vrba. 23. května 1920. OB1-114.129, 7

VRBA, Jan. Jitřní lov: básně: verše z r. 1914–1916. 
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1917. 99 s. 
Věnování: Milovanému Mistru Otokaru Březinovi s vroucí prosbou o vlídné přijetí 
a s projevem hluboké úcty Jan Vrba / Jemnice-6. červenec 1917. OB2-113.402

VRBA, Jan. Kniha z přírody: prósy.
V Plzni: Karel Beníšek, 1920. 409 s. Knihy československých spisovatelů, 12. 
Tištěné věnování: Milovanému Mistru a nejdražšímu příteli Dru Otokaru Březinovi 
na důkaz vroucí oddanosti a s prosbou o vlídné přijetí Jan Vrba. V srpnu 1920. 
OB1-114.129, 12

VRBA, Jan. Les: kniha prós.
 V Praze: nákl. vl., 1914. 224 s. 
Věnování: Váženému pánu panu O. Březinovi, spisovateli. S projevem upřímné 
a hluboké úcty a prosbou o vlídné přijetí Jan Vrba. Zruč n. Sáz. 1915. OB1-113.533

VRBA, Jan. Les: kniha prós. 
Praha: J. Otto, 1917. 249 s.
Věnování: Milovanému Mistru O. Březinovi s prosbou o vlídné přijetí, projevy 
hluboké úcty a vroucí oddanosti. Jemnice 1918. Jan Vrba. OB1-114.146

VRBA, Jan. Mládí: kniha o dětech a dětství.
V Praze: J. Otto, 1927. 354 s. Sebrané spisy, 17. 
Věnování: Milovanému Mistru Dru O. Březinovi se srdečným přáním vánočním 
a prosbou o vlídné přijetí Jan Vrba. 1927. OB1-114.063, 17

VRBA, Jan. Nejsilnější vášeň: román.
V Praze: J. Otto, 1927. 377 s. Sebrané spisy, 18. 
Věnování: Milovanému Mistru Dru O. Březinovi s vroucím přáním pevného zdraví, 
nejlepšího zdaru a nejkrásnější pohody do Nového roku 1928 – s prosbou o vlídné 
přijetí Jan Vrba. OB1-114.063, 18

VRBA, Jan. Nespokojená srdce.
V Praze: J. Otto, 1919. 178 s. 
Věnování: Milovanému Mistru Otakaru Březinovi s upřímnou prosbou o vlídné 
přijetí a projevem hluboké oddanosti Jan Vrba / 23. IV. 1919. OB1-114.475
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VRBA, Jan. Osudy: kniha prós. 
V Praze: J. Otto, 1919. 245 s. Ottova laciná knihovna národní, 261. 
Věnování: Milovanému Mistru O. Březinovi s prosbou o vlídné přijetí a projevem 
hluboké úcty. Jan Vrba. OB1-114.066

VRBA, Jan: Radostné zaslíbení: básně.
V Praze: Zeyerův fond při České akademii věd a umění, 1914. 59 s. 
Bibliotéka fondu Julia Zeyera, 11.
Věnování: Váženému pánu, panu Otokaru Březinovi s uctivým projevem 
vděčnosti a vroucí oddanosti Jan Vrba. 2. XI. 14. OB1-113.377, 11

VRBA, Jan. Sázava: kniha prós. 
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1918. 557 s. Vilímkova knihovna, 161. 
Věnování: Milovanému Mistru Otokaru Březinovi s prosbou o vlídné přijetí. 1918. 
Jan Vrba. OB1-113.654, 161

VRBA, Jan. Selské povídky. 
Praha: Českomoravské podniky tiskařské a vydavatelské, 1924. 326 s.
Věnování: Milovanému Mistru Dru O. Březinovi s projevem hluboké úcty 
a prosbou o vlídné přijetí. 9. VI. 1924. Jan Vrba. OB1-114.128

VRBA, Jan. Svítání a svět. 
Vyškov: Fr. Obzina, 1924. 67 s. Edice Obzinových tisků, 5. 
Věnování: Milovanému Mistru Dru O. Březinovi s projevem hluboké úcty 
a prosbou o vlídné přijetí Jan Vrba. 21. V. 1924. OB1-113.920, 5

VRBA, Jan. V polední stráni. 
V Plzni: Karel Beníško, 1921. 73 s. Bystřina, 1. 
Věnování: Milovanému Mistru Dru Otokaru Březinovi s projevem srdečné 
oddanosti a prosbou o vlídné přijetí Jan Vrba / 27. VII. 1921. OB2-113.414, 1

VRBA, Jan. Vysoký sníh: obrázky z přírody. 
Vyškov: Fr. Obzina, 1924. 290 s. Edice Obzinových tisků, 7. 
Věnování: Milovanému Mistru O. Březinovi s projevem upřímné úcty, dokonalé 
oddanosti a s prosbou o vlídné přijetí. 3. IX. 1924. Jan Vrba. OB1-113.920, 7

VRBA, Jan. Zelené šero. 
Praha: Československé podniky tiskařské a vydavatelské, 1922. 377 s.
Věnování: Milovanému Mistru Dru O. Březinovi s vroucí oddaností a s prosbou 
o vlídné přijetí Jan Vrba. 27. II. 1923. OB1-113.668

VRBA, Jan. Zubřany: humoristický román. 
V Praze: L. Mazáč, 1922. Sv. 1–3. Po 289, 353, 381 s. Sebrané spisy Jana Vrby, 47–49. 
Věnování v 1. dílu: Drahému Mistru Dru O. Březinovi s prosbou o vlídné přijetí 
Jan Vrba / 13. XI. 1922. OB2-114.655, 1, 2, 3

VRBA, Rudolf. Nebezpečí druhé světové války: úvahy o bezpečí Československé 
republiky. 
Praha: nákl. vl., 1925. 136 s. OB2-114.746
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VRCHLICKÝ, Jaroslav. Já nechal svět jít kolem: básně (1901–1902). 2. vyd.
V Praze: J. Otto, 1913. 169 s. Souborné vydání básnických spisů Jaroslava 
Vrchlického, 41. OB1-113.307, 41

VRCHLICKÝ, Jaroslav. Meč Damoklův: nové básně: (rok 1908). 
V Praze: J. Otto, 1913. 116, 3 s. 
Věnování: Drahému Mistru panu Otokaru Březinovi ve vděčné vzpomínce 
na pobyt v Jaroměřicích Otakar Theer. 24/3 1916. OB1-113.307

VRCHLICKÝ, Jaroslav. Moje sonata: básně (1889–1892); Skvrny na slunci: 
básně (1859–1896); Pavučiny: básně (1876–1896). 2. vyd.
V Praze: J. Otto, 1896–1897. 193, 93, 210 s. Souborné vydání básnických spisů 
Jaroslava Vrchlického, 10–12. OB1-114.459, 10/12

VYCHODIL, Pavel Julius. Z doby Sušilovy: sbírka dopisů. 
Brno: Papežská knihtiskárna benediktinů rajhradských, [1917]. 548 s. OB2-114.889

VYLEŤAL, Valdemar. Tiché světlo: básně.
V Praze: Novákův fond při České akademii věd a umění, 1926. 35 s. 
Bibliotéka fondu Roberta Lva Nováka, 4.
Věnování v 1 výt.: Drahému Mistru Otokaru Březinovi věrně oddaný ctitel 
Valdemar Vyleťal. V Nymburce, 3. července 1926. Vložena navštívenka. 
OB1-113.839, 4 (2 výt.)

VYSKOČIL, Albert, ed. Úvodem do nového čtvrtstoletí Dobrého díla.
Praha: A. Vyskočil, 1926. 64 s. OB1-114.865

WEIGERT, Bořivoj. Spiritisté a volby. 
Praha-Kr. Vinohrady: B. Weigert, [1925]. 13 s. OB1-114.738 (2 výt.)

WEIGERT, Bořivoj a Jan ZIEGLOSER, eds. Omladina: 25 let procesu: vzpomínky. 
V Praze: Jan Ziegloser, 1919. 190 s. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi v úctě a oddanosti Jan Ziegloser. 25/VI/28. 
OB2-113.556

WERSTADT, Jaroslav. Hrdinové a věřící 1914–1918. 
V Praze: Emporium-Alois Dyk, [1928]. 107 s. 
Věnování: S vlepeným dopisem nakladatele A. Dyka. OB2-114.946

WEYR, František. Nadprůměrná inteligence jako hromadný zjev: (statistika 
vynikajících lidí).
Praha: Státní úřad statistický, 1927. 108 s. Knihovna Statistického věstníku, 7. 
OB2-114.763

WHITMAN, Walt. Básník zítřku: ukázky. Přel. Em. z Lešehradu.
Praha: E. Lešehrad, 1909. 52 s. Sbírka překladů z cizích poesií, 2. 
Věnování: Básníku Ot. Březinovi Em. z Lešehradu. OB1-113.420 

WIESE, Berthold. Dějiny literatury italské: od počátku až po naši dobu. 
Přel. Václav Tille.
V Praze: Jan Laichter, 1908. 188, 194 s. OB2-114.916
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WILDE, Oscar. Essaie. Přel. Norbert Fomeš. 
Praze: K. Neumannová, 1909. 91 s. Knihy dobrých autorů, 53. OB2-113.429, 53

WILDE, Oscar. Florencká tragedie. Přel. Jarmil Krecar.
Praha: časopis Divadlo, 1909. 34 s. 
Věnování: Mistru panu Otokaru Březinovi oddaně Jarmil Krecar z Růžokvětu. 
OB2-114.337

WILDE, Oscar. De profundis. Přel. A. Starý. Úvod M. Marten.
Praha: K. Neumannová, 1906. 97 s. Knihy dobrých autorů, 18. OB2-113.429, 18

WOLF, Richard. O lidském znovuzrozování: slovo o theosofii a anthroposofii, 
o spiritismu a swedenborgiánství. 
Boskovice: nákl. vl., 1919. 20 s. Theosoficko-anthroposofická seménka, 1. 
Věnování: Richard Wolf, třebíčský rodák, ctitel Váš, z vděčnosti na mnohou chvíli 
čisté radosti poetické věnuje Vám toto seménko. Utvořilo se v květině poesie Vaší. 
OB2-114.885

WOLKER, Jiří. Básně v próze 1918. 
V Praze: Václav Petr, 1929. 43 s.
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi [nakladatel V. Petr]. OB1-113.743

WOLKER, Jiří. Host do domu. 
V Plzni: K. Beníško, 1921. 51 s. Bystřina, 2. OB2-113.414,2

WOLKER, Jiří. Zápisky z nemoci. 
[Praha: Václav Petr], 1927. 20 s.
Věnování: Básníku Otakaru Březinovi [nakladatel V. Petr]. OB1-113.742

WOLSELEY, Garnet Wolseley. Krymská válka: Vzpoura v Indii: Příběhy ze života 
vojínova. Přel. Věra Čalounová.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1912. 457 s. Levná osvětová knihovna, 46. 
OB1-113.501, 46	  

WROCZYŃSKI, Jan. Hvězdné gavotty. Předmluva T. Nalepiński. Přel. Quido G. 
Straden.
Praha-Král. Vinohrady: Fr. Adámek, 1908. 79 s. Moderní bibliotéka, roč. 6, sv. 7. 
OB1-113.441, 6-7

WYSPIAŃSKI, Stanisław. Varšavanka. Přel. a úvodní studii napsal Jaromír Borecký.
V Praze: J. Otto, 1918. 44, 43 s. Sborník světové poesie, 129. OB1-113.378, 129

WYSPIAŃSKI, Stanisław. Veselka = (Wesele): drama o 3 dějstvích. 
Z pol. přel. Adolf Černý.
V Praze: J. Otto, 1918. 195 s. Sborník světové poesie, 130. OB1-113.378, 130

XENOFÓN. Výbor ze spisů Xenofontových, Anabase, Kyrupaideie, 
Apomnemoneumat, Hellenik a Symposia. Vydal Ferdinand Hoffmeistr.
V Praze: Unie, 1910. Část 2. 228 s. OB2-113.632
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YEATS, W. B. Objevy: essaye. Přel. Jaroslav Skalický.
Praha: Stan. Jílovská, 1920. 69 s. Dobré dílo, 65. OB2-113.571, 65

YEATS, William Butler. Tři hry. (Temné vody: Na Bailově břehu: Deirde). 
Přel. Jar. Skalický.
V Praze: J. Otto, 1922. 103 s. Sborník světové poesie, 155. OB1-113.378, 155

Z tajemného světa: stati z oboru mediumismu a jiných dosud málo známých úkazů. 
Praha: J. Janeček, 1905. 48 s. Nové Slunce, roč. 6, sv. 1. OB1-113.636, 6-1

Zábův sborník: k uctění památky Dra Gustava Záby, profesora českého státního 
Jiráskova gymnasia v Praze II (1854–1924). Red. F. Pelikán.
V Praze: Jednota československých matematiků a fysiků, 1925. 243 s. OB2-114.068

ZÁHOŘ, Zdeněk. Otokar Březina: essaye. 
V Praze: Alois Srdce, 1928. 146 s. Kruh četby, 20.
Věnování: S podpisem autora. OB1-114.651

ZÁHOŘ, Zdeněk, ed. Výbor z korespondence Boženy Němcové. 
V Praze: Fr. Borový, 1917. 363 s. 
Věnování: Přijmete, drahý mistře, knihu moji jako důkaz nejvřelejší ničím 
nezkalené úcty / Zdeněk Záhoř. V Jičíně v srpnu 1917. OB2-113.640

Zahraniční Rusové Československu: sborník článků, črt, vzpomínek a pozdravů 
ruských veřejných a kulturních pracovníků, věnovaný československému národu 
k desítiletí čsl. republiky. 
Praha: Svaz ruských válečných invalidů v ČSR, 1928. 240 s. OB2-114.949

Zachránce: povídka z polovice 16. stol. Napsal S. K.
V Praze: Židovská Matice školská, 1928. 62 s. Židovská knihovnička, 1. OB1-113.583

Základy občanských nauk, I. 
Mandžuria-Charbin: Informačně-osvětový odbor československého vojska na Rusi, 
1920. 54 s. Knihovna Československého Denníku, 16. OB1-113.854, 16

ZÁVIŠKA, František. Einsteinův princip relativnosti a teorie gravitační. 
V Praze: Jednota čs. matematiků a fysiků, 1925. 165 s. Kruh, 1. OB2-114.543

ZEGADŁOWICZ, Emil. Ballada o babce Horalčické, o dětech a o zářivém chlévu 
za všemi stojícím. Přel. Otto F. Babler.
Samotišky: O. F. Babler, 1928. 26 s. Knihovna slovanských básníků, 1. 
Věnování: Mistru Otokaru Březinovi v oddanosti nejuctivější Otto F. Babler / 
Samotišky, v Adventu 1928. OB2-114.852

ZELINKA, Vojtěch. Jaroslav Vrchlický: život, dílo, ukázky, bibliografie, literatura. 
Praha: Jan Svátek, 1922. 63 s. Domov a cizina, 11–12. 
Věnování: Mistru dru. Ot. Březinovi v úctě a obdivu podává Voj. Zelinka. 21. XII. 1923. 
OB1-113.815
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ZEMEK, Oldřich. Hlas krve: 1914–1918. 
V Praze: Památník Odboje, 1920. 58 s. Knihovna Památníku odboje, 5. 
Věnování: Když se tělo hnusem chvělo v blátě prosaických dní, duši k hvězdám 
povznášelo vaše umění. Otokaru Březinovi věnuje Oldřich Zemek. 28. 10. 1921. 
OB2-113.618, 5

ZEMEK, Oldřich. Hlas krve: básně. 3. vyd.
V Semilech: Josef Glos ml., 1928. 32 s. Duha, 1. OB2-113.745

ZEYER, Julius. Zpěv o pomstě za Igora. 
Stará Říše: Marta Florianová, 1928. 68 s. Dobré dílo, 96. OB2-113.571, 96

ZIEGLOSEROVÁ, Anna. Trpké poháry.
V Plzni: Karel Beníško, 1920. 224 s. Knihy československých spisovatelů, 6. OB1-114.129, 6

ZIMMERMANN, Johann Georg. O národní hrdosti. Přel. V. Unzeitig.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1906. 96 s. Levná osvětová knihovna, 4. OB1-113.501, 4

ZVĚŘINA, Ladislav Narcis. Samarský hlad. 
V Turnově: Müller a spol., 1927. 59 s. Sever a Východ, 17. OB1-114.231, 17

ZVĚŘINA, Ladislav Narcis. Zelené ticho: lyrika z let 1921–1922.
V Praze: Novákův fond při České akademii věd a umění, 1926. 47 s. 
Bibliotéka fondu Roberta Lva Nováka, 6. OB1-113.839, 6

ZWEIG, Stefan. Otakar Březina. Přel. Zdeněk Doležil.
V Praze: K. Ločák, [1910]. 12 s. Ločákova Knihovnička, 13. OB1-114.796 (2 výt.)

ZWEIG, Stefan. Tři novelly. Přel. Otto Klein.
V Praze: J. Otto, 1912. 161 s. Knihovna Zlaté Prahy, 60. 
Věnování: Panu Otakaru Březinovi v oddanosti a z obdivu Otto Klein. Saint Cloud, 
10. června 1913. OB1-113.896

Život a pochvala svatého Cyrila, učitele slovanského národa. Přel. Josef Vašica.
Ve Staré Říši: Marta Floriánová, 1927. 15, 76 s. Dobré dílo, 93. OB2-113.571, 93

Životní elixír: vědecká methoda prodloužení života. Anglicky napsal G. M.
V Přerově: O. Griese, 1906. 95 s. Knihovna Isidy, 1. OB2-114.248, 1

Periodika

Akord: revue pro literaturu, umění a život. 
Praha: Ladislav Kuncíř, 1928–. OB2-114.702 (roč. 1. 1928 – 2. 1929)

Almanach České akademie císaře Františka Josefa pro vědy, slovensost a umění, 
od 1920, roč. 29/30 Almanach České akademie věd a umění.
Praha: nákl. vl., 1891–. OB1-113.455 (roč. 24. 1914 – 38. 1928)
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Bibliofil: časopis věnovaný krásným knihám a jiným zajímavostem.
Brno: Grafický klub pro Moravu, 1923–. OB2-114.750 (roč. 3. 1925, č. 1–8)

Budoucno: revue českého socialismu. 
V Praze: Melantrich, 1918–. OB2-114.694 (roč. 1. 1918 – 3. 1920)

Cesta: čtení zábavné i poučné: týdeník pro literaturu, život a umění. 
Praha: Miroslav Rutte, 1918–. OB3-114.705 (roč. 1. 1918 – 2. 1920, 4. 1922, 7. 1925 – 11. 1929)

Cesty a cíle: list nové generace pro veřejné a osobní otázky. 
Praha: Norbert F. Čapek, 1923–. OB2-114.931 (roč. 1. 1923 – 7.1929, neúplné)

Cíl života: měsíčník pro duchovní studia.
Praha: František Pokorný, 1924–. OB2-114.767 (roč. 1. 1924 – 2. 1926/27, neúplné)

Časopis Musea království českého. 
Praha: nákl. vl., 1827–. OB2-114.730 (roč. 76. 1902, 78. 1904)

Červen: tendenční čtrnáctideník: nové umění – příroda – technická doba – 
socialismus – svoboda. 
V Praze: Fr. Borový, 1918–. OB2-0114.695 (roč. 1. 1918/19)

Česká kultura: kritický list umělecký a vědecký. 
Praha: Fr. Řivnáč, 1912–1914. OB3-114.723 (roč. 1. 1912 – 2. 1914)

Česká mysl: časopis filosofický.
Praha: Jan Laichter, 1900–. OB2-114.375 (roč. 2. 1901 – 11. 1910, 17. 1919)

Česká revue: měsíčník věnovaný veřejným otázkám. 
Praha: Kamil Krofta, 1907–. OB2-114.698 (roč. 10. 1916 – 14. 1921, neúplné)

Český spiritistický kalendář. Red. Josef Štětka.
Praha: J. Štětka, 1904. Roč. 1. 1905. 96, 28 s. OB2-113.601 (1905)

Domácí lékař: zdravotnický rádce české rodiny. 
Praha: Ladislav Radoměrský, 1926–. OB2-114.716 (roč. 1. 1926 – 3. 1928)

Duch pravdy: ročenka československých spiritistů.
Praha: St. Bělohradský, 1922–. OB2-114.637 (roč. 4. 1925, 6. 1927 – 8. 1929)

Fujara: měsíčník pro literaturu a umění. 
Břeclav: František Vavřík, 1926. OB2-114.923 (1926)

Havlíček: list šířící pravdu v lidu.
Praha: Nakladatelství Volné myšlenky, 1908–. OB1-113.536 (roč. 12. 1923 – 13. 1924)

Hlídka: měsíčník vědecký se zvláštním zřetelem k apologetice a filosofii.
Brno: Papežská knihtiskárna benediktinů rajhradských, 1884–. 
OB2-114.667 (roč. 19. 1902, 28. 1911 – 37. 1920)
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Host: měsíčník pro moderní kulturu. 
Praha: Václav Petr, 1921–. OB2-114.792 (roč. 7. 1927 – 8. 1928, neúplné)

Isis: sborník pro synthetické studium filosofie, systémů náboženských a okkultismu.
Přerov: Otokar Griese, 1905–. OB2-114.717 (roč. 1. 1905 – 6. 1924)

Kmen: týdenní úvahy a poznámky o umění a životě. 
Praha: Fr. Borový, 1918–. OB3-114.677 (roč. 1. 1918 – 4. 1921)

Kmen: časopis pro moderní literaturu. 
Praha: Družstvo moderních nakladatelů Kmen, 1926–. OB3-114.676 (roč. 1. 1926, č. 1–4)

Knihomil: o knihách, lidech a událostech.
Praha: Ludvík Bradáč, 1917–. OB2-114.899 (roč. 1. 1917, 2. 1918, 6. 1926, 7. 1927)

Knižní aukce.
Praha: Karel Zink, 1927–29. Po 20–64 s. OB2-114.890 (aukce 10–18)

Kronika: měsíčník.
Praha: K. S. Sokol, 1901–1914. OB1-114.933 (6. 1906 – 8. 1908, 10. 1910 – 14. 1914)

Kurs. Pořádá a vyd. Josef Florian.
Stará Říše: Marta Florianová, 1922–1925. Č. 1. červen 1922 – 9. jaro 1925. 
2×–4× ročně. Po [60–200] s. OB1-113.719 (č. 1–4, 7, 9; další sv. jako edice)

Letorosty: sborník Družstva přátel Studia v Praze. Pořádá Ladislav Kuncíř.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1920. Sv. 1–2 . Po [150] s. OB1-113.905 (sv. 1, 2)

Lípa: týdenník pro poesii, umění, život duchovní a sociální. 
Praha: Fr. Borový, 1918–. OB2-114.696 (roč. 1. 1918 – 3. 1920)

Literární listy: časopis věnovaný zájmům literárním.
Velké Meziříčí, F. Dlouhý, 1880–. OB3-114.006 (roč. 9. 1888 – 14. 1893, 20. 1899)

Literární rozhledy. 
Praha: Svaz knihkupcův a nakladatelů ČSR, 1907–. OB3-114.752 (roč. 11. 1926 – 13. 1928)

Literární svět: čtrnáctideník české a světové kultury. 
Praha: Fr. Topič, 1927–1928. OB3-114.803 (roč. 1. 1927/28)

Lucifer: měsíčník věnovaný vědeckému studiu okkultismu. 
Přerov: Ústřední nakl. okkultních věd, 1913–. OB2-114.904 (roč. 1. 1913/14)

Lumír: časopis pro literaturu a umění.
Praha: J. Otto, 1873–. OB2-114.656 (roč. 27. 1899 – 40. 1912, 42. 1914 – 55. 1928; roky 1899–1904 a 1928 neúplné)

Meditace: čtvrtletník pro literaturu, umění a filosofii. 
V Praze: Vilém Bitnar, 1908–. OB2-114.670 (roč. 1. 1908 – 3. 1910)
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Moderní revue pro literaturu, umění a život. 
Praha: Arnošt Procházka, 1894–1925. OB2-113.627 (roč. 1. 1894 – 31. 1925)

Moravsko-slezská revue: časopis věnovaný otázkám Moravy a Slezska. 
Brno; Ostrava: Otakar Skýpala, 1905–. OB2-114.793 (roč. 3. 1907 – 4. 1908, 6. 1910 – 7. 1911, 9. 1913)

Museum: časopis slovanských bohoslovců. 
Brno: Růže Sušilova, 1866–. OB2-114.907 (roč. 60. 1928, jubilejní č.)

Na hlubinu: revue pro vnitřní život. Red. S. M. Braito.
V Olomouci: Řád dominikánů, 1926–. OB1-114.715 (roč. 2. 1927 – 4. 1928, neúplné)

Národní myšlenka: revue českého nacionalismu.
Praha: Vlastimil Klíma, 1923–. OB2-114.922 (roč. 3. 1925, č. 3–10)

Naše doba: revue pro vědu, umění a život sociální. 
Praha: Jan Laichter, 1894–. OB2-114.661 (roč. 4. 1896, 10. 1903 – 12. 1905, 14. 1907 – 15. 1907, 
20. 1912 – 21. 1913, neúplné)

Naše řeč: listy pro vzdělávání a tříbení jazyka českého. 
Praha: Česká akademie pro vědy a umění, 1917–. OB2-114.421 (roč. 1. 1917 – 13. 1929)

Naše žně: moravská revue belletristická. 
V Přerově: Richard Adamec Lučanský, 1905–. OB2-114.789 (roč. 1. 1905/06)

Niva: časopis belletristický. 
Brno: Fr. Roháček, 1891–. OB3-114.769 (roč. 5. 1895, č. 4–24)

Niva: lidový měsíčník obrázkový. 
V Brně: Fr. V. Pokorný, 1910–. OB2-114.791 (roč. 9. 1921 – 10. 1922, neúplné)

Nova et Vetera. Pořádá Antonín Ludvík Stříž, od 1917, č. 23 Hedvika Vašicová, 
od 1918 Otto. Al. Tichý.
Osvětimany; od 1914, č. 8: Stará Říše: A. L. Stříž, od 1918, č. 28 O. A. Tichý, 
od 1918, č. 30 Marta Florianová, od 1920 č., 40 St. Jílovská, 1912–1922. 
Ročenka až 5× ročně. Po 70–232 s. OB1-113.767 (č. 1, 3–13, 15–16, 18–50)

Nová kultura: časopis věnovaný zdravotnictví.
V Praze: Jaroslav Barth, 1907–. OB2-114.929 (roč. 15. 1926 – 18. 1929, neúplné)

Nové Čechy: pokroková revue politická, sociální a kulturní. 
Praha: Emanuel Čapek, 1918–. OB2-114.665 (roč. 3. 1920 – 6. 1923, 9. 1926 – 12. 1929)

Novina: list duševní kultury české. 
V Praze: Grosmann a Svoboda, 1908–. OB2-114.786 (roč. 5. 1912, č. 15, 16)

Novoročenka 1914. 
Praha: Svaz osvětový, 1914. 57 s. OB1-114.934 (1914)
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Nový člověk: revue pro výchovu národní a sociální. 
V Praze: Karel Půlpán, 1912–. OB2-114.918 (roč. 1. 1912 – 2. 1913, neúplné)

Nový duch času: revue pro moderní spiritualismus. 
Hradec Králové: William Hampl, 1920–. OB2-114.788 (roč. 2. 1921 – 6. 1925, neúplné)

Nový Jeruzalém: Časopis pro šíření zásad nového křesťanství. 
Praha: Jaroslav Im. Janeček, 1911–1941. OB2-113.724 (roč. 1. 1911 – 3. 1913, 8. 1918, 10. 1920, 
15, 1925, 17. 1927 – 18. 1928, neúplné)

Nový kult: mezinárodní sborník pro umění, politiku a život. 
Praha: St. K. Neumann, 1897–. OB2-114.778 (sv. 1. 1897 – 2. 1898, 4. 1900, neúplné)

Od Horácka k Podyjí: vlastivědný sborník západní Moravy. 
Znojmo: Okresní osvětový sbor, 1923–. OB2-114.928 (roč. 1. 1923, 3. 1926, 6. 1928)

Okultní a spiritualistická revue. Red. Emanuel Lešehrad, od 1924 Jiří Karásek 
ze Lvovic.
V Praze: Zmatlík a Palička, 1921–1924. OB1-114.790 (roč. 3. 1923 – 4. 1924)

Pax: časopis pro přátele Benediktinského řádu. 
Praha: Opatství emauzské, 1926–. OB2-114.733 (roč. 2. 1927 – 4. 1929)

Pedagogické rozhledy. 
V Praze: Dědictví Komenského, 1888–. OB2-114.660 (roč. 21. 1908 – 27. 1914, neúplné)

Pentagram: sborník pro filosofii, mystiku a okkultism. 
Přerov: Otakar Griese, 1919–. OB2-114.220 (roč. 1. 1919/1920, č. 1–9/10)

Pestrý týden. 
Praha: V. Neubert a synové, 1926–. OB3-114.805 (roč. 2. 1927 – 4. 1929, neúplné)

Pískle v trní: zpravodaj Moravského kola spisovatelů.
V Brně: Moravské kolo spisovatelů, 1925–. OB2-114.964 (1926, č. 2)

Pramen: plzeňský měsíčník pro literaturu, umění a práci kulturní. 
V Plzni: Karel Beníško, 1920–. OB2-114.664 (roč. 1. 1920 – 4. 1923, 7. 1928)

Proč žijeme?: revue pro studium věd psychických. 
Praha: Bořivoj M. Weigert, 1906–. OB2-114.930 (roč. 4. 1909 – 5. 1910, neúplné)

Přehled: týdenník věnovaný veřejným otázkám. 
Praha: Emanuel Chalupný, 1902–. OB3-114.801 (roč. 4. 1905 – 5. 1906, 11. 1912, neúplné)

Příroda: illustrovaný měsíčník přírodovědecký. 
Moravská Ostrava: Jan Kranich, 1903–. OB2-114.669 (roč. 9. 1910 – 10. 1911, 12. 1913, 
15. 1922 – 16. 1923, 22. 1929)

Přítomnost: nezávislý týdeník. 
V Praze: Fr. Borový, 1924–. OB3-114.662 (roč. 2. 1925 – 6. 1929, neúplné)
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Psyche: revue věnovaná mystice, okultismu a metapsychice. 
Praha: Karel Weinfurter, 1924–. OB2-114.704 (roč. 1. 1924 – 6. 1929)

Republika: nezávislý týdeník. 
Praha: Miloslav Novotný, 1919–. OB2-114.773 (roč. 1. 1919, neúplné)

Revue revuí. 
Pacov: Karel Pelant, 1906–. OB2-114.785 (roč. 1. 1906 – 6. 1910, neúplné)

Revue šťastných lidí: věnováno okultismu, herm. lékařství a všeobecným potřebným 
otázkám životním. 
Praha: Zmatlík a Palička, 1929–. OB2-114.418 (roč. 1. 1929, č. 1–3)

Rozmach: čtrnáctideník pro politiku a národní kulturu. 
Praha: Rozmach, 1923–. OB2-114.732 (roč. 2. 1924, 4. 1926 – 5. 1927, neúplné)

Rozpravy Aventina: měsíční list pro kulturu, umění, kritiku a zvláště literaturu. 
Praha: Otakar Štorch-Marien, 1925–. OB3-114.802 (roč. 1. 1925 – 4. 1928, neúplné)

Ruch filosofický. 
V Praze: Hejda a Tuček, 1921–. OB2-114.675 (roč. 1. 1921 – 8. 1929)

Sborník pro filosofii, mystiku a okkultismus.
Praha: Hynek Tichý, od 1898 H. Kosterka, od 1899 Emanuel Hauner, 1897–1899. 
OB2-113.466 (roč. 1. 1897; 2. 1898, č. 2–3; 3. 1899, č. 1–2)

Scéna. 
Praha: K. Mrázek, 1913–. OB2-114.775 (roč. 1. 1913 – 2. 1914)

Sever a východ: umělecká revue. 
V Turnově: Müller a spol., 1925–. OB2-114.666 (roč. 2. 1926 – 4. 1928)

Služba: měsíčník.
V Praze: Emil Sobotka, 1919–. OB2-114.713 (roč. 1. 1919 – 4. 1923, neúplné)

Smetana: hudební list. 
Praha: Artuš Rektorys, 1910–. OB2-114.764 (roč. 11. 1921, č. 2–8)

Spořitelní ročenka. 
Jaroměřice: Spořitelna města, 1926–. OB2-114.913 (na rok 1927)

Stěžeň: měsíčník pro fašismus. 
V Praze: Jan Scheinost, 1928–1929. OB2-114.697 (roč. 1. 1928 – 2. 1929)

Stoklasův sborník: illustrovaná revue pro filosofii, vědy a umění. 
Praha: V. Stoklas, 1911–. OB2-114.921 (roč. 4. 1914, č. 1–3)

Studentská revue: měsíčník pokrokového studentstva. 
V Praze: Jaroslav Podobský, 1907–. OB2-114.768 (roč. 7. 1913, č. 1–6)
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Studium: sborník. Pořádá Jakub Deml, od 1906, sv. 2 Josef Florian.
Babice: Jakub Deml; od 1906, od sv. 2 Stará Říše: Josef Florian, od 1910 Antonín 
Ludvík Stříž, 1905–1910. Sv. 1. 1905 – 6. 1907, 27. 1910. Po [130–250] s. Ročenka, 
od 1906 4× ročně, další sv. edice. OB1-113.718 (sv. 1–6, 27)

Svědomí: výchovný list Literárního a nakladatelského družstva „Chelčický“. 
Vídeň: Chelčický, 1918–. OB3-114.937 (roč. 1. 1918 – 2. 1919, neúplné)

Svědomí národa: měsíčník pro výchovu ryzího nacionalismu. 
V Plzni: Česká ročenka, 1926. OB2-114.932 (roč. 1. 1926/27)

Světlo: Spiritistický kalendář, od 1910 Spiritualistická čítanka.
Praha: Josef Štětka, 1905–. OB2-113.559 (roč. 2. 1906 – 3. 1907, 8. 1910, 8. 1912 – 13. 1917, 15. 1919, 
17. 1921, 21. 1925 – 22. 1926, 24. 1928 – 25. 1929)

Šaldův zápisník: list pro poesii, politiku a život. 
Praha: Otto Girgal, 1928–. OB2-0114.914 (roč. 1. 1928, č. 1–6)

Talent: illustrovaný sborník lidoznalecký. 
Brno: Norbert F. Čapek, 1912–. OB2-114.924 (roč. 2. 1913 – 3. 1914, neúplné)

Theosofická revue.
Praha: Česká společnost theosofická, 1897–. OB2-114.711 (roč. 11. 1909 – 13. 1913, neúplné)

Týn: měsíčník literární a umělecký. 
Praha: Českoslovanská akciová tiskárna, 1917–. OB2-114.673 (roč. 1. 1917 – 4. 1920)

Tvar: literární a umělecký měsíčník.
Břeclav: Vavřík a Chlanda, 1927–. OB2-114.731 (roč. 1. 1927 – 3. 1929)

Tvorba: list pro literární, politickou a uměleckou kritiku. 
Praha: Rudolf Rejman, 1926–. OB2-114.751 (roč. 1. 1926, č. 6; 2. 1927)

Var: pokrokový list pro veřejné otázky. 
V Praze: Občanská knihtiskárna, 1921–. OB2-114.693 (roč. 1. 1921 – 5. 1928)

Věda přírodní: měsíčník pro šíření a pěstování věd přírodních. 
V Praze: Ústřední nakladatelství učitelstva československého, 1919–. 
OB2-114.703 (roč. 1. 1919 – 2. 1920)

Vesna: časopis zábavně poučný pro náš lid a jeho přátele. 
Velké Meziříčí: Fr. Dlouhý, 1882–. OB2-113.959 (roč. 5. 1886)

Věstník České akademie císaře Františka Josefa pro vědy, slovesnost a umění. 
V Praze: nákl. vl., 1891–. OB2-114.718 (roč. 23. 1914 – 28/29. 1919/20)

Volné směry: měsíčník umělecký. 
V Praze: Manes, 1896–. OB3-114.032 (roč. 8. 1904 – 9. 1905)
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Zájmy všelidské: časopis kulturní, propagující organisaci všeho lidstva. 
Plzeň: A. Batěk, 1908–. OB3-114.780 (roč. 1. 1908 – 2. 1909)

Země: měsíčník zábavně poučný.
Praha: Stanislav Minařík, 1919– OB1-114.766 (roč. 8. 1927 – 10. 1929)

Zemědělský archiv: časopis věnovaný vědě a praxi výroby zemědělské. 
Praha: Zemědělský archiv, 1910–. OB2-114.765 (roč. 1. 1910)

Zprávy Umělecké besedy o činnosti její v jubilejním správním roce 1913. 
Praha: Umělecká beseda, 1914. OB2-113.859 (roč. 51. 1913)

Zvon: týdenník belletristický a literární. 
Praha: František S. Procházka, 1900–. OB3-114.770 (roč. 16. 1916)

Ženská revue: list pro otázku ženskou, ethickou, kulturní a sociální vůbec. 
Brno: Zdenka Wiedermannová, 1905–. OB2-114.725 (roč. 1. 1905 – 4. 1909, 7. 1912, 9. 1914, 
11. 1916 – 15. 1920, neúplné)

Ženský obzor: revue českých žen. 
Praha: J. Ziegloser, 1900–. OB3-114.779 (roč. 12. 1913, 23. 1928, neúplné)

Židovský kalendář.
Praha: Spolek židovských akademiků Theodor Herzl, 1920, 1926. 
OB2-114.287 (na rok 5681. 1920/22; 5687. 1926/27)

Živa: časopis přírodnický. 
V Praze: J. Otto, 1891–. OB3-113.996 (roč. 13. 1903 – 24. 1914)

Život: výtvarný a literární sborník.
Praha: Umělecká beseda, 1921–. OB2-114.806 (roč. 9. 1927 – 11. 1929)

Život: časopis volných vědomostí duchovních a časových názorů na život a účel jeho. 
Ostrava: Ferdinand Kučera, 1922–. OB2-114.804 (roč. 4. 1925 – 7. 1928)

Život a mytus: umělecký měsíčník. 
V Praze: Umělecká beseda, 1914–. OB2-114.772 (roč. 1. 1914)
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6.1.2 Českojazyčné knihy vyčleněné pro reálné gymnázium

Podle závěti Otokara Březiny byly z jeho osobní knihovny vytříděny české beletris-
tické a vzdělávací knihy, které v roce 1929 převzalo Státní reálné gymnázium v Mo-
ravských Budějovicích. Tato část knihovny obsahovala původně 650 knihovních 
jednotek. Uspořádání soupisu je abecední podle autorů, s vyčleněním periodik, 
která jsou uvedena na konci soupisu.

Abecední rejstřík článků, vyobrazení, diagramů a autorů z ročníků 1924–1928 
„České ročenky“.
Plzeň: Česká ročenka, 1928. 70 s. OB1-685.959

Adam a Eva. Soukromý tisk Dobrého díla ve Staré Říši na Moravě o vánocích 
k uzavírce roku 1928. Obrázky nakreslil Otto Coester.
Stará Říše: Dobré dílo, 1928. [20] s. OB2-685.961

Aukce Knihomola: katalog – 10. dubna 1926.
Praha-Král. Vinohrady: Ludvík Bradáč, 1926. 19 s. OB2-685.953, 1

Aukce Knihomola: katalog – 25. listopadu 1926.
Praha-Král. Vinohrady: Ludvík Bradáč, 1926. 30, 47 s. OB2-685.953, 4

BAAR, Jindřich Šimon. Cestou křížovou.
Nový Jičín: Nový život, 1900. 100 s. Publikace Nového života, 3. OB2-686.022

BALDESSARI-PLUMLOVSKÁ, Vojtěška. Vánoční hra. Hudbu uprav. Ferd. Blanický. 
Ornamentace kreslil V. H. Brunner.
Pacov: Přemysl Plaček, [1916]. 28 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 3. 
OB 1-685.873, 3

BALHAR, Jakub. Průvodce lázněmi Luhačovskými na Moravě a 70 výletů do okolí. 
2. přeprac. a značně rozš. vyd.
Uh. Brod: F. Hložek, 1909. 183 s. OB1-685.925

BARBEY ďAurevilly, Jules Amédée. Stará milenka = (Une vieille maitresse). Přel. 
Josef Florian.
Ve Staré Říši: Marta Florianová, 1923. Sv. 1. 169 s., sv. 3. 323–484 s. OB1-685.928

BATĚK, Alexandr. Jak se ubráníme Židům? Kázání pod širým nebem. Přednesl 
na Staroměstském náměstí dne 5. září 1920.
Praha-Břevnov: Alexandr Batěk, 1920. 15 s. Volné sdružení klasů, 105. OB1-685.934, 105

BATĚK, Alexandr. Převýchova ženy zárukou lepší budoucnosti: sedm přednášek. 
Praha-Břevnov: Alexandr Batěk, 1920. 95 s. Setba, 49/55. OB1-685.934

BAZIN, René. Elsaský román = (Les Oberlés). Přel. R. Klement.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1908. 306 s. Volné chvíle.

BĚLOHLÁVEK, Václav. Idyla starého pána / V. Svatohor.
Žďár na Moravě: J. Toman, 1923. 87 s. Tomanova lidová knižnice, 2. OB1-685.965
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BENEŠ-BUCHLOVAN, Bedřich. Sedm očí naproti. Kresby Ruda Kubíček.
Brno: Moravské kolo spisovatelů, 1927. 145 s. Knihy Moravského kola spisovatelů, 1. 
OB2-685.936, 1

BÉRAUD, Henri. Trudy tlustého člověk: román. Přel. Jiří Stanislav Guth-Jarkovský.
Moravská Ostrava: Tomáš Pospíšil, 1924. 131 s. Sbírka vybrané světové četby, 2. 
OB1-685-865

BERNOVILLE, Gaëtan. Svatá Terezie Ježíškova. Přel. Běla Dlouhá.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1928. 109 s. Boží bojovníci, 6. OB1-685.930

BÍLÝ, František, ed. Lidová čítanka moravská. Vyd. Moravsko-slezská beseda v Praze.
V Telči: Emil Šolc, [1907]. 526 s. OB2-685.914

BÍLÝ, František, ed. Patery knihy plodů básnických: výbor z novověké poesie české. 
V Telči: Emil Šolc, 1891. 19, 445 s. OB2-685.951

BLOY, Léon. Pruské vánoce: Leon Bloy. Vyzdobil Jan Konůpek.
V Litomyšli: Josef Portman, 1926. [16] s. OB1-685.926 

BÖHNEL, Miroslav Bedřich. Nemravní: román ze středoškolského prostředí. 
Plzeň: Karel Beníško, 1920. 279 s. OB1-686.001	

BORECKÝ, Jaromír. Rosa mystica: básně.
V Praze: Jaroslav Pospíšil, 1892. 78 s. OB1-685.931

BRANDL, Vincenc. Vzpomínky. 
Ve Velkém Meziříčí: J. F. Šašek, 1882. 141 s. Moravská bibliotéka, 2. OB 1-685.891, 2

BROWNING, Elizabeth Barrett. Sonety portugalské. Přel. Antonín Klášterský.
Praha: Ženský klub český, 1908. 15, 46 s. OB1-686.009	

BŘEZINA, Otokar, Antonín SOVA a Viktor Dyk. Výbor z lyriky. 
Uspoř. Miloslav Hýsek.
Praha: Jan Laichter, 1912. 93 s. Světla, 1. OB1-685.923, 1

CALVAT, Mélanie. Zjevení Přesvaté Panny na Hoře La Saletteské dne 19. září 1846. 
Stará Říše: Josef Florian, 1907. 52 s. OB1-686.023

CALZINI, Raffaele. Kristus a vetřelec. Z vlaštiny přel. Jaroslav Skalický.
Stará Říše: Marta Florianová, 1923. 17, 18 s. OB1-685.916

CAPES, Bernard. Galilejčan. Z historických vinět přel. Jaroslav Skalický. 
Vyzdobil Jan Konůpek.
V Litomyšli: Josef Portman, 1928. [10] s. OB2-685.870

CAPES, Bernard. Lady Godiva. Z historických vinět přel. Jaroslav Skalický. 
Vyzdobil Jan Konůpek.
V Litomyšli: Josef Portman, 1928. [10] s. OB2-685.869
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CARDARELLI, Vincenzo. Potopa. Z vlaštiny přel. Jaroslav Skalický.
Stará Říše: Marta Florianová, 1923. 23, 35 s. Dobré dílo, 79. OB1-685.917

CLAUDEL, Paul. Den sedmy odpočinkem. Přel. František Odvalil. Vyzdobil Vlastislav 
Hofman.
Praha: Družstvo přátel Studia, 1920. 82 s. Družstvo přátel Studia, 6. OB2-686.017

ČAPEK, Norbert Fabián. Nová brázda: příspěvek k náboženské orientaci.
Praha: Unitaria, 1925. 70 s. OB1-685.918

ČAPEK-CHOD, Karel Matěj. Nejzápadnější Slovan: historie o třech kapitolách. 
Praha: Fr. Borový, 1921. 110 s. Spisy, 1. OB1-686.007

ČECH, Svatopluk. Několik obrázků moravských.
Ve Velkém Meziříčí: J. F. Šašek, 1884. 83 s. Moravská bibliotéka, 9. OB 1-685.891, 2 (přív. 2)

ČECH, Svatopluk. Nová kniha veršovaných prací. 2. vyd.
V Praze: Dr. Grégr a Ferd. Dattel, 1882. 243 s. OB1-685.950

ČELAKOVSKÝ, František Ladislav. Spisů básnických knihy šestery. Řada I. I. Smíšené 
básně. II. Ohlas písní ruských. III. Ohlas písní českých.
V Praze: Jan Laichter, 1913. 68, 375 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
F. L. Čelakovského, sv. 1. OB1-685.907, 1

ČELAKOVSKÝ, František Ladislav. Spisů básnických knihy šestery. Řada II. IV. Růže 
stolistá. V. Epigramy. VI. Anthologie. 
V Praze: Jan Laichter, 1916. 48, 415 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
F. L. Čelakovského, 2. OB1-685.907, 2

ČENKOV, Emanuel. Eros a Psyche: básně. 
V Praze: F. Šimáček, 1890. 84 s. OB1-685.983

ČEP, Jan. Dvojí domov: prosy.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1926. 77 s. OB1-685.880

DE AMICIS, Edmondo. Román učitele.
Praha: Karel S. Sokol, 1910. Díl 1–2. 388, 376 s. Volné chvíle. OB1-0685.973, 1, 2

DEMOLDER, Eugène
Smrt v kolébkách: vánoční hra ve 3 výjevech od Eugena Demoldera. Přel. Josef Florian.
Stará Říše: Přátelé Studia, 1906. 28 s. OB1-685.874

DENIS, Ernest. Čechy po Bílé Hoře. Díl 2. Probuzení.: K federalismu. 
Přel. Jindřich Vančura.
V Praze: Bursík & Kohout, 1905. 64, 645 s. OB2-686.021

DITTRICH, Jarka. Pro jaké povolání se rozhodnouti?!
Praha: Republikán, 1919. 168 s. OB1-685.879
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DOMELA, Harry. Falešný princ: život a dobrodružství Harryho Domely, napsané jím 
ve vězení v Kolíně nad Rýnem v lednu až červnu 1927. Přel. Boh. Mathesius a V. Cháb.
V Praze: Pokrok, 1927. 285 s. Horizont, sv. 8. OB1-685.878

DOSTOJEVSKAJA, Ljubov Fedorovna. Dostojeskij, jak jej líčí jeho dcera. Přel. Jan Sajíc.
Praha: Stanislav Minařík, 1920. 279 s. Knihy Země, 12. OB1-685.888, 12

DURDÍKOVÁ, Lída. Šarkán: psychologické obrázky nejmladšího z Bakulovy družiny. 
3. vyd. 
Praha-Smíchov: Bakulova družina, 1922. 66 s. Publikace Bakulovy družiny, 1. 
OB2-685.884

DURYCH, Jaroslav. Jarmark života. 
V Přerově: Přerovský Obzor, 1916. [84] s. OB2-686.011

DURYCH, Jaroslav. Kurýr. 
Olomouc: Klub přátel umění, 1927. 53 s. OB2-685.868

DURYCH, Jaroslav. Okamžiky z válečných let. Uprav. V. H. Brunner.
Praha: Rozmach, 1924. 51 s. OB2-685.439

DURYCH, Jaroslav. Plížení Německem.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1926. 77 s. OB1-685.889

DURYCH, Jaroslav. Svatý Václav: kvas na Boleslavi: hra o třech dějstvích.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1925. 96 s. OB1-685.924

DYK, Vïktor. Anebo: kniha veršů.
Praha: Umělecká beseda, 1927. 109 s. Premie Umělecké besedy na rok 1928. 
OB2-685.882

ELGART SOKOL, Karel. Černý a bílý: román / E. Sokol. 2. vyd.
Brno: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 338 s. OB2-685.970

ELGART SOKOL, Karel. Příval: románové drama.
V Praze: Fr. Borový, 1917. 620 s. Žatva, 5. OB1-685.941, 5

FABRE, Jean Henri. Zápisky ze života hmyzu: I. Ze života uzlatek a kutilek. 
V Praze: I. L. Kober, [1911]. 101 s., 1 obr. příl. Knihovna přírodopisná, 1. OB2-686.003

FARRÈRE, Claude. Bitva = La bataille. Přel. Helena Malířová.
Praha: S. V. U. Mánes, 1913. 167 s. OB2-686.004	  

FLOS, František. Cep a kosa: pohádka o 4 jednáních. Ornamentace kreslil V. B. Brunner
Pacov, Přemysl Plaček, [1915]. 72 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 2. 
OB1-685.873, 2

FORD, Henry. Můj život a dílo. Z amer. přel. Josef Bartoš.
Praha: Sfinx (B. Janda), 1924. Díl 1./3. 150, 139, 129 s. OB1-685.992
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FRÝDECKÝ, František. Hodina slovenčiny pre každého Čecha: slovenská výslovnosť, 
pravopis, dochýlne mluvnické tvary: 1000 najdôležitejších dialektických slov slovenských.
Pacov: Přemysl Plaček, 1919. 32 s. OB2-685.867

GORDON, Abraham David. Čtyři dopisy z Palestýny. Se svolením autora zčeštil E. Erisch.
V Praze: Spolek židovských akademiků Theodor Herzl, 1919. 37 s. OB2-685.921

GRIM, Josef, ed. Výbor z literatury české: doba střední.
V Praze: Bursík & Kohout, 1885. [12], 228 s. OB2-686.015

HÁJEK-HVĚZDÍNSKÝ, Fráňa. Touhy. 
V Praze: nákl. vl., 1922. Díl 1. 69 s. OB2-685.922

HÁLEK, Vítězslav. Básně: ballad a romancí řada druhá: Pohádky z naší vesnice: 
Různé listy: V přírodě. Z cest: Na sever, východ a jih. K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1912. 19, 475 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 9. OB1-685.908, 9

HÁLEK, Vítězslav. Humoresky a povídky: řada 1. K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1905. 11, 429 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 1. OB1-685.908, 1

HÁLEK, Vítězslav. Komediant. K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1906. 3, 314 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 3. OB1-685.908, 3

HÁLEK, Vítězslav. Na statku a v chaloupce: Na vejminku: Pod pustým kopcem. 
K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1905. 506 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 7. OB1 685.908, 7

HÁLEK, Vítězslav. O literatuře I: Úvahy o písemnictví a spisovatelích: Časové 
projevy a boje literární: Příležitostné články o české literatuře. K vyd. uprav. 
Antonín Hartl.
V Praze: Jan Laichter, 1913. 346 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 11. OB1-685.908, 11

HÁLEK, Vítězslav. Povídky: řada 2. K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1906. 8, 303 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 4. OB1-685.908, 4

HÁLEK, Vítězslav. Povídky: Poldík rumař: „Student“ Kvoch: Husar; Básně: Goar: 
Černý prapor: Dědicové Bílé Hory: Děvče z Tater. K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1905. 6, 398 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 8. OB1-685.908, 8

HÁLEK, Vítězslav. První ballady: Alfred: Večerní písně: Carevič Aleksej: Krásná Lejla: 
Mejrima a Husejn. K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1905. 24, 336 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 2. OB1-685.908, 2
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HÁLEK, Vítězslav. Sebrané spisy. Díl A. Spisy básnické. K vyd. uspoř. Jan Voborník.
Praha: B. Kočí, 1906. 14, 356 s. Knihovna českých klasiků belletristů, 4/1. 
OB2-685.913, 4/1	

HÁLEK, Vítězslav. Sebrané spisy. Díl C. Obrázky a feuilletony cestopisné. 
K vyd. uspoř. Jan Voborník.
Praha: B. Kočí, 1907. 148 s. Knihovna českých klasiků belletristů, 4/2. OB2-685.913, 4/2	

HÁLEK, Vítězslav. Sergilius Catilina: Král Jiří z Poděbrad. 
K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1905. S. 373–685. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Sebrané spisy Vítězslava Hálka, 6. OB1-685.908, 5 (přív.)

HÁLEK, Vítězslav. Večerní písně. Uspoř. a vyd. Arthur Novák.
Výzdobu knihy nakreslil V. H. Brunner.
Praha: Arthur Novák, 1916. 69, 14 s. OB1-685.864

HÁLEK, Vítězslav. Výbor ze spisů Vítězslava Hálka. Upravil a obr. nakreslil 
Otakar Mrkvička.
Praha: Umělecká beseda, 1923. 96 s. OB1-685.866

HÁLEK, Vítězslav. Z cest: Do Cařihradu a domů. K vyd. uprav. Antonín Hartl.
V Praze: Jan Laichter, 1913. 11, 298 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Vítězslava Hálka, 5. OB1-685.908, 5

HÁLEK, Vítězslav. Záviš z Falkenštejna: Král Rudolf: Král Vukašín. 
K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1908. 22, 371 s. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Sebrané spisy Vítězslava Hálka, 5. OB1-685.908, 5

HAUSMANN, Jiří. Divoké povídky.
Praha: Stanislav Minařík, 1922. 87 s. Knihy Země, 25. OB1-685.888, 25

HAVELKA, Jan. Cesty po Moravě.
Ve Velkém Meziříčí: J. F. Šašek, 1883. 129 s. Moravská bibliotéka, 7. OB 1-685.891, 2 
(přív. 1)

HAVLÍČEK-BOROVSKÝ, Karel. Básně. 2., opr. a dopl. vyd. K tisku 
upravil Ladislav Quis.
V Praze: Jan Laichter, 1906. 17, 287 s. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Spisy Karla Havlíčka, 1. OB 1-685.862

HAVLÍČEK-BOROVSKÝ, Karel. Belletrie. K vyd. uprav. F. V. Krejčí.
Praha: B. Kočí, 1906. 12, 188 s. Knihovna českých klasiků belletristů, 3. OB2-685.913, 3

HAVLÍČEK-BOROVSKÝ, Karel. Belletrie. K tisku upravil Ladislav Quis.
V Praze: Jan Laichter, 1907. 87, 265 s. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Spisy Karla Havlíčka, 2. OB 1-685.862
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HAVLÍČEK-BOROVSKÝ, Karel. Epištoly Kutnohorské. 3. vyd.
V Praze: Čas, 1896. 96 s. OB2-685.956

HAVLÍČEK-BOROVSKÝ, Karel. Král Lávra. Doslov P. M. Haškovec. 
Uprav. a il. Vlastimil Rada.
Praha: Umělecká beseda, 1922. 36 s. OB2-685.968

HAVLÍČEK-BOROVSKÝ, Karel. Kritiky: divadlo, literatura, Slováci, polemika, 
školství, různé. K tisku upravil Ladislav Quis.
V Praze: Jan Laichter, 1907. 284 s. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Spisy Karla Havlíčka, 3. OB 1-685.862

HERITES, František. Vodňanské vzpomínky Fr. Heritesa.
Praha: Nakladatelské družstvo Máje, 1904. 95 s. OB1-685.991	

HILBERT, Jaroslav. Vina: drama o třech dějstvích. 
V Praze: Bursík & Kohout, 1896. 98 s. OB1-685.990

HLAVINKA, Alois. Špalík písniček / Al. Kantilen & spol.
Třebíč: A. Hlavinka, 1912. 110 s. OB1-685.890

HOLEČEK, Josef. Národní moudrosť: studie a úvahy, I.
V Praze: F. Topič, 1919. 550 s. OB1-685.985, 13	

HOLEČEK, Josef. Sokolovič: epos.
V Praze: Husovo dědictví, 1922. 508 s. Sebrané spisy Josefa Holečka, 13. OB1-685.942

HOUSKA, Miroslav. Pater noster: cyklus.
Třeboň: M. Houska, 1924. 16 s. OB1-685.932

HRUBÝ, Timothej, ed. Anthologie z básníků římských.
V Praze: Bursík a Kohout, 1894. 20, 138 s. OB2-685.999

HRUBÝ, Václav. Lidé jednoho dne: episodický román. Díl 1.
Ve Vídni: Vídeňská Matice, 1913. Díl 1–2. Po 15, 151 a 137 s. 
Knihovna Vídeňské Matice, 3, 4. OB2-685.903, 3, 4

HUS, Jan. O poznání cesty pravé ku spasení (Dcerka). [2. vyd.]
V Jilemnici: Al. Neubert, [1901]. 377 s. Vybrané spisy Mistra Jana Husi. OB1-685.912, 1

HUS, Jan. Mistra Jana Husi Postilla, čili vyložení svatých čtení nedělních. 
Novým pravopisem přepsal a poznámkami opatřil F. Žilka.
Jilemnice: Al. Neubert, [1906]. 394 s. OB2-686.002

HUS, Jan. Výklad víry: Výklad desatera Božího přikázání: Výklad modlitby páně: 
Zpravidlo k výkladu.
V Jilemnici: Al. Neubert, [1902]. 529 s. Vybrané spisy Mistra Jana Husi, 2. 
OB1-685.912, 2

CHESTERTON, Gilbert Keith. Anarchista Čtvrtek. Přel. Ladislav Vymětal.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1925. 117 s. Knihy Nové doby, 8. OB2-685.927, 8
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CHESTERTIN, Gilbert Keith. Co je špatného ve světě. Přel. Jiří Foustka. 
Vyzdobil Zdeněk Kratochvíl.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1924. 221 s. Knihy Nové doby, 5. OB2-685.927, 5

CHESTERTIN, Gilbert Kaith. Muž, jenž věděl příliš mnoho. 
Přel. Jiří Foustka a Rudolf Uhl. Vypravil Zdeněk Kratochvíl.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1926. 181 s. Knihy Nové doby, 10. OB2-685.927, 10

CHESTERTIN, Gilbert Keith. Muž, který byl příliš živý. 
Přel. St. Jílovská a J. Procházková. Vyzdobil Zdeněk Kratochvíl.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1924. 181 s. Knihy Nové doby, 9. OB2-685.927, 9

IBING, A. J. Meditace. Vypravil a původními dřevoryty vyzdobil Rudolf Adámek.
Praha: Národní knihkupectví Alois Srdce, 1913. 63 s. OB 1-685.863

IBING, A. J. Od smrti k novému životu. 
Praha: Kruh přátel Ibingových, 1925. 154 s. Po stopách věčné pravdy, 2. OB2-685.935, 2

IBING, A. J. Po stopách věčné pravdy: kniha 1. 
Praha: nákl. vl., 1916. 54 s. OB2-685.935, 1

JAHN, Metoděj. Horští lidé. 
Brno: Moravské kolo spisovatelů, 1927. 77 s. Knihy Moravského kola spisovatelů, 2. 
OB2-685.936, 2

JAMMES, Francis. O lásce k zvířatům. Přel. Josef Florian. Vyzdobil Josef Váchal.
Litomyšl: Josef Portman, 1926. [9] s. OB2-686.013

JAMMES, Francis. Růženec ve slunci. Přel. František Pastor.
Praha: Družstvo přátel Studia, 1921. 194 s. Družstvo přátel Studia, 10. OB1-685.975

JAVOŘICKÁ, Vlasta. Ticho po pěšině: Vičíhorovina. 
Hradec Králové: Fr. Šupka, 1928. 287 s. Lidové romány, roč. 2, č. 6/7. OB2-685.885

JEŘÁBEK, Viktor Kamil. Člověk a dílo. Uspoř. Adolf Veselý.
Brno: Moravské kolo spisovatelů, 1926. 33 s., 11 příl. OB1-685.986

Jitřenka: Válečným slepcům: Kniha slepých. S dřevorytem F. Bílka.
V Praze: Odbor pro slepecký tisk český, 1916. 70 s. OB3-685.972

JIŘINA, Václav, ed. 1916: sborník: čeští spisovatelé vdovám a sirotkům našich vojáků.
V Praze: V. Jiřina, 1916. 187 s. OB3-685.947

KARÁSEK ZE LVOVIC, Jiří. Bezcestí: román (psán r. 1891).
Ve Velkém Meziříčí: J. F. Šašek, 1893. 312 s. Moravská bibliotéka, 50. OB 1-685.891, 50

KARÁSEK ZE LVOVIC, Jiří. Legenda o cti: Marii Elektě z Ježíše.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1922. 92 s. OB1-685.939
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KARÁSEK ZE LVOVIC, Jiří. Zazděná okna: básně: 1892–1893.
Ve Velkém Meziříčí: J. F. Šašek, 1894. 66 s. Moravská bibliotéka, 54. OB 1-685.891, 54

KARNÍK, Jan. Chudobná žeň: verše.
Prostějov: Nový život, 1904. 90 s. OB1-685.877

KLICPERA, Václav Kliment. Soubor spisů: dramatická díla veseloherní. 
Vyd. a uspoř. Fr. Ad. Šubert.
Praha: B. Kočí, 1906. Díl 1. 654 s. Knihovna českých klasiků belletristů, 6. 
OB2-685.913, 6

KLIKA, Gustav. Stříbrná labuť: pohádková komedie s prologem o 5 jednáních 
a dohře. Ornamentace kreslil V. H. Brunner.
Pacov, Přemysl Plaček, [1916]. 53 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 6. 
OB1-685.873, 6

KOCOUREK, František. Ballady a romance v českém písemnictví. 
Praha: nákl. vl., 1911. 60 s. OB2-685.871	

KOHOUTEK, Josef. Cesty duší: obrozovací cvičení. 
Hradec Králové: W. Hampl, 1923. 68 s. OB2-685.860	

KOLÁR, Josef Jiří. Smiřičtí: historické drama o 4 jednáních.
Praha: F. Šimáček, 1887. 128 s. Dramatická díla Josefa Jiřího Kolára, 3. OB1-685.872

KUČERA, František. K lepšímu životu: čítanka o největším bohatství.
Ústí nad Labem: Československá okresní péče o mládež, 1926. 211 s. OB2-685.982

KVAPIL, Jaroslav. Padající hvězdy: básně Jaroslava Kvapila. 
V Praze: J. Kvapil, 1889. 72 s. OB1-685.875

KVAPIL, Jaroslav. Reliquie: básně: (1886–1888).
Polička: Fr. Popelka, 1890. 95 s. OB2-685.892

KVAPIL, Jaroslav. Růžový keř: básně (1888–1890). S úvodním listem 
Jaroslava Vrchlického.
V Praze: Bursík a Kohout, 1890. 64 s.

KVAPIL, Jaroslav. Tichá láska: básně: 1890–1891.
V Praze: Jaroslav Pospíšil, 1891. 122 s. OB1-586.940

Kvítka svatého Františka = Fioretti di San Francesco, I. 
Z ital. přel. Karel Dostál Lutinov a Alma Galata.
Nový Jičín: Nový život, 1901–1902. 6, 144 s. OB2-685.969

LAFARGUE, Paul. Právo na lenost. Přel. A. Adalbert.
Praha: R. Rejman, 1926. 67 s. Utopia & Vita, 1. OB1-685.984, 1

LANG, Alois. Otec pouště svatý Jeronym: profil umělecké jeho osobnosti.
Olomouc: Družina literární a umělecká, 1920. 174, 5 s. OB2-685.960
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LEMONNIER, Camille. Prst Boží. Přel. Josef Florian. Kresba Jan Konůpek.
V Litomyšli: Josef Portman, 1926. [12] s. OB1-685.881

LINHART, Ladislav. Sad opuštěných: básně. Předmluva Miloslav Hýsek.
Praha: J. Otto, [1913]. 39 s. OB2-685.861

LOŠŤÁK, Ludvík. Oslava papírové pyramidy: co předcházelo a co následovalo: 
literární dokument. 4. vyd.
Praha: Josef Pelcl, 1903. 19 s. OB2-685.952

LUDWIG, Emil. Syn člověka: život proroka. S 15 kresbami Rembrandtovými. 
Přel. Pavla Moudrá.
Praha: Melantrich, 1928. 184 s. OB2-685.859

MAHEN, Jiří: Plamínky: verše. Obálka V. H. Brunnera.
Praha: Časopis pokrokového studentstva, 1907. 103 s. OB2-686.000

MÁCHA, Karel Hynek. Básně rozmanité: Máj: Zlomky veršů: Versuche: 
Zlomky dramatické, novelistické a jiné: Dopisy: Denník. Úvod o básníkovi 
a jeho díle napsal Arne Novák.
V Praze: Jan Laichter, 1907. 350 s. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Spisy Karla Hynka Máchy, 2. OB1-685.906, 2

MÁCHA, Karel Hynek. Romány a povídky. K vyd. upravil Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1906. 277, 3 s. Čeští spisovatelé XIX. století. 
Spisy Karla Hynka Máchy, 1. OB1-685.906, 1

MÁCHA, Karel Hynek. Sebrané spisy. K vyd. uprav. Jar. Šťastný.
Praha: B. Kočí, 1906. 13, 189 s. Knihovna českých klasiků belletristů, 2. OB2-685.913, 2	

MÁCHA, Karel Hynek. Výbor z básní. Uspoř. Ot. Svoboda.
Pacov: P. Plaček, [1916]. 30 s. Vybraná četba české mládeže, 1. OB1-685.958

MÁCHA, Rudolf Bedřich. Feuilletony a paběrky: 1906–1910. 
Mor. Ostrava: Družstvo Mor.-slezské revue, 1911. 111 s. 
Knihovna Mor.-slezské revue, 14. OB2-685.858,14

MÁLKOVÁ, Anna. Poselství Komenského.
Chrudim: spolek Komenský, [1922]. 15 s. OB1-685.938

MASSIS, Henri. Vnuk Renanův: Arnošt Psichari. Přel. J. Bořita.
Praha: Ladislav Kuncíř, 1924. 45 s. Knihy Nové doby, 4. OB2-685.927, 4

MEDEK, Rudolf. Prsten: básně: 1910–1914. Uprav. F. Kobliha.
Hradec Králové: Fr. Tichý, 1914. 58 s. OB3-686.024

MEREŽKOVSKIJ, Dmitrij Sergejevič. Julian Apostata. Podle 2. vyd. 
přel. Věra Čalounová.
Praha: Karel Stan. Sokol, [1906]. 518 s. Volné chvíle. OB1-685.910
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MIXA, Vojtěch. Dívky.
V Praze: Fr. Borový, 1920. 158 s. Žatva, 10. OB1-685.941, 10

MOKRÝ, Otokar. Básně. 
V Praze: J. Otto, 1893. 82 s. Salonní bibliotéka, 30. OB1-685.997, 30

MOKRÝ, Otokar. Dumy a legendy Otokara Mokrého
V Praze: J. Otto, 1893. 89 s. Salonní bibliotéka, 55. OB1-685.997, 55

MOKRÝ, Otokar. Jasem a šerem: básně.
V Praze: J. Otto, 1893. 82 s. OB1-685.933

MORSELLI, Ercole Luigi. Glaukos: tragedie. Přel. Rudolf Procházka.
V Plzni: Karel Beníško, [1920]. 75 s. OB1-685.929

MOTYČKA, Jaroslav. Habsburkové, Řím a národ český.
Praha: Volná Myšlenka československá, 1921. 31 s. Pravda a Řím, 1. OB3-686.025

NEJEDLÝ, Otokar. Malířovy dojmy a vzpomínky z Ceylonu a Indie.
Praha: Fr. Borový, 1916. 269 s. OB2-685.994

NĚMCOVÁ, Božena. Babička: obrazy z venkovského života. K vyd. uprav. Marie 
Gebauerová.
V Praze: Jan Laichter, 1905. 20, 324 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Boženy Němcové, 2. OB 1-685.855, 2

NĚMCOVÁ, Božena. Básně: Obrázky národopisné: Dopisy z měst: Články: Hádanky, 
řikadla, hry: Pohádky jinoslovanské. K vyd. uprav. a úvodem opatř. Marie 
Gebauerová.
V Praze: Jan Laichter, 1910. 10, 390 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Boženy Němcové, 9. OB 1-685.855, 9

NĚMCOVÁ, Božena. Divá Bára: Pohorská vesnice. K vyd. uprav. Marie Gebauerová.
V Praze: Jan Laichter, 1905. 20, 337 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Boženy Němcové, 3. OB 1-685.855, 3

NĚMCOVÁ, Božena. Korrespondence. Sebrala a k vyd. uprav. Marie Gebauerová.
V Praze: Jan Laichter, 1912–1914. Díl 1–3. Po 344 s., 21 příl.; 425 s., 19 příl.; 314 s. 
Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy Boženy Němcové, 12–14. OB 1-685.855, 12, 13, 14

NĚMCOVÁ, Božena. Pohádky 1. K vyd. uprav. Marie Gebauerová.
V Praze: Jan Laichter, 1906. Díl 1–2. Po 419 a 76, 390 s. Čeští spisovatelé XIX. 
století. Sebrané spisy Boženy Němcové, 5–6. OB 1-685.855, 5, 6

NĚMCOVÁ, Božena. Povídky: řada 2. K vyd. uprav. Marie Gebauerová a Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1906. 18, 440 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Boženy Němcové, 4. OB 1-685.855, 4
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NĚMCOVÁ, Božena. Slovenské pohádky a pověsti, 1. K vyd. uprav. Václav Tille.
V Praze: Jan Laichter, 1908. Díl 1–2. Po 322 a 96, 222 s. Čeští spisovatelé  
XIX. století. Sebrané spisy Boženy Němcové, 7–8. OB 1-685.855, 7, 8 

NĚMCOVÁ, Božena. Z Uher: Zpomínky z cesty po Uhřích: Uherské město (Ďarmoty): 
Obrazy ze života Slováků: Obrazy ze života slovenského: Kraje a lesy ve Zvolensku. 
K vyd. uprav. Jaroslav Vlček.
V Praze: Jan Laichter, 1911. 382 s. Čeští spisovatelé XIX. století. Sebrané spisy 
Boženy Němcové, 10. OB 1-685.855, 10

NERUDA, Jan. Arabesky. Uspoř. Miloslav Novotný.
V Praze: Kvasnička a Hampl, 1923. 244 s. Dílo, 2. OB1-685.909, 2

NERUDA, Jan. Ballada literární: Útěcha – Knihařům našim.
V Novém Jičíně: Kryl a Scotti, 1928. [7] s.

NERUDA, Jan. Básně: Knihy veršů: Písně kosmické: Balady a romance: 
Prosté motivy: Zpěvy páteční.
V Praze: Kvasnička a Hampl, 1923. 377 s. Dílo, 1. OB1-685.909, 1

NERUDA, Jan. Básnické spisy. S úvodem od Jaroslava Vrchlického.
V Praze: F. Topič, 1898. 27, 480 s. Sebrané spisy Jana Nerudy, 12. OB1-685.919

NERUDA, Jan. Obrazy z ciziny. Uspoř. Miloslav Novotný.
V Praze: Kvasnička a Hampl, 1923. 399 s. Dílo, 5. OB1-685.909, 5

NERUDA, Jan. Povídky malostranské. Uspoř. Miloslav Novotný.
V Praze: Kvasnička a Hampl, 1923. 265 s. Dílo, 4. OB1-685.909, 4

NEUMANN, Stanislav Kostka. Kniha lesů, vod a strání: básně 1907–1913. 
Úpravu řídil a dřevoryty ryl Jaroslav Benda.
V Praze: Spolek výtvarných umělců Manes, 1914. 84 s. OB2-686.005	

NEUMANN, Stanislav Kostka. Nové zpěvy: kniha lyrických průbojů: básně z let 
1911–1914. 
Praha: Fr. Borový, 1918. 126 s. OB2-686.006

NEUMANN, Stanislav Kostka. Přede dveřmi Pantheonu. 
Mor. Ostrava: Družstvo Mor.-slezské revue, 1911. 91 s. Knihovna Mor.-slezské 
revue,13. OB2-685.858, 13

NEUMANN, Stanislav Kostka. Sen o zástupu zoufajících a jiné básně. 
Praha: Moderní revue, 1903. 67 s. Knihovna Moderní revue, 39. OB2-113.366, 39

NILUS, Sergej Aleksandrovič. Protokoly ze shromáždění Sionských mudrců. 
Přel. F. Komrska.
Praha: F. Komrska, 1926. 96 s. OB1-685.998

NOHEJL, Miloslav. Souhlas: román.
Praha: Družstevní práce, 1926. 212 s. OB1-685.988	
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NOVÁK, Arne. Podobizny žen.
Praha: Fr. Borový, 1918. 237 s.

NOVÁK, Arthur. Novákův Almanach 1918. 
Praha: Arthur Novák, 1917. 37 s. OB1-685.974

NOVOTNÝ, Václav. Rektor pražské university Mistr Jan Hus v historii a ve veřejném 
mínění své doby. Přednáška, kterou o slavnostní schůzi C. k. české university 
Karlovy Ferdinandovy v Praze dne 5. července 1915 na pamět pětistého výročí 
smrti rektora pražské university M. J. Husi proslovil PhDr. Václav Novotný. 
Praha: Česká universita Karlo-Ferdinandova, 1915. 23 s. OB2-685.979

Odborné školy pro ženská povolání na Výstavě soudobé kultury v Republice 
československé v Brně 1928.
Brno: Sdružení učitelstva dívčích odborných škol, [1928]. 63 s. OB2-686.010

OPOLSKÝ, Jan. Muka a zdání.
Praha: Stanislav Minařík, 1921. 82 s. Knihy Země, sv. 32. OB1-685.888, 23

PALACKÝ, František. Stručné dějiny národu českého. 
V Praze: Melantrich, 1918. 46 s. Česká knihovna, 1. OB2-685.900

PANÝREK, Duchoslav. Kdo zvedne kámen?: výklady a rozklady starého lékaře 
o pohlaví a jeho důsledcích.
Pardubice: Osvěta lidství, 1925. 419 s. OB1-685.896

PAPINI, Giovanni. Modlitba ke Kristu. Z vlaštiny přel. Jaroslav Skalický.
Stará Říše: Marta Florianová, 1922. 16 s. Dobré dílo, 76. OB1-685.897

PEROUTKA, Ferdinand. Jací jsme. 
Praha: Obelisk, 1924. 254 s. OB1-685.949 (není na místě)

POSPÍŠIL, Josef. Jan Prchalů.
V Praze: Dr. Ant. Podlaha, 1925. 139 s. OB1-685.887

POSPÍŠIL, Konrád. O soužití učitelském: tužby, úvahy a konfese.
Brandýs n. Labem: J. Forejtek a Vojta Beneš, 1910. 92 s. Polabská knihovna, 1. 
OB2-685.954

PROCHÁZKA, Arnošt. Torsa veršů: Torsa prosy. Vyd. za red. Jarmila Krecara.
V Praze: Ludvík Bradáč, 1925. 105 s. OB2-685.893

PUJMAN, Ferdinand. Osudnice lásky. 
Praha: Fr. Borový, 1920. 161 s. OB1-685.937

RACEK, Adolf. Ďáblova sonata. Ex libris a portrait navrhl a kreslil J. Marek
Praha, nákl. vl. 1904. [24] s. OB3-685.989

RAŠE, Rudolf. Na cestu domů mořem: několik rad a pokynů evakuovaným. 2. vyd.
Jekatěrinburg: Odbočka Čs. Národní Rady, 1920. 15 s. Knihovna 
„Československého vojáka“, 3. OB1-685.993
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REYMONT, Władysław Stanisław. Pouť na Jasnou Goru. Přel. Karel Křivý.
Loukovice u Kojetic: Karel Křivý, [1906]. 126 s. OB2-685.946

REYNEK, Bohuslav. Rty a zuby. 
Petrkov u Německého Brodu: nákl. vl., 1925. 65 s. Sešity poesie. OB2-685.981

RIBADENEYRA, Pedro de. Život svaté Dympny, panny a mučednice. 
Přel. Jakub Deml. Kresby od J. Konůpka.
Praha: Jakub Deml, 1912. 52 s. OB2-685.955

RILKE, Rainer Maria. Kniha o chudobě a smrti. Přel. Jozef Tkadlec.
Veselí p. Čepí: Edice Izmaël, 1927. 30 s. OB2-685.978

RUBEŠ, František Jaromír. Sebrané spisy. Dle prvotisků a spisovatelových rukopisů 
srovnal František Sekanina.
Praha: B. Kočí, 1906. 14, 356 s. Knihovna českých klasiků belletristů, 1. OB2-685.913,1	

SAUDEK, Robert. Diplomati: román.
V Praze: Fr. Borový, 1921. 472 s. Žatva, 11. OB1-685.941,11

SHAKESPEARE, William. Perikles, kníže tyrský: hra o 5 jednáních. Přel. Ant. 
Klášterský.
V Praze: J. Otto, 1922. 116 s. Dramatická díla Williama Shakespeara, 37. OB 1-685.856

SHAKESPEARE, William. Večer tříkrálový neb cokoli chcete: veselohra v pěti 
jednáních. Přel. Jos. V. Sládek.
V Praze: J. Otto, 1922. 116 s. Dramatická díla Williama Shakespeara, 17. OB 1-685.856

SLÁDEK, Josef Václav. Básně: Jiskry na moři: Světlou stopou: Na prahu ráje: Ze 
života: Sluncem a stínem: Zlatý máj: Selské písně a české znělky: Skřivánčí písně.
Praha: J. Otto, 1907. 533, 13 s. Spisy básnické. Souborné vydání ve dvou dílech, 1. 
OB1-685-995, 1

SLÁDEK, Josef Václav. Dvě knihy veršů.
V Praze: J. Otto, [1909]. 178, 4 s. OB1-685.883

SLÁDEK, Josef Václav. Starosvětské písničky a jiné písně: Směska: České písně: 
Zvony a zvonky: V zimním slunci: Písně smuteční: Za soumraku: Z cizích luhů.
Praha: J. Otto, 1907. 552, 16 s. Spisy básnické. Souborné vydání ve dvou dílech, 2. 
OB1-685-995, 2

SOUMAGNE, Henry. Příští Mesiáš: dramatický pamflet o pěti obrazech. Přel. V. Říha.
V Pardubicích: L. Radoměřský, 1925. 4, 76 s. OB2-685.944	

STEYSKALOVÁ, Marie. Vzpomínky z mého života: vyňato z letáčků Útulny ženské 
v Brně z let 1908–1913. 
Brno: Organisace pokrokových žen, 1927. 101 s. OB1-686.008

STUPAVSKÝ, Rudolf. Z mého spěvníku: verše.
Nový Jičín: Nový život, 1903. 64 s., 1 příl. OB2-686.012
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SUDEK, Josef. Lítost. [Básně.]
Semily: Josef Glos, 1914. [7] l. OB2-685-962

SUTNAR, Jaroslav. Svatopluk Čech zrcadlem češství. 
Praha: Hejda a Tuček, 1909. 20 s. OB1-0685.966

SVOBODA, František Xaver. V našem vzduchu: básně. 
V Praze: F. Šimáček, 1890. 72 s. OB1-0685.964	

SVOBODA, Otakar. Královka: historická pověst ve 3 jednáních.
Pacov, Přemysl Plaček, [1915]. 37 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 1. 
OB1-685.873, 1

SVOBODOVÁ, Růžena. Na píščité půdě: román.
V Praze. Libuše, 1895. 192 s. Libuše, Matice zábavy a vědění, roč. 25, č. 2. 
OB1-685.898, 25.

SVOBODOVÁ, Růžena. Povídky Růženy Svobodové: (1891–1895).
V Praze. Libuše, 1895. 141 s. Libuše, Matice zábavy a vědění, roč. 26, č. 1. 
OB1-685.898, 26.

SVOBODOVÁ, Růžena. Zamotaná vlákna: román.
V Praze. Libuše, 1899. 192 s. Libuše, Matice zábavy a vědění, roč. 26, č. 1/2. 
OB1-685.898, 26.

SZPYK, Vilém. Koráby v hlubokých očích.
Praha: V. Szpyk, 1924. 36 s., 4 obr. příl OB1-685.901

ŠALDA, František Xaver. Moderní literatura česká: podmínky historické a národní: 
logika vývojová: dnešní problémy a nebezpečí. 2., přehlédnuté vyd.
V Praze: Grosman a Svoboda, 1909. 72 s. OB1-685.876

ŠETELÍKOVÁ, Lola. È morto...: paměti lásky Štefánikovy.
Praha-Král. Vinohrady: Ludvík Bradáč, 1920. 74 s. OB1-685.894

ŠORM, Antonín. Sborník úcty sv. Antonína Paduánského v českých zemích. 
Praha: nákl. vl., 1925. 136 s., [8] obr. příl. OB2-685.996

ŠORM, Antonín. Svatý František a příroda: legendy o lásce světcově ke tvorstvu. 
Praha: nákl. vl., 1927. 235 s. OB1-686.018

TAUFER, František. Země milostná: básně.
Jihlava: Jihlavské listy, 1912. 88 s. OB2-685.971

TERESA DE JESÚS. Listy sv. Terezie Ježíškovy. Přel. S. Braito. 2. vyd.
Praha: Rozmach (Ladislav Kuncíř), 1926. 71 s. OB1-686.019 

TICHÝ, František. Růžová a bílá knížka / Zdeněk Broman. Obálka od V. H. Brunnera.
Praha: Antonín Reis, [1911]. 80 s. OB1-685.945
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TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Anna Karenina: román. Přel. Jaromír Hrubý. 6. vyd.
V Praze: J. Otto, [1914]. Díl 1–3. 298, 397, 339 s. Ruská knihovna, 4–6. OB2-685.904, 4, 5, 6

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Doslov ke „Kreutzerově sonatě“. Z ruš. přel. Ant. Hajn.
V Praze: Časopis českého studentstva, 1890. 26 s. OB1-0685.976

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Plody osvěty: komedie o čtyřech dějstvích. 
Přel. Libor Petr a Pavel Papáček.
V Praze: nákl. překladatelů, 1892. 138 s. OB1-685.901

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Vojna a mír. Překlad Lídy Durdíkové a ilustrace A. P. Apsida.
V Praze: Melantrich, 1929. Díl 2. 482 s. Melantrichova knižnice, 2. OB1-685.967

TŮMA, Ladislav. Žanynka: Sbírka rozmanitého čtení. 2. vyd.
Praha: vl. nákl., 1919. 157 s. OB1-685.957

TYL, Josef Kajetán. Sebrané spisy: díl 1. Dle prvotisků a spisovatelových rukopisů 
srovnal František Sekanina.
Praha: B. Kočí, 1906–1908. Díl 1–2. 955, 1037 s. Knihovna českých klasiků 
belletristů, 5/1–2 . OB2-685.913, 5/1, 5/2	

UNGER, František. Mrtvé růže: Z Hippokréné prosou.
Náchod: Fr. Unger, 1906. 30 s. OB1-685.948

VÁHALA, František. J. S. Macharovi. Sest. Jar. K. Pojezdný.
Ve Vídni: Vídeňská Matice, 1914. 134 s. Knihovna Vídeňské Matice, 5. OB2-685.903, 5

VÁHALA, František. Ze staré a nové Vídně.
Ve Vídni: Vídeňská Matice, 1913. 104 s. Knihovna Vídeňské Matice, 2. OB2-685.903, 2

VAUTEL, Clément. Pan farář: (Mon curé chez les iches). Přel. Jiří Stanislav Guth-
Jarkovský.
Moravská Ostrava: Tomáš Pospíšil, 1924. 246 s. Sbírka vybrané světové četby, 1. 
OB1-685-865

VOBORNÍK, Jan. Julius Zeyer. 
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1907. 9, 302 s. Spisy Julia Zeyera, 35. 
OB 1-685.854

VRÁNA, Stanislav. Školské reformy a malý školský zákon: příspěvek k posouzení 
školské politiky v Republice československé. 
V Praze: Československá obec učitelská, 1922. 20 s. OB2-686.014

VRCHLICKÝ, Jaroslav. Novoroční přípitek: báseň. 
Nový Jičín: Kryl a Scotti, 1928. [7] s. OB1-685.977

VRCHLICKÝ, Jaroslav. Různé masky: básně: (1881–1888).
V Praze: J. Otto, 1889. 172 s. Salonní bibliotéka, sv. 61. OB1-685.997, 61
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VRCHLICKÝ, Jaroslav. Smrť Odyssea: tragedie o pěti jednáních.
V Praze: F. Šimáček, 1887. 145 s. Dramatická díla Jaroslava Vrchlického, 5. 
OB1-685.920

VYSKOČIL, Quido Maria. Balladový rytíř: loutková hra o třech dějstvích. 
Ornamentace kreslil V. H. Brunner.
Pacov, Přemysl Plaček, [1916]. 41 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 4. 
OB1-685.873, 4 (2 výt.)

VYSKOČIL, Quido Maria. Křižáček: hra o čtyřech dějstvích. Ornamentace 
kreslil V. H. Brunner.
Pacov, Přemysl Plaček, [1915]. 61 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 9. 
OB1-685.873, 9

ZATLOUKAL, Jaroslav. Rašící jehnědy: sbírka básní z roku 1921 / Jaroslav Z. Horský.
Konice: F. Zatloukal, 1922. 60 s. OB1-685.905

ZDRÁHAL, František. Písně dusných chvil: verše.
České Budějovice: Místní sdružení Volné myšlenky, 1925. 132 s. Výbor spisů 
prosou a veršem, 7. OB1-685.963

ZEMEK, Oldřich. Otrocká pouta. 
Luhačovice: nákl. vl., 1925. 72 s. OB1-686.016

ZEMEK, Oldřich. Srdce Nipponu: povídky. 
Kroměříž: nákl. vl., 1924. 73 s. OB2-685-902

ZEMEK, Oldřich. Z hloubi duše: první verše: 1912, 1913. 2. vyd. 
Luhačovice: nákl. vl., 1925. 41 s., 2 l. obr. příl. OB2-685.980

ZEYER, Julius. Báje Šošany. 2. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1905. 185 s. Spisy Julia Zeyera, 21. 
OB 1-685.854, 21

ZEYER, Julius. Dobrodružství Madrány. 2., nezměn. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1902. 223 s. Spisy Julia Zeyera, 4. 
OB 1-685.854, 4

ZEYER, Julius. Dramatická díla 1: Doňa Sanča – Tři komedie – Legenda z Erinu.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1905. 300 s. Spisy Julia Zeyera, 23. 
OB 1-685.854, 23

ZEYER, Julius. Dramatická díla 3: Neklan – Radúz a Mahulena.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 253 s. Spisy Julia Zeyera, 27. 
OB 1-685.854, 27

ZEYER, Julius. Dramatická díla 4: Pod jabloní – Příchod ženichův – Libušin hněv.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 133 s. Spisy Julia Zeyera, 28. 
OB 1-685.854, 28
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ZEYER, Julius. Fantastické povídky. 3. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1902. 359 s. Spisy Julia Zeyera, 8. 
OB 1-685.854, 8

ZEYER, Julius. Jan Maria Plojhar, díl 1. 4. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. Díl 1–2. 211, 231 s. Spisy 
Julia Zeyera, 17–18. OB 1-685.854, 17, 18

ZEYER, Julius. Karolinská epopeja. 2. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1905. Díl 1–2. 591, 226 s. Spisy 
Julia Zeyera, 19–20. OB 1-685.854, 19, 20

ZEYER, Julius. Kronika o svatém Brandanu: báseň. 4. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 100 s. Spisy Julia Zeyera, 
11. OB 1-685.854, 11

ZEYER, Julius. Maeldunova výprava a jiné povídky.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 140 s. Spisy Julia Zeyera, 
29. OB 1-685.854, 29

ZEYER, Julius. Nové básně.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1907. 131 s. Spisy Julia Zeyera, 33. 
OB 1-685.854, 33

ZEYER, Julius. Novelly. 2., nezměn. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1902. Díl 1–2. 488, 351 s. Spisy 
Julia Zeyera, 2–3. OB 1-685.854, 2, 3

ZEYER, Julius. Obnovené obrazy 1: Vůně – Král Kofétua – Vertumnus a Pomona – 
Tankredův omyl. 2. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 276 s. Spisy Julia Zeyera, 30.  
OB 1-685.854, 30

ZEYER, Julius. Obnovené obrazy 2: Amparo a jiné povídky. 2. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 242 s. Spisy Julia Zeyera, 31. 
OB 1-685.854, 31

ZEYER, Julius. Obnovené obrazy 3: V soumraku bohů – Legenda o rytíři Albanu.  
2. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 276 s. Spisy Julia Zeyera, 32. 
OB 1-685.854, 32

ZEYER, Julius. Ostatní prósa: pojednání, doplněk beletrie, překlady.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1907. 351 s. Spisy Julia Zeyera, 34. 
OB 1-685.854, 34

ZEYER, Julius. Poesie. 3., nezměn. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 242 s. Spisy Julia Zeyera, 9. 
OB 1-685.854, 9
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ZEYER, Julius. Ondřej Černyšev: román. 4., nezměn. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1902. 359 s. Spisy Julia Zeyera, 1. 
OB 1-685.854, 1

ZEYER, Julius. Ossianův návrat a jiné básně. 2. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1905. 128 s. Spisy Julia Zeyera, 22. 
OB 1-685.854, 22

ZEYER, Julius. Rokoko: Sestra Paskalina: legenda. 3. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 129 s. Spisy Julia Zeyera, 12. 
OB 1-685.854, 12

ZEYER, Julius. Román o věrném přátelství Amise a Amila. 4. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 378 s. Spisy Julia Zeyera, 14. 
OB 1-685.854, 14

ZEYER, Julius. Stratonika a jiné povídky. 3. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 358 s. Spisy Julia Zeyera, 13. 
OB 1-685.854, 13

ZEYER, Julius. Tři legendy o krucifixu: Dům u tonoucí hvězdy: z pamětí neznámého.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 234 s. Spisy Julia Zeyera, 24. 
OB 1-685.854, 24

ZEYER, Julius. Vyšehrad: kruh epických básní. 4. vyd.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1906. 234 s. Spisy Julia Zeyera, 26. 
OB 1-685.854, 26

ZEYER, Julius. Z letopisů lásky. Řada 3. a 4.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1904. Řada 1/2, 3/4. 219, 240 s. 
Spisy Julia Zeyera, 15–16. OB 1-685.854, 15, 16

ZEYER, Julius. Zahrada Marianská.
V Praze: Česká grafická akciová společnost Unie, 1903. 172 s. Spisy Julia Zeyera, 2. 
OB 1-685.854, 2

Periodika

Česká ročenka: každoroční populární encyklopedie praktického vědění 
pro každého.
Plzeň: Česká ročenka 1924–. OB1-686.020 (roč. 5. 1928. 607 s.) 

Chudým dětem: ročenka dobročinného komitétu dámského v Brně.
Brno: Dobročinný komitét dámský, 1889–. OB1-685.987 (roč. 34. 1922. 120 s.; 37. 1925. 106 s.; 
38. 1926. 146 s.; 40. 1928. 107 s.)

Nový život: měsíčník pro umění, vzdělání a zábavu. 
Nový Jičín: Karel Dostál Lutinov, 1896–. OB3-686.028 (roč. 1. 1896, č. 4 a 2. půlrok č. 1; 
roč. 2. 1897, č. 3, 7, 10, 12; roč. 6. 1901, č. 10–12; roč. 8. 1902, č. 2; roč. 12. 1907, č. 5, 8 a 9)
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Ročenka Ludvíka Bradáče, knihaře.
Praha: Ludvík Bradáč, 1916–. OB1-685.915 (roč. 1. 1916. 53 s.; 3. 1919. 40 l.)

Rozhledy národohospodářské, sociální, politické a literární. 
Chrudim: Josef Pelcl, 1892–. OB3-686.027 (roč. 3. 1894, č. 11, 12; roč. 4. 1895, č. 1, 2, 5–8; 
roč. 5. 1896, č. 7, 10; roč. 6. 1896/97, č. 2, 3, 5, 6, 21; roč. 8. 1898/99, č. 2, 4, 14, 17; roč. 9. 1899/1900, č. 6–8)

Salon odmítnutých. 
Praha: Ant. Kučera, 1897–. OB3-686.026 (roč. 1. 1897. Čís. 5, s. 81–100)
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6.1.3 Českojazyčné knihy populárně poučné

ADAMÍK, Richard. O nemocech duševních: (několik kapitol). 
V Praze: Čas, 1901. 31 s. Knihovnička Času, 15. OB1-113.700, 15

BABÁK, Edward. O proměnách energií u živých těl.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1917]. 36 s. Za vzděláním, 85. OB1-113.514, 85

BABÁK, Edward. Výživa rostlinami. 
Praha: F. Topič, 1917. 80 s. Duch a svět, 21. OB1-113.615, 21

BABÁK, Edward. Život a teplo. 
Praha: F. Topič, [1918]. 83 s. Duch a svět, 32. OB1-113.615, 32

BARTOŠ, František. Rukověť správné češtiny. 
V Telči: České knihkupectví Emila Šolce, 1891. 25, 101 s. OB2-114.019

BASL, Josef. Velký zeměpis všech dílů světa.
V Praze, I. J. Kober, 1908–1913. Sv. 1–8. Po 451–520 s. OB2-113.351, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8

BATĚK, Alexandr. Alchymie. 
V Plzni: A. Batěk, 1906. 8 s. Illustrované přednášky, 31–32. OB1-113.599, příl. k č. 8

BATĚK, Alexandr. Čím se živíme?
V Plzni: A. Batěk, 1907. 8 s. Illustrované přednášky, 81. OB1-113.599, 81

BATĚK, Alexandr. Dusík. 
V Plzni: A. Batěk, 1908. S. 10–16. Illustrované přednášky, 101. OB1-113.599, příl. k č. 81

BATĚK, Alexandr. Fosfor.
V Plzni: A. Batěk, 1911. S. 50–60. Illustrované přednášky, 223. OB1-113.599, příl. k č. 
137/138

BATĚK, Alexandr. Chemie starých Indův. 2. vyd.
V Plzni: A. Batěk, 1908. 8 s. Illustrované přednášky, 4. OB1-113.599, 4

BATĚK, Alexandr. Chemie v denním životě.
V Plzni: A. Batěk, 1911. S. 26–36. Illustrované přednášky, 221. OB1-113.599, příl. k č. 201/204

BATĚK, Alexandr. Síra. 
V Plzni: A. Batěk, 1907. 8 s. Illustrované přednášky, 50. OB1-113.599, příl. k č. 33/34

BAUŠE, Bohumil. Volné listy z knihy přírody. 
Praha: A. Král, 1919. 147 s. Knihovna Zvířeny, 4. OB1-113.681, 4

BERINGER, Jan. Město a panství Telč. 
V Telči: Emil Šolc, [1892]. 289, 19 s. OB2-114.155
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BEZDĚK, Jan. Houby jedlé a jim podobné jedovaté: podrobné popsání důležitějších 
druhů hub, četné předpisy jich připravování a pěstování. 
Praha: nákl. vl., 1901. Díl 1–2. 225, 118 s.
Věnování: V přání mého otce – Mistru Otokarovi Březinovi v lásce podává 
Miloslav Bezděk. V Polici n. M. 13. září 1917. [Přiložena fotografie J. Bezděka 
s textem:] Drahému svému Mistru a příteli Otokaru Březinovi v lásce Miloslav 
Bezděk. V Polici n. M. 27. VII. 1919. OB3-114.233, 1, 2

BLAHNÍK, Vojtěch Kristián. Umění divadelní. 
Praha: F. Topič, 1918. 152 s. Duch a svět, 45. OB1-113.615, 45

BRDLÍK, Jiří. Zdravé dítě. 
Praha: F. Topič, [1919]. 100 s. Duch a svět, 49. OB1-113.615, 49

BROŽEK, Artur. Zušlechtění lidstva: (Eugenika). 
Praha: F. Topič, 1914. 111, 4 s. Duch a svět, 6. OB1-113.615, 6

BUBEN, Vladimír a František POVER. Slovník francouzsko-český: s připojenou 
výslovností a se zvláštním zřetelem k francouzským rčením a vazbám, jakož 
i k potřebám obchodní korespondence. 
V Praze: Kvasnička a Hampl, 1927. 16, 400 s. OB1-114.585

ČÁSTKA, Karel František. Využití tepla. 
Praha: F. Topič, 1914. 84 s. Duch a svět, 10. OB1-113.615, 10

ČEJKA, Bohumil. Jedovatá zvířata, jejich jedy a ochrana proti nim. 
Praha: F. Topič, 1918. 116 s. Duch a svět, 48. OB1-113.615, 48

ČEJKA, Theodor a Josef KRUMPHOLC. Úplná učebnice esperanta. 4. vyd.
Bystřice pod Hostýnem: Theodor Čejka, 1908. 160 s. Esperanto, 1. OB1-114.859

ČELAKOVSKÝ, Ladislav. Analytická květena česká. 
V Praze: F. Tempský, 1879. 30, 412 s., 1 mp. OB1-113.957

DITTRICH, Arnošt. Alchymie.
V Plzni: A. Batěk, [1906]. 24 s. Illustrované přednášky, 31–32. OB1-113.599, příl. k č. 8

DITTRICH, Arnošt. Archimedes.
V Plzni: A. Batěk, 1908. S. 122–136. Illustrované přednášky, 129–130. OB1-113.599, 
příl. k č. 127/128

DITTRICH, Arnošt. Čas.
V Plzni: A. Batěk, 1906. 34–48 s. Illustrované přednášky, 46–47. OB1-113.599, příl. k č. 33/34

DITTRICH, Arnošt. Dalekohled hvězdářský: (refraktor).
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PAVLICA, T. O hypnotismu a suggesci v Indii.
V Plzni: A. Batěk, 1910. S. 20–50. Illustrované přednášky, 201–204. OB1-113.599, 
201/204

PECKA, František Jaroslav. Den v českém Permu.
V Plzni: A. Batěk, 1910. S. 124–130. Illustrované přednášky, 197. OB1-113.599, 
příl. k č. 137/138

PECKA, František Jaroslav. První obyvatelé země České.
V Plzni: A. Batěk, 1909. S. 92–106. Illustrované přednášky, 143–144. OB1-113.599, 
příl. k č. 137/138

PETR, Jaroslav. Kinematograf.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1920]. 48 s. Za vzděláním, 122. OB1-113.514, 122

PITRÁK, František. Nový rádce grammatický, který na základě Gebauerovy 
mluvnice české pro školy střední a učitelské ústavy všem, kdož potřebu jednoty 
v jazyce spisovném uznávají. 
V Praze: Nový kalendář učitelský, 1892. 120 s. OB1-114.847 (není na místě)

PRÁŠEK, Justin Václav a Eduard SCHNABEL. Čechy, Morava a Slezsko.
V Praze: I. L. Kober, 1914. Část 1–2. 620 s. Velký zeměpis všech dílů světa, 9. 
OB2-113.351 (2 výt.)

PRÁŠEK, Justin Václav a Eduard SCHNABEL. Rakousko-Uhersko.
V Praze: I. L. Kober, 1914. Část 1–2. 816 s. Velký zeměpis všech dílů světa, 10. 
OB2-113.351 (2 výt.)

PROCHÁZKA, František. Sociální pojišťování a jeho význam zdravotní. 
Praha: F. Topič, 1920. 99 s. Duch a svět, 53. OB1-113.615, 53
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PROCHÁZKA, Jan Svatopluk. Ochranné oblasti přírodní. 
Praha: F. Topič, [1917]. 72 s., 6 obr. příl. Duch a svět, 25. OB1-113.615, 25

PROCHÁZKA, Jan Svatopluk. Uhlí, jeho zeměpisné rozložení a hospodářský 
význam. 
Praha: F. Topič, 1920. 132 s. Duch a svět, 54. OB1-113.615, 54

Průvodce po Poděbradech a okolí. 
V Nymburce: Vzdělávací sbor, 1912. 63 s. OB1-113.802

Přirozené léčení: výběr léčivých domácích prostředků na základě pravých 
herbářů. 
Praha: Josef Štětka, [1911]. 48 s. OB2-113.722

PURKYNĚ, Cyril. Moře – kolébka zemí. 
Praha: F. Topič, 1918. 91 s. Duch a svět, 38. OB1-113.615, 38

RANK, Josef. Nový slovník kapesní jazyka českého i německého. Díl 2. 
Německo-český. 4. vyd.
Prag: A. Haase, 1885. 16, 1064 s. OB1-113.629

ROSCOE, Henry E. Chemie. Přel. Alois Mollenda. 2. vyd.
V Praze: J. Otta, 1902. 8, 146 s. Světová knihovna, 263–264. OB1-113.582, 263/264

RŮŽIČKA, Vladislav. O dědičnosti.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1917. 36 s. Za vzděláním, 83. OB1-113.514, 83

SEEHÁK, Jindřich. Mikroby v přírodě a domácnosti: bakterie, kvasinky a plísně.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1916]. 40 s. Za vzděláním, 74. OB1-113.514, 74

SCHREBER, Moritz. Lékařský tělocvik domácí. Uprav. K. Bulíř.
V Telči: Emil Šolc, [1907]. 103 s., 1 příl. Šolcovy praktické příručky, 1. OB1-114.838

SIBLÍK, Emanuel. Tanec: projev života a umění. 
Praha: F. Topič, [1917]. 107 s. Duch a svět, 26/27. OB1-113.615, 26/27

SLAVÍK, František. Nerostopis Moravy, Slezska a Slovenska.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1918]. 48 s. Za vzděláním, 108. OB1-113.514, 108

SOKOL, Rudolf. Mechanismus a vitalismus v biologii.
V Plzni: A. Batěk, 1909–2010. Část 1–2. 34 s. Illustrované přednášky, 163–164, 
215–216. OB1-113.599, příl. k č. 137/138
SOKOL, Rudolf. Novinky z přírodních věd.
V Plzni: A. Batěk, 1907. S. 49–64. Illustrované přednášky, 76–77. 
OB1-113.599, příl. k č. 66/67

SOKOL, Rudolf. O sopečné činnosti v Čechách.
V Plzni: A. Batěk, 1908. S. 34–48. Illustrované přednášky, 112–113. 
OB1-113.599, příl. k č. 81
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SOKOL, Rudolf. O zemětřesení.
V Plzni: A. Batěk, 1908. S. 50–74. Illustrované přednášky, 116–118. 
OB1-113.599, příl. k č. 81

STEINER, Rudolf. Vychovatelská příručka: (kurs přednášek výchovných pro učitele 
a profesory anglické a francouzské 1921). 
Pardubice: Pansofie, [1922]. 103 s. OB2-114.201

STERZINGER, Josef V. Německočeský slovník. 
V Praze: J. Otto, [1893-1895]. Díl 1–2. 1373, 1522 s. OB2-113.633, 1, 2

STEYSKALOVÁ, Marie. Marie Steyskalová, starostka útulny ženské v Brně: vlastní 
životopis. 
V Brně: Útulna ženská, 1929. 25 s. OB1-114.848

SUCHÝ, Julius. Moderní názory o podstatě elektřiny a hmoty. 
V Praze: nákl. vl., 1917. 68 s. OB2-114.197

SVOBODA, Otakar. O šetrnosti.
V Plzni: A. Batěk, 1909. S. 18–32. Illustrované přednášky, 178–179.  
OB1-113.599, příl. k č. 137/138

SVOBODA, Otakar. Z dějin dopravnictví.
V Plzni: A. Batěk, 1910. S. 74–96. Illustrované přednášky, 198–200. 
OB1-113.599, příl. k č. 137/138

ŠABATA, Ladislav. O mléce.
V Plzni: A. Batěk, 1907. S. 10–24. Illustrované přednášky, 94–95. 
OB1-113.599, příl. k č. 81

ŠAFRÁNEK, Jaroslav. Elektřina ve službách lékařských: výklad o fysikální podstatě 
užívaných zjevů a o technické úpravě přístrojů. 
Praha: F. Topič, 1918. 118 s., 6 obr. příl. Duch a svět, 35/36. OB1-113.615, 35/36

ŠÁRECKÁ-RADOŇOVÁ, Maryša. Salony: s dobovými podobiznami. 
Praha: F. Topič, [1918]. 92 s. Duch a svět, 52. OB1-113.615, 52

ŠEVČÍK, Otakar. Kartely. 
Praha: F. Topič, [1913]. 83 s. Duch a svět, 4. OB1-113.615, 4

ŠÍMA, Zdeněk. Čištění vody pro zásobování měst.
V Plzni: A. Batěk, 1909. S. 18–24. Illustrované přednášky, 162. 
OB1-0113.599, příl. k č. 137/138

ŠIMÁK, Josef Vítězslav. Hus a doba před ním. 
Praha: F. Topič, [1915]. 108 s. Duch a svět, 13. OB1-113.615, 13

ŠIMÁK, Josef Vítězslav. Od Kostnice po Lipany: čtyři lidové přednášky. 
Praha: F. Topič, [1919]. 84 s. Duch a svět, 50. OB1-113.615, 50
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ŠIMAN, Karel. Úkoly české lesní politiky. 
Praha: [J. V. Rozmara], [1919]. 29 s. OB2-113.638

ŠÍPEK, Jan. Způsob mého léčení. 3. vyd.
V Praze: nákl. vl., [1924]. 130 s. OB2-114.888

ŠPAČEK, Stanislav. Péče o invalidy a jich pracovní výchova. 
Praha: F. Topič, [1915]. 75 s. Duch a svět, 14. OB1-113.615, 14

ŠTĚPÁNEK, Franta. Zázraky moderní lučby: kapitoly o životě hmoty a energie. 
Praha: F. Topič, 1918. 80 s. Duch a svět, 29. OB1-113.615, 29

ŠTĚPÁNEK, Josef. O isotopech a stavbě atomů. 
V Praze: Jednota československých matematiků a fysiků, 1925. 45 s. OB2-114.112

ŠTORCH, Eduard. Vývoj tvorstva.
V Plzni: A. Batěk, 1909–1911. Sv. 1–8. Po 16 s., celkem 136 s. Illustrované 
přednášky, 145–146, 149–150, 153–154, 176–177, 182–183, 209–210, 
219–220, 226–228. OB1-113.599, příl. k č. 137/138

ŠULC, Josef. Drobnohled ve službách mineralogie.
V Plzni: A. Batěk, 1907. 16 s. Illustrované přednášky, 102–103. OB1-113.599, příl. k č. 81

Tajemství pravého žití: léčení dietou. 
Praha: Jos. Štětka, [1911]. 46 s. OB2-114.007

TECHIEW, Ande. Živé stroje.
V Plzni: A. Batěk, 1906. 16 s. Illustrované přednášky, 35–36. OB1-113.599, příl. k č. 33/34

THEURER, Josef A. Ochrana budov proti blesku. 
Praha: F. Topič, 1916. 96 s. Duch a svět, 17. OB1-113.615, 17

TYKAČ, Jaroslav. Přirozená ochrana housenek.
V Plzni: A. Batěk, 1907. S. 10–32. Illustrované přednášky, 78–80. OB1-113.599, příl. k č. 66/67

TÝN, Emanuel. Časoslovo české ve významu a bohatosti svých tvarů prostých 
i předložkových. 
V Praze: nákl. vl., 1866. 224 s. OB2-113.782

Universitní vzdělání učitelské: návrh rámcového zákona o zřízení školských fakult 
a studijního a zkušebního řádu pro učitelství na školách národních. 
Vyprac. Fr. Čálek aj.
Praha: B. Kočí, 1919. 46 s. Praktické příručky, 5. OB2-113.406

VELINSKÝ, L. Fotografování v přirozených barvách na autochromových deskách.
V Plzni: A. Batěk, 1909. S. 82–114. Illustrované přednášky, 189–192. 
OB1-113.599, příl. k č. 137/138

Velký illustrovaný přírodopis všech tří říší. 
V Praze: Ústřední nakladatelství a knihkupectví učitelstva českoslovanského, 
1913–1917. Sv. 1–4. Po 389–864 s. OB2-113.478, 1, 2, 3, 4
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VESELÝ, Jaroslav. Energie a perpetuum mobile.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1917. 36 s. Za vzděláním, 10. OB1-113.514, 10

Vilímkův rádce a průvodce Prahou: praktická illustrovaná příruční knížka
pro cizince i Pražany.
Praha: Jos. R. Vilímek, [1909]. Roč. 4. 148 s. OB1-113.857

VLACH, Jaroslav. Národopis všech dílů světa.
V Praze, I. L. Kober, 1911–1915. Díl 1–3. Po 720, 482 a 318 s. Velký zeměpis všech 
dílů světa, C. OB2-113.351

VYDRA, Bohumil. Polská literatura v přehledu.
V Praze: Jos. R. Vilímek, 1920. 105 s. Za vzděláním, 121. OB1-113.514, 121

VYMAZAL, František. Latinsky snadno a rychle čili Latina pro nelatináře. 
V Praze: Bačkovský, 1898. 95 s. OB1-114.428

WEIGNER, Leopold. Lidové a národní umění. 
Praha: F. Topič, [1917]. 60 s. Duch a svět, 22. OB1-113.615, 22

WEICHET, Eduard. Jak roste chléb.
V Plzni: A. Batěk, 1907. 10–32 s. Illustrované přednášky, 55, 62–63. 
OB1-113.599, příl. k č. 33/34

WEICHET, Eduard. Stát mravenčí.
V Plzni: A. Batěk, 1907. S. 18–48. Illustrované přednášky, 70–71. 
OB1-113.599, příl. k č. 66/67

WERSTADT, Karel. O zřizování nejlacinějších lázní domácích i veřejných.
V Plzni: A. Batěk, 1909. 16 s. Illustrované přednášky, 160–161. 
B1-113.599, příl. k č. 137/138

ZÁHOŘ, Zdeněk. Naše žactvo – příští rodiče: slovo k učitelstvu. 
V Praze: B. Kočí, 1926. 31 s. Pohlavně výchovné letáky, 2. OB1-114.264

ZENKL, František Dušan. Methodický výklad mluvnice pro školy obecné. 
V Praze: Fr. A. Urbánek, 1896. 147 s. Urbánkova bibliotéka paedagogická, 177. 
OB2-113.729, 177

ZENKL, Petr. Příručka správné mateřštiny. 5. vyd.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1914]. 64 s. Za vzděláním, 51/52. OB1-113.514, 51/52

ZIKMUND, Václav. Gramatika jazyka českého pro nižší gymnasia. 
V Praze: I. L. Kober, 1865. 4, 216 s. OB2-114.318

ZIKMUND, Václav. Mluvnice jazyka českého. 
V Praze: I. L. Kober, 1866. 215 s. OB2-114.318, přív.

ŽMAVC, Ivan. Úvod do sociální energetiky. 
Praha: F. Topič, [1919]. 67 s. Duch a svět, 42. OB1-113.615, 42
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6.1.4 Knihy předané do Moravských Budějovic, 
které se nedochovaly

Adam a Eva: o vánocích k uzavírce roku 1928.
Ve Staré Říši: Dobré dílo, 1928. [7] l.

Almanach v upomínku 10. výročí Zborova a 50. ruskoturecké války.
Praha: Ruský spolek válečných invalidů v ČSR, 1924. 57 s.

ANDERSON, Sherwood. Smutní trubači a jiné povídky. Přel. Jan Čep.
Stará Říše: Marta Florianová, 1927. 272 s. Dobré dílo, 90.

APULEIUS, Lucius. Proměny, čili, Zlatý osel. Přel. Ferd. Stiebitz. Il. Cyril Bouda.
V Praze: B. Kočí, 1928. 135, 138 s.

ARISTOFANES. Lysistrate: komedie.
Praha: Kvasnička a Hampl, 1927. 101 s. Byblis a byblion, 2.

ATSEBEŠOVÁ, L. Lampa v okně: verše 1923–1927.
V Praze: Fond Julia Zeyera při České akademii věd a umění, 1928. 63 s.

BAAR, Henryk Š. Cestou křížovou.
Nový Jičín: Nový život, 1900. 100 s.

BAKULE, František K. Člověk a doba moderní: fragmentální kapitoly.
Praha-Král. Vinohrady: Moderní bibliotéka, 1903. 117 s.

BALZAC, Honoré de. Serafita. 
Praha: Kamilla Neumannová, 1910. 157 s. Knihy dobrých autorů, 71–72.

BARRETT BROWNING, Elizabeth. Sonety portugalské. Přel. Antonín Klášterský.
Praha: Ženský klub český, 1908. 15, 45 s.

BARTOŠ, Josef. Miroslav Tyrš: studie kritická.
V Praze: Mánes, 1916. 100 s. Zlatoroh, 31–32.

BATĚK, Alexandr. Armáda Spásy.
Plzeň: Hrubý a Faustus, 1906. 8 s. Přednášky z oboru lidské vzdělanosti, ř. 2, 1.

BAUDELAIRE, Charles. Výbor z malých básní v prose. Přel. St. K. Neumann.
Praha: H. Kosterka, [1898]. 63 s. Symposion 2.

BAUMANN, Émile. Tři svatá města. Přel. Josef Vašica.
Stará Říše: Marta Florianová, 1920. 148 s.

BELLOC, Hilaire. Marie Antoinetta. Přel. Jaroslav Skalický.
V Praze: Družstvo přátel studia, 1924. 377 s. Knihy nové doby, 3.

Biblí svatá, aneb, Všecka svatá písma Starého i Nového zákona: podle posledního 
vydání kralického z roku 1613.
V Praze: Biblická a zahraničná společnost biblická, 1925. 831, 268 s.
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BLAHNÍK, Vojtěch Kristián. Umění divadelní.
Praha: F. Topiš, 1918. 152 s. Duch a svět, 45.

BLAHOSLAV, Jan. O původu Jednoty bratrské a řádu vní.
V Praze: Karel Reichl, 1928. 210 s. Špalíček, 5.

BROMAN, Zdeněk (vl. jm. František Tichý). Růžová a bílá knížka.
Praha: nákl. vl., [1911]. 80 s.

Byliny, staré ruské bohatýrské písně. Přel. Antonín Kurz.
Praha. J. Otto, 1925. 216 s. Sborník světové poesie, 150.

CALVAT, Mélanie. Zjevení přesvaté Panny na hoře La Salettské 19. září 1846. 
Přel. Josef Florian
Stará Říše: Josef Florian, 1907. 52 s. Studium, 15.

ČADÍK, Jindřich. O čarovné moci mrtvé hlavy: poznámky na okraj uměleckého díla.
Plzeň: Karel Beníško, 1920. 133 s.

ČAPEK, Josef. Lelio.
V Praze: Kamilla Neumannová, 1917. 74 s. Knihy dobrých autorů, 142.

ČAPEK, Josef a Karel ČAPEK. Jak vzniká divadelní hra a průvodce po zákulisí.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1925. 81 s. Lidová knihovna Aventina, 15.

ČAPEK, Karel. Boží muka: kniha novel.
Praha: J. Otto, 1917. 200 s.

ČAPEK, Karel. O nejbližších věcech: feuilletony.
Praha: Ot. Štorch-Marien, 1925. 121 s. Aventinum, 119.

ČAPEK CHOD, Karel Matěj. Antonín Vondrejc: příběhové básníka.
V Praze: Fr. Borový, 1917–1918. Díl 1–2. 467 s., s. 473–894.

ČAPKOVÁ, Helena. O živé lásce.
Praha: Aventinum, 1924. 186 s. Aventinum, 86.

ČECHOV, Anton Pavlovič. Smutné povídky. Přel. Vinc. Červinka.
Praha: J. Otto, [1910]. 218 s. Světová knihovna, 795–797.

Český památník z velikého roku 1918.
V Praze: B. Kočí, 1918. [49] l.

DEMOLDER, Eugéne. Zlatý křest. Přel. František Odvalil.
V Litomyšli: Josef Portman, 1927. [7] s.

DIDEROT, Denis. Malé romány a povídky: výběr. Přel. Adolf Gottwald.
V Praze: K. S. Sokol, 1911. 420 s. Levná osvětová knihovna, 39.
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DOMORÁZEK, Karel. Dr. Miroslav Tyrš.
V Praze: F. Topič, [1918]. 15 s. České hlavy, 2.

DURDÍKOVÁ, Lída. Tuláci: historky čtyř z Bakulovy skupiny.
Praha: Bakulův ústav, 1926. 94 s. Publikace Bakulovy družiny, 4.

DURYCH, Jaroslav. Svatý Jiří.
Přerov: nákl. vl., 1915. 18 l.

DURYCH, Jaroslav. Vzpomínky z mládí.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1928. 175 s., 5 obr. příl.

DVOŘÁK, Rudolf. Průvodce Pojihlavím a Pooslavím: turistická a přírodovědecká 
příručka.
Třebíč: J. F. Kubeš, 1924. 173 s.

EGERTON, George. Dissonance. Přel. Žofie Pohorecká-Šebková.
V Praze: Jos. Pelcl, 1899. 243 s.		

ELGART SOKOL, Karel. Příval: románové drama.
V Praze: Fr. Borový, 1917. 620 s. Žatva, 5.

ERBEN, Karel Jaromír. Kytice z pověstí národních.
V Praze: J. Otto, 1901. 157 s. Světová knihovna, 190–191.

ERBEN, Karel Jaromír. Štědrý večer.
Stará Říše: Dobré dílo, 1927. Nestr.

FISCHER, Otokar. Otázky literární psychologie.
Praha: F. Topič, [1917]. 80 s. Duch a svět, 24.

FRANTIŠEK II., Rákóczi. Zpověď: vlastní životopis. Přel. Ad. Gottwald.
Praha: Karel St. Sokol, 1908. 336 s. Levná osvětová knihovna, 18.

FRÉMEAUX, Paul. Poslední dnové císařovi na Ostrově Svaté Heleny. 
Přel. Josef Florian a Jaroslav Skalický.
Ve Staré Říši: Marta Florianová, 1923. 268 s., 14 obr. příl. Kurs, 6.

HEIDRICH, Oldřich. Přehled dějin švédské literatury.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1922]. 79 s. Za vzděláním, 125.

HELLO, Ernest. Slova Boží: úvahy o některých textech Písma svatého. 
Přel. O. A. Tichý.
Stará Říše: A. L. Stříž, 1915. 21, 332 s. Dobré dílo, 23.

HERBEN, Jan. T. G. Masaryk.
Praha: F. Topič, [1919]. 15 s. České hlavy, 1.

HOLEČEK, Vojtěch. Naše vojsko.
Irkutsk: Osvětový odbor ministerstva vojenství, 1919. 67 s.
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HORA, Jaroslav. Opuštěná cesta: sbírka veršů.
Praha: Fond Julia Zeyera, 1924. 63 s. Bibliotéka Fondu Julia Zeyera, 28.

HORSKÝ, Jaroslav Z. [vl. jm. Jaroslav Zatloukal]. Rašící jehnědy: sbírka básní 
z roku 1921.
Konice: F. Zatloukal, 1922. 60 s.

HRUBÝ, Václav. Lidé jednoho dne: episodický román.
Vídeň: Vídeňská matice, 1913. 151, 134 s. Knihovna Vídeňské matice, 3–4.

HÝSEK, Miloslav. O. Březina. A. Sova. V. Dyk: výbor z lyriky.
Praha: J. Laichter. [1925]. 93 s. Světla, sv. 1.

JENIŠTA, Ladislav. Duše nemocných: příspěvky k psychologii poruch životních.
Praha: J. R. Vilímek, 1923. 128 s. Za vzděláním, 130.

Jozef a Asenech: staročes. skládání, jež u františkánů v Praze objevil Josef 
Dobrovský.
Stará Říše: N. Florianová, 1925. 25 s. Dobré dílo, sv. 86.

Kalendář I. střeleckého pluku Jana Husa na rok 1919.
Praha: Plukovní výbor 1. střeleckého pluku Jana Husa, 1918. 56 s.

KÁREK, Ota. Radola: román. 
Hradec Králové: František Šupka, 1927–1928. Díl 1–3. 255, 259, 285 s.

KOMENSKÝ, Jan Amos. Moudrost starých Čechů za zrcadlo vystavená potomkům.
V Praze: J. Otto, [1921]. 155 s. Světová knihovna, 1456–1460.

LANG, Alois. Úvod do německé mystiky zvláště do Cherubinského poutníka.
V Praze: Ladislav Kuncíř, 1922. 233 s.			 

LENNER, Jan. O tíži a vážení.
V Plzni: A. Batěk, 1906. 16 s. Illustrované přednášky, 41–42.

LEŠEHRAD, Emanuel. Z díla Otokara Březiny: výbor básní z knih.
Praha: Alois Srdce, 1927. 118 s.

LONFELLOW, Henry Wadswirth. Píseň o Hiavatě. Přel. Jos. V. Sládek.
V Praze: Ed. Grégr, 1872. 247 s. Poesie světová, 4.

MACAULAY, Rose. Nebezpečná stáří: román. Přel. Ma-Fa.
Praha: Aventinum, 1926. 214 s. Románová knihovna Aventina, 35.

MAETERLINCK, Maurice. Poklad pokorných. Přel. Marie Kalašová.
Stará Říše: Josef Florian, 1906. 199 s.

MATĚJČEK, Antonín. Umění XIX. století.
Praha: F. Topič, [1915]. 57 s., 16 s. obr. příl. Duch a svět, 11.
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MEDEK, Rudolf. Prsten: básně.
Hradec Králové: Fr. Tichý, 1914. 58 s. 

MEDEK, Rudolf. Zborov.
V Čeljabinsku: Odbočka Československé Národní rady, 1918. 15 s.

MEDEK, Rudolf. První básně.
Turnov: Müller a spol., 1927. 140 s. Sever a Východ, 15.

MIRBEAU, Octave. Deník panské: Rom. Přel. Arnošt Procházka.
Plzeň: Beníško a Jeřáb, [1925]. 377 s. Romány světových autorů, 1.

MOLIÈRE. Škola žen: veselohra o pěti dějstvích. Přel. Bohdan Kaminský.
V Praze: Česká akademie věd a umění, 1926. 117 s. Dramatická díla Molièrova, 5.

NĚMEČEK, Zdeněk. Umělecký almanach legionářský 1923. 
Praha: Kruh starodružiníků, 1922. 208 s.

NORWID, Cyprian Kamil. Legendy a novely. Přel. Josef Matouš.
Stará Říše: Josef Florian, 1921. 154 s. Nova et vetera, 43.

Nový zákon Pána a Spasitele našeho Ježíše Krista.
V Praze: Československý biblický výbor, [1920]. 470 s.

Nový život: měsíčník pro umění, vzdělání a zábavu.
Nový Jičín: K. Dostál Lutinov. Roč. 1. 1896, 2. 1897, 6. 1902, 12. 1907.

OPOČENSKÝ, Jan. Protireformace v Čechách po bitvě na Bílé Hoře. 
Praha: F. Topič, 1914. 87 s. Duch a svět, 7.

Oslava papírové pyramidy: co předcházelo a co následovalo. 3. vyd.
Praha: J. Pelcl, 1903. 19 s.

Památník sokolského sletu župy plukovníka Švece v Třebíči ve dnech  
5. a 6. července 1924.
Třebíč: Sletový výbor, 1924. 48 s.

PLUMLOVSKÁ, V. B. Vánoční hra.
Pacov: V. Plaček, [1916]. 29 s. Divadelní sbírka dětských a loutkových her, 3.

POČTA, Filip. Geologický obraz Čech.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1918]. 40 s. Za vzděláním, 111.

Poděbradka: časopis pohnuté doby.
[New York]: Karel Horký, [1919]. 138 s.

POE, Edgar Allan. Berenice a jiné povídky. Přel. Jiří Živný.
Praha-Vinohrady: H. Kosterka, [1903]. 198 s. Symposion, 22.
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Polská moderní poesie. Přel. František Kvapil.
V Praze: J. Otto, 1922, 1925. Díl 1–2. 215, 202 s. Sborník světové poesie, 141, 149.

POSEJPAL, Václav. Světový názor energetický.
V Praze: Jos. R. Vilímek, [1919]. 43 s. Za vzděláním, 112.

Čítanka pro 1. třídu škol měšťanských: domov. Sest. František Pražák a Josef Bartoň.
Brno: A. Píša, 1925. 188 s.

Čítanka pro 2. třídu škol měšťanských: z domova do ciziny. Sest. František Pražák 
a Josef Bartoň.
Brno: A. Píša, 1926. 200 s.

Čítanka pro 3. třídu škol měšťanských: návrat domů. Sest. František Pražák a Josef 
Bartoň.
Brno: A. Píša, 1928. 212 s.

PROCHÁZKA, Rudolf. Dr. Karel Kramář.
V Praze: F. Topič, [1919]. 15 s. České hlavy, 7.

PROKŠOVÁ, Karla. Slaboši: román.
Praha: Pražská akciová tiskárna, 1925. 522 s.

PROKŠOVÁ, Karla. Povídky z vesnického života.
Holešov: Tuček, [1925]. 161 s.

PŘIKRYL, Ondřej. Chabašči: hanácky pěsničke.
V Přerově: Přerovský obzor, 1915. 100 s.

ROLÍČEK, Rudolf. Život venkova.
Praha: F. Topič, 1914. 100 s. Duch a svět, 8.

ROPŠÍN, V. Kůň bílý. Přel. St. Minařík.
Praha-Smíchov: Bohumila Minaříková, 1910. 169 s. Knihovna slovanských autorů, 6.

SEDLÁK, Jan Vojtěch. Čekanky: verše.
Turnov: Müller a spol., 1926. 44 s. Sever a Východ, 4.

SEUSE, Heinrich. Knížečka o věčné moudrosti. Přel. Angelus Lubojacký.
V Praze: Cyrillo-Methodějské knihkupectví, 1885. 240 s.

SHAKESPEARE, William. Bouře: drama v pěti jednáních. Přel. Jos. V. Sládek.
V Praze: J. Otto, [1899]. 109 s. Dramatická díla Williama Shakespeara, 8.

SCHWOB, Marcel. Smyšlené životy. Přel. Marie Kalašová a Josef Marek.
Praha: K. Neumannová, 1911. 99 s. Knihy dobrých autorů, 73.

SINCLAIR, Upton. Peněžní dravci. Přel. J. E. Š. Vojan.
Praha: Ústřední tiskové družstvo socialistické strany čsl. pracujícího lidu, 1921. 272 s.
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Srbská národní epika. Přel. Josef Holeček.
Praha: J. Otto, 1923–1926. Díl 3–4. 160, 157 s. Sborník světové poesie, 144, 151.

STOKLAS, Václav. V paprscích věčnosti: denník mravní symboliky.
V Praze: Václav Stoklas, 1911. 704 s.

STRINDBERG, August. Zpověď pošetilcova: román. Přel. Antonín Havelka. 
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1912. 307 s. Levná osvětová knihovna, 48.

SWIFT, Jonathan. Pohádka o kádi. Přel. V. Čeněk.
V Praze: Karel Stan. Sokol, 1911. 219 s. Levná osvětová knihovna, 42.

ŠALDA, F. X. Loutky a dělníci boží: román milostný o dvou dílech.
Praha: Česká grafická unie, 1918. Díl 1–2. 334 s.

ŠÁRECKÁ, M. B. Salony: s dobovými podobiznami.
Praha: F. Topič, 1920. 92 s. Duch a svět, 52.

ŠIMÁK, Josef Vítězslav. Hus a doba před ním.
Praha: F. Topič, [1915]. 108 s. Duch a svět, 13.

ŠIMÁK, Josef Vítězslav. Od Kostnice po Lipany.
Praha: F. Topič, [1919]. 84 s. Duch a svět, 50.

ŠRÁMEK, Fráňa. Stříbrný vítr. 2. vyd.
Praha: Fr. Borový, 1920. 409 s. Edice Června, 22.

ŠTĚPÁNEK, Vítězslav. Vraťme se k všeslovanským základům našeho státu.
V Praze: Všeslovanský věstník, 1926. 14 s.

THÁKUR, Rabíndranáth. Gitándžali. Přel. F. Balej. 5. vyd.
V Kladně: J. Šnajdr, 1921. 72 s.

THÁKUR, Rabíndranáth. Král temné komnaty. Přel. F. Balej a V. Lesný. 
V Kladně: J. Šnajdr, 1920. 162 s.

THÁKUR, Rabíndranáth. Zahradník. Přel. F. Balej. 3. vyd.
V Kladně: J. Šnajdr, 1920. 101 s.

TILLE, Václav. Božena Němcová. 
V Praze: Spolek výtvarných umělců Mánes, [1911]. 244 s., 76 obr. příl. Zlatoroh, 5–7.

TOŽIČKA, Bohumil: 28. říjen: sbírka recitací a řečí k oslavám školním. 2. rozš. vyd.
V Praze: J. Rašín, 1920. 103 s. Příležitostné besedy, 1.

TRÝB, Antonín. Opuštěnou stezkou.
Brno: Polygrafie, [1920]. 169 s.

TYRŠOVÁ, Renata. Lidový kroj v Čechách, na Moravě a ve Slezsku.
Praha: F. Topič, [1916]. 75 s., 6 obr. příl. Duch a svět, 15.
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VERHAEREN, Émile. Mnohonásobný lest: cyklus veršů. Přel. František Tichý.
Praha: B. Kočí, 1917. 100 s. Umělecké snahy, 57.

Ze staré a nové Vídně: ročenka Vídeňské matice pro rok 1912. Sest. Váhala.
Vídeň: Vídeňská matice, 1912. 128 s.

ZEMEK, Oldřich. Z Asie do Evropy: vypravování o návratu legionářů.
Brno: Moravský Legionář, 1926. 155 s. Knihovna československé revoluce, 4.

ZÍBRT, Čeněk. Kouzelný proutek: (virgule).
Praha? F. Topič, 1917. 72 s. Duch a svět, 23.

ZÍBRT, Čeněk. Zlatý jelen na pražském mostě, slepý mládenec, Sibylla a jiná 
proroctví staročeská.
V Praze: J. Otto, [1914]. 148 s. Světová knihovna, 1154–55.

ŽILKA, F. Duch spisů Husových.
Jilemnice: Al. Neubert, [1901]. Díl 1–2. 87, 90 s.

Život blaženého Mikuláše biskupa.
Stará Říše: Zd. Černý, 1918. 62 s. Dobré dílo, 55.

ŽUPAN, Franta. Pohádky a povídky.
V Plzni: Karel Beníško, 1920. Díl 1–2. 237, 157 s. Knihy československých 
spisovatelů, 9, 13.
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6.2 FRANCOUZSKOJAZYČNÉ KNIHY A PERIODIKA

ABADIE, Célestin. Protestation: menée du Cardinal merry del val faisant expulser 
d‘Italie un Français. 
Paris: Bourse de commerce, 1912. 47 s. 
Věnování: Reverendo Sacerdoti et carrisimo fratri Do Jacobo Deml pro dono 
„Rosnička“ [...] Alfredus Parent carmelita, Nantes 1912. OB2-114.944

ADAM, Paul. L‘Année de Clarisse. 9. vyd.
Paris: Paul Ollendorf, 1897. 359 s. OB1-114.224

ADAM, Paul. Les Coeurs nouveaux. 2. vyd.
Paris: Paul Ollendorf, 1896. 308 s. OB1-113.935 	  

ADAM, Paul. Le troupeau de Clarisse. 9. vyd.
Paris: Société d‘éditions littéraires et artistiques, 1904. 296 s. OB1-113.936

ACHILLES TATIUS. Les amours de Leucippe et de Clitophon: roman d‘aventures. 
Paris: Société du Mercure de France, 1904. 218 s. OB1-114.077

ALBA, A. La révolution française. 
Paris: Hachette, [1924]. 64 s. Encyclopédie par l‘image, histoire R. OB2-114.870, hist. R

ALLAN KARDEC. L‘évangile selon le spiritisme: contenant l‘explication des maximes 
morales du Christ, leur concordance avec le spiritisme et leur application aux 
Diverses positions de la vie. 
Paris: Librairie des Sciences spirites et psychiques, [1899]. 35, 444 s. OB1-114.328

L‘ Almanach des Poétes pour l´année 1896. 
Paris: Mercure de France, 1895. 97 s.
Věnování: Vzácnému příteli Otak. Březinovi na památku S. Bouška. / O. Březinovi. 
Těch dvanáct mladých pěvců na západě, / to v poesii mladé svítání, / jak blízko 
kouzelné Tvých veršů vnadě: / v nich pěvec pěvců první klekání. / Mně dražší přec 
ta česká Tvoje slova, / v nich otevírá se klenba azurová / a vesmír ku slavnostem 
vyzvání. 6. V. 96. S. B. OB1-114.299

Almanach littéraire Crès 1914: articles et poèmes. 
Paris: G. Crès et C, 1914. 167 s., 5 obr. příl. OB1-113.696

AMPLECAS, Germain, ed. L‘œuvre libertine des poètes du XIXe siècle. 
Paris: Bibliothèque des curieux, 1910. 296 s. OB2-113.471

ANANGA-RANGA. Traité hindou de l‘amour conjugal: La fleur lascive orientale – 
le livre de volupté. 
Paris: Bibliothèque des curieux, 1910. 262 s. Le livre d‘amour de l‘Orient, part. 1. 
OB2-113.473, 1
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ARETINO, Pietro. Oeuvres choisies. Z ital. přel. P. L. Jacob.
Paris: Charles Gosselin, 1845. 71, 387 s. OB1-113.446

ARIOSTO, Ludovico. L‘Orlando furioso. 
Paris: Libraire de Firmin Didot fréres, 1846. Díl. 1–2. Po 2, 599 a 643 s. OB1-113.489, 1, 2

ARIOSTO, Ludovico. Roland furieux: poéme héroique. 
Paris: Libraire de la Bibliothèque nationale, 1884–1888. Sv. 1–6. Po 159–192 s. 
Bibliothèque nationale, 191–196. OB1-114.570, 191, 192, 193, 194, 195, 196

AUREL. Les Jeux de la flamme: roman. 2. vyd.
Paris: Societé du Mercure de France, 1906. 3, 362 s. OB1-113.374

AUREL. Pour en finir avec l‘amant. 
Paris: Société du Mercure de France, 1908. 247 s. OB1-113.943

AUREL. La semaine d‘amour. 3. vyd.
Paris: Mercure de France, 1913. 363 s. OB1-113.682

BAFFO, Giorgio. L‘œuvre du patricien de Venise Giorgio Baffo: sonnets, madrigaux, 
canzoni, capitoli. Paris: Bibliothèque des curieux, 1910. 288 s. OB2-113.470

BALZAC, Honoré de. La peau de chagrin. 
Paris: Calmann Lévy, 1891. 341 s. OB1-113.688

BALZAC, Honoré de. Scénes de la vie parisienne: Histoire des Treize: Ferragus: La 
duchesse de langeais: La fille aux yeux d‘or: scènes de la vie parisienne. 
Paris: C. Lévy, [1882]. 347 s. OB1-113.892

BALZAC, Honoré de. Scénes de la vie parisienne: La maison Nucingen: Les secrets 
de la princesse de cadignan: Les employés: Sarrazine: Facino Cane. 
Paris: C. Lévy, 1883. 411 s. Oeuvres complètes, 23. OB1-113.893, 23

BALZAC, Honoré de. Scénes de la vie parisienne: Les parents pauvres: La cousine Bêtte. 
Paris: C. Lévy, 1887. 412 s. Oeuvres complètes, 24. OB1-113.893, 24

BALZAC, Honoré de. Scénes de la vie parisienne: Les parents pauvres: Le cousin Pons. 
Paris: C. Lévy, 1885. 354 s. Oeuvres complètes, 25. OB1-113.893, 25

BALZAC, Honoré de. Scénes de la vie privée: La femme abandonnée: La femme de 
trente ans. 
Berlin: Neufeld & Mehring, [1886]. 153 s. Bibliothèque classique intéressante, 1. 
OB1-113.860, 1

BALZAC, Honoré de. Scènes de la vie de province: Eugénie Grandet. 
Paris: Calmann-Lévy, 1887. 283 s. Oeuvres complètes, 10. OB1-113.893, 10

BARBY, Henry. Les Victoires Serbes. Úvod Émile Haumant.
Paris: Bernard Grasset, 1913. 5, 303 s., 26 obr. příl. OB1-113.924
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BAUDELAIRE, Charles. Les Fleurs du mal. Úvod a pozn. Théophile Gautier.
Paris: Calmann Lévy, 1888. 411 s. Oeuvres complètes de Charles Baudelaire, 1. OB1-114.377

BAUDELAIRE, Charles. Les Fleurs du mal. Úvod napsal Pierre Dufay.
Paris: Librairie des bibliophiles parisiens, 1921. 108, 347 s. OB1-113.422

BAUDELAIRE, Charles. Les pièces condamnées des Fleurs du mal. 
Paris: La Plume, [1903]. 45 s. OB2-114.071

BAYET, M. Les cathédrales françaises. 
Paris: Hachette, 1925. 64 s. Encyclopédie par l‘image, arts C. OB2-114.870, arts C

BEAUMARCHAIS, Pierre-Augustin Caron de. Théatre: Le Barbier de Séville. 
Paris: Libraire de la Bibliothèque nationale, 1890. 159 s. Bibliothèque nationale, 23. 
OB1-114.570, 23

BEAUMARCHAIS, Pierre-Augustin Caron de. Théatre: Le mariage de Figaro. 
Paris: Libraire de la Bibliothèque nationale, 1891. 192 s. Bibliothèque nationale, 24. 
OB1-114.570, 24

BÉJART, Armande, ed. Les intrigues de Molière et celles de sa femme ou la fameuse 
comédienne Histoire de la Guérin. 
Paris: Isidor Liseux, 1877. 22, 247 s. OB2-113.904

BELOT, Adolphe. Helène et Mathilde.
Paris: C. Marpon et E. Flammarion, [1888]. 252 s. Auteurs célèbres, 31. OB1-113.388, 31

BENDA, Julien. Le Bergsonisme ou une philosophie de la mobilité. 
Paris: Mercure de France, 1912. 134 s. OB1-113.444

BERGSON, Henri. Durée et simultanéité: à propos de la théorie d‘Einstein. 
Paris: Félix Alcan, 1922. 8, 245 s. OB1-113.666

BERGSON, Henri. L‘énergie spirituelle: essais et conférences. 
Paris: Félix Alcan, 1919. 227 s. OB2-113.653

BERGSON, Henri. Essai sur les données immédiates de la conscience. 
Paris: Félix Alcan et Guillaumin Réunies, 1909. 8, 184 s. OB2-114.372

BERGSON, Henri. L‘evolution créatice. 5. vyd.
Paris: Félix Alcan et Guillaumin Réunies, 1909. 8, 403 s. OB2-114.373

BERGSON, Henri. Matière et mémoire: essai sur la relation du corps à l‘esprit. 5. vyd.
Paris: Félix Alcan et Guillaumin Réunies, 1908. 3, 279 s. OB2-114.380

BERNANOS, Georges. L‘imposture: roman. 
Paris: Plon, [1927]. 318 s. OB1-114.578

BERNANOS, Georges. Sous le soleil de Satan. 
Paris: Plon, [1926]. 363 s. Le Roseau d‘or, 7. OB1-114.043
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BERNARD, Charles. La reine de Saba. 
Paris: Offenstadt fréres, 1902. 269 s. OB1-114.090

BESANT, Annie. L‘homme, et ses corps. 
Bruxelles: Georges Balat, 1899. 130 s. OB2-113.323

BEVER, Adolphe van a Ed. SANSOT-ORLAND. Oeuvres galantes des conteurs 
Italiens: (XIV, XV et XVI siècles). 3. vyd.
Paris: Société du Mercure de France, 1903. 358 s. OB1-114.230

BLAKE, William. Le Mariage du ciel et de l‘enfer. Přel. Charles Grolleau.
Paris: Librairie spiritualiste, 1900. 53 s. OB2-114.569

BLOY, Léon. Ici on assassine les grands hommes. 
Paris: Mercure de France, 1895. 32 s.
Věnování: S podpisem S. Boušky, který na s. 6 doplnil přehled prací L. Bloye. OB2-114.895

BLOY, Léon. Ľ Invendable: pour faire suite au Mendiant ingrat, à Mon Journal 
et à Quatre Ans de captivité à Cochons-sur-Marne 1904–1907. 
Paris: Mercure de France, 1909. 326 s. OB1-114.518

BLOY, Léon. Le Mendiant ingrat: (Journal de l‘Auteur. 1892–1895). 
Bruxelles: Edmond Deman, 1898. 447 s. 
Věnování: S podpisem autora. OB2-114.028

BLOY, Léon. Pages choisies: (1884–1905). 
Paris: Société du Mercure de France, 1906. 419 s. OB1-113.675

BOSSUET, Jacques-Bénigue. O raisons funèbres et Sermons de Bossuet.
Paris: Hachette et Cie, [1914]. 316 s. OB1-113.346

BOUTROUX, Émile. De la contingence des lois de la nature. 
Paris: Libraire Félix Alcan, 1921. 5, 170 s. OB1-113.592

BOUTROUX, Émile. De l‘idée de loi naturelle dans la science et la philosophie 
contemporaines. 
Paris: Société française d‘imprimerie et de librairie, 1913. 143 s. OB2-113.568

BRACCIOLINI, Poggio. Les Facéties de Pogge Florentin: traduction nouvelle et 
intégrale, accompagnée des Moralitez de Guillaume Tardif, suivie de la Description 
des bains de Bade (XVe siècle) et du dialogue Un vieillard doit-il se marier. 
Přel. Pierre Des Brandes.
Paris: Garnier Frères, [1900]. 69, 478 s. OB1-114.293 	

BRANTÔME, Pierre de Bourdeille. Vies des dames galantes. 
Paris: Garnier Frères, 1848. 390 s. OB1-114.258

BROUSSON, Jean-Jacques. Anatole France en pantoufles. 
Paris: Crès et Cie, 1924. 378 s. OB1-113.709
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BROUSSON, Jean-Jacques. Itinéraire de Paris a Buenos-Ayres. 
Paris G. Cres et cie, 1927. 336 s. OB1-114.289

BUFFON, Georges-Louis Leclerc. Discours sur le style: Étude de l‘histoire naturelle: 
Les époques de la nature. 
Paris: Libraire de la Bibliothèque nationale, 1901 a 1893. Po 184 a 182 s. 
Bibliothèque nationale, 322, 323. OB1-114.570, 322, 323

BUTLER, Samuel. Erewhon ou de l‘autre coté des montagnes. Z angl. přel. Valery 
Larbaud.
Paris: Nouvelle revue française, 1920. 32, 230 s. OB1-113.665
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MINSKIJ, Nikolaj Maksimovič. Ot Dante k Bloku.
Berlin: Mysl‘, 1922. 54 s. Kniga dlja vsech, 81. OB1-114.135, 81

NADSEN, Semen Jakovlevič. Stichi.
Berlin: Mysl‘, 1921. 62 s. Kniga dlja vsech, 38. OB1-114.135, 38

Pamjati polkovnika Ušakova. 
Irkutsk: Čechoslovackoje Vojenskoje ministerstvo, 1919. 16 s. Čechoslovackaja 
biblioteka, 5. OB1-114.434, 5

PAVLOVA, Karolina Karlovna, et al. Ženskaja lirika: Pavlova, Rostopčina, Žalovskaja, 
Chvoščinskaja, Solov‘jeva, Čjumina, Ščepčina-Kupernik, Galina, Lochvickaja, Lesnaja, 
Šaginjan, Gippius, Achmatova, Krandijevskaja, Stolica, Cvetajeva, Škapskaja.
Berlin: Mysl‘, 1923. 61 s. Kniga dlja vsech, 98. OB1-114.135, 98

PUŠKIN, A. S. Bachčisarajskij fontan: poema. 6. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1908. 28 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 4. 
OB1-114.795, 4
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PUŠKIN, A. S. Bratja razbojniki: poema. 8. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 16 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 3. 
OB1-114.795, 3

PUŠKIN, A. S. Cygany: poema. 7. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1909. 29 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 5. 
OB1-114.795, 5

PUŠKIN, A. S. Domik v Kolomně: razskaz v stichach. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1909. 16 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 16. 
OB1-114.795, 16

PUŠKIN, A. S. Dubrovskij: pověsť. 7. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1909. 125 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 31. 
OB1-114.795, 31

PUŠKIN, A. S. Golub: poema. 6. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1909. 16 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 7. 
OB1-114.795, 7

PUŠKIN, A. S. Graf Nulin: razskaz v stichach. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 20 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 15. 
OB1-114.795, 15

PUŠKIN, A. S. Grobovščik: pověsť. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1908. 16 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 27. 
OB1-114.795, 27

PUŠKIN, A. S. Istorija Pugačevskago bunta. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1909. 160 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 34. 
OB1-114.795, 34

PUŠKIN, A. S. Jevgenij Oněgin: roman v stichach. 10. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 256 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 14. 
OB1-114.795, 14

PUŠKIN, Aleksandr Sergejevič. Jevgenij Oněgin: roman v „stichach“: 1822–1831.
Praga: Russkoje dělo, 1920. 240 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 11–12. OB1-114.134, 11/12

PUŠKIN, A. S. Kamennyj gost: dramatičeskij očerk. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 32 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 22. 
OB1-114.795, 22

PUŠKIN, A. S. Kapitanskaja dočka: pověsť. 10. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 204 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 33. 
OB1-114.795, 33

PUŠKIN, A. S. Mědnyj vsadnik: poema. 9. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 24 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 17. 
OB1-114.795, 17
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PUŠKIN, A. S. Mozart i Sal‘jeri: dramatičeskij očerk. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1909. 16 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 21. 
OB1-114.795, 21

PUŠKIN, A. S. Poltava: poema. 12. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 64 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 6. 
OB1-114.795, 6

PUŠKIN, Aleksandr Sergejevič. Pověsti pokojnago Ivana Petroviča Bělkina. 
Praga: Russkoje dělo, 1920. 102 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 1. OB1-114.134, 1 (2 výt.)

PUŠKIN, A. S. Rusalka: dramatičeskij očerk. 6. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 30 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 10. 
OB1-114.795, 10

PUŠKIN, Aleksandr Sergejevič. Ruslan i Ljudmila: poema. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 116 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 1. 
OB1-114.795, 1 
	  
PUŠKIN, A. S. Skazka o mertvoj carevně i semi bogatyrjach. 7. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1907. 24 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 10. 
OB1-114.795, 10

PUŠKIN, A. S. Skazka o zolotom pětuškě. 6. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1907. 12 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 11. 
OB1-114.795, 11

PUŠKIN, A. S. Skupoj rycar: dramatičeskij očerk. 9. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 22 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 20. 
OB1-114.795, 20

PUŠKIN, A. S. Vsje dramatičeskija proizvedenija. 4. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, [1899]. 222 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 38. 
OB1-114.795, 38

PUŠKIN, A. S. Vsje poemy. 5. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 304 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 
35. OB1-114.795, 35

PUŠKIN, A. S. Vsje skazki. 7. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 88 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 36. 
OB1-114.795, 36

PUŠKIN, A. S. Vystrěl: pověsť. 6. vyd.
S.-Peterburg: F. Pavlenkov, 1910. 26 s. Illjustrirovannaja Puškinskaja biblioteka, 25. 
OB1-114.795, 25

RATNER, E. V. Mašina vremeni: populjarnoje izloženije teorii otnositelnosti.
Berlin: Mysl‘, 1923. 127 s. Kniga dlja vsech, 107–108. OB1-114.135, 107/108

REMIZOV, Aleksej Michajlovič. Petučok.
Berlin: Mysl‘, 1922. 43 s. Kniga dlja vsech, 73. OB1-114.135, 73
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SALTYKOV-ŠČEDRIN, Michail Jevgrafovič. Gospoda Golovlevy. 
Berlin: Ladyžnikov, 1919. 446 s. OB1-113.498

SAVICKIJ, Petr et al. Ischod k Vostoku: predčuvstvija i sveršenija: utverždenije 
Jevrazijcev. 
Sofija: Rossijskoje-Bolgarskije knigoizdatelstvo, 1921. 7, 125 s. OB2-114.206

SOKOLOV, Boris Fedorovič. O tech, kto iščet: (češskije siluety). 
Praga: Plamja, 1926. 221 s. OB1-114.074

SOLOGUB, Fedor Kuzmič. Melkij bjes. 
S.-Peterburg: Šipovnik, [1913]. 384 s. Sobranije sočinenij, 6. OB2-114.872

SOLOVJEV, Vladimir Sergejevič. Sobranije sočinenij. 
S.-Peterburg: Prosveščenije, 1911. Tom 6–8. Po 389–722 s. OB2-114.401, 6, 7, 8

ŠESTOV, Lev. Dobro v učenii gr. Tolstogo i F. Nitše: (filosofija i propoved). 
Berlin: Skify, 1923. 122 s. OB2-114.917

ŠESTOV, Lev. Vlast ključej = Potestas clavium. 
Berlin: Skify, 1923. 279 s. OB2-114.232 (není namístě)

ŠTEJDLER, František. Gusitskoje dviženie v čechoslovackom narodě v XV. stoleti. 
Mančžurija: Informacionno-prosvětitel‘nyj otděl čechovojsk, 1920. 30 s. 
Čechoslovackaja biblioteka, 7. OB1-114.434, 7

TJUTČEV, Fedor Ivanovič. Polnoje sobranije sočinenij. Úvod V. Ja. Brjusov. 
S.-Peterburg: A. F. Marks, [1914]. 47, 693 s. OB2-114.039

TOLSTOJ, Aleksej Konstantinovič. Ballady.
Berlin: Mysl‘, 1922. 62 s. Kniga dlja vsech, 77. OB1-114.135, 77

TOLSTOJ, Aleksej Nikolajevič. Prekrasnaja dama: Pod vodoj.
Berlin: Mysl‘, 1922. 64 s. Kniga dlja vsech, 70. OB1-114.135, 70

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Dva gusara: pověsť.
Praga: Russkoje delo, 1920. 96 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 20. OB1-114.134, 20

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Chozjain i rabotnik: razskaz.
Praga: Russkoje delo, 1920. 84 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 19. OB1-114.134, 19

TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Otec Sergij: razskaz: iz chudožestvennych posmertnych 
proizvedenij.
Praga: Russkoje delo, 1920. 72 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 4. OB1-114.134, 4

TURGENĚV, Ivan Sergejevič. Asja: razskaz
Praga: Russkoje delo, 1920. 81 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 16. OB1-114.134, 16 (3 výt.)

TURGENĚV, Ivan Sergejevič. Dym: Dvorjankoje gnezdo.
Berlin: I. P. Ladyžnikov, 1919. 475 s. Russkaja biblioteka, 9. OB1-113.551, 9
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TURGENĚV, Ivan Sergejevič. Nov!: Rudin.
Berlin: I. P. Ladyžnikov, 1920. 571 s. OB1-113.341

TURGENĚV, Ivan Sergejevič. Tri portreta: izbrannyja stichotvorenija v proze.
Praga: Russkoje delo, 1920. 80 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 18. OB1-114.134, 18

TURGENĚV, Ivan Sergejevič. Tri vstrěči: raszkaz. Pěsn toržestvujuščej ljubvi: 
razskaz.
Praga: Russkoje delo, 1920. 93 s. Biblioteka „Russkoje delo“, 17. OB1-114.134, 17 (2 výt.)

VELIČKO, Vasilij L‘vovič. Vladimir Solov’jev: žizn‘ i tvorenija. 
S.-Peterburg: Knižnyj magazin A. F. Cinzerlinga, 1903. 208 s., 3 příl. OB2-114.260

VENEVITINOV, Dmitrij Vladimirovič. Polnoje sobranije stichotvorenij 
Venevitinova: s biografijej i portretom jego. 3. vyd.
S. Peterburg: A. S. Suvorin, 1903. 10, 99 s. Deševaja biblioteka, 12. OB1-113.530, 12

PERIODIKA
 
Russkaja chudožestvennaja letopis. 
S.-Peterburg: S. K. Makovskij, 1911–. OB2-114.919 (roč. 1911, č. 2–9, 13–20)

Sovremennyja zapisky: obščestvenno-političeskij-literaturnyj žurnal‘. 
Pariž: [s.n.], 1923–. OB2-114.663 (sv. 14. 1923 – 21. 1925, 24. 1925 – 37. 1928; 22 sv.)

Telegrammy Čechoslovackago Dnevnika. 
Irkutsk: Otdel Čechovojsk, 1919–1920. OB3-114.939 (1919–1920, č. 140–275)



~ 328 ~

6.6 ITALSKOJAZYČNÉ KNIHY

ALIGHIERI, Dante. La commedia. Nuovamente riveduta nel testo e dichiarata da 
Brunone Bianchi.
Firenze: Successori Le Monnier, 1896. 27, 762, 112 s. OB1-113.490

ALIGHIERI, Dante. La vita nuova e il canzoniere. Komentář napsal Giambattista 
Giuliani.
Firenze: Successori Le Monnier, 1868. 12, 411 s. OB1-113.560

ARNONI, Eugenio. Le opere di Francesco Petrarca: ad uso dei licei del regno. 
Studio critico-storico-letteraris di Eugenis Arnoni. 
Roma; Milano: Albrighi, Segati & C., 1904. 44, 418 s. OB1-113.312

BABLER, Otto František. Jakub Deml: per il suo cinquantesimo genetliaco. 
Rivista di letterature slave, Roma. 1928, anno 3, s. 352–359. OB2-114.954

BANDELLO, Matteo. Le novelle. 
Bari: G. Laterza & Figli, 1910–1912. 5 sv. Po 382–423 s. Scrittori d‘Italia, 2, 5, 9, 17, 23. 
OB2-113.591, 2, 5, 9, 17, 23

BERNI, Francesco. Le rime e rime di poeti. 
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 233 s. Classici italiani, Serie 2, vol. 26. 
OB1-113.970, 2/26

BOCCACCIO, Giovanni. Il Decamerone. Úvodní studie Adolfo Bartoli.
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. Sv. 1–2. Po 439 a 335 s. Classici italiani, 
Serie 1, vol. 4 a 5. OB1-113.970, 1/4, 5

BRUNATI, Giuseppe. L‘Oriente veneziano: romanzo. 
Milano: Baldini, Castoldi & C., 1907. 335 s. OB1-114.274

CAMPANA, Dino. Canti orfici ed altre liriche: opera completa. Uprav. Bino Binazzi.
Firenze: Valecchi, [1928]. 166 s. OB2-114.748

CASTIGLIONE, Baldassare. Il cortegiano. Úvod O. Bacci.
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 370 s. Classici italiani, Serie 3, vol. 53. 
OB1-113.970, 3/53

CELLINI, Benvenuto. La vita di Bennvenuto Cellini scritta da Lui Medesimo 
restituita esattamente alla lezione originale. Con osservarioni filologische e lerevi 
note dichiarative ad uso non Toscani per cura di B. Bianchi. 
Firenze: Successori Le Monnier, 1903. 622 s. OB1-113.328



~ 329 ~

CROCE, Benedetto. Ariosto, Shakespeare e Corneille. 
Bari: G. L aterza & Figli, 1920. 268 s. Scritti di storia letteraria e politica, 14. 
OB2-113.589,14

CROCE, Benedetto. Breviaro di estetica: quatro lezioni. 3. vyd.
Bari: Gius Laterza & Figli, 1924. 162 s. Collezione scholastica laterza, 1. OB1-113.593

CROCE, Benedetto. Giovanni Pascoli: studio critico. 
Bari: Gius. Laterza & Figli, 1920. 132 s. Biblioteca di cultura moderna, 98. 
OB2-113.434,98

CROCE, Benedetto. Poesia e non poesia: note sulla literatura Europea del secolo 
decimonono. 
Bari: G. Laterza & Figli, 1923. 329 s. Scritti di storia letteraria e politica, 18. 
OB2-113.589,18

CURCIO, Corrado. Dissonanze e armonie. 
Noto: Prem. tipografia Popolare, 1927. 119 s.
Věnování: A Březina Corrado Curcio. OB1-114.192

CURCIO, Corrado. Il prezzo della salute.
Noto: Prem. tipografia Popolare, 1927. 87 s.
Věnování: A Březina Corrado Curcio. OB1-114.192

D‘ANNUNZIO, Gabriele. Laudi del cielo, del mare, della terra e degli eroi. 
Milano: Fratelli Treves, 1912. Sv. 1–3. Po 311, 204, 288 s. OB2-114.466, 1, 2, 3

DE SANCTIS, Francesco. Storia della Letteratura Italiana. 
Milano: Fratelli Treves, 1912. Sv. 1–2. Po 367 a 363 s. OB1-0113.467, 1, 2 

FLORA, Francesco. Dal romanticismo al futurismo. 
Piacenza: V. Porta, 1921. 27, 311 s. OB2-113.520

FORMICHI, Carlo. Açvaghosa: poeta del buddhismo. 
Bari: Gius. Laterza & Figli, 1912. 16, 408; 22 cm. Biblioteca di cultura moderna, 
54. OB2-113.434,54

FRANTIŠEK. I fioretti di S. Francesco d‘Assisi da un codice della biblioteca reale 
di Torino. Uprav. Francesco Sarri.
Firenze: Vallecchi, 1926. 223 s. OB2-114.565

GENTILE, Giovanni. Il modernismo e i rapporti tra religione e filosofia. 2. vyd.
Bari: G. Laterza & Figli, 1921. 250 s. Scriti filosofici, 3. OB2-113.590,3

GENTILE, Giovanni. I problemi della scolastica e il pensiero italiano. 2. vyd.
Bari: G. Laterza & Figli, 1923. 221 s. Scriti filosofici, 5. OB2-113.590,5

GENTILE, Giovanni. Teoria generale dello espirito come atto puro. 
Bari: G. Laterza & Figli, 1924. 10, 246 s. Scriti filosofici, 1. OB2-113.590,1
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Gl‘inni della chiesa. On un ragionamento sul canto liturgico di G. A. Biaggi. 3. vyd. 
Přel. Luigi Venturi.
Firenze: G. B. Giachette, 1880. 12, 471 s. OB1-113.327

GUARINI, Battista. Il pastor Fido. 
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 262 s. Classici italiani, Serie 2, vol. 48. 
OB1-113.970, 2/48

LEOPARDI, Giacomo. Opere: canti – frammenti – operette morali. 
Leipzig: F.A. Brockhaus, 1877. 6, 344 s. Biblioteca d‘autori italiani, 2. OB1-113.494

MEDICI, Lorenzo de. Canti carnascialeschi di Lorenzo de‘ Medici e di altri poeti dei 
secoli XV e XVI. Úvod Massimo Bontempelli.
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 447 s. Classici italiani, Serie 2, vol. 38. 
OB1-113.970, 2/38

MESTICA, Giovanni. Scritti letterari di Giacomo leopardi. 
Firenze: Successori Le Monnier, 1899. Sv. 1–2. Po 34, 425 a 444 s. OB1-113.522,1, 2

MESTICA, Giovanni. Studi leopardiani. 
Firenze: Successori Le Monnier, 1901. 7, 645 s., 3 obr. příl. OB1-113.521

MICHELANGELO BUONARROTI. Le rime e le lettere. 
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 236 s. Classici italiani, Serie 2, vol. 28. 
OB1-113.970, 2/28

MICHELANGELO BUONARROTI. Opere varie in versi ed in prosa di Michelangelo 
Buonarroti il giovane alcune delle quali non mai stampate. 
Firenze: Successori Le Monnier, 1894. 4, 607 s. Biblioteca nazionale economica. OB1-114.576

PANZINI, Alfredo. La lanterna di Diogene. 
Milano: Fratelli Treves, [1920]. 276 s. OB1-113.580

PANZINI, Alfredo. Il mondo è rotondo: romanzo. 
Milano: Fratelli Treves, 1920. 225 s. OB1-113.659

PANZINI, Alfredo. Io cerco moglie!: romanzo. 
Milano: Fratelli Treves, [1924]. 264 s. OB1-114.247 

PANZINI, Alfredo. Viaggio di un povero letterato. 
Milano: Fratelli Treves, 1920. 11, 241 s. OB1-114.519

PAPINI, Giovanni. 24 cervelli. 6. vyd.
Firenze: Vallecchi, [1924]. 367 s. OB1-114.099

PAPINI, Giovanni. Il crepuscolo dei filosofi. 4. vyd.
Firenze: Vallecchi, [1921]. 212 s. OB1-113.524

PAPINI, Giovanni. Storia di Cristo. 3. vyd.
Firenze: Vallecchi, 1922. 30, 556 s. OB1-113.661
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PAPINI, Giovanni. Il tragico quotidiano e il pilota cieco. 4. vyd.
Firenze: Vallecchi, [1920]. 7, 274 s. OB1-114.098

PAPINI, Giovanni. Stroncature. 6. vyd.
Firenze: Vallecchi, [1924]. 7, 374 s. OB1-114.100

PAPINI, Giovanni. Testimonianze. 3. vyd.
Firenze: Vallecchi, [1924]. 352 s. OB1-114.101

PAPINI, Giovanni. Un uomo finito. 
Firenze: Vallecchi, 1920. 303 s. OB1-113.649

PARINI, Giuseppe. Poesie. Studii napsal Guido Mazzoni.
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 245 s. Classici italiani, Serie 1, vol. 22. 
OB1-113.970, 1/22

PASCOLI, Giovanni. Poesie di Giovanni Pascoli. 5. vyd.
Bologna: Nicola Zanichelli, 1910–1912. Sv. 2–4. Po 218–249 s. OB2-114.464, 2, 3, 4

PASCOLI, Giovanni. Poesie varie di Giovanni Pascoli: raccolte da Maria. 
Bologna: Nicola Zanichelli, 1912. 15, 173 s. OB2-114.465

PAVIA, Luigi. Grammatica spagunola. 3. vyd.
Milano: Alrico Höpli, 1912. 11, 194 s. Manuale Höpli, 186. OB1-113.387 

PETRARCA, Francesco. Rime. 
Firenze: Successori Le Monnier, 1896. 12, 447 s. OB1-113.491

PIRANDELLO, Luigi. Un cavallo nella luna: novelle. 
Milano: Fratelli Treves, [1920]. 203 s. OB1-114.611

POLITIANUS, Angelus. Le stanze, l‘Orfeo e le rime. 
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. 235 s. Classici italiani, Serie 2, vol. 42. 
OB1-113.970, 2/42

POLO, Marco. Il milione. Uprav. Dante Olivieri.
Bari: G. Laterza & Figli, 1912. 317 s. Scrittori d´Italia, 30. OB2-113.591, 30

ROHLING, August. In viaggio per Sionne: la grande speranza d‘Israel e di tutta 
l‘umanità. Přel. z franc. Ernesto Rohmer a Giuseppe Colacurcio.
Napoli: Campana del Mattina, 1906. 41, 469 s. OB1-113.301

SACCHETTI, Franco. Novelle. 
Milano: Istituto editoriale italiano, [1890]. Díl 1–2. Po 344 a 159 s. Classici italiani, 
Serie 2, vol. 45–46. OB1-113.970, 2/45, 46

SPADINI, Giovanni Battista. La corona mistica di quindici rose, ossia Il Rosario 
della beata vergine Maria madre di Dio: precedute da una notizia storica sul 
rosario e seguite da appendice poetico-sacra.
Genova: Tipografia arcivescovile, 1881. 394 s. OB1-113.327, přív.
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SVEVO, Italo. La coscienza di Zeno: romanzo. 
Bologna: Licinio Cappelli, 1923. 519 s. OB1-114.520

VASARI, Giorgio. Le vite de più eccelenti pittori, scultori e architetti. 
Firenze: Felice Le Monnier, 1846–1870. Sv. 1–14. Po 249–351 s. Raccolta artistica, 
2–15. OB1-0113.460
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6.7 LATINSKÉ KNIHY

ALIGHIERI, Dante. La divina commedie.
Leipzig: Insel, 1921. 28, 537 s. Dantis Alagheri Opera omnia, 1. OB1-114.495,1 	  

ALIGHIERI, Dante. Vita nuova: Il convivio: Eclogae: De monarchia.
Leipzig: Insel, 1921. 523 s. Dantis Alagheri Opera omnia, 2. OB1-114.495,2

ANDĚLA Z FOLIGNA. Visionum et instructionum liber. 
Bounae et Bruxellis: J. M. Heberle, 1851. 4, 391 s. Bibliotheca mystica et ascetica, 5. 
OB1-113.979

APULEIUS, Lucius. Metamorphoseon: libri XI. Ed. J. van der Vliet.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1897. 28, 292 s. OB1-114.690

ARIOSTO, Ludovico. Orlando furioso. 
London: s. n., 1783. 272, 336, 334, 338 s. OB1-113.906,1, 2, 3, 4

AUSONIUS, Decimus Magnus. Burdigalensis Opuscula. 
Lipsiae: B. G. Teubner, 1886. 128, 556 s. OB1-114.683
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[Clairvaux] Monasterii: F. Cazin, 1855. 38, 413 s. OB2-113.352 	
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Albanensi. Textum recognovit Henricus Wichart.
Susati Westphalorum: Nasse, 1847. 17, 181 s. OB1-114.087
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CICERO, Marcus Tullius. M. Tulli Ciceronis Orationes selectae XXI. Ed. C. F. W. Mueller.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1905–1907. Sv. 1–2. Po 326 a 314 s. OB1-114.681
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EURIPIDÉS. Alcestis. Ed. Rudolf Prinz.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1912. 60 s. Euripidis fabulae, vol. 1, pars 2. OB2-113.384,1/2

EURIPIDÉS. Bacchae. Ed. N. Wecklein.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1926. 70 s. Euripidis fabulae, vol. 2, pars 2. OB2-113.384,2/2

EURIPIDÉS. Iphigenia Taurica. Ed. N. Wecklein.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1898. 88 s. Euripidis fabulae, vol. 2, pars 1. OB2-113.384,2/1
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Lipsiae: B. G. Teubner, 1903. Sv. 1–2. 63, 378, 372 s. OB1-114.687,1, 2

HILDEGARDA Z BINGENU. S. Hildegardis abbatissae Opera omnia.
Parisiis: Garnier Fratres, 1882. 1384 sl. Patrologiae cursus completus. 
Series latina prior, 197. OB2-113.997

HOMÉROS. Homeri Ilias. 
Lipsiae: B. G. Teubner, 1915–1921. Sv. 1–2. Po 18, 249 a 8, 264 s. OB1-114.691

HOMÉROS. Homeri Odyssea. Ed. Guilelmus Dindorf. 5. vyd.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1918. Sv. 1–2. Po 22, 204 a 6, 194 s. OB1-114.122

HORATIUS, Quintus Flaccus. Carmina. Ed. Lucian Müller.
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Bari: Gius. Laterza & figli, 1912. 474 s. OB2-113.326

LIVIUS, Titus. Titi Livi Ab urbe condita libri. Ed. Mauritius Müller.
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OVIDIUS. P. Ovidius Naso. Ed. R. Ehwald.
Lipsiae: B. G. Teubner, 1889–1894. Sv. 1–3. Po 41, 287; 329 a 41, 355 s. OB1-114.692, 1, 2, 3

PETIT-RADEL, Philippe. De Amoribus Pancharitis et Zoroae, poema erotico-
didacticon, seu Umbratica lucubratio de cultu Veneris mileti olim peracto, ut 
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PUENTE, Luis de la. Pretiosa Sensa et Coelestia lumina, item Meditationes.  
Ed. Vincentius Gasser.
Brixinae: Wegerianis, 1870. 392 s. OB1-113.439 	
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6.8 POLSKOJAZYČNÉ KNIHY A PERIODIKA

HORA, František Alois. Polsko-czeski słownik kieszonkowy = Kapesní slovník polsko-český. 
V Praze: A. Storcha syn, 1890. 454 s. OB1-113.482

JĘDRKIEWICZ, Edwin. Pieśń o ogniu i wodzie. 
Lwów: Ksiegarnia nauk pedagogicznych, 1924. 30 s. 
Věnování: Panu Ottokarowi Březinie z wyrazami holdu i czci pozwala sobie 
przesłać z daleka, Edwin Jędrkiewicz-Lwów, 18/III 1926. OB1-114.469

KRASIŃSKI, Zygmunt. Nie boska Komedya: Irydion: Modlitby.
Warszawa: Gebethner i społka, 1912. 398 s. Pisma Zygmunta Krasińskiego, 3. 
OB2-113.991,3

KRASIŃSKI, Zygmunt. Pisma filozoficzne i polityczne.
Warszawa: Gebethner i społka, 1912. 217 s. Pisma Zygmunta Krasińskiego, 7. 
OB2-113.991,7

KRASIŃSKI, Zygmunt. Psalmy przyszłości: Rok 1846: Dzień dzisiejszy.
Warszawa: Gebethner i społka, 1912. 430 s. Pisma Zygmunta Krasińskiego, 5. 
OB2-113.991,5

KRASIŃSKI, Zygmunt. Utwory francuskie.
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OB2-113.991,6
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OB2-113.991,1
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Warszawa: Gebethner i społka, 1912. 422 s. Pisma Zygmunta Krasińskiego, 4. 
OB2-113.991,4

KRASIŃSKI, Zygmunt. Władysław Herman: Agaj-Han.
Warszawa: Gebethner i społka, 1912. 604 s. Pisma Zygmunta Krasińskiego, 2. 
OB2-113.991,2

LEMAŃSKI, Jan. Colloqvia albo rozmowy. 
Lwów: Towarzystwo Wydawnicze, 1905. 116 s. OB1-0114.551
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We Lwowie: Macierz Polska, 1888. 10, 296 s. Wydawnictwo Macierzy Polskiej, 40. 
OB1-114.330

MICKIEWICZ, Adam. Poezye Adama Mickiewicza, wydane w setną rocznicę urodzin 
wieszcza: 1798–1898. 
Mikołów: K. Miarka, [1898]. Díl 1/2–3/4. Po 16, 227, 266 a 309, 255 s. OB1-113.496, 1/2, 3/4

PAZURKIEWICZ, Stanisław Walerian. Poczucię przyrody w twórczości Seweryna 
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Tarnow: Zygmund Jeleń, 1921. 92 s. OB2-114.813

POGONOWSKI, Jerzy a Wanda POGONOWSKA. Błyski godzin kaprysy: (poezje). 
Lwów: Księgarnia Polska B. Połonieckiego, 1922. 124 s.
Věnování: O. Březinovi od autorů. Jaroměřice dne 9. IV. 25. OB1-114.860

RAŠÍN, Jaromír. Dusza kobiety. Z češ. přel. Marjan Szyjkowski.
Kraków: Akad. Kolo Przyjaciol Czechoslowacji, 1928. 64 s. 
Věnování: Mistru Otakaru Březinovi dr Jar. Rašín / V Praze, dne 11. června 1928. 
OB2-114.467 (2 výt.)

SAROLEA, Charles. Wrażenia z Rosji Sowieckiej. 
Częstochowa: A. Gmachowski, 1925. 257 s. OB2-114.344

SŁOWACKI, Juliusz. Anhelli. 
Warszawa: Nakład Gebethnera i Wolffa, [1912]. 49 s. Biblioteczka Uniwersytetów 
Ludowych i Młodzieży Szkolnej, 164. OB1-114.073

SŁOWACKI, Juliusz. Mazepa: tragedya w pięciu aktach. 
Złoczów: Wilhelm Zukerkandl, [1900]. 80 s. Biblioteka Powszechna, 295. OB1-114.842

SŁOWACKI, Juliusz. Pisma Juliusza Slowackiego: zbiór utworów wydanych, za źycia 
i po śmierci autora. 
Krakow: G. Gebethner, 1908. Díl 1–6. Po 474–772 s. OB1-114.030, 1, 2, 3, 4, 5, 6

VOČADLO, Vilém. Słownik kieszonkowy polsko-częskiéj różnojęz ycznósci = 
Slovník kapesní polsko-český (diferenciální). 
V Táboře: Arnošt Pešl, 1883. 544 s. OB1-114.053

Współczesna liryka czeska w przekładach Witołda Bunikiewicza. 
Warszawa: Maczowieckie spółki wydawnicze, 1924. 7, 131 s. OB1-114.894

ZEYER, Julius. Na pograniczu obcych światow. 
Warszawa: [s. n.], 1901. 266 s. OB1-113.933
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ZEYER, Julius. Wybór pism. 
Warszawa: S. Lewental, 1901. Sv. 1–2. Po 13, 472 a 439 s. OB2-113.338, 1, 2

PERIODIKA

Chimera. 
Warszawa: Warszawskie akc. Towarzystwo Artystycnych Wydawcow, 1901–. 
OB2-114.712 (roč. 1. 1901 – 10. 1907)
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6.9 OSTATNÍ KNIHY

Slovenskojazyčné knihy

JESENSKÝ, Janko. Z veršov Janka Jesenského. 
V Jekaterinburgu: Odbočka Československej národnej rady v Rusku, 1918. 31 s. 
Knižnica Slovenských hlasov, 1. OB1-113.863,1

KLAČKO, Rudolf. Malý kultúrny zemepis Slovenska: [IV]. Stolica gemerská, 
novohradská, hontianská a tekovská.
V Jekaterinburgu: Odbočka Československej národnej rady v Rusku, 1919. 15 s. 
Knižnica Slovenských hlasov, 7. OB1-113.863,7

TAJOVSKÝ, Jozef Gregor. Malý kultúrny zemepis Slovenska: I. Stolica turčianská.
V Jekaterinburgu: Odbočka Československej národnej rady v Rusku, 1918. 15 s. 
Knižnica Slovenských hlasov, 2. OB1-113.863,2

TAJOVSKÝ, Jozef Gregor. Malý kultúrny zemepis Slovenska: II. Stolica trenčianská.
V Jekaterinburgu: Odbočka Československej národnej rady v Rusku, 1918. 28 s. 
Knižnica Slovenských hlasov, 4. OB1-113.863,4

VAVROUŠEK, Bohumil, ed. Čítanka pre ľudové školy (pre 4., 5. a 6. školský rok). 
V Prahe: Štátne nakladateľstvo, 1921. 139 s. OB2-113.624

Španělskojazyčné knihy

CERVANTES SAAVEDRA, Miguel de. Novelas ejemplares. 
Lóndres; Paris: Thomas Nelson and Sons, [1900]. 325 s. OB1-113.566

MESA Y LÓPEZ, Rafael ed. Antología de los mejores Poetas Castellanos.
Lóndres; Paris: Thomas Nelson and Sons, [1912]. 473 s. OB1-114.486

TERESA DE JESÚS. Obras escogidas de la Santa Madre Teresa de Jesús. 
Lóndres; Paris: Thomas Nelson and Sons, [1912]. 10, 544 s. 
Colección Española Nelson. OB1-114.580

Švédskojazyčné knihy

BŘEZINA, Otokar. Källornas musik. Úvod Arne Novák. Přel. E. Weer.
Stockholm: Albert Bounier, [1928]. 150 s. OB1-114.190

Chorvatskojazyčný leták

Onima koji će doći da sude. [Leták o situaci.]
B. m., b. n. [1920]. [8] s. OB2-114.169
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RESUMÉ

The poet Otokar Březina (1868–1929) dedicated his life to creating 
a personal library, which he deemed beneficial for students and valuable 
enough to bequeath to the Masaryk University in Brno, allocating some 
of the Czech literature to the Secondary School in Moravské Budějovice. 
As part of the probate process, an inventory of the library was drawn 
up, noting 3,074 books and periodicals stored in nine cabinets, totalling 
4,407 volumes. Out of these, 625 titles, consisting of 890 volumes, were 
assigned to the Secondary School in Moravské Budějovice.

The origins of Březina’s personal library date back to his first extend-
ed teaching role in the western Moravian town of Nová Říše. The local 
Premonstratensian monastery had an extensive library, which Březina 
often used having formed a friendly bond with the monks. He borrowed 
books from the monastery’s library to delve into ancient cultures and 
improve his knowledge of Latin texts. The chapter titled Novoříšská 
knihovna a Otokar Březina (EN: The Library of Nová Říše and Otokar 
Březina) chronicles this phase of the poet’s life, a time he looked back 
on with much affection.

The Moravian and University Library (Zemská a univerzitní knihovna) 
of the Masaryk University in Brno took possession of Březina’s library 
and, as per his will, kept it intact as a separate collection. The collection 
stood out for its multilingual nature and focus on social sciences, as well 
as Březina’s stipulation that it be kept intact, inspired by the libraries of 
Palacký and Šafařík National Museum Library in Prague. The rectorate 
of the Masaryk University accepted this condition, and the University 
Library has adhered to it to this day.

The division of the poet’s personal library became a topic of discus-
sion in the daily press and literary magazines, as detailed in the chapter 
titled Spory o rozdělení knihovny Otokara Březiny (EN: Disputes over 
the Division of Otokar Březina’s Library). The principle of respecting the 
will’s provisions ultimately triumphed over the demands to preserve 



~ 363 ~

the library as an intact collection that would reflect the poet’s intellec-
tual development.

The chapter titled Moravskobudějovická část Březinovy knihovny (EN: 
The Moravské Budějovice Section of the Otokar Březina Library) details 
the history of the part of the personal library that was allocated to the 
Secondary School. For the Secondary School in Moravské Budějovice, the 
bequest held symbolic significance. The school had an ornate library cabi-
net made, placed in the headmaster’s office, and displayed only a selection 
of the allocated books there. On the 100th anniversary of the poet’s birth, 
the University Library in Brno requested to take over this portion, which, 
after a lengthy and demanding process, was achieved in 1972, when the 
personal library was restored to its original unity.

An impressive total of 630 books with handwritten dedications to 
Otokar Březina, noted for their uniqueness, represents the most valu-
able part of his personal library. Along with several hundred other vol-
umes, these books make up a quarter of the library, received as gifts 
from friends, acquaintances, and lesser-known admirers. Typically, cor-
respondence followed between the donor and the poet, in which Oto-
kar Březina acknowledged receipt with thanks, often offering heartfelt 
reflections on the value of such donated works to literature. We have 
endeavoured to capture the relationships that often developed over 
time in connection with the book dedications and correspondence be-
tween the donor and recipient and their impact on the growth of the 
poet’s library collections in the chapter titled Přátelé Otokara Březina 
v dedikacích knižních darů (EN: Friends of Otokar Březina in Book Gift 
Dedications).

The catalogue of books, magazines, and journals is structured by lan-
guage. The Czech books are categorised into two groups: one for social 
sciences and the other for popular scientific and academic publications. 
The part of the Czech literature originally taken over by the secondary 
grammar school in Moravské Budějovice was also restored, and a separate 
section lists the losses incurred during the relocation of this part of the 
collection. Other groups of books follow, sorted by language and arranged 
in order based on the number of publications in each category. Where Oto-
kar Březina subscribed to periodicals in particular languages, they are cata-
logued following the books in the respective language section.
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Personal libraries undeniably enrich the understanding of artists or 
scholars who created them for their research or professional pursuits. 
Catalogues of personal libraries provide valuable insights into these 
unique pieces of national cultural heritage, yet they have only been 
compiled on rare occasions. The mosaic of personal libraries has now 
been expanded by the inclusion of the Otokar Březina Personal Library, 
which is being presented to the professional and academic community 
through this publication.
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